
LIVRES ANCIENS 
 
1. AFFAIRE DESRUES]  - Vie privée et criminelle 
d’Antoine-François Desrues ; contenant les particularités 
de sa jeunesse, ses mauvaises inclinations, son insigne 
hypocrisie ; et le détail des manoeuvres abominables et 
des crimes atroces commis, de dessein prémédité, par ce 
scélérat, envers la dame de Lamotte et son fils. Avignon, et 
se trouve à Paris, Cailleau, 1777. In-12, 132 pp., mouill., 
bas. marbrée de l’ép., dos lisse orné, p. de t. de mar. 
rouge, sans coiffes, coins émoussés, manque angulaire 
sur le plat sup.  
     Condamné à être roué vif en 1777, pour avoir empoi-
sonné son créancier et toute sa famille, Desrues devint 
pour le petit peuple une sorte de martyr victime de l’arbi-
traire royal. Ouvrage attribué à André-Charles Cailleau ou 
Baculard d’Arnauld selon Quérard. (95 ZM)               250€ 
2. AFFAIRE DU COLLIER]  - Histoire véritable de Jeanne 
de S.-Remi, ou les aventures de la comtesse de la Motte. 
Villefranche, chez la Vve Liberté, 1786. In-8, VIII, 72 pp., 
qqs. rouss., br., couv. factice.       (11 I)  50€ 
3. ALMANACH ROYAL  - Année M. DCC. LXIX. Paris, Le 
Breton, 1769. In-8, 566 pp., qqs. rouss., veau fauve 
marbré de l’ép., dos à nerfs orné, petits manques aux 
coiffes, qqs. coins émoussés. (66 U)                          100€ 
4. ARENA,  Antoine - Meygra entreprisa catoliqui 
imperatoris quando de anno domini M. D. XXXVI. veniebat 
per Provensam bene corrossatus in postam prendere 
Fransam cum Villis de Provemsa ; propter grossas et 
menutas gentes rejohire. Lyon, 1760. In-8, XVII, 206 pp., 
qqs. rouss., vélin ivoire à rabats, dos lisse orné de fil. dor., 
p. de t. de mar. rouge et vert, double fil. dor. sur les plats, 
tranches dor., charnière sup. lég. fendue. (rel. de Gruel).  
     BRUNET I, 147. Tiré à 150 ex. Poème macaronique sur 
les guerres de 1536 en Provence. (17 ZI)                    150€ 
5. ARISTOTE & THEOPHRASTE  - Aristotelis et 
Theophrasti Historiae. Cum de natura Animalium, tum 
Plantis & earum causis, cuncta fere, quae Deus opt. max, 
homini contemplanda exhibuit, ad amussim complectentes 
: nunc iam suo restitutae nitori, & mendis omnibus, quod 
fieri potuit, repurgatae. Cum indice copiosissimo. Lugduni, 
Apud Theobaldum Paganum, 1552. 2 tomes en un vol. in-
8, (40) ff., 495 pp. (8) ff. ; (28) ff., 399 pp., (7) ff., qqs. 
rouss., qqs. mouill. claires marginales, qqs. petits trous de 
vers, peau retournée us., plats et dos en partie dénudés.  
     CRANZ 108 233. BAUDRIER VIII, 6. Edition partagée. 
Le second titre est à l’adresse de Guillaume Gazeau. Il 
existe des exemplaires à l’adresse des héritiers de 
Jacques Giunta et de Guillaume Rouillé. Suit l’édition don-
née à Bâle par Andreas Cratander en 1534 dans les 
versions de Théodore de Gaza et de Pietro 
Alciono. (3962)                                                             400€ 
6. ARNAULD,  Antoine - La Tradition de l'Eglise, sur le 
sujet de la Pénitence et de la Communion. Représentée 
dans les plus excellents ouvrages des Saints Pères Grecs 
& Latins, et des Auteurs célèbres de ces derniers siècles. 
Paris, Antoine Vitré, 1644. In-4, 48 pp., (4) ff., 271, 407 
pp., qqs. mouill. sur la marge inf., veau brun gran. de l'ép., 
dos à nerfs orné, p. de t. de mar. rouge, double fil. dor. sur 
les plats, coiffes restaurées, charnière sup. fendillée. 
Edition originale.  
     CIOR 7896. Edition originale. Recueil de témoignages 
d’autorité pour répondre aux réactions hostiles provoquées  

 

par son premier grand ouvrage ‘’De la Fréquente commu-
nion,’’ paru également chez Antoine Vitré (1643). ;     250€ 
7. AUGUSTIN (SAINT)  - Réflexions de S. Augustin sur la 
vie de Jésus-Christ. Paris, Lambert Roulland, 1683. In-8, 
(2) ff., 236 pp., (1) f., qqs. mouill. claires marginales, veau 
brun granité de l’ép., dos à nerfs orné, manque la coiffe 
inf., coiffe sup. abîmée, épid., un coin émoussé.  
     Traduction par Nicolas Fontaine. (5770)                120€ 
8. AUTOMNE,  Bernard - Commentaire sur les coûtumes 
générales de la ville de Bordeaux et pays bourdelois, par 
Feu M. Bernard Automne, Avocat en la Cour de Parlement 
de Bordeaux ; Avec le recuëil des Arrêts Notables, mis en 
Abregé par M. Antoine Boé, Avocat au même Parlement. 
Révûs, corrigez & augmentez d'un grand nombre 
d'Observations sur les anciennes Décisions, & plusieurs 
Décisions nouvelles : Avec une Table de toutes les 
Matieres du Commentaire, très-ample, par ordre 
alphabetique ; & des Sommaires à châque Article : Et une 
autre Table pour les Arrêts Notables ; par M. Pierre Dupin, 
Avocat audit Parlement. Bordeaux, Etienne Labottière, 
1728. In-folio, (4) ff., 540, 78, 61, (3) pp., manque une 
page de garde, bas. granitée de l’ép., dos à nerfs orné, 
fortes épid., coins émoussés, pet. manque à la coiffe inf.  
     GOURON n°538. Edition la plus complète du 
Commentaire de Bernard Automne avec des ajouts des 
plus éminents juristes bordelais. Elle sera encore éditée 
telle quelle en 1737. Contient aussi "Les Coûtumes 
générales de la Ville de Bordeaux, Senéchaussée de 
Guyenne, & Païs de Bourdelois", (pp. 1-61), à la fin du 
volume. (2402)                                                             250€ 
9. BAILLET,  Adrien - Histoire des démêlez du Pape 
Boniface VIII avec Philippe Le Bel, roi de France. Second 
éd. rev. et corrig. Paris, François Barois, 1718. In-12, (4) 
ff., 366 pp., (1) f., qqs. rouss., veau fauve marbré de l’ép., 
dos à nerfs orné, p. de t. de mar. rouge, petit accroc à la 
coiffe inf.       (9 ZE)  80€ 
10. BERTOLA,  Aurelio de Giorgi] - Poesie di Ticofilo 
Cimerio. Cremona, Lorenzo Manini, 1782. In-8, titre-front., 
(2) ff., 343 pp., nomb. mouill. claires, br., couv. imprimée 
de l’ép., traces d’humidité sur le plat inf. Edition 
originale.       (462 C)  80€ 
11. BONACINA,  Martino - Martini Bonacinae utriusque 
signaturae referendarii, Operum de morali theologia, 
omnibusque conscientiae nodis, compendium. Authore D. 
Antonio Goffar. Lugduni, Sumptibus Claudii Du Four, 1634. 
In-12, (12) ff., 778 pp., petit trou à la p. 73 avec perte de 
qqs. lettres, nomb. rouss., vélin de l’ép., plats grignotés, en 
partie derelié.  
     HURTER I, 681. Résumé de la théologie morale de 
Bonacina, décédé en 1631 alors qu’il était nonce 
apostolique. (27 ZA)                                                     100€ 
12. BORNIER,  Philippe - Conférences des Ordonnances 
de Louis XIV, roy de France et de Navarre, avec les 
anciennes ordonnances du royaume, le droit écrit et les 
arrêts. Nouv. éd. corrig. et augm. des édits, déclarations, et 
arrêts donnez en interprétation des Ordonnances... Paris, 
1737. 2 vol. in-4, (9) ff., 530 pp. , (1) f., CCLII pp., (46) ff., ; 
(4) ff., 936 pp., (1) f., rouss., veau fauve marbré de l’ép., 
dos à nerfs ornés, coiffes abîmées avec manq., charnière 
sup. du t. I fendillée, coins émoussés.       (2786)      100€ 



13. BOS ,  Lambert - Mysterii ellipsios Græcæ expositi 
specimen : in quo pleracque loquutiones Græcorum 
defectivæ supplentur & ad integram structuram referuntur. 
Franekerae, apud Leon. Strickium, 1712. In-16, (7) ff., 276 
pp., (14) ff., mouill. claires, vélin de l’ép. Edition 
originale.       (120 K)  80€ 
14. BOURGOIN DE VILLEFORE,  Joseph-François] - 
Anecdotes ou Mémoires secrets sur la Constitution 
Unigenitus. S. l., 1730-1733. 6 tomes en 3 vol. pet. in-8, 
qqs. petites mouill. claires marginales, veau fauve granité 
de l’ép., dos à nerfs ornés, p. de t. et de tom. de mar. 
rouge et havane, manque la p. de t. et de tom. du t. II, 
étiquettes en papier collées en bas des dos, charnière sup. 
du t. I en partie fendue, manque angulaire sur le plat sup. 
du t. III, qqs. coins émoussés.  
     COLONIA I, 57. Tome I, sans lieu, sans nom, 1730 ; 
tome II, Utrecht, Guillaume-Corneille Le Febvre, 1731 ; 
tome III, Trévoux, aux dépens de la société, 1733. 
L’ouvrage donna lieu à une réfutation par Pierre-François 
Lafitau s. j. évêque de Sisteron, suivie d’un mandement le 
condamnant le 15 Août 1733. (5232)                          120€ 
15. BRUSLE DE MONTPLEINCHAMP,  Jean 
Chrysostôme] - Pensées diverses, et proverbes choisis. 
Avec des Réflexions pour les mieux entendre. Paris, 
Guillaume Saugrain, 1712. In-12, (5) ff., 306 pp., (3) ff., 
qqs. rouss., veau brun granité de l’ép., dos à nerfs orné, 
manque la coiffe sup., qqs. coins émoussés.    (4461)  80€ 
16. BUFFIER,  Père Claude - Traité des premières véritez, 
et de la source de nos jugemens, où l’on examine le 
sentiment des Philosophes de ce temps, sur les premières 
notions des choses. Paris, Jean-Luc Nyon, 1724. In-12, X 
pp., (2) ff., 324, 290 pp., (3) ff., le dernier feuillet a été relié 
en début d’ouvrage, qqs. ff. intervertis, veau fauve marbré 
de l’ép., armoiries aux centres des plats et fleurons aux 
angles, charnières fendues, coins sup. émoussés.  
     SOMMERVOGEL II, 355, n° 38. Aux armes de la ville 
de Rennes. (9 O)                                                          150€ 
17. BUTEL-DUMONT,  Georges-Marie] - Recherches 
historiques et critiques sur l’administration publique et 
privée des terres chez les romains, depuis le 
commencement de la République, jusqu’au siècle de 
Jules-César. Paris, Vve Duchesne, 1779. In-8, (2) ff., XLIV, 
484 pp., (4) ff., qqs. rouss., demi-veau fauve de l’ép., dos 
lisse orné, p. de t. de mar. rouge, petit accroc à la coiffe 
sup., plats un peu frottés.  
 INED 885. COQUELIN  & GUILLAUMIN I, 236. Ed. origi-
nale. Ouvrage très estimé par Adolphe Blanqui qui pen-sait 
que ‘’c’était peut-être le meilleur écrit sur le sujet.’’ L’auteur 
a laissé plusieurs ouvrages sur l’histoire du com-merce 
dans les colonies et une Théorie du luxe (1771) remarquée 
pour son opposition aux physiocrates. (2675)             250€ 
18. CALONNE  - Lettre adressée au Roi, le 9 Février 1789. 
Londres, Spilsbury, s. d. (1789). In-8, (1) f., 296 pp. , qqs. 
rouss., cart. de l’ép.  
     STOURM 150.’’Calonne, après avoir rappelé les actes 
de son administration, s'attache surtout à critiquer ses 
successeurs ; il trace au Roi un plan politique pour 
l'établissement des lois constitutionnelles, l'organisation du 
royaume aux points de vue judiciaire et civil, la 
reconstitution de la caisse d'escompte, etc., enfin pour 
l'extinction du déficit.’’  (3129)                                      150€ 

19. CASTERA,  J.-H.] - Vie de Catherine II, impératrice de 
Russie. Paris, Buisson, An V (1797). 2 vol. in-8, (2) ff., IV, 
427 pp. ; (2) ff., 467 pp., 6 portraits h. t., qqs. mouill., qqs. 
rouss., demi-bas. fauve granitée de l’ép., dos lisses ornés, 
trace de ver au dos du t. I, p. de t. de mar. vert, petit 
manque en bas du dos du t. II, coins émoussés.  
 Ex-libris armorié et cachet Nils Gyldenstolpe. (2418) 120€ 

20. CERUTTI,  Joseph-Antoine] - Apologie générale de 
l’institut et de la doctrine des Jésuites. 2e éd. Soleure, 
Jacques-Pjilippe Schaerer, 1763. In-8, (1) f., 576 pp., (2) 
ff., qqs. rouss., cachet, veau fauve marbré de l’ép., dos à 
nerfs orné, p. de t. de mar. rouge       (4655)  50€ 
21. CHARRIER DE LA ROCHE,  Louis] - Examen du 
décret de l’Assemblée constituante, du 27 août 1791, où 
l’on traite la question du célibat ecclésiastique. Paris, Le 
Clere, 1792. In-8, (2) ff., 120 pp., (2) ff., demi-perc. brune 
du XIXe s.       (5671)  50€ 
22. CICERON  - Epistolae ad Atticum, Brutum & Q. 
Fratrem : ex diversorum exemplarium, praecipuè Victorii ac 
Manutii, collatione diligentissima castigatae. T. Pomponii 
Attici vita. Interpretatio eorum quae Graece in Epistolis 
scripta sunt. Ex castigatione Ioannis Boulierii. Lugduni, 
Apud Ioannem Frellonium, 1564. In-16, 650 pp., (1) f., qqs. 
rouss., pet. mouill. claires marginales, et pet. taches d’huile 
angulaires, bas. fauve de l’ép., dos à nefs orné, manq. 
coiffe sup., pet. épid., double encadrement à froid sur les 
plats avec fleuron aux angles et au centre.  
     Cette édition pas dans Index Aureliensis, Baudrier, 
Gültlingen. (81 O)                                                         250€ 
23. CLEMENCET,  Charles] - Lettres d’Eusèbe Philalèthe 
à M. François Morenas sur son prétendu Abrégé de 
l’histoire ecclésiastique de M. Fleuri, dans lesquelles on 
réfute les fables ridicules, les erreurs grossières, les 
monstrueux principes, & les horribles calomnies avancées 
par cet auteur, en faveur des Jésuites, contre les disciples 
de S. Augustin ; en particulier contre le sçavant abbé de 
Saint-Cyran, le grand Arnauld, les religieuses de Port-
Royal, les saints solitaires qui ont habité ce désert, les 
Filles de l'enfance, les quatre evêques, le Père Quesnel & 
généralement tous ceux qui ont marqué du zéle pour la 
grâce de Jésus-Christ & la pureté de la morale chrétienne, 
pour servir de supplément à l'Abrégé de l'histoire 
ecclésiastique. Liège, Philippe Gramme, 1757. In-12, 
XXXIV, 586 pp., bas. fauve marbrée de l’ép., dos à nerfs 
orné, tomé XIV au dos, nomb. épid.  
     Critique de l’Abrégé de l’Histoire ecclésiastique de 
Morénas, par le bénédictin Charles Clémencet (1703-
1778) connu par ses ouvrages favorables à Port-Royal. 
Ex-libris Bibliothèque de Mr. le comte de Fortis. (1776) 
 80€
24. CLEMENT,  Jean-Marie-Bernard - Essais de critique 
sur la littérature ancienne et moderne. Amsterdam, et se 
trouve à Paris, Moutard, 1785. 2 vol. in-8, (2) ff., 587 pp. ; 
(2) ff., 439 pp., br., couv. muette de l’ép.  Ensemble des 
articles de Clément publiés dans le Journal de Monsieur, 
journal mensuel fondé par Gautier Dagoty (1776-1783, 30 
vol.) Il fut un partisan résolu des anciens, de Corneille et 
de Racine et combattit les modernismes. (40 R)         120€ 
25. COCHIN] - [DU CHASTEAU]  - Panégyrique de M. 
Cochin, avocat au Parlement de Paris. Dédié à la postérité. 
Paris, Vve Pissot, 1749. In-4, (3) ff., 80 pp., br., couv. 
muette déf., sans dos.  
     Eloge de Henri Cochin (1687-1747) auteur de célèbres 



plaidoyers rassemblés après sa mort (Oeuvres, 
1751). (117 V)  50€ 
26. DARIGRAND,  Edme-François] - L’Antropophagie, ou 
les antropophages. Amsterdam, 1764. In-8, front., 37 pp., 
qqs. mouill. marginales, br., couv. factice.  
     Attribué à Edmé-François Darigrand auteur de 
l’antifinancier. Les antropophages sont les fermiers 
généraux. (118 ZS)                                                      150€ 
27. DESFORGES,  P.-J.-B. Choudard - Le Sourd, ou 
l’auberge pleine, comédie en trois actes et en prose, par le 
citoyen Desforges. Paris, et se trouve à Lille, Deperne, 
1795. In-8, 40 pp., qqs. mouill. claires marginales, br., 
couv. factice.       (105 N)  30€ 
28. DESFORGES,  P.-J.-B. Choudard] - Tom Jones et 
Fellamar, sutie de Tom Jones à Londres, comédie en cinq 
actes et en vers. Paris, Prault, 1788. In-8, 62 pp., br., couv. 
factice.       (105 T)  30€ 
29. DESMARETS,  C.] - Nouveau Stile du Châtelet de 
Paris, et de toutes les jurisdictions ordinaires du royaume, 
tant en matière civile, criminelle et que de police. Nouv. 
éd., rev., corrig. et considérablement augm. Paris, 
Saugrain, 1746. In-4, XVI, 733 pp., lég. rouss., veau brun 
marbré de l’ép., dos à nerfs orné, p. de t. de mar. rouge, 
manque à la coiffe sup., charnières fendillées, manque sur 
le plat sup., qqs. épid., coins émoussés.       (76 E)    150€ 
30. DESPRES,  Jean-Baptiste-Denis] - Le Roi lu, parodie 
du roi Lir ou Léar. En un acte et en vers. Nouv. éd. Paris, 
Cailleau, 1783. In-8, 20 pp., qqs. rouss., br., couv. 
factice.       (131 T)  30€ 
31. DORAT]  - La Déclamation théâtrale, poème 
didactique en quatre chants, précédé et suivi de quelques 
morceaux en prose. 4e éd. Paris, Delalain, 1771. In-8, 238 
pp., (1) f., front. et 4 fig. de Eisen, veau porphyre de l’ép., 
dos lisse orné, p. de t. de mar. rouge, triple fil. dor. sur les 
plats, sans coiffes, charnière sup. fendue, charnière inf. 
fendillée, tranches dor.       (563 X)  80€ 
32. DU SAUSSOIS]  - La Vérité rendue sensible à tout le 
monde contre les Défenseurs de la Constitution 
Unigenitus. Par demandes & par Réponses. Ouvrage dans 
lequel on détruit clairement toutes les difficultés qu'on 
oppose à ceux qui rejettent cette Bulle. 3 e éd., rev., corr. 
& beaucoup augm. Bruxelles, Gilles Dams, 1720. In-12, 
(10) ff., CVIII, 512 pp., veau brun de l'ép. janséniste, dos à 
nerfs, p. de t. absente, coiffe inf. us., qqs. épid.  
     Ex-libris ms. "Aux Capucins du Pont 1768." Cet ouvrage 
est l'oeuvre de Du Saussois, Curé de Haucourt en 
Normandie ; il figure à l'index depuis 1737. (2009)  80€ 
33. DUCRAY-DUMINIL  - Les Soirées de la chaumière, ou 
les leçons du vieux père. Paris, Le Prieur, An VII. 8 vol. in-
16, rouss., demi-veau noir, dos lisses ornés à froif et de fil. 
dor., charnières et coiffes frottées.  
     Dans le ’’plan d’éducation naturelle’’ rousseauisme et 
ruralisme vont de pair, dans une intrigue ingénieuse. Ce 
livre connut un immense succès (éd. romantiques 
illustrées). Un des introducteurs du roman noir en 
France.  (5092)                                                             200€ 
34. DUFRESNY,  Charles - Le Théâtre de Mr de Rivierre. 
Paris, Pierre Ribou, MDXCCIV (1714). In-12, veau brun 
gran. de l’ép., dos à nerfs orné, supralibros sur les plats 
presque effacé.  
     Réunion sous ce titre des comédies suivantes toutes 

avec titre séparé : Le Faux honneste-homme. Paris, Pierre 
Ribou, 1703. (3) ff., 110 pp. - Le Faux instinct. Paris, Pierre 
Ribou, 1707. (1) f., 70 pp. - L’Esprit de contradiction. Paris, 
Pierre Ribou, 1707. 44 pp., (2) ff. - Le Double veuvage. 
Paris, Pierre Ribou, 1701. (2) ff., 76 pp. - Le Jaloux 
honteux. Paris, Pierre Riboux, 1708. (1) f., 80 pp., (1) f. - 
La Coquette de village ou le lot supposé. Paris, Pierre 
Ribou, 1715. X, 58 pp., (1) f. Mention sur le titre ‘’de la 
bibliothèque des pères minimes de Paris.’’ Devise de ceux-
ci ‘’charitas’’ sur les plats. (58 ZB)                                150€ 
35. DUGUET,  Abbé Jacques-Joseph - Traité des 
principes de la foi chrétienne. Castres, Robert, 1790. IN-8, 
VIII, 658, 24 pp., cachets, bas. fauve marbrée de l’ép., dos 
à nerfs orné, sans coiffes, qqs. épid.  
     11 ff. de table côtés pp. 3 - 24, celle-ci se finissant pp. 
657-658. (109 E)  80€ 
36. DUMONT,  Jean-Charles-Nicolas] - Nouveau 
commentaire sur l’ordonnance civile de mil six cent 
soixante-sept. Paris, Charles-Pierre Berton, 1783. In-12, 
XII, 531 pp., (2) ff., veau fauve marbré de l’ép., dos à nerfs 
orné, p. de t. de mar. rouge.  
     Critique de Daniel Jousse auteur d’un Commentaire sur 
cette ordonnance. (92 U)                                             150€ 
37. ESPRIT (L’) DES ESPRITS  - ou Pensées choisies ; 
pour servir de suite aux Maximes de la Rochefoucault. 
Londres, et se trouve à bruxelles, Emman. Flon, 1784. In-
18, (2) ff., 104 pp., veau fauve de l’ép., dos lisse, p. de t. 
de mar. rouge refaite, coiffes abîmées avec manques, 
charnière sup. fendu, coins émoussés.       (481 T)  30€ 
38. EVEILLON,  Jacques - Traité des excommunications et 
monitoires. Avec la manière de publier, exécuter, & 
fulminer toutes sortes de Monitoires, & Excommunications. 
2e éd. rev. et augm. Paris, Edme Couterot, 1672. In-4, 
portrait grav. par P. Landry, (9) ff., 546 pp., (7) ff., veau 
brun gran. de l’ép., dos à nerfs orné, pet. fente sur la 
charn. sup., coiffes arasées.       (67 B)                       250€ 
39. EXPILLY,  Claude - Plaidoyez de M. Claude Expilly, 
Conseiller du roy en son Conseil d’Estat, et son advocat 
général au Parlement de Grenoble. Ensemble de plusieurs 
arrest et règlemens notables dudit Parlement. 2e éd. rev., 
augm. et divisée en deux parties. Paris, Vve Abel 
Langelier, 1612. In-4, (12) ff., 663 pp., (31) ff., qqs. rouss., 
qqs. traces d’oxydation, qqs. mouill. claires marginales, 
bas. fauve marbrée de l’ép., dos à nerfs frptté, p. de t. de 
amr. rouge, épid.  
     INED 1760 bis. Armoiries du chancelier Brulart de 
Sillery grav. en taille douce, à qui l’ouvrage est dédié. (460 
Q)                                                                                 250€ 
40. FABRE D’EGLANTINE,  P. F. N. - Les Précepteurs, 
comédie en cinq actes et en vers, ouvrage posthume 
représentée pour la première fois, sur le théâtre française 
de la République, le 1er jour complém. de l’an 7. Paris, 
Impr. de la République, Frimaire an VIII. In-8, (4) ff., 133 
pp., demi-perc. verte à  la bradel.  
     Edition originale. (2 ZI)  50€ 
41. FENELON  - Véritables oppositions entre la doctrine de 
M. l’Evêque de Meaux et celle de M. l’Archevêque de 
Cambray. S. l., 1698. In-12, 115 pp., (1) f., cachets sur la 
page de titre, bas. fauve granitée de l’ép., dos à nerfs orné, 
charnières un peu frottées, petites épid.  
     TCH III, 182. (93 K)                                                 150€ 



42. FENELON]  - Réponse de M. l’Archevêque de 
Cambray à l’écrit de M. l'Evêque de Meaux. Intitulé, 
Relation sur le Quiétisme. S. l, (juillet 1698). In-12, 252 pp., 
qqs. rouss., tache sur le dernier feuillet, bas. fauve de l’ép., 
dos à nerfs ornés, qqs. épid.  
     CIOR 29241. TCH. III, 187, citent seulement une édition 
en 106 pp. CONLON 8725 (sans coll.). La Relation du 
Quiétisme de Bossuet publiée en juin 1698 marque un 
tournant dans la controverse qui s’envenime. Aux 
arguments de doctrine viennent se mêler des questions 
personnelles. Fénelon en sept chapitres parle de son 
estime pour Madame Guyon et des fausses accusations 
de Bossuet concernant sa défense, de la conférence d’Issy 
(1695) où il a pris part, de son élévation au siège de 
Cambrai, des circonstances de la publication des Maximes 
des Saints et de ce qui s’en est suivi, des raisons de son 
refus d’approuver la Relation du Quiétisme parfois dictées 
par sa bienséance. (92 K)                                            150€ 
43. GACON,  François] - Le Poète sans fard ou Discours 
satiriques en vers. S. l., 1701. In-12, front., (5) ff., 304 pp., 
(10) ff., manques de papier marginales dans le dernier 
feuillet avec perte de qqs. chiffres, qqs. taches, veau brun 
granité de l’ép., dos à nerfs orné, p. de t. de mar. rouge 
refaite, petit manque à la coiffe sup., qqs. coins émoussés.  
     Il se mêla à toutes les querelles littéraires de son 
temps. Son recueil du Poète sans fard lui valut des coups 
de bâton et un emprisonnement de quelques mois. Satire à 
M. Despréaux - Satire à Mons. J. B. Bossuet - Satire 
contre les auteurs du Mercure Galant - Satire contre le 
banqueroutier - etc (5641bis)                                       120€ 
44. GALLEMART,  Jean - Sacros. Concilium Tridentinum : 
additis declarationibus cardinalium, ex ultima recognitione 
Joannis Gallemart : et citationibus Joan. Sotealli Theologi, 
& Horatii Lucii Iurisconsulti : necnon remissionibus P. 
Augustini Barbosa : et decisionibus variis rotae romanae 
eodem spectantibus, e Bibliotheca D. Prosperi Farinacii. 
Editio novissima... Lyon, Claude Landry, 1630. In-8, (12) 
ff., 814 pp., (53) ff., 78 pp., rouss., qqs. mouill. claires, vélin 
souple de l’ép.  
     Contient un index des livres prohibés au Concile de 
Trente (dern. partie, 78 pp). (93 A)                              150€ 
45. GAURET,  Jacques - Stile universel de toutes les cours 
et jurisdictions du royaume, concernant les formules et 
l'instruction pour les procédures en matières civiles, 
suivant l'ordonnance de Louis XIV du mois d'Avril 1667. 
Paris, Chez les Associés choisis par ordre de S. M., 1715. 
In-4, (14) ff., 552 pp., (7) ff., qqs. mouill. claires, veau fauve 
gran. de l’ép., dos à nerfs orné, pet. accrocs aux coiffes et 
charn.       (3634)  60€ 
46. GAUTHIER,  François-Louis] - Traité contre les danses 
et les mauvaises chansons. Paris, Proullé, 1785. In-12, 36, 
347 pp., coupures de journaux collés aux pages de garde 
et aux contre-plats, bas. fauve marbrée de l’ép., dos à 
nerfs orné, p. de t. de mar. rouge, sans coiffes, charnière 
sup. fendue, sans coiffes, petits manques sur les plats, 
coins très émoussés.       (357 Q)  80€ 
47. GERARD,  Abbé Armand de - Le Caractère de 
l’honneste-homme, morale. Dédié au Roy. Paris, A. Auroy, 
1688. In-12, front., (8) ff., 324 pp., (15) ff., veau fauve 
marb. de l’ép., dos à nerfs orné, qqs. pet. épid., tomé II 
quoique complet.  
     Le titre courant s’intitule ‘’La Philosophie des gens de 
cour,’’ ouvrage paru en 1680, dont ce serait ici la suite 

consacrée à l’éthique. La morale est exposée en quatre 
entretiens  de Philémon et de Théandre : I. Dessein 
général de ce Traité de morale. II. La manière de régler les 
moeurs et l’usage qu’on doit faire des passions. III. La 
manière de bien régler une famille. IV. Quels sont les 
devoirs des charges et des emplois, et quels 
ménagements l’on doit garder à l’égard du public dans le 
commerce de la vie civile. (454 F)                               100€ 
48. GERARD,  Abbé Armand de - Le Caractère de 
l’honneste-homme, morale. Dédié au Roy. Paris, A. Auroy, 
1688. In-12, front., (12) ff., 324 pp., (15) ff., cachets, veau 
brun granité de l’ép., dos à nerfs orné, coiffe sup. abîmée 
avec manque.  
     Le titre courant s’intitule ‘’La Philosophie des gens de 
cour,’’ ouvrage paru en 1680, dont ce serait ici la suite 
consacrée à l’éthique. La morale est exposée en quatre 
entretiens  de Philémon et de Théandre : I. Dessein 
général de ce Traité de morale. II. La manière de régler les 
moeurs et l’usage qu’on doit faire des passions. III. La 
manière de bien régler une famille. IV. Quels sont les 
devoirs des charges et des emplois, et quels 
ménagements l’on doit garder à l’égard du public dans le 
commerce de la vie civile. (3784)                                 100€ 
49. GERBERT,  Martin - Jansenisticarum controversiarum 
ex doctrina S. Augustini retractatio. Saint Blasien, Typis 
San-Blasianis, 1791. In-8, XVI, 180 pp., nomb. rouss., 
cachet, cart. ancien, manques au dos.  
     Imprimé sur les presses privées de l’abbaye 
bénédictine de Saint Blasien (Forêt Noire). L’auteur fut 
abbé de celle-ci de 1764 à 1793. (95 J)                       250€ 
50. GIBERT,  Jean-Pierre - Usages de l’Eglise Gallicane, 
concernant les censures et l’irrégularité, considérées en 
général et en particulier ; expliquez par des règles tirées du 
droit reçu . Paris, Jean Mariette, 1724. In-4, XXIV, 832 pp., 
(12) ff., ex-libris manuscrits découpés sur la page de titre 
sans perte de texte, veau brun granité de l’ép., dos à nerfs 
orné, accroc au dos avec manque, coiffe sup. arasée, 
charnières fendillées, tache sur le plat sup., coins 
émoussés.       (76 B)                                                   150€ 
51. GIRARD DE BURY,  Richard - Histoire abrégée des 
philosophes et des femmes célèbres. Paris, Monory, 1773. 
2 vol. in-12, XXIV, 396 pp. ; (2) ff., 494 pp., (3) ff., qqs. 
rouss., bas. brune granitée de l’ép., dos lisses ornés frottes 
et passés, p. de t. et de tom. de mar. rouge, coins 
émoussés, qqs. épid.       (48 U)                                  150€ 
52. GIRARDIN,  Stanislas] - Notice historique pour et 
contre les descentes qui ont été faites dans les Isles 
Britanniques, depuis Guillaume-le-Conquérant jusqu’à nos 
jours. Sur le Pas-de-Calais, 1798. In-8, (2) ff., 106 pp., 
carte dépl., br., couv. factice un peu déf.       (80 T)    150€ 
53. GOGUET,  Antoine-Yves - De l'Origine des Loix, des 
Arts et des Sciences ; et de leurs progrès chez les anciens 
peuples. Paris, Desaint et Saillant, 1758. 3 vol. in-4, 
XXVIII, 401 pp., 3 pl. dépl. et 1 grande table dépl. ; VIII, 
438 pp., 1 grande table dépl. ; VIII, 368 pp., 2 ff., (errata, 
privilège), 6 pl. dépl. et 1 grande table dépl. , veau fauve 
marb. de l’ép., dos lisse orné, qqs. coiffes arasées, et 
charn. en partie fend., manque une pièce de tom.  
     BRUNET II, 1647. Edition originale. Un des premiers 
essais d’histoire de la civilisation où l’on ne s’est pas 
contenté d’étudier seulement  les lois et les institutions 
politiques, mais où on a pris en compte le développement 



des techniques et de l’agriculture. L’auteur essaie de 
suppléer à l’absence de sources pour les temps les plus 
anciens en consultant les témoignages sur les peuples 
primitifs contemporains particulièrement les relations 
d’Amérique. (92 ZL)                                                     250€ 
54. GOURCY,  François Etienne de] - Discours sur cette 
question : Est-il à propos de multiplier les Académies ?. 
Paris, Desaint, 1769. In-12, (2) ff., 38 pp., (1) f., br., couv. 
factice.       (122 ZN)  50€ 
55. GRATIANUS  - Decretum Gratiani : Emendatum, Et 
Notationibus Illustratum ; Una cum glossis, Gregorii XIII. 
Pont. Max. Iussu Editum ; Ad exemplar Romanum 
diligenter recognitum. Lyon, J. Pillehotte, 1613. In-folio, (4) 
ff., 51 pp., 2072 col., 76 pp., (1) f., bois gravé, papier un 
peu jauni, gal. de vers dans la marge int. sans atteinte au 
texte, qqs. mouill. claires, veau suidé usagé, dos à nerfs, 
coupes arasées, nerfs en partie découverts, coiffes 
manquantes, import. épid.  
     Impression en rouge et noir. Bois gravé à pleine page 
représentant le pape Grégoire XIII. (15 K)                   250€ 
56. HAREL,  R. P. Elie - Voltaire, recueil des particularités 
de sa vie et de sa mort. 4e éd. Porrentruy, et se trouve à 
Paris, Guillot, (1782). In-12, (1) f., II, 166 pp., (1) f., cart. 
mod. à la bradel, dos orné de fil. dor., p. de t. 
rouge.       (70 S)  50€ 
57. IMBERT,  Jean - Enchiridion juris scripti Galliae 
moribus et consuetudine frequentiore usitati, itemque 
abrogati, authore Joanne Imberto Rupellano. Lugduni, 
Ioannem Frellonium, 1556. In-8, (4) ff., 392 pp., (24) ff., 
rouss., qqs. mouill. claires, vélin souple de l’ép. à rabats un 
peu frotté, petit manque au coin sup. du prem. plat de la 
couv.  
     BAUDRIER V, 238. Edition originale dédiée au garde 
des sceaux Jean de Bertrand. Imbert a exercé pendant 
près de trente années la profession d’avocat à Poitiers. 
Son manuel jugé fort utile a été publié de nomb. fois, 
notamment par Guénois en 1603, 1608 avec des 
commentaires. (493 K)                                                 250€ 
58. JANSENISME]  - Système de Mr. Nicole, touchant la 
grâce universelle. Cologne, Corneille Egmont, 1701. In-12, 
105 pp., nomb. rouss., galeries de vers marginales, br., 
couv. muette déf. avec manques.       (107 X)  50€ 
59. JANSENISME] - BISSY,  Henri-Pons de Thiard, 
Cardinal de] - Mandement et instruction pastorale de 
Monseigneur l’Evêque de Meaux, sur le Jansénisme 
portant condamnation des Institutions Théologiques du 
Père Juenin. Paris, Christophe Ballard, 1710. In-4, (1) f., 
624, 12 pp., (3) ff., cachet, qqs. petites mouill. claires 
marginales, veau brun granité de l’ép., dos à nerfs orné, 
étiquette en papier collée en bas du dos, coiffes abîmées 
avec manques, charnière sup. fendue, coins émoussés, 
plats frottés.  
     Gaspard Juénin (1650-1713), théologien oratorien, avait 
professé des opinions favorables au jansénisme dans 
’’Institutiones theologicae’’ à l’usage des séminaristes, qui 
connurent plusieurs éditions avant 1710. (636 H)        200€ 
60. JANSENISME] - DECHAMPS,  Etienne Agard, s. j.] - 
Le secret du Jansénisme, découvert et réfuté par un 
docteur catholique. Paris, Sébastien et Gabriel Cramoisy, 
1651. In-4, (7) ff., 134 pp., qqs. rouss., qqs. mouill. 
marginales, ex-libris manuscrits et cachet sur la page de 
titre, page de garde déchirée avec important manque de 

papier, vélin souple de l’ép. déf., manques, étiquettes en 
papier.  
     SOMMERVOGEL II, 1865 (cite seulement la 2e éd. in-
12). Edition originale. Le P. Dechamps, jésuite, (1613-
1701) professeur de théologie, philosophie et recteur à 
Paris fut confesseur du Prince de Condé. (115 V)       150€ 
61. JANSENIUS,  Cornelius - Paraphrases in omnes 
psalmos Davidicos cum argumenti eorum, et 
annotationibus... Editio nova. Louvain, Guillaume 
Stryckwant, 1692. In-4, (8) ff., 758 pp., (2) ff., qqs. rouss., 
veau brun de l’ép., dos à nerfs orné, sans coiffes, petis 
manques en haut et en bas du dos, charnières fendues, 
coins émoussés.       (5771)                                         100€ 
62. JOUSSE,  Daniel] - Traité de la jurisdiction volontaire 
et contentieuse des officiaux et autres juges d’Église, tant 
en matière civile que criminelle ; où l’on traite de leur 
compétence, fonctions et devoirs, et de la manière de se 
pourvoir contre leurs ordonnances et jugements. Paris, 
Debure, 1769. In-12, XIX, 520 pp., rouss., bas. fauve 
marbrée de l’ép., dos à nerfs orné, coiffes abîmées avec 
manque, charnière sup. fendue.       (431 J)  80€ 
63. JUSTIN  - Iustini ex Trogi Pompeii externis Historiis 
Libri XLIII. Sex. Aur. Victoris Epitome, de vita Caesarum ab 
Augusto ad Theodosium. Compendium de reliquorum 
Caesarum vita & moribus ad Maximilianum secundum, ex 
probatis auctoris. Eliae Vineti in Victoris Epitome notae & 
castigationes. Rerum locuplentissimus index. S. l. 
(Genève), Jacob Stoer, 1598. In-16, 496 pp., (23) ff., 
rouss., qqs. mouill. claires marginales, peau retournée de 
l’ép., dos à nerfs, qqs. petites galeries de vers, petit 
manque coiff inf.  
     Edition Simon Grynaeus précédée d’un discours sur 
l’utilité de lire l’Histoire. (386 C)                                   200€ 
64. LA CROIX,  Demetrius - Le Mariage des fleurs, en vers 
latins. Avec la traduction française et des notes. 4e éd. 
Paris, Drost, 1798. In-12, (2) ff., 108 pp., cart. rouge, 
coiffes abîmées avec manque de papier, plats un peu 
frottés, coins émoussés.       (123 D)  50€ 
65. LANG,  Joseph - Polyanthea novissimarum novissima 
in libros viginti distributa. Opus suavissimis floribus 
celebriorum sententiarum, tam graecarum, quam latinarum 
resertum. Primum a Dominico Nano Mirabellio, 
Bartholomaeo Amantio & Francisco Tortio, ex plurimis 
authoribus, tam sacris, quam profanis vetustioribus, & 
recentioribus collectum. Venetis, apud Io. Guerilium, 1622. 
In-folio, (6) ff., 1492 pp., texte sur deux col., qqs. mouill. 
claires marginales, marge int. de deux feuillets renforcée, 
demi-bas. fauve du XIXe très épidermée, p. de t. noire 
avec manque;, traces d’humidité sur les plats.  
     DUPLESSIS 97. Joseph Lang (Lange ou Langius, 
Kayserberg 1570 - Fribourg 1615), philologue et 
parémiographe protestant, docteur de la faculté de 
Médecine, doyen de la faculté philosophique (1613). A 
laissé des édition de Horace  (1605), Juvénal et Perse 
(1608), un livre élémentaire de mathématiques (1612) qui 
fut réédité, trois collections de proverbes allemands et 
latins (plusieurs éd. de 1605 à 1690) et quelques autres 
écrits. (v. SITZMANN, Dictionnaire biographique des 
Hommes célèbres de l’Alsace, II, 104-105). Réédition très 
augmentée du Polyanthea de Domenico Mirabelli Nani 
(Savone, 1503), avec les différentes additions de B. 
Amantius et F. Tortius. C’est un vaste dictionnaire (Abba, 
Abdicatio, Abnegatio, Absolutio, Abstemii, Abstinentia, 



etc.), illustré de sentences tirées de l’Ecriture Sainte, des 
Saint Pères et des auteurs profanes (historiens, poètes, 
philosophes, scientifiques, emblématistes). Lang suit les 
divisions traditionnelles de la scolastique ou d’Aristote (voir 
les tableaux qui illustrent l’Acedia ou les divisions de l’âme  
(végétative, sensitive, intellective) pour Anima. Les sources 
de Lang ne sont pas seulement dans l’Antiquité ou chez 
les Saint Pères, il cite également Pétrarque, Marsil Ficin, 
Polydore Vergil, Erasme, Zwingli, H. Cornelius Agrippa et 
pour la symbolique Alciat et Valerian. (2292)               350€ 
66. LAURIERE,  Eusèbe de - Texte des coutumes et de la 
prévôté et vicomté de Paris ; avec beaucoup de notes 
nouvelles, trouvées après son décès ; lesquelles ont pour 
objet principal de faire connoître le sens et l’esprit de 
chaque article. Paris, Nyon, 1777. 3 vol. in-12, veau fauve 
marbré de l’ép., dos à nerfs orné frottés, coiffes abîmées 
avec manques, charnières frottées, p. de t. et de tom. de 
mar. rouge et vert, coins émoussés.       (2434)           150€ 
67. LESAGE,  André-René] - La vie de Don Alphonse Blas 
de Lirias, fils de Gil Blas de Santillane. Avec figures. 
Amsterdam, Meynard Uytwere, 1754. In-12, (4) ff., 365 pp., 
4 fig. h. t., mouill. claire sur la page de garde, bas fauve 
marbrée de l’ép., dos à nerfs .       (2852)  80€ 
68. LINGUET  - Mémoires sur la Bastille. Londres, T. 
Spilsburi Saowill, 1783. In-8, (1) f., 160 pp., qqs. rouss., 
mouill., br., couv. muette déf., manques au dos et sur les 
plats, mouill.       (98 ZK)  50€ 
69. LOCKE,  John - L'Education des enfans. Traduit de 
l'anglois par M. Coste. Septième édition sur l'édition 
angloise publiée après la mort de l'auteur, qui l'avoit revue, 
corrigée, & augmentée de plus d'un tiers. Amsterdam, Vve 
Merkus, 1776. In-12, (1) f., XX pp., (1) f., 477 pp. (1) f., 
mouill. sur la partie sup. du 3e feuillet et marge sup. 
renforcée, qqs. rouss., bas. fauve marbrée de l'ép., dos à 
nerfs orné, accroc à la coiffe inf., un coin émoussé.      50€ 

70. LOREDANO,  Giovanni Francesco - Lettres sur 
diverses matières de Politique, & autres importans sujets: 
écrites aux premiers Princes de l’Europe, & à plusieurs 
Personnes considérables par leur scavoir & par leurs 
emplois. Traduites en François avec l’Italien à costé par le 
Sieur de Veneroni (Jean Vigneron). Bruxelles, frères 
t’Serstevens, 1708. In-12, front. 497, (7) pp. , veau brun 
gran. de l’ép., dos à nerfs orné, coiffes arasées et coins 
émoussés.  
     Ces modèles épistolaires seraient apparus la première 
fois en français en 1653. (617 N)  80€ 
71. LYTTELTON,  George, Lord - The Works. Formerly 
printed separately, and now first collected together : with 
some other pieces, never before printed. Published by 
George Edward Ayscough. Dublin, G. Faulkner, 1774. 2 
vol. in-8, (3) ff., 288 pp. ; (1) f., p. 289 à 755, qqs. galeries 
de vers marginales qui n’affectent pas le texte, veau fauve 
granité de l’ép., dos à nerfs orné de fil. dor., double fil. dor. 
sur les plats, p. de t. de mar. rouge, épid., trous de vers au 
dos du t. I.       (5741)  80€ 
72. MAISON PHILANTROPIQUE]  - Calendrier 
philantropique. Année 1790 - Année 1791. Paris, M. 
Clousier, 1790-1791. 2 tomes en un vol. in-12, (1) f., 311 
pp., tableau dépl. ; (6) ff., 106 pp., tableau dépl., qqs. 
rouss., cart. ivoire mod.  
     GRAND-CARTERET 819. Contient : précis sur la 
société philantropique, les règlements généraux, le tableau 

des membres (782), compte-rendu pour l’année 1789. 
L’année 1791 contient la suite des membres (783 à 807). 
Cette société secourait les ouvriers octogénaires, les 
aveugles-nés, les femmes enceinte de leur sixième enfant, 
les familles composées de neuf enfants et les ouvriers 
estropiés qui en avaient trois. De plus, elle s’intéressait, en 
faveur des enfants aveugles, aux ’’Ecoles de lecture et de 
filature’’ sous la direction de Hauy. (535 ZK)               100€ 
73. MANUSCRIT JANSENISTE]  - Réflexions chrétiennes. 
S. l., vers 1750. Pet. in-8, 307 pp., veau fauve marb. de 
l’ép., dos à nerfs orné, manques aux coiffes.  
     Principales divisions : ‘’Réflexion chrétienne sur le saint 
évangile selon s. matthieu - Réflexions sur les mystères de 
la mort de la sépulture et de la résurrection de notre 
seigneur jésus christ - Réflexions sur l’alleluia - Réflexions 
sur le Rorate - Réflexions sur la fête de la Naissance de N. 
S. J. C. en forme de paraphrase sur l’hymne des matines 
de Noël - Réflexions sur la circoncision et l’épiphanie.’’ 
Contient un passage sur l’amour-propre. Saint-Augustin 
est souvent cité. On nous dit dans le chapitre sur la 
résurrection de Jésus-Christ :’’... et après avoir ainsi 
participé au fruit de la mort et de la sépulture de J. C., 
principe de toute justice et de toute sainteté, nous lui 
sommes incorporés comme de nouvelles greffes entées et 
introduites par l’efficace de sa grâce dans l’arbre dont il est 
la racine.’’ (p. 111). (528 U)                                         150€ 
74. MAULEON,  Loyseau de - Mémoire pour Donat, Pierre 
et Louis Calas. Paris, 1762. In-8, (1) f., 63 pp., marges de 
qqs. ff. abîmées avec perte de papier mais pas de texte, 
br., couv. factice.  
     Un des mémoires en faveur des Calas composés à 
l’instigation de Voltaire. Mauléon, avocat au Parlement de 
Paris, est cité plusieurs fois avec bienveillance dans la 
correspondance de Voltaire. (26 T)  50€ 
75. MERCIER,  Louis-Sébastien] - L’Indigent, drame en 
quatre actes. En prose. (Londres, 1785). In-8, 108 pp., br., 
couv. factice.       (131 U)  30€ 
76. MERCIER,  Louis-Sébastien - Le Déserteur, drame en 
cinq actes et en prose. Corrigé par M. J. Mercier. Nouv. éd. 
Paris, Cailleau, 1787. In-8, 43 pp., br., couv. 
factice.       (105 M)  30€ 
77. MESENGUY,  Abbé Fr.-Phil.] - Exposition de la 
doctrine chrétienne. Ou Instructions sur les principales 
vérités de la religion. Où l’on traite de la nécessité d’étudier 
la religion chrétienne, du symbole et de l’espérance : de la 
prière, de la charité, où l’on explique les commandemens 
de Dieu et de l’Eglise.... Cologne, Aux dépens de la 
Compagnie, 1768. In-4, XVI, 779 pp., veau fauve marbré 
de l’ép., dos à nerfs orné, p. de t. de mar. rouge, sans 
coiffes, charnières fendues, coins émoussés.  
     Mis à l’index en 1757 et condamné par Clément XIII en 
1761. (5025)                                                                150€ 
78. MIRABEAU]  - Vie privée du vicomte de Mirabeau, 
député du Limousin. Londres, 1790. In-8, portrait, 47 pp., 
lég. rouss., br., couv. factice.  
     Vie de André Boniface Louis de Riquetti, Vicomte de 
Mirabeau. (63 G)                                                          150€ 
79. MONNERON,  Marie Uranie Rose] - Le Temple de la 
mode. Par M. ***. Lausanne, Jean Mourer, 1789. In-12, 
316 pp., bas. fauve de l’ép., dos à nerfs orné de fil. dor., 
coiffe sup. arasée, charn. en partie fendues, pet. manque 
au dos.  



     MMF 89-90. Seule édition citée. L’empire de la mode 
est régi par Parasophie (déesse de la mode). Le récit qui 
s’apparente aux contes de fées, est émaillé de 
considérations sur la nature, les sciences et les arts. (Rel. 
à la suite :) MARCILLAC, Marquise de - Le Temple du 
Destin ou l'hommage des Coeurs françois à Madame la 
Dauphine : Poëme en cinq chants, en prose. Paris, 
Regnard et Demonville, 1770. 60 pp. (130 K)  50€ 
80. MONTAUBAN]  - Rituel du diocèse de Montauban, 
publié par l’autorité de Monseigneur  Anne-François-Victor 
Le Tonnelier de Breteuil, Evèque de Montauban et Abbé 
de Belleperche (armoiries). Montauban, Imp. J. P. 
Fontanel, 1785. In-4, XVI, 319, 209 (5) pp., qqs. galeries 
de vers marginales avec petite atteinte au texte, br., couv. 
muette de l’ép., dos avec importants manques.  
     Traité des exorcismes (pp. 84 à 101 de la 2e 
partie). (5709)  50€ 
81. MONTPERSAN,  Louis de] - La Politique des Jésuites. 
Imprimée sur l’Ecrit original fait à Londres en 1688. 
Amsterdam (Paris), 1762. In-12, 359 pp., veau fauve 
marbré de l’ép., dos à nerfs orné, p. de t. de mar. rouge, 
coiffes abîmées avec manques.  
     SHF 3099. Réellement paru en 1688, ce pamphlet 
haineux où est préconisé leur élimination parait encore 
l’année précédant le bannissement des jésuites du 
royaume. (4344)                                                           150€ 
82. MORVAN DE BELLEGARDE,  Jean-Baptiste - Lettres 
curieuses de littérature et de morale. Seconde édition rev. 
et corrig. Amsterdam, Henri Schelte, 1707. In-12, (12) ff., 
284 pp., (2) ff., bas. fauve granitée de l'ép., dos à nerfs 
orné frotté, coiffes abîmées avec manques, charnières en 
partie fendues, p. de t. refaite, fortes épid., coins 
émoussés.  
     Les lettres portent sur le bon goût, l'histoire, la 
différence des moeurs des anciens et des modernes, si les 
femmes sont inférieures aux hommes par le mérite de 
l'esprit, les pièces de théâtre. (90 D)  80€ 
83. MORVAN DE BELLEGARDE,  Jean-Baptiste - 
Réflexions sur l'Elégance et la politesse du stile. Nouv. éd. 
Amsterdam, Henri Schelte, 1706. Pet. in-12, (10) ff., 455 
pp., (2) ff., bas. fauve de l’ép., dos à nerfs orné déf., p. de 
t. refaite, coiffe sup. abîmée avec manque, charnières 
fendues, plats frottés.  
     Première édition en 1693. Plus connu sous le nom 
d'Abbé de Bellegarde (503 C)  80€ 
84. NOGARET,  Félix - Contes en vers. Paris, Vve Galletti, 
Lepetit, Desenne, An VI de la République. 2 tomes en un 
vol. in-8, (1) f., 198 pp. ; (1) f., 224 pp., demi-bas. verte de 
l’ép., dos liss orné, coiffes frottées, qqs. épid.  
     Signature de l’auteur sur la page de titre. (4300bis) 
 80€ 
85. NOMEXY,  Nicolas de - Parnassus poeticus biceps, 
collectus primum, ac non segniter labore & studio Nicolai 
Nomesseii, Charmensis Lotharingi. Hunc excepti generalis 
orbis descriptio, graecorumque morum nativa enarratio. 
Postrema editio - Sacra poesis, sive appendix ad 
Parnassum. Nominum & rerum, quae tam in Sacris Litteris, 
quam in Ecclesiasticis, passim Historiis reperiuntur . Lyon, 
Claude Morillon, 1616. In-12, 1271 pp. (12) ff. ; 75 pp., (2) 
ff., 100 pp., papier jauni, qqs. rouss., qqs. ff. jaunis, qqs. 
taches d’huile, peau retournée de l’ép, dos à nerfs, coiffe 

sup. un peu abîmée, trous de vers au dos, qqs. petites 
épid., dos fendu.  
     CALMET (Bibl. Lorraine) 691. Dédié au cardinal 
Charles de Lorraine. L’auteur était originaire de Nomexy 
dans les Vosges.‘’La méthode de N. est de donner 
plusieurs vers tirés des meilleurs poètes sur tous les sujets 
qu’il traite.’’ (4252)                                                        200€ 
86. ORLEANS,  Pierre Joseph d’ - Histoire des révolutions 
d'Angleterre, depuis le commencement de la Monarchie. 
Paris, Chez les libraires associés, 1793. 6 vol. in-12, 4 
cartes dépl., qqs. rouss., bas. fauve granitée de l’ép., dos 
lisse orné, petit accroc à la coiffe sup. du t. I., manque une 
partie de la coiffe inf. du t. II avec manque en bas du dos, 
qqs. épid., coins émoussés.  
     Ex-libris, de la bibliothèque de Jaubert, de Passa. (37 
ZF)                                                                                120€ 
87. PAPON,  Jean-Pierre] - Histoire du gouvernement 
françois, depuis l’Assemblée des Notables, tenue le 22 
février 1787, jusqu’à la fin de décembre de la même 
année. Londres, 1788. In-8, XIV pp., (1) f., 294 pp., qqs. 
rouss., demi-bas. fauve marbrée post., dos lisse orné, p. 
de t. rouge et verte, coiffes et charnière inf. frottées, 
charnière sup. fendue, épid., coins émoussés.  
     Par l’auteur de la monumentale Histoire de Provence. 
Idées prémonitoires sur les événements qui devaient 
entraîner la Révolution française. (Rel. à la suite :) 
[MIGNONEAU] - Considérations intéressantes sur les 
affaires présentes. Par M.*** Londres, et se trouve à Paris, 
Barrois, 1788. (1) f., 147 pp. -- Instructions données par la 
raison, à l’orateur du troisième ordre aux Etats Généraux. 
S. l. n. d. 142 pp., tableau dépl., qqs. rouss. (120 H)   250€ 
88. PELLISSON-FONTANIER,  Paul - Relation contenant 
l'histoire de l'Académie françoise. 2e éd. Jouxte la copie 
impr. à Paris, Augustin Courbé, 1671. In-12, (1) f., 254 pp., 
lég. rouss., veau brun granité de l’ép., dos lisse orné, 
manque à la coiffe inf., partie sup. du dos refaite, 
charnières fendillées.  
     KERVILER n° 1 b. Première Histoire de l'Académie 
française, de très nombreuses fois rééditée. L'ouvrage 
composé en 1652, parut sous une forme heureusement 
choisie par l'écrivain : c'est une Lettre, une Relation, où il 
dit à M. de Faure Fondamente, son parent, "tout ce qu'il a 
pu savoir de l'Académie française." Ces nombreux 
renseignements, qu'il promet à son correspondant de 
province, sont distribués en cinq parties : dans la première, 
il rappelle l'établissement de l'Académie, puis successi-
vement ses statuts, ses travaux, et les événements plus ou 
moins remarquables qui s'y sont passés ; enfin il donne 
des notices sur les Académiciens morts au moment où il 
publiait son ouvrage et présente une liste des Quarante 
telle qu'elle était composée en 1652. Sainte-Beuve (Lundis 
t. XIV) la considérait comme "un des morceaux les plus 
achevés et les plus agréables de notre langue, un des 
rares et parfaits exemples qui montrent mieux que toutes 
les définitions ce que c'est qu'écrire avec élégance et 
pureté en français.(386 N)                                           150€ 
89. PHELIPEAUX,  Abbé Jean] - Relation de l’origine, du 
progrès et de la condamnation du Quiétisme répandu en 
France, avec plusieurs anecdotes curieuses. S. l., 1732. 2 
tomes en un vol. in-12, (14) ff., 328 pp. ; (1) f., 280 pp., 
qqs. rouss., qqs. petites mouill. claires marginales, veau 
brun granité de l’ép., dos à nerfs ornés, p. de t. de mar. 
rouge.  



     Condamné par un arrêt du conseil comme jugé 
attentatoire à la mémoire de Fénelon. (4309)              150€ 
90. PICHON,  Jean, s. j.] - BEAUMONT, Christophe de] - 
Lettre de Monseigneur l’Archevêque de Paris, aux curés et 
aux confesseurs séculiers et réguliers de son Diocèse ; par 
laquelle il leur adresse la rétractation de l’auteur du Livre 
intitulé, l’Esprit de Jésus-Christ et de l’Eglise sur la 
fréquente communion... Paris, Claude Simon, 1748. In-4, 7 
pp., cachets, bas. fauve marbrée de l’ép., dos us., 
charnière sup. fendue, nomb. épid., coins émoussés.  
     (Rel. à la suite :) Ordonnance et instruction pastorale de 
Monseigneur l’Evêque de Soissons, portant condamnation 
d’un Livre intitulé : l’Esprit de Jésus-Christ et de l’Eglise sur 
la fréquente communion, par le P. Jean Pichon. Soissons, 
Vve Charles Courtois, 1748. 46 -- Lettre de Monseigneur 
l’Evêque de Toulon, aux curés et aux confesseurs 
séculiers et réguliers de son diocèse, par laquelle il leur 
adresse la rétractations de l’auteur du livre intitulé : L’Esprit 
de Jésus-Christ... S. l. n. d. 42 pp. -- Instruction pastorale 
de son altesse éminentissime Monseigneur le Cardinal de 
Rohan, évêque et prince de Strasbourg, sur la pénitence et 
l’eucharistie. paris, Vve Mazières et J.-B. Garnier, 1748. 91 
pp. -- Ordonnance et instruction pastorale de Monseigneur 
l’Evêque de Saint Pons, portant condamnation d’un livre 
intitulé l’Esprit de Jésus-Christ... Nouv. éd., rev. et corrig. 
298 pp., (1) f. -- Mandement de Monseigneur l’Evêque 
d’Auxerre, portant permission de manger des oeufs 
pendant la Carême de la présente année 1749. Auxerre, 
Fournier, 1750. 39 pp. -- et d’autre textes. Recueil 
composé sur le livre du Père Pichon, L’Esprit de Jésus-
Christ paru en 1745, condamné par plusieurs évêques de 
France. (2 ZL)                                                              250€ 
91. PLINE LE JEUNE  - C. Plinii Caecilii Secundi 
Novocomensis, Epistolarum Libri X. Eiusdem Panegyricus 
Traiano dictus. Cum Commentariis Joannis Mariae 
Catanaei, viri doctissimi. Multis Epistolis cum illarum 
interpretatione adiectis. Adiuncti sunt alii, ad alios 
Caesares, Panegyrici, ad fidem vetusti exemplaris emen-
dati. S. l., Petrum & Iacobum Chouët, 1625. In-4, (12) ff., 
646 pp., (13) ff. dont le premier blanc, (4) ff., 168 pp., 151 
pp., nomb. rouss., ff. fortement roussis, qqs. galeries de 
vers marginales sans perte de texte, vélin souple de l’ép.  
     SCHREIBER II, 805. Edition donnée par Giovanni Maria 
Cattaneo poète et secrétaire du Cardinal Bandinello 
Sauli. (5772)                                                                 150€ 
92. PLUCHE  - Concorde de la géographie des différens 
âges. Paris, Frouillé, 1785. In-12, LX, 511 pp., (2) ff., 13 
cartes, bas. fauve marbrée de l’ép., dos lisse 
orné.       (5753)                                                            120€ 
93. PRADON,  Nicolas] - Le Triomphe. Lyon, 1684. In-12, 
front., (6) ff., 88 pp., veau brun granité de l’ép., dos à nerfs 
orné, sans coiffes, petits manques au dos, charnière sup. 
un peu fendue, coins émoussés.  
     CIOR 55539. LACHEVRE III, 487. Edition originale. 
C’est un examen critique du Discours au Roy et des trois 
premières satires de Boileau ; l’Epître à Alcandre est du 
Duc de Nevers. Nicolas Pradon, né en 1632 à Rouen, mort 
à Paris en 1698, se posa en rival de Racine et fut une des 
victimes de Boileau : c’est à ces titres seulement qu’il doit 
de n’être pas oublié. (9 ZB)                                          150€ 
94. PREVOST,  Abbé] - Mémoires pour servir à l’histoire 
de Malte, ou Histoire de la jeunesse du commandeur de***. 
Amsterdam, La Compagnie, 1741. 2 tomes en un vol. in-8, 

(2) ff., 231 pp. ; (2) ff., 204 pp., rouss., veau fauve de l’ép., 
dos à nerfs, sans coiffes, manques en haut et en bas du 
dos, charnière sup. lég. fendue, coins sup. 
émoussés.       (87 H)                                                  200€ 
95. PROCEDURE CRIMINELLE,  - Instruite au Chatelet de 
Paris, sur la Dénonciation des faits arrivés à Versailles 
dans la journée du 6 Octobre 1789. Imprimée par ordre de 
l'Assemblée nationale. Paris, Baudouin, 1790. 3 parties en 
un vol. in-8, (2) ff., 270 pp. ; (2) ff., 221 pp. ; 79 pp., bas. 
fauve marbrée de l’ép., dos à nerfs orné, p. de t. de mar. 
rouge, manque la coiffe sup., un coin émoussé.  
     Cette journée vit l’assignation de résidence de la famille 
royale aux Tuileries.  (41 Z)                                         250€ 
96. RAMEL]  - Journal de l'adjudant-général Ramel, 
commandant de la garde du corps législatif de la 
République Française ; l'un des déportés à la Guyane, 
après le 18 fructidor : sur les faits relatifs à cette journée, 
sur le transport, le séjour et l'évasion de quelques uns des 
déportés. Londres, 1799. In-8, portrait, (1) f., IV, 174 pp., 
qqs. rouss., br., couv. factice déf.       (86 U)  50€ 
97. RAVISIUS TEXTOR,  (Jean Tixier de Ravisy) - 
Officinae epitome. Editio tertia, quarta (tome II). Lyon, 
Pierre Rigaud, 1602-1608 (tome II). 2 tomes en un vol. in-
8, 412 pp., (2) ff. ; 426 pp., (3) ff., papier jauni, nomb. 
rouss. qqs. mouill. claires, peau retournée de l’ép., dos à 
nerfs, pet. manques sur le plat sup.  
     L'auteur fut professeur de rhétorique et recteur de 
l'Université de Paris en 1520, date de publication des 
Officinae. Célèbre recueil de ‘’lieux communs’’ tirés des 
auteurs de l'Antiquité de nombreuses fois réédité à l'usage 
des élèves. Son classement commence par les 
personnages qui se sont donnés la mort, suivis des 
parents meurtriers de leurs enfants, des enfants parricides, 
des frères et soeurs criminels, des époux criminels, des 
noyés, des chutes de cheval mortelles, des morsures de 
serpents. Il regroupe ensuite les aveugles, les remèdes 
pharmaceutiques, les noms de métiers, les hommes et les 
femmes célèbres pour leur beauté, les libidineux, les 
zoophiles, les chastes, les femmes illustres, les guerriers, 
les forts, les géants, les gladiateurs, les moeurs et usages 
de différents peuples... Dan le tome II, il réunit les vases, 
les vêtements, les hérétiques, les prodiges, les nymphes, 
les métamorphoses, les animaux, les coléreux, les 
amicaux, les prodigues, les menteurs, les poètes grecs et 
latins, et de nombreux autres sujets. (Rel. à la suite du 
même :) Cornucopiae. Editio quarta. Lyon, Pierre Rigaud. 
79 pp., rouss., tache d’huile angulaires affectant qqs. 
feuillets. (81 H)                                                             250€ 
98. REGNAULDIN,  Claude - Traité de l’indult, accordé à 
Messieurs les Chanceliers de France, & Officiers du 
Parlement de Paris. Composés par feu Messire Claude 
Regnauldin, donné au public par Le Claude Chevallot. 
Paris, Jean-Baptiste Langlois, 1699. In-12, (6) ff., 276 pp., 
qqs. rouss., veau brun granité de l’ép., p. de t. abîmée, 
petit manque au dos, un coin émoussé.  
     Ex-libris L. G. A. D’Andigné de Maineuf. (2826)  80€ 
99. RIBOUDEAULT,  Philippe - Sacrum Dei oraculum urim 
& thummim. A variis D. Ioh. Spenceri theologi 
cantabrigiensis excogitationibus liberum. Genève, Samuel 
de Tournes, 1686. In-12, (4) ff., 266 pp., (1) f., vélin de l’ép.  
     HAAG 431; PAPILLON II, 700. Natif de Châlons sur 
Saône, il vécut en Suisse après la révocation de l’Edit de 
Nantes où il mourut vers 1690. Réfutation du théologien 



anglais John Spencer au sujet de statuettes servant aux 
oracles chez les Hébreux. Pas dans Caillet. (3373)    250€ 
100. ROLLI,  Paolo Antonio - Examen de l’essai de M. de 
Voltaire sur la poësie épique. Traduit de l’anglois, par M. L. 
A.**. Paris, Rollin fils, 1728. In-12, (8) ff., 133 pp., (1) f., 
cachet, vélin granité, dos à nerfs, manque à la coiffe inf.  
     Traduction de Anibale Antonini. (1 ZI)                    150€ 
101. ROTHE,  Gottfried - Introduction à la chymie, 
accompagnée de deux traitez, l'un sur le sel des métaux, 
l'autre sur le souphre anodyn du vitriol. Avec une Analyse 
raisonnée de l'antimoine, un Traité sur les teintures 
antimoniales, par M. Meuder, docteur en médecine. Traduit 
de l'Allemand par J. L. Clausier, médecin de Paris. Paris,  
H.-L. et J. Guérin, 1741. In-12, (8) ff., 504 pp., veau fauve 
marb. de l’ép., dos à nerfs.  
     DUVEEN 517. CAILLET 9619. Première édition 
française d’un manuel publié la première fois en 1717 et 
considéré comme le meilleur et le plus clair de son 
temps. (115 B)                                                             150€ 
102. ROUSSEAU,  J. J. - Julie ou la Nouvelle Héloyse. 
Lettres de deux amans, habitans d’une petite ville au pied 
des Alpes. Amsterdam (Paris), Marc Michel Rey (Robin), 
1761. 6 vol. in-12, veau fauve marbré de l’ép., dos lisses 
ornés, qqs; coiffes manquantes, manques aux p. de t., qqs. 
charnières en partie fendues, coins émoussés.  
     TCHV, 539. Première édition mise dans le commerce 
dite édition Robin avec quelques modifications demandées 
par Malesherbes pour l’autoriser en France. L’édition origi-
nale sous l’adresse véritable ’’Amsterdam, Marc Michel 
Rey’’ exécutée sous la direction de Rousseau, ne fut mise 
en circulation que quelques temps après. (70 C)         250€ 
103. ROYOU,  Thomas-Maurice - Le Monde de verre 
réduit en poudre, ou analyse et réfutation des Epoques de 
la Nature, de M. le comte de Buffon. Paris, Mérigot, (1780). 
In-12, (2) ff., 175 pp., demi-veau fauve de l’ép., dos lisse 
orné avec manque, d’une partie de l’étiquette, coiffes 
frottées, charnière sup. fendue, plats frottés.(123 C)   150€ 
104. SACY,  Louis-Silvestre de - Traité de la Gloire. Avec 
une dissertation de M. Du Rondel. La Haye, Henri Du 
Sauzet, 1745. In-12, (16) ff., 264 pp., (22) ff., LV pp., bas. 
fauve marbrée de l’ép., dos à nerfs orné, p. de t. de mar. 
rouge.       (386 P)  50€ 
105. SAINTOMER,  l’aîné - Déclaration des Droits de 
l'Homme et du Citoyen décrétée par l' Assemblée nationale 
dans les séances des 20, 21, 23, et 26 août 1789. Rédigés 
pour l'instruction de la jeunesse. Paris, Mondharre et Jean, 
1790. In-folio, 14 pl. y compris le titre, papier jauni, cart. 
ivoire mod., couv. muette de l’ép.  
     BONACINI 1598. Calligraphie de Saintomer, gravée par 
Jean de Montainville, Petit et d’autres. (25 Y)              250€ 
106. SATYRE MENIPPEE  - de la vertu du Catholicon 
d’Espagne. Et de la tenue des Estatz de Paris. Dernière 
édition augmentée outre les précédentes impressions, tant 
de l’interpretation du mot de Higuiero d’infierno, et qui en 
est l’autheur, que du supplément ou suite du Catholicon. 
Avec les portraits des deux charlatans et du seigneur 
Agnoste. (Suivi de) Le Supplément du Catholicon, ou 
nouvelles des régions de la Lune. S. l., 1604. 2 tomes dans 
un vol. in-12, (12) ff., (120) ff. ; (48) ff., vélin de l’ép. 
presque dérelié.  
     TCH. II, 395 d et e. (58 V)                                       250€ 

107. SCHWAN,  Christian Friedrich] - Anecdotes russes ou 
lettres d’un officier allemand à un gentilhomme livonien, 
écrites de Petersbourg en 1762. Recueillis et publiées par 
C. F. S. de la Marche. Londres, Au dépens de la 
Compagnie, 1765. In-12, VIII, 230 pp., bvas. fauve 
marbrée de l’ép., dos lisse orné, manq. la coiffe inf., et à la 
coiffe sup., épid., coins émoussés.(81 ZE)                  100€ 
108. SERAN DE LA TOUR,  Abbé] - Amusement de la 
raison. Paris, Durand, Pissot fils, 1752. 2 tomes en un vol. 
pet. in-8, (2) ff., XXIV, 269 pp. ; (2) ff., 308 pp., (2) ff., bas. 
fauve granitée de l’ép., dos à nerfs, manque la coiffe sup. 
avec manque en haut du dos.       (4559)  80€ 
109. SOURDS-MUETS] - BOUILLY,  J. N. - L’Abbé de 
l’Epée, comédie historique, en cinq actes et en prose. 
Représentée, pour la première fois, au Théâtre français de 
la République, le 23 frimaire an VIII. Paris, André, An 8e. 
In-8, 67 pp., mouill., demi-bas. rouge du XIXe s., dos lisse 
orné de fil. dor.  
     (Rel. à la suite :) VERMOND; Abbé de : La Cour 
Plénière, héroï-tragi-comédie, en trois actes et en prose ; 
jouée le 14 août 1788. Baville, et se trouve à Paris, Vve 
Liberté, 1788. 65 pp., mouill. -- RAYNOUARD : Les 
Templiers, tragédie. Paris, chez les libraires associés, 
1814. 46 pp., mouill. -- etc. (12 X)                                100€ 
110. SUETONE  - C. Suetonii Tranquilli XII. Caesares. 
Eiusdem, De illustribus Grammaticis liber. De claris 
Rhetoribus liber. Lyon, Antoine Gryphe, 1591. In-16, (4) ff., 
686 pp., (288) ff., rouss. et mouill. claires, papier jauni, 
qqs. pages cornées, vélin souple de l’ép., un peu froissé,  
petits manques.  
     Contient en outre : la vie des empereurs romains par J. 
B. Egnatius - ses commentaires sur Suétone - les 
annotations d’Erasme - les commentaires de Achilles 
Statius sur la grammaire et la rhétorique - les annotations 
d’Elie Vinet sur la grammaire. (5751)                           200€ 
111. TEISSIER  - Le Théophraste en vers, ou les véritez 
sur les moeurs du siècle. Paris, Augustin Brunet, 1702. In-
12, (6) ff., 182 pp., (10) ff., perc. blanche à la bradel, p. de 
t. de mar. rouge.       (5763)                                         150€ 
112. THOREL DE CAMPIGNEULLES,  Charles de] - 
Candide en Dannemarc, ou l’optimisme des honnêtes-
gens. Genève, 1767. In-12, 236 pp., (2) ff., cart. mod. à la 
bradel, p. de t. rouge.  
     M.M.F. 67.3. Suite de Candide attribuée à Thorel de 
Campigneulles. Il réhabilite l’optimisme de Leibniz. 
Contient un portrait satirique de Rousseau. (91 N)      150€ 
113. TIERS-ETAT]  - Adresse de remercîment au roi, par 
MM. les Députés composant la commission intermédiaire 
provinciale de l’Orléanois. Orléans, Couret de Villeneuve, 
1789. In-4, 13 pp., qqs. rouss., br., couv. factice.  
     Sur la réunion qui rend le nombre des Représentants 
du Tiers égal à celui des deux autres Ordres. (77 ZM)  80€ 
114. TORSELLINI,  Orazio - Polyonymia Horatii Turselini 
Societatis Iesu Presbyteri : De Particulis latinae locutionis. 
Editio multo quam antea auctior & locupletior. Lyon, 
Thomas Soubron, 1617. In-12, (2) ff., 286 pp., (82) ff., 
rouss., qqs. taches clairs, petit trou de vers à la page 221 
avec perte de qqs. lettres, peau retournée de l’ép., dos à 
nerfs, petits manques au dos et sur les plats.  
     A la fin on a ajouté une table française-latine pour ren-
dre plus facilement les expressions idiomatiques.       100€ 



115. TOURNELY,  Honorat - Praelectiones theologicae de 
Gratia Christi quas in scholis Sorbonicis habuit. Paris, Vve 
Raymond Mazières, 1726. 2 vol. in-8, XXXII, 702 pp. ; XII, 
740 pp., (2) ff., qqs. rouss., mouill. claire au dernier feuillet 
du t. II, cachet, veau fauve marbré de l’ép., dos lisses 
ornés, p. de t. de mar. rouge, coiffe sup. du t. I et inf. du t. 
II abîmées avec manques, coiffe sup. du t. II manquante, 
charn. sup. du t. II fend., coins très émoussés. (5564)  80€ 
116. VALLIER,  François-Charles, Comte de Saussay - Le 
Citoyen, poëme. Nancy, se vend à Paris, Sébastien Jorry, 
1759. In-8, 63 pp., br., couv. factice.  
     Dédié à Stanislas 1er, roi de Pologne, Duc de Lorraine 
et de Bar. (82 V)  50€ 
117. VERSEY,  Charles de] - Choix des Mémoires secrets, 
pour servir à l’histoire de la république des lettres, depuis 
l’année M. DCC. LXII, jusques et y compris M. DCC. 
LXXXV. Londres (Paris), 1788. 2 vol. in-12, VIII, 324 pp. ; 
(2) ff., 371 pp., demi-veau fauve du XIXe s., dos lisses 
ornés de fil. dor., qqs. coins émoussés.  
     Choix de textes parus dans les Mémoires secrets de 
Bachaumont de 1770 à 1787. (41 M)  80€ 
118. VILLETERQUE,  A. L. - Quelques doutes sur la 
théorie des marées par les glaces polaires ; ou lettre à M. 
B. H. de Saint-Pierre. Paris, Didot Jeune, 1793. In-8, 43 
pp., br., couv. factice.       (98 ZQ)  60€ 
119. VIVA,  Domenico - Damnatae Theses ab Alexandro 
VII, Innocentio XI & Alexandro VIII. Necnon Jansenii ad 
Theologicam trutinam revocatae justa pondus sanctuarii. 
Editio decimaquinta. Tomus primus. Pars Prima : De XLV. 
Thesibus proscriptis ab Alexandro VII. Pars secunda. De 
LXV thesibus proscriptis ab Innocentio XI. Pars Tertia. De 
XXXIII thesibus proscriptis ab Alexandro VIII. Necnon de 
quinque Jansenii propositionibus. Tomus secundus : 
Quesnellianae theses a S.S.C.N. Papa Clemente XI 
confixiae ad Theologicam Trutinam... Pars quarta . 
Patavie, Ex Typographia Seminarii (t. I), Beneventi, E. 
Typographia Archiepiscopali (t. II), 1756-1753. 2 vol. in-4, 
(10) ff., 596 pp. ; (20) ff., 354 pp., (4) ff., bas. fauve 
marbrée de l’ép., dos à nerfs ornés, coiffes un peu 
abîmées, épid.  
     La Trutina est en quatre parties, la quatrième forme le 
2e volume. A la fin du t. I on trouve du même: De Jubilaeo, 
praesertim anni sancti, ac de indulgentiis universim 
enchiridion. Patavie, Ex Typographia Seminarii, 1756. (6) 
ff., 103 pp., qqs. taches d’encre. (5036)                      250€ 
120. VOITURE & COSTAR  - Les Entretiens de Monsieur 
de Voiture et de Monsieur Costar. Paris, Augustin Courbé, 
1654. In-4, front., (13) ff., 567 pp., (5) ff., nomb. mouill., 
veau brun granité de l’ép., dos à nerfs déf. un peu 
frotté,double fil. dor. sur les plats, épid.  
     TCH. V, 995. Frontispice d'après Chauveau. Edition 
originale. L'ouvrage est dédié à Conrart et contient un 
poème de Pinchesne, neveu de Voiture. Celui-ci avait 
d'abord publié les lettres de son oncle qui obtinrent un vif 
succès. Ce fut l'origine d'une querelle célèbre entre 
partisans de Voiture (Costar) et de Balzac (Girac) pour la 
préséance des deux champions sur les beaux esprits. 
Voiture était mort en 1648 et Costar au beau milieu de la 
querelle publia cet échange de lettres qu'il avait eu 
autrefois avec le favori de l'Hôtel de Rambouillet. 
TALLEMANT, Historiettes (Pléiade) II, 299 dit en parlant 
des lettres de Costar dans ce volume : "il y a furieusement 
de latin et bien des beveües, car il prend souvent marte 

pour renard, et ma foy cela n'est bon que pour faire mieux 
entendre les lettres que Voiture luy a escrittes. Il fait là-
dedans le docteur, et il se trouve que Voiture entend tout 
autrement bien les autheurs que luy, et se mocque de luy 
en plus d'un endroit sans qu'il s'en aperçoive, ou qu'il en 
ose rien tesmoigner." On trouve également nombre 
d'anecdotes de la Cour et de la ville et la narration de petits 
événements qui ne manquent pas de sel (80 E)         250€ 
121. VOLTAIRE  - La Zaira. Tragedia di Voltaire 
nuovamente tradotta. Parma, Co’ Tipi Bodoniani, 1798. Gr. 
in-8, (3) ff., 128 pp., tiré sur papier fort, demi-bas. havane à 
coins de l’ép., dos lisse orné, rel. sur brochure, coiffes rest.  
     BROOKS 711. Unique édition imprimée par Bodoni. Ex-
libris Leonida Leonetti et Robert de Billy. (129 U)        250€ 
122. VOLTAIRE] - MARCHAND,  G. H.] - Testament 
politique de M. de V***. Genève, 1770. In-12, (2) ff., 69 pp., 
ex. coupé court, cart. à la bradel mod.  
     Pièce satirique donnant la parole au philosophe qui ne 
se repent guère et persifle beaucoup. (563 W)  60€ 
123. WITTE,  Gilles - Augustinus Iprensis, vindicatus, 
atque e damnatione Romanorum pontificum: Urbani VIII, 
Innocentii X, Alexandri VII, et Clementis XI, ereptus et 
erutus, sive Apologeticus perillustris ac reverendissimi 
domini Cornelii Jansenii, quondam in Academia Lovaniensi 
S.T. Doctoris, Professoris regii, Praesidis Collegii 
Pulcheriani, ac dein septimi Iprensium Praesulis : in quo 
controversiae Jansenianae prima elementa et principia 
statuuntur, ejusdem historia dogmatica et critica ad haec 
usque tempora texitur, remedia malis praesentibus idonea 
proponuntur, ac denique futiles argutiae adversarii 
cujusdam novissimi, discordiam Jansenii ab Aurelio 
Augustino commonstrare conantis, succinctè et dilucidè 
refutantur. S. l., 1711. In-4, (2) ff., VIII, 516 pp., (3) ff., 8, 12 
pp., veau fauve granité de l’ép., dos à nerfs orné, manque 
la coiffe sup., p. de t. presque effacée, qqs. coins 
émoussés.  
     (Rel. à la suite du même :) Augustinus Iprensis 
vindicati, vindiciae uberiores : sive Epistolae Domini 
Fenelonii, Archiepiscopi Cameracensis, ad D. Paschasium 
Quenellium ;  & responsionis ab hoc ad D. Fenelonium 
datae qua parte Denuntiationem Bullae Clementinae 
invadunt. S. l., 1711. 63 pp., rouss. Les Jésuites tonnèrent 
contre cet ouvrage : ’’C’est ici une criminelle apologie de 
Jansenius et de sa doctrine, il faut donc s’attendre à y 
trouver toutes les erreurs de celui qu’on entreprend de 
justifier ; mais comme si ce n’en était pas assez, on y en 
ajoute encore de nouvelles, qui ne méritent pas moins tous 
les anathèmes de l’Eglise.’’ (2904)                              250€ 

VARIA 

124. ACEILLY,  Jacques de Cailly, Seigneur d' - Diverses 
petites poésies du Chevallier d’Aceilly. Paris, Delangle, 
1825. In-12, XV, CXLVII pp., lég. rouss., demi-mar. rouge à 
coins, dos à nerfs orné, tête dor. (rel. de Capé).  
     Dédicacé par Nodier et Delangle à la Duchesse de 
Berry. Tiré à 500 ex. (73 R)  50€ 
125. ACERRA,  Martine & MEYER, Jean - L’Empire des 
mers. Des galions aux clippers. S. l., Office du Livre, 1990. 
In-4, 282 pp., nomb. ill. en coul., rel. éd., jaquette lég. 
déf.       (vit 1)  20€ 
126. ADAM,  Paul] - JEAN-DESTHIEUX, F. - Le dernier 
des Encyclopédistes, Paul Adam. Paris, Boivin, 1928. In-
12, 350 pp., papier jauni, br.       (499 H)  12€ 



127. ADAM] - GIRARDIN,  J. - Notice biographique sur 
Edouard Adam. Rouen, E. Le Grand, 1837. In-8, 31 pp., 6 
pl. h. t., 2 fac-similés, qqs. rouss., br., couv. renforcée.  
     Extrait de la Revue de Rouen, et de la Normandie, 
décembre 1836 et janvier 1837. (106 ZQ)  30€ 
128. ADAMS,  Henry - Historical Essays. New York, 
Charles Scribner, 1891. In-12, 422 pp., perc éd.  
     Edition originale. Neuf essais dont : Le droit des 
femmes - Napoléon à Saint-Domingue - La déclaration de 
Parie en 1861. (636 ZA)  30€ 
129. ADAMS,  William Howard - L’Art des jardins ou la 
nature embellie. Photographe principal Everett Scott. Paris, 
New York, Londres, Ed. Abbeville, 1992. In-4, 356 pp., 
nomb. ill. la plupart en coul., rel. éd., jaquette.      (21)  20€ 
130. ADHEMAR] - MASS,  Edgar - Le Marquis d’Adhémar 
: la correspondance inédite d’un ami des philosophes à la 
cour de Bayreuth. Oxford, The Voltaire Foundation, 1973. 
In-8, 210 pp., ex-libris de bibl., br., trace d’étiquette au 
dos.       (5921)  30€ 
131. AFFAIRE DARMES] - GIROD DE L’AIN,  Baron - 
Cour des Pairs. Attentat du 15 octobre 1840. Rapport fait à 
la Cour par M. le Baron Girod (de l’Ain), l’un des 
commissaires chargés de l’instruction du procès déféré à 
la Cour des Pairs par ordonnance royale du 16 octobre 
1840. (Paris, Impr. Royale, 1841). In-8, 87 pp., qqs. rouss., 
br., couv. factice.  
     Attentat de Marius-Edmond Darmès et de ses 
complices contre Louis-Philippe. (4030bis)  30€ 
132. AFFAIRE LESURQUES] - BERTIN,  Jean-Louis - 
Historique et révision du procès Lesurques, suivis des 
rapports de MM. Zangiacomi, Laboulie et Canet. Paris, Au 
Compoir des Imprimeurs, 1851. In-8, XVI, 214 pp., (1) f., 
nomb. rouss., qqs. mouill. sur la marge int., br., couv. déf. 
renforcée, dos factice.  
     Affaire du courrier de Lyon. (118 G)  50€ 
133. AFRIQUE]  - Histoire complète de la guerre des 
anglais contre les Zoulous, par un officier de l’armée 
anglaise. Paris, Alfred Duquesne, 1879. In-16, 318 pp., 
qqs. marges renforcées avec de l’adhésif, qqs. rouss., toile 
bordeaux mod., p. de t. verte.       (92 B)  50€ 
134. AFRIQUE] - BODROGI,  Tibor - L’Art en Afrique. 
Paris, Ed. Cercle d’Art, 1969. Pet. in-4, 132 pp., nomb. pl. 
h. t. dont en coul., rel. éd., jaquette un peu déf.(107 L)  30€ 
135. AFRIQUE] - LANDEROIN,  Moïse - Mission Congo-
Nil (Mission Marchand). Carnets de route. Paris, 
L’Harmattan, 1996. In-8, 299 pp., br.       (4796)  20€ 
136. AFRIQUE] - LINTINGRE,  Pierre - Voyage du Sieur 
de Glicourt à la Côte Occidentale d’Afrique pendant les 
années 1778 et 1779. Dakar, Afrique documents, 1966. In-
8, 171 pp., qqs. pl. h. t., br., qqs. rouss. sur la 
couv.       (109 ZR)  30€ 
137. AGEORGES,  Joseph - La Marche montante d’une 
génération 1890-1910. Histoire de quelques sous-officiers 
et de plusieurs généraux. Paris, Eugène Figuière, 1912. In-
12, 222 pp., br.  Envoi. (599 ZP)  20€ 
 

138. AIME,  Denise & MANNATI, Marina  - les Ténèbres 
extérieures. Trois essais sur la ‘’condition juive.’’ Préface 
de Jacques Madaule. Paris, Desclée de Brouwer, 1946. In-
8, 262 pp., papier jauni, br., rouss. sur la couv.  
     Envoi de Denise Aimé. (405 T)  12€ 

139. AKERMAN,  Simone - Le Mythe de Bérénice. Préface 
de Henri Peyre. Paris, Nizet, 1978. In-8, 310 pp., br., 
rouss. sur la couv.       (484 G)  12€ 
140. ALAIN-FOURNIER] - BOURAOUI,  H.-A. - Structure 
intentionnelle du ‘’Grand Meaulnes’’ : vers le poème 
romancé. Paris, Nizet, 1978. Pet. in-8, 224 pp., br., second 
plat taché.       (499 T)  12€ 
141. ALBERTI,  Mario - L’Irredentismo senza 
Romanticismi. 2e ed. Côme, Cavalleri, 1936. In-8, portrait, 
637 pp., 37 pl. h. t., br.       (647 L)  20€ 
142. ALBIOT,  J. - Annales du Second Empire. Les 
Campagnes électorales, 1851-1869. Précédées d’une lette 
de M. Eugène Ténot. Paris, Armand Le Chevalier, 1869. 
In-12, III, 294 pp., rouss., br., couv. un peu déf., petits 
manques angulaires.       (563 I)  50€ 
143. ALBOUY,  J. J. B., dit DAZINCOURT - Mémoires de 
Dazincourt, comédien sociétaire du Théâtre Français, 
directeur des spectacles de la Cour, et professeur de 
déclamation au Conservatoire ; par H. A. K***S. 2e éd. 
Paris, Favre, 1810. in-8, portrait, VIII pp.,  (1) f., 199 pp., 
qqs. rouss., br., couv. muette, dos un peu déf.  
     FIERRO 9. (109 ZL)  80€ 
144. ALBUM LITTERAIRE  - Recueil de morceaux choisis 
de littérature contemporaine. Paris, Louis Janet, 1830. In-
16, (4) ff., 331 pp., 6 fig. h. t., nomb. rouss., qqs. petites 
taches d’encre, qqs. mouill. claires marginales, mar. 
aubergine de l’ép., dos à nerfs orné, dor. presque effacée, 
double encadrement dor. sur les plats avec fleuron à froid 
au centre, tranches dor., coins émoussés.  
     Textes de : Benjamin Constant, Chateaubriand, 
Fontaney, Guizot, V. Hugo, P. Mérimée, Charles Nodier, 
Eugène Sue, Mélanie Waldor. (125 J)  80€ 
145. ALFIERI] - MICHEL,  J.-R. - France & Italie. Le 
misogallisme d'Alfieri. Notice historique et littéraire lue à la 
séance solennelle de rentrée de l'école préparatoire à 
l'enseignement supérieur des sciences et des lettres, le 4 
Novembre 1901. Chambéry, Imp. Vve Renard, 1902. In-8, 
40 pp., papier jauni, br.  
     Envoi à Charles Seignobos. (1552)  12€ 
146. ALGERIE]  - L’Ecole en Algérie : 1830-1962. De la 
Régence  aux Centres sociaux éducatifs, par Serge Jouin, 
Marcel Lesne, Louis Rigaud, Jacques Simon. S. l., 
Plubisud, 2001. In-8, 205 pp., br.       (109 Z)  20€ 
147. ALLETZ,  Edouard - Esquisses poétiques de la vie. 
Paris, Denaix, 1861. 2 vol. in-16, 330,262 pp., qqs. rouss., 
br., couv. imprimée lég. déf.       (3899)  50€ 
148. ALMANACH NATIONAL  - Annuaire officiel de la 
République française pour 1913. Paris, Berger-Levrault, 
1913. In-8, 1650, 76, 24 pp., papier un peu jauni, perc. 
verte éd., charn. fendillées, coiffes un peu déf.  (96 G)  50€ 
149. ALMANACH ROYAL  - Pour l'an M DCCC XXIX, 
présenté à sa Majesté. Paris, Guyot et Scribe, 1829. In-8, 
949 pp., rouss., bas. flammée de l'ép., dos lisse orné, p. de 
t. de mar. vert, forte épid. sur la partie sup. du dos avec 
manque à la p. de t.       (83 S)  50€ 
150. ALSACE-LORRAINE] - MÜNDEL,  Curt - Die 
Vogesen. Reisehandbuch für Elsass-Lothringen und 
angrenzende Gebiete. 7e éd. Strasbourg, Karl J. Trübner, 
1893. In-16, XXXII, 575 pp., nomb. cartes dépl., perc. 
éd.       (528 V)  12€ 



151. ALSACE]  - L’Armorial des communes du Bas-Rhin. 
S. l., Archives départementales du Bas-Rhin, 1995. In-4, 
246 pp., nomb. reproductions de blasons en coul., toile 
éd.       (49 P)  50€ 
152. AMERIQUE DU NORD] - ALDEN,  George Henry - 
New governments west of the Alleghanies before 1780. 
(Introduction to a study of the organization and admission 
of new states). Madison, University of Wisconsin, 1897. In-
8, 74 pp., cartes, qqs. rouss., br., couv. roussie, qq. 
manques au dos.  
     Bulletin of the University of Wisconsin. (432 ZA)  30€ 
153. AMERIQUE] - MARTIN DE MOUSSY,  V. - Mémoire 
historique sur la décadence et la ruine des missions des 
Jésuites dans le bassin de la Plata. Leur état actuel. Paris, 
Lib. de Charles Douniol, 1865. In-8, (2) ff., 88 pp., manque 
les 2 grandes cartes annoncées, br., prem. plat de la couv. 
cons.       (17 ZW)  30€ 
154. AMIEL - BOUVIER,  B. - La Jeunesse de H.-F. Amiel. 
Paris, Stock, 1936. Pet. in-8, 448 pp. , 1 portrait, 
br.       (518 ZG)  12€ 
155. ANACREON  - Odes, traduites en vers languedociens 
par M. Aubanel. Nouv. éd., rev. et corrig. Nismes, Gaude, 
1814. In-12, 107 pp., qqs. rouss., br., couv. muette, dos 
refait.  
     Traduit par Louis Aubanel. (83 B)  30€ 
156. ANGLAIS]  - La Raison et l’imaginaire. Actes du 
congrès de Rennes (1970). Etudes anglaises n°45. Paris, 
Didier, (1973). In-8, 222 pp., br.  
     Le réel et l’imaginaire durant le Haut Moyen Age anglais 
- L’élément briton dans les traditions viel-anglaises ? 
Traces historiques et linguistiques - La Raison et l’imagi-
naire dans Rosalynde, ou la thérapeutique du désordre - 
Les images et l’imagination chez Hobbes - L’univers 
fantastique de Melmoth the Wanderer - L’imaginaire chez 
Blake - Dickens, poète de la ville - Aspects de l’imaginaire 
dans deux oeuvres de James Stephens : The Crock of 
Gold et The Demi-Gods - etc. (411 C)  20€ 
157. ANGLAIS]  - Le Romantisme anglo-américain. 
Mélanges offerts à Louis Bonnerot. Paris, Didier, 1971. In-
8, portrait, 421 pp., br.  
     Mario Praz : Matthew Gregory Lewis’s “Gothic Novel” : 
The Monk - H. Lemaître : William Blake, Vision et Poésie - 
Marcel Isnard : Wordsworth, le sommeil et le rêve - 
Christian La Cassagnère : un Archétype romantique : 
Coleridge et l’eau profonde - J.-G. Ritz : Le dynamisme 
prophétique de Shelley dans Prometheus Unbound - 
etc. (422 B)  12€ 
158. ANGLAIS]  - Littérature - Linguistique - Civilisation - 
Pédagogie. Actes du congrès de Grenoble (1973). Etudes 
anglaises n°65. Paris, Didier, 1976. In-8, 356 pp., br.  
     Une vision jacobéenne de l’Etat : le ‘’Coriolan’’ de 
William Shakespeare - Mr. Ignorance ou les lendemains du 
puritanisme - Deux années de la vie spirituelle de James 
Boswell (1776-1778) - Problèmes relatifs à la constitution 
d’une science des textes - Pour une contribution de la 
linguistique à l’analyse stylistique - La poétique de l’eau 
chez W. B. Yeats - Le concept d’Etat chez Locke - L’Etat et 
la théorie des pouvoirs subordonnés chez Hobbes - 
Pratique et théorie politiques dans le Massachusetts 1630-
1650 - Conceptions de l’Etat au temps de Cromwell - 
etc. (412 S)  20€ 

159. ANGLAIS]  - Littérature et politique. Actes du congrès 
de Nantes, 1974. Etudes anglaises n°66. Paris, Didier, 
1976. In-8, 357 pp., br.  
     Remarques sur les classes sociales en Angleterre du 
7e au 11e siècle - Les fondements historiques d’une 
littérature politique du XVIe siècle. La démythification du 
‘’mythe Tudor’’ - Francis Quarle : penseur et pamphlétaire 
politique - La collection Thomason 1640-1660 - Critique et 
politique dans l’oeuvre de Shafstbury - Walter Scott : idées 
politiques de l’homme et de l’écrivain - Sir James 
Mackintosh - La vision théologique de l’histoire à travers le 
langage politique de T. Paine - etc. (391 U)  20€ 
160. ANGLAIS]  - Récit et Roman - Formes du Roman 
Anglais du XVIe au XXe Siècle. Paris, Didier, 1972. In-8, 
129 pp., br.  
     Société des Anglicistes de l' Enseignement Supérieur. 
Congrès de Dijon (mai 1968). (401 B)  20€ 
161. ANGLAIS]  - Tradition et innovation. Littérature et 
paralittérature. Actes du congrès de Nancy (1972). Société 
des Anglicistes de l’enseignement supérieur. Paris, Didier, 
1975. In-8, 469 pp., br.  
     L’église en Angleterre aux Xe et XIe siècles - 
Permanence et changement des sources documentaires : 
les journaux privés anglais au XVIIe siècle - Tradition et 
modernité politiques à la fin du XVIe siècle : trois discours 
shakespeariens - Impact de la Révolution Française à ses 
débuts sur certains esprits en Angleterre - Le Hackwriter 
au XVIIIe siècle : naissance et développement d’un aspect 
de la profession littéraire - etc. (391 N)  12€ 
162. ANGLEMONT,  Edouard d' - Euménides. Paris, 
Philippe, 1840. In-8, (2) ff., VIII, 338 pp., qqs. rouss., cart. 
aubergine de l’ép., dos restauré, coins émoussés.  
     ESCOFFIER 1388. Édition originale. "Titre avec une 
vignette (un gros serpent)". Vers satiriques sur quelques 
événements de la Monarchie de Juillet. Envoi. Ex-
libris. (3044)  60€ 
163. ANGLETERRE]  - Etat de l’Angleterre au 
commencement de 1823 ; écrit officiel publié par le 
ministère de S. M. britannique. Traduit sur la 4e édition 
anglaise ; par MM. P.-A. Dufau et J. Guadet. Paris, Béchet, 
Bossange, Delaunay, etc, 1823. In-8, (2) ff., IV, 233 pp., 
br., couv. imprimée un peu déf.       (456 F)  50€ 
164. ANGLETERRE]  - Souvenirs de Londres. Mes vingt 
ans, 1889. Reims, E. Bugg, 1891. In-8, 173 pp., lég. 
rouss., br., covu. factice, plat sup. déf. cons. 
contrecollé.       (120 E)  30€ 
165. ANJOU]  - Les Dominicains d’Angers en police 
correctionnelle. Les débats et le jugement. Angers, 
Germain et Grassin, 1903. In-8, 58 pp., br., couv. et dos 
déf.       (130 P)  30€ 
166. ANJOU] - MAYAUD,  Bernard - Cinquième recueil de 
généalogies angevines. (Nantes, 1985). In-4, paginations 
multiples, page de garde froissée avec tache claire, br.  
     SAFFROY, Supplt 53397. Texte dactylographié. 5e 
partie sur sept. Contient cent généalogies réparties entre 
vingt familles. (20 ZX)  30€ 
167. ANNALES  - Economie. Sociétés. Civilisations. 
Année 1968. Paris, Armand Colin, 1968. 6 fasc. in-8, br., 
un dos un peu déf.  
     23e année (1968) complète. (7 B)  15€ 



168. ANNALES  - Economie. Sociétés. Civilisations. Paris, 
Armand Colin, 1970-1984. 84 fasc. in-8, br.  
     Quinze années complètes : 1970 (6, n° spécial : 
Histoire et urbanisation) ; 1971 (5, n° spécial : Histoire et 
structure) ; 1972 (5, n° spécial : Famille et société) ; 1973 
(6) ; 1974 (6) ; 1975 (5, n° spécial : Histoire de la 
consomation) ; 1976 (6, n° spécial : Autour de la mort) ; 
1977 (6) ; 1978 (5, n° spécial : Anthropologie historique 
des sociétés andines) ; 1979 (6) ; 1980 (5, n° spécial 
Recherches sur l’Islam : histoire et anthropologie ) ; 1981 
(6) ; 1982 (5, n° spécial : Le document : éléments critiques) 
; 1983 (6) ; 1984 (6). (4378)                                         150€ 
169. ANNALES  - Economie. Sociétés. Civilisations. Paris, 
Armand Colin, 2002-2005. 23 fasc. in-8, br.  
     Quatre années complètes : 2002 (6, n° spécial : Histoire 
et droit) ; 2003 (6) ; 2004 (5, n° spécial : Asie Centrale) ; 
2005 (6).   30€ 
170. ANNALES DE L’ASSOCIATION DE LA PROPA-
GATION DE LA FOI. Recueil périodique des lettres des 
évêques et des missionnaires des missions des deux 
mondes, et de tous les documents relatifs aux missions et 
à l’oeuvre de la propagation de la foi. Paris, Lyon, 1827 
(1822) - 1878. 31 vol. in-8, qqs. rouss., demi-perc. verte.  
     50 premieres années de cette collection. Les numéros 
des années 1822 à 1824 en réédition. (cart)               400€ 
171. ANNALES INTERNATIONALES D’HISTOIRE  - 
Congrès de Paris 1900. 6e section. 2e section. Histoire 
comparée des institutions et du droit. Paris, Armand Colin, 
1902. In-8, 228 pp., br., couv. et dos un peu déf. et 
empoussiérés, petits manques.  
     Contient : Le droit arménien depuis l’origine jusqu’à nos 
jours, par K.-J. Basmadjian -- La question de 
l’émancipation des serfs sous l’impératrice Catherine II, par 
Prince N. Galitzyne -- Les formes des contrats dans les 
papyri, par O. Gradenwitz -- Le servage en Catalogne, par 
E. de Hinojosa -- Les tablettes magiques et le droit romain, 
par P. Huvelin -- La législation ouvrière aux XIIIe et XIVe 
siècles, par M. Kovalewsky -- etc. (105 ZL)  20€ 
172. ANNEE (L’) SOCIOLOGIQUE  - Fondateur : Emile 
Durkheim. Paris, PUF, 1957. In-8, 548 pp;, dern. f. lég. 
défr., br.  3e série (1955-1956) : DAVIDOVITCH, A. - 
L’escroquerie et l’émission de chèque sans provision. -- 
VICTOROFF, D. - L’applaudissement : une conduite 
sociale. -- MAKARIUS, L. et R. - Essais sur l’origine de 
l’exogamie et de la peur de l’inceste. (355 Q)  12€ 
 
173. ANTILLES] - DU PUIS,  Père Mathias - Relation de 
l’établissement d’une colonie françoise dans la 
Guadeloupe isle de l’Amérique, et des moeurs sauvages. 
Basse-Terre, Sté d’histoire de la Guadeloupe, 1972. In-8, 
248 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Caen, 1652. (95 ZB)  30€ 
174. APOLLINAIRE,  Guillaume - La Chanson du mal-
aimé. Edition commentée par Maurice Piron. Paris, Nizet, 
1987. In-8, 139 pp., papier un peu jauni, br.    (405 Z)  12€ 
175. APOLLINAIRE] - JACARET,  Gilberte - La 
Dialectique de l’ironie et du lyrisme dans Alcools et 
Calligrammes de G. Apollinaire. Paris, Nizet, 1984. Pet. in-
8, 117 pp., br.       (562 ZA)  12€ 
176. APULEE  - Les Métamorphoses. Texte établi par D. 
S. Robertson et traduit par Paul Vallette. Paris, Les Belles 
Lettres, 1956-1965 (t. II). 3 vol. pet. in-8, br.   (422 T)  30€ 

177. ARLINCOURT,  Vicomte d’ - Ida. Paris, Dumont, 
1841. 2 tomes en un vol. in-8, 323, 304 pp., demi-veau 
fauve, dos à nerfs orné, plats un peu frottés. Edition 
originale.       (123 F)                                                    200€ 
178. ART BRUT]  - ABCD, une collection d’art brut. 
Pavillon des arts, 30 avril, 26 septembre 2004. Paris, 
Paris-Musées, 2004. In-4, 160 pp., nomb. reproductions 
dont en coul., cart. éd.       (78 ZL)  30€ 
179. ARTOIS]  - Mémoires de la Société royale et centrale 
d’agriculture, sciences et arts du département du Nord, 
séant à Douai. 1831-1832. Douai, Wagrez aîné, 1832. In-
8, 406 pp., qqs. rouss., qqs. mouill. claires, petits manques 
marginales sur qqs. ff., br., couv. et dos déf., importants 
manques au dos.  
     Contient : Notice sur l’origine et l’organisation des 
communes dans le Nord de la France, par M. Tailliar -- 
Notre-Dame de St-Omer, aperçu historique sur l’origine, 
les institutions, les monumens de cette église et ses 
débats surtout avec l’abbaye de St-Bertin, autour de la 
châsse de son patron, par M. Quenson -- Intérêt 
dramatique des anciens usages coutumiers, féodaux et 
judiciaires, par M. Bruneau -- etc. Périodique, a commencé 
en 1829. (4713)  30€ 
180. ARTOIS] - PAS,  Justin de - Cartulaire de la 
chartreuse du Val de Ste-Aldegonde, près Saint-Omer (Ms. 
901 de la Bibliothèque de Saint-Omer). Analyse et extraits 
publiés avec un appendice et les listes des prieurs et 
procureurs du Couvent. Saint-Omer, H. d’Homont, 1905. 
In-4, XXVIII, 266 pp., 4 pl. h. t., br., couv. et dos déf. avec 
manques.       (486)  50€ 
181. ARVERS,  Félix - Poésies. Mes heures perdues. 
Pièces inédites. Introduction par Abel d’Avrecourt. Paris, H. 
Floury, 1900. In-8, portrait, XX-278 pp., lég. rouss., papier 
jauni, br., couv. renforcée.  
     Édition en partie originale. (4 P)  50€ 
182. ASSOLLANT,  Alfred - Histoire fantastique du célèbre 
Pierrot. Ecrite par le magicien Alcofribas, traduite du 
sogdien par Alfred Assollant. Paris, Michel Lévy frères, 
1860. In-12, 251 pp., nomb. rouss., br., couv. et dos déf., 
manque au dos, tache sur le plat inf. Edition 
originale.       (525 F)  30€ 
183. AUBENAS,  Roger] - Université de Montpellier I. 
Recueil de Mémoires et travaux publié par la Société 
d’Histoire du Droit et des Institutions des anciens pays de 
droit écrit. Fasc. IX. Mélanges Roger Aubenas. Montpellier, 
Faculté de Droit et des Sciences économiques, 1974. In-8, 
portrait, 818 pp., br.  
     Contient : Un traité de droit nobiliaire au XVIIe siècle : 
Alexandre Bellegiste et le statut juridique de la noblesse 
provençale -- Consulat et municipalités en Gascogne à la 
fin de l’Ancien régime, par M. Bordes -- Die Rezeption des 
römischen Rechts : Entwicklung eines Forschungspro-
gramms, par H. Coing -- L’industrie et le commerce des 
toiles à Montpellier de la fin du XIIIe siècle au milieu du 
XVe, par J. Combes -- La madrage de Saint-Hospice, par 
J.-Y. Coppolani -- L’Application de l’édit des secondes 
noces en pays coutumier, par R. Filhol -- L’Eglise gallicane 
et le comté de Nice, par E. Hildesheimer -- etc.   50€ 
184. AUBRYET,  Xavier - Les Jugements nouveaux. 
Philosophie de quelques oeuvres. Paris, Libr. Nouvelle, 
1860. In-12, (3) ff., XXV, 353 pp., (1) f., qqs. rouss., demi-
chag. bleu, dos à nerfs orné.  



     Edition originale. Dédié à Barbey d’Aurevilly. Recueil 
principalement d’articles musicaux (481 X)  30€ 
185. AUGER,  Louis-Simon - Ma Brochure en réponse aux 
deux brochures de Mme de Genlis. Paris, Colnet, 
Delaunay, 1811. In-8, 84 pp., qqs. rouss., br., couv. muette  
     Articles de Louis-Simon Auger, parus dans le Journal 
de l’Empire et lettres adressées à Mme de Genlis au sujet 
de trois de ses ouvrages parus en 1811 : De l’influence 
des femmes sur la littérature française, comme protectrices 
des lettres et comme auteurs ; Observations critiques pour 
servir à l’histoire de la littérature au XIXe siècle, ou 
réponse de Mme de G. à M. T. et Nl. sur  les critiques de 
son nouvel ouvrage ; Examen critique de l’ouvrage intitulé 
Biographie universelle. (73 X)  40€ 
186. AUGEREAU] - FRANCESCHINI,  Emile - Augereau, 
Sergent du Roi de France, du Roi de Prusse et de la 
Grande Catherine, Général de la République, Maréchal 
d’Empire et Duc de Castiglione. Alger, 1954. In-8, 150 pp., 
demi-chag. bordeaux à coins, dos à nerfs un peu passé, 
qqs. épid., couv. cons.  
     Extrait de la Revue de la Méditerranée n° 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61 et 62. (24 J)  60€ 
187. AUGIER,  Emile] - GAILLARD, Henry - Le Texte des 
Effrontés. (Etude critique). Paris, Bernard Grasset, 1910. 
In-8, 67 pp., papier jauni, br.       (561 T)  20€ 
188. AUJOURD’HUI BLANC, DEMAIN NOIR  - 
Biographies politiques et véridiques de nos hommes de 
circonstance, des girouettes, protées, caméléons, pantins, 
sauteurs, diseurs de pour et de contre, tourne-au vent, etc. 
Paris, chez les marchands de nouveautés, 1845. In-12, (2) 
ff., paginé 9 à 420 (sans manque), qqs. rouss., tache 
d’huile claire sur le titre et le faux-titre, cart. à la bradel 
mod., p. de t. verte, couv. cons.       (3990)  80€ 
189. AUMALE,  Duc d’] - Recours au Conseil d’Etat de 
Mgr le Duc d’Aumale et M. Michel Lévy contre la décision 
du Ministre de l’intérieur, du 18 juin 1866. Plaidoiries de 
MMes Courot & Groualle, avocats. Conclusions de M. 
Aucoc, Commissaire du gouvernement. Décret du 9 mai 
1867. Paris, E. Brière, 1867. In-8, 39 pp., sans couv., qqs. 
manques marginales (1e et dernier feuillets).  
     Sur la saisie du t. I de l’Histoire des Princes de Condé 
pendant les XVIe et XVIIe siècles. (131 X)  20€ 
190. AURIANT  - La véritable Histoire de "Nana". Paris, 
Bruxelles, Mercure de France, Ed. N. R. B., 1942. In-12, 
145 pp., fac-similé, pl. h. t., br., dos passé.    (518 ZP)  12€ 
191. AUTOGRAPHES] - [LAMOUREUX,  J.-B.] - 
Catalogue d'une collection curieuse de lettres autographes 
provenant du cabinet de J. L. ... de Nancy l'un des 
rédacteurs de la Biographie universelle de Michaud, dont 
la vente aura lieu le 25 Janvier 1855. Paris, Laverdet, 
1855. In-8, 171 pp., br., dos défr. avec qqs. manques, 
rouss. sur la couv.       (1545)  30€ 
192. AUTOGRAPHES] - MONTIGNY,  Lucas de - 
Catalogue de la collection de lettres autographes. 
Manuscrits du comte de Mirabeau, documents historiques 
sur la Ligue, la Fronde, la Révolution, etc. de feu M. Lucas 
de Montigny. Paris, Laverdet, 1860. , VIII, 550 pp, tache 
marg., br., couv. très défr., dos avec manques.  
     Vente aux enchères publiques le 30 avril 1860 à la 
maison Silvestre. Catalogue rédigé par Auguste 
Laverdet. (561 W)  30€ 

193. AUVERGNE] - BOUDON-LASHERMES,  Albert - Le 
Vieux Puy. Les Origines de la cité d’Anis (des Origines à la 
Conquête Romaine). Le Puy-en-Velay, Imp. Peyriller, 
1923. In-4, 287 pp., nomb. fig., manque le faux-titre, 
br.       (359)  50€ 
194. AUVERGNE] - BOURDON-LASHERMES,  Albert - 
Le Vieux Puy. Vieux logis et vieilles familles par Gaston de 
Jourda de Vaux (pour les dessins). Introduction par Michel 
Pomarat. Grenoble, Ed. des 4 Seigneurs, 1973. In-4, (4) 
ff., V, 420 pp., nomb. fig., br.  
     Tirage limité à 730 ex. num. Réimpression de l’ouvrage 
paru à Saint-Etienne en 1911. (82 F)  50€ 
195. AUVERGNE] - MATHIEU,  P.-P. - Histoire du château 
de Murol, d’après le testament d’un châtelain et d’autres 
documents inédits. Suivie d’une Notice sur Saint-Nectaire-
Le-Bas, par le Dr Louis Thibaud. Clermont-Ferrand, 
Ferdinand Thibaud, 1870. Pet. in-8, 128 pp., demi-perc. 
marron.       (35 Q)  20€ 
196. AUVERGNE] - PAUL,  Georges - Armorial général du 
Velay et des enclaves de l'Auvergne, du Gévaudan, du 
Vivarais et du Forez formant le département de la Haute-
Loire. Marseille, Laffitte Reprints, 1912. In-8, XI, 507 pp., 
texte sur 2 col., pl. h. t. en coul., cart. éd.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1912. (400 X)  50€ 
197. AUVERGNE] - ROUGIER,  (Prosper) - Procès de la 
Gazette d’Auvergne. Plaidoyer. Séance du 17 mai 1832. 
Riom, Chez Thibaud, 1832. In-8, 60 pp., mouill. claires 
marginales, br., couv. factice.       (117 ZU)  20€ 
198. AUVRAY,  Louis - Délassements poétiques d’un 
artiste. Munich, George Franz, 1849. In-8, 108 pp., (2) ff., 
nomb. rouss., br., rouss. sur la couv.       (14 Y)          150€ 
199. AVELINE,  Claude - ... Et tout le reste n’est rien. La 
Religieuse portugaise avec le texte de ses Lettres. Paris, 
Mercure de France, 1951. Pet. in-8, 301 pp., br.  
     Envoi à Yolande Lapie (Friedmann) : ‘’A Madame 
Yolande Lapie, aux questions indiscrètes, ce livre qui 
répond à tout.’’ (518 ZF)  12€ 
200. AZAIS,  H. - Précis du Système universel. Paris, 
Eymery, 1825. In-8, VIII, 310 pp., (1) f., nomb. rouss., qqs. 
petites mouill. claires marginales., br., couv. imp. et dos 
déf. avec petits manques. Edition originale.   (4167)  50€ 
201. BACHMAN,  Nicolas-François de] - A la mémoire du 
baron Nicolas-François de Bachmann An der-Letz. Zurich, 
Impr. d’Orell, Fusli, 1931. In-8, portrait, 88 pp., br., couv. 
imprimée, qqs. rouss.       (106 ZN)  30€ 
202. BACOURT,  Adolphe Fourier de - Souvenirs d'un 
Diplomate. Lettres intimes sur l'Amérique. Paris, Calmann 
Lévy, 1882. In-12, XIII-401 pp., qqs. rouss., br., couv. et 
dos empoussiérés et déf.  
     Envoi à la Maréchale Suchet du signataire de la 
préface. (2259)  30€ 
203. BACQUA,  Napoléon - Codes de la législation 
française. Ouvrage contenant, outre la constitution et les 
codes ordinaires, des codes spéciaux sur chacune des 
autres matières du droit ; de plus, sous une rubrique 
distincte, les lois, décrets et ordonnances sur les matières 
qui n'ont pu être codifiées ; des annotations sur les lois les 
plus usuelles ; la définition et l'explication des termes de 
droit et enfin la corrélation exacte des articles des codes. 
2e éd. rev. et augm. Paris, au Bureau de l’Administration, 



1840. In-8, 1121 pp., texte sur 2 col., demi-veau fauve de 
l’ép., dos lisse orné, qqs. épid.       (506 L)  20€ 
204. BAGNERIS,  G. - Manuel de Sylviculture. 2e éd. rev. 
et augm. Paris, Berger-Levrault, 1878. In-12, II, 325 pp., 
papier jauni, qqs. rouss., cart. éd., charn. un peu 
frottées.       (458 S)  50€ 
205. BAILLET,  Eugène - La Petite muse. Chansons et 
poésies. Ed. augm. de nouvelles chansons. Paris, Labbé, 
1901. In-8, 320 pp., lég. rouss., demi-bas. verte, dos lisse 
orné passé, p. de t. de mar. rouge, tête dor., couv. cons. 
Envoi.       (97 G)  50€ 
206. BALKIS  - En Marge de la Bible. Amiens, Edgar 
Malfère, 1923. In-12, 198 pp., br.  
     Edition originale. Un des 70 ex. num. sur papier 
d’Arches. (498 G)  30€ 
207. BALLANCHE]  - L’Homme sans nom. 2e éd. Paris, 
Jules Didot aîné, 1828. In-8, 15, 158 pp., rouss., demi-
chag. brun, dos à nerfs, charn. sup. frottée.(123 G)    150€ 
208. BALLET LYNN,  Thérèse - Recherches sur 
l’ambiguïté et la satire au Moyen Age. (Art et Littérature). 
Paris, Nizet, 1977. Pet. in-8, 142 pp., fig., br. (508 ZJ)  12€ 
209. BALLEYGUIER,  Eugène] - Souvenirs d’un 
impérialiste. Journal de dix ans par Fidus. Paris, Fitscherin 
et Chuit, 1886. 2 vol. in-12, 354, 367 pp., rouss., demi-
perc. grise à la bradel.       (66 N)  60€ 
210. BALLY,  Charles - Le Langage et la vie. Genève, Ed. 
Atar, 1913. In-12, 112 pp., br., couv. lég. défr. avec pet. 
manques.  
     Edition originale. (611 D)  50€ 
211. BALOSSIER,  Jacques - La Commission 
extraordinaire des Douze (18 mai 1793 - 31 mai 1793). 
L’ultime sursaut de la Gironde contre la prise du pouvoir 
par les Montagnards. Préface de Guillaume Matringe. 
Paris, PUF, 1986. In-8, 128 pp., br.  
     Envoi à Yvonne Bongert. (86 X)  20€ 
212. BALZAC,  H. de - Histoire des Treize. Nouv. éd. rev. 
et corrig. Paris, Charpentier, 1840. In-12, 393 pp., nomb. 
rouss., br., couv. et dos déf.  
     Première édition in-12. Avait paru dans les Etudes de 
Moeurs du XIXe siècle, Scènes de la Vie Parisienne dans 
les tomes II (1834) et III. Cette édition ne contient que les 
deux premiers épisodes, Ferragus et la Duchesse de 
Langeais. Couverture à la date de 1847. (3598)  50€ 
213. BALZAC,  H. de - Mercadet, comédie en trois actes 
et en prose. Paris, Libr. Théâtrale, 1851. Pet. in-8, 111 pp., 
nomb. rouss., br., couv. déf., manque la plus grande partie 
du dos.  
     Edition orginale. Mention deuxième édition sur la 
couverture. (102 ZA)  50€ 
214. BALZAC  - par Eugène de Mirecourt. Paris, Achille 
Faure, 1855. In-16, portrait, 96 pp., fac-similé, qqs. rouss., 
br.  
     Dans la collection les Contemporains. (73 Q)  20€ 
215. BALZAC,  H. de - Paris marié. Philosophie de la vie 
conjugale. Commentée par Gavarni. Paris, Hetzel, 1846. 
In-8, front., 84 pp., 19 pl. h. t., qqs. ill., petite tache 
marginale sur deux feuillets, lég. rouss., perc. aubergine 
éd., dos un peu passé.  
     Constitué de chapitres 10-19 et 29 des Petites Misères 

de la Vie conjugale parues en 1845. Illustrations originales 
de Gavarni. (35 P)  80€ 
216. BALZAC,  Honoré de - Rosalie (Albert Savarus). 
Edition critique établie par C. Smethurst. Paris, Nizet, 
1978. In-8, 187 pp., br., qqs. rouss. sur la couv.  30€ 
217. BALZAC  - Scènes de la vie privée, publiées par M. 
Balzac, auteur du Dernier Chouan, ou la Bretagne en 
1800. Bruxelles, Louis Hauman, 1830. 2 vol. in-12, (2) ff., 
299 p., (1) f. ; (2) ff., 281 pp., (1) f., qqs. mouill. claires 
marginales dans le t. II, lég. rouss., demi-bas. vert bouteille 
de l’ép., dos lisse orné, coiffes et charnières frottées.  
     Contrefaçon belge qui copie l’édition de Mame et 
Delaunay-Vallée. Elle contient comme celle-ci : La Ven-
detta, les Dangers de l’inconduite, le Bal de Sceaux, Gloire 
et Malheur, la Femme vertueuse et la Paix du ménage. 
Inconnu de Van der Perre qui cite Meline, 1832. 
Exemplaire ayant appartenu à M. Teste (lettres dor. en bas 
du dos). (6 H)                                                               150€ 
218. BALZAC] - BRUTON,  J. M. - Honoré de Balzac and 
his figures of speech. Princeton, Princeton University 
Press, Paris, Champion, 1921. In-8, 98 pp., br. (85 P)  20€ 
219. BALZAC] - DUCIS  - Oeuvres. (Bibliothèque en 
miniature). Paris, Librairie Française étrangère, 1826-
1827. 8 vol. in-32, lég. rouss., br., couv. imprimées, qqs. 
couv. et dos resforcés.  
     Une des premières impressions de Balzac, la 6e citée 
par Hanotaux. Celui-ci donne comme client de Balzac la 
Librairie française-étrangère, Palais-Royal, galerie de bois, 
les tomes VI, VII et VIII millésimés 1827. (3035)         100€ 
220. BALZAC] - GARRETT,  Helen T. - Clothes and 
character : the function of dress in Balzac. Philadelphia, 
1941. In-8, 92 pp., br., cachet sur le plat sup.  (64 ZD)  30€ 
221. BALZAC] - KASHIWAGI,  Takao - La Trilogie des 
célibataires d’Honoré de Balzac. Paris, Nizet, 1983. In-8, 
245 pp., br.       (483 ZB)  12€ 
222. BALZAC] - RASER,  George B. - Guide to Balzac’s 
Paris. Choisy-le-Roi, Impr. de France, 1964. In-8, 185 pp., 
plan dépl., br.       (73 ZR)  30€ 
223. BALZAC] - SURVILLE,  Mme L. (née de Balzac) - 
Balzac. Sa vie et ses oeuvres d’après sa correspondance. 
Paris, Jaccottet, Bourdilliat, 1858. In-12, 210 pp., rouss., 
br., couv. déf., dos déf. et cassé avec manques.  
     Édition originale. Témoignage estimé de la soeur de 
l’écrivain. (35 I)  30€ 
224. BALZAC]- FOUQUERE,  André - Honoré de Balzac à 
Angoulême. La genèse d’un chef-d’oeuvre. Paris, Ed. 
Lévé, 1913. In-8, 76 pp., br., couv. rempliée.  
     Tiré à 300 ex. num. sur Hollande. Envoi à André 
Salmon. (103 A)  30€ 
225. BANDINI BUTI,  Antonio - Storia della posta et del 
francobollo. 2e ed. riveduta e aumentata. Milano, Ulrico 
Hoepli, 1946. In-8, XIII, 715 pp., ill., pl. h. t. en coul., 
br.       (3985)  30€ 
226. BARBE-MARBOIS,  François] - Observations sur les 
votes de quarante-un conseils généraux de département, 
concernant la déportation des forçats libérés ; présentées 
à Monsieur le Dauphin. Paris, Impr. Royale, 1828. In-8, 76 
pp., br., couv. factice.  
     Contre la déportation pénale. Contient de nombreux 
faits relatifs au transport des prisonniers (désordres, 



mutineries, etc.) et aux inconvénients de ce type de 
colonisation. Barbier-Marbois fut lui-même déporté en 
Guyane. Décidée en 1792, en partie réalisée en 1795, la 
déportation fut abandonnée sous le Consulat. ‘’La question 
se pose encore sous la Restauration quand l’Angleterre ne 
fait plus obstacle aux mouvements maritimes. Alors que 
près de la moitié des conseils généraux s’y montrent 
favorables, Barbé-Marbois, membre respecté de la Société 
royale pour l’amélioration des prisons et encore auréolé de 
sa propre déportation s’y oppose efficacement.’’ (Petit, Ces 
peines obscures, p. 249). (481 U)                                120€ 
227. BARBIER,  Hippolyte] - Du Prêtre, de M. Michelet, et 
du simple bon sens. Paris, A. Sirou, 1845. In-12, XI, 420 
pp., qqs. ff. très roussis, cachet, demi-bas. aubergine, dos 
lisse un peu frotté, mouill. en haut du dos.       (7 E)  50€ 
228. BARNEY,  Natalie Clifford - Aventures de l’esprit. 7e 
éd. Paris, Emile-Paul frères, 1929. In-12, 278 pp., pl. dépl., 
papier jauni, br., pet. accroc au dos.       (5812)  12€ 
229. BARRIERE,  Fs. - Bibliothèque des Mémoires relatifs 
à l'Histoire de France pendant le 18me siècle. Paris, Firmin 
Didot, 1853-1866. 28 vol. in-12, qqs. rouss., demi-chag. 
bleu nuit, dos à nerfs, qqs. coiffes frottées et un peu 
abîmées.  
     Manque la 2e série comportant les tomes 29 et 30. (MG 
185)                                                                              300€ 
230. BARTH,  J. - Le Livret du confiseur-patissier. 
Technologie. Paris, Léon Eyrolles, 1937. In-12, 169 pp., 
fig., br.       (599 ZW)  30€ 
231. BARTHELEMY  - Ma Justification. Paris, Perrotin, 
1832. In-8, (2) ff., XV, 48 pp., rouss., cart. à la bradel.  
     (Rel. à la suite du même :) Justification de l’état de 
siège. 2e éd. Paris, Perrotin, 1832. 31 pp., qqs. rouss. (84 
ZH)  30€ 
232. BAUDELAIRE ET ASSELINEAU  - Textes recueillis 
et commentés par Jacques Crépet et Claude Pichois. 
Charles Baudelaire, sa vie et son oeuvre. Notes inédites 
sur Baudelaire et Ph. Boyer. Lettres à Poulet-Malassis par 
Charles Asselineau. Paris, Nizet, 1953. In-12, 254 pp., 
br.       (508 C)  12€ 
233. BAUDELAIRE] - FONDANE,  Benjamin - Baudelaire 
et l'expérience du gouffre. Préface de Jean Cassou. Paris, 
Pierre Seghers, 1972. In-8, 383 pp., br.       (528 D)  20€ 
234. BAUDELAIRE] - HAMELIN,  Jacques - La 
Réhabilitation judiciaire de Baudelaire. Paris, Dalloz, 1952. 
In-12, 74 pp., br.       (558 Z)  12€ 
235. BAUDELAIRE] - HENRY,  Freeman G. - Le Message 
humaniste des Fleurs du mal. Essai sur la création 
onomastico-thématique chez Baudelaire. Paris, Nizet, 
1984. In-8, 230 pp., br.       (421 N)  12€ 
236. BAUDELAIRE] - MAURON,  Charles - Le dernier 
Baudelaire. Paris, José Corti, 1966. In-12, 188 pp., 
br.       (498 N)  12€ 
237. BAUDELAIRE] - WETHERILL,  Peter Michael - 
Charles Baudelaire et la poésie d’Edgar Allan Poe. Paris, 
Nizet, 1962. In-8, 222 pp., br.       (423 D)  12€ 
238. BAUDET-DULARY]  - Principes et résumé de 
physiognomie, par B*** D***. Paris, J.-B. Baillière, 1859. 
In-8, 110 pp., 20 pl. h. t., qqs. rouss., br., couv. et dos déf., 
petits manques.       (462 L)  60€ 

239. BAUM,  Vicki - Arrêt de mort. Traduit de l’allemand 
par Gaston et Raymond Baccara. Introduction de Ramon 
Fernandez. Paris, Ed. du Siècle, 1933. In-8, XII, 327 pp., 
br., couv. rempliée, dos un peu déf.  
     Edition originale française tirée à 215 ex. num. sur 
alfa. (1647)  20€ 
240. BAUMANN,  Antoine - Souvenirs de Magistrat. Paris, 
Perrin, 1899. In-12, 262 pp., qqs. rouss., demi-vélin, p. de 
t. de mar. rouge.       (5212)  20€ 
241. BEALE,  Joseph Henry - A Selection of Cases and 
other Authorities upon Criminal Law. 4th edition. 
Cambridge, Harvard University Press, 1928. In-8, XVI, 
1145 pp., toile grise.       (3330)  20€ 
242. BEATTIE,  James - Le Ménestrel, poëme en deux 
chants, avec un essai sur la vie de l’auteur, une notice sur 
Macbeth, suivie, de la ballade intitulée des Enfans dans la 
forêt, et de stances à l’auteur de cette ballade. Traduit de 
l’anglais avec le texte en regard, par M. Louet. 2e éd. 
Paris, Roret, 1829. In-16, (2) ff., 213 pp., (1) f., 36 pp. (cat. 
Librairie Roret), nomb. rouss., br., couv. imprimée, dos un 
peu déf.       (24 R)  30€ 
243. BEAUCHAMP,  Vicomtesse de] - Souvenirs de la 
vicomtesse de Beauchamp, née Valérie Turquet de la 
Boisserie, décédée dans l’incendie du Bazard de la Charité 
le 4 Mai 1897, à l’âge de 30 ans. Paris, H. Beauvais 
mprimeur, 1897. In-4, 397 pp., nomb. pl. h. t. tirées en 
héliogravure, parfois en deux teintes, perc. éd., armoiries 
sur le plat sup., Saint-Michel terrassant le dragon sur le 
plat inf., charn. intérieures fendues, étui défr.  
 ‘’Ces souvenirs ont été impr. au nombre de cent,’’ tirés sur 
vergé. 82 notices par des proches ou des amis de la 
Vicomtesse de Beauchamp.                                        100€ 
244. BEAUMARCHAIS,  Pierre Augustin Caron de - La 
Folle journée ou le Mariage de Figaro publié par J. B. 
Ratermanis. Genève, Institut et Musée Voltaire, 1968. In-8, 
604 pp., ex-libris et cachet de bibl., br., trace d’étiquette au 
dos.  Trois manuscrits en colonnes avec le texte de 
l’édition originale en regard.  (5916)  50€ 
 

245. BEAUMARCHAIS] - CORDIER,  Henri - Bibliographie 
des oeuvres de Beaumarchais. Portrait d'après Cochin. 
Genève, Slatkine Reprints, 1967. In-8, portrait, 143 pp., 
br.       (56 ZI)  20€ 
246. BEAUMARCHAIS] - MORTON,  Brian N. - 
Beaumarchais, correspondance. Paris, Nizet, 1969-1979. 
4 vol. in-8, br., couv. du tome I avec des taches claires.  
     Tout ce qui a paru (années 1745 à 1778). (415 E)  60€ 
247. BEAUREPAIRE DE LOUVAGNY,  Conte Alexandre 
de] - C. C. Tacite, historien du Roi, de Madame, de 
Buonaparte, de la charte, des fédérés, des pairs, des 
voltigeurs, des députés, etc., etc. Avec une version 
française. Paris, Pélicier, 1815. In-8, 31 pp., qqs. rouss., 
br., couv. factice.       (86 ZO)  20€ 
248. BEBIN  - Les Parodies des Grands Chefs-d’oeuvre 
(Louvre et Luxembourg). Compositions de Bébin. Textes 
de J. de Montfrileux. S. l., (1916). In-4, 32 pp., nomb. ill. 
dont en coul., br., couv. et dos déf., manques, dos 
fendu.       (49 M)  50€ 
249. BECKETT] - PHALESE,  Hubert de - Beckett à la 
lettre. En attendant Godeau. Fin de partie. Paris, Nizet, 
1998. In-8, 156 pp., br.       (484 F)  20€ 



250. BECQUE] - ARNAOUTOCITCH,  Alexandre - Henry 
Becque. I. Sa biographie. Son observation. Sa philosophie. 
II. La forme. L’originalité. III. Devant ses contemporains et 
devant la postérité. Paris, PUF, 1927. 3 vol. in-8, qqs. pl. h. 
t., qqs. passages soulignés au crayon rouge, br., dos lég. 
déf., qqs. taches claires.       (63 U)  50€ 
251. BEFFROY DE REIGNY,  L.-A. - Nicodème dans la 
lune ou la Révolution pacifique. Folie en prose et en trois 
actes. Texte établi, annoté et présenté par Michèle Sajous. 
Fasano di Puglia, Schena, Paris, Nizet, 1983. In-8, 285 
pp., br.       (400 U)  12€ 
252. BELFORT] - ARNOLD,  Abbé J.-B. - Etudes 
étymologiques sur les noms des communes du territoire de 
Belfort. Ed. rev., corrig. et augm. Montbéliard, Paul 
Hoffmann, 1876. In-8, 50 pp., br., couv. factice. 20€ 
253. BELGIQUE] - SOIL DE MORIAME,  E.-J. - Les 
anciennes industries d’art tournaisiennes à l’Exposition de 
1911. Tournai, Etablissements Casterman, 1912. In-8, 
XXXI, 389 pp., 190 pl. h. t., br., couv. et dos déf. déf., qqs. 
rouss. sur les plats.       (1759)  60€ 
254. BELLEAU,  Rémy - La Reconnue. Edition établie, 
présentée et annotée par Jean Braybrook. Genève, Droz, 
1989. In-12, 197 pp., br.       (468 V)  30€ 
255. BELLET,  Roger - Dans le creuset littéraire du XIXe 
siècle. Recueil des articles de Roger Bellet. Tusson, Du 
Lérot, 1995. In-8, 624 pp., br.       (3069)  30€ 
256. BENSKY,  Roger-Daniel - Cixous / Mesguich : 
Reprises d’amour. Journal de bord de l’Histoire (qu’on ne 
connaîtra jamais). Théâtre de la Ville Mars-Mai 1994. 
Préface de Robert Abirached. Paris, Nizet, 1994. In-8, 144 
pp., fig., br.  
     Journal sur la mise en scène de Mesguich de la pièce 
de Hélène Cixous. (494 I)  12€ 
257. BEQUET,  Etienne - Marie ou le mouchoir bleu. 
Notice littéraire par Adolphe Racot. Six compositions par 
de Sta gravées par Abot. Paris, Conquet, 1884. In-16, 
XXXIX-12 pp., 7 pp. (catalogue de la librairie L. Conquet), 
chag. aubergine, dos à nerfs, tête dor., pet. épid. sur les 
charn. (G. Babin-Moreau, rel. à Lille).  
     Ex. num. sur papier vergé. Etienne Béquet, littérateur 
né à Paris vers 1796, fut admis au Journal des débats, où 
il écrivit chaque semaine, pendant quinze ans, un feuilleton 
de critique, signé R., dans lequel, dit Jules Janin, il savait 
tout dire sans offenser personne. Cette nouvelle eut, dans 
les salons, un succès presque comparable à celui de Paul 
et Virginie. (17 ZT)  50€ 
258. BERARD DES GLAJEUX  - Souvenirs d'un Président 
d'Assises. Les Passions criminelles. Leurs causes et leurs 
remèdes. Paris, Plon, 1893. In-12, VII, 271 pp., lég. rouss., 
br., couv. et dos déf., taches brunes sur les plats. 20€ 
259. BERAUD,  F.-F.-A. - Les Filles publiques de Paris, et 
la police qui les régit. Précédées d’une notice historique 
sur la prostitution chez les divers peuples de la terre, par 
M. A. M. Paris, Leipzig, Desforges, 1839. 2 vol. in-12, VI, 4 
pp., (1) f., CVIII, 200 pp. ; 327 pp., rouss., qqs. taches, br., 
couv. déf. avec manques et rouss., dos refaits. (70 X)  80€ 
260. BERLIOZ] - JULLIEN,  Adolphe - Hector Berlioz. La 
vie et le combat. Les oeuvres. Paris, Charavay frères, 
1882. In-12, portrait, 198 pp., fac-similé, rouss., br., couv. 
et dos déf.       (83 N)  20€ 

261. BERNARD,  Sacha & MANET, Ghylaine (en coll.) - A 
l’Ombre de Marcel Proust. Robert de Montesquiou, Sarah 
Bernhardt, les Rostand. Préface de la duchesse Edmée de 
la Rochefoucauld. Paris, Nizet, 1980. Pet. in-8, 172 pp., 23 
pl. h. t., br.       (518 ZQ)  12€ 
262. BERNARD,  A. - Le Sermon au XVIIIe siècle. Etude 
historique et critique sur la prédication en France, de 1715 
à 1789. Paris, Fontemoing, 1901. In-8, 608 pp., (1) f., qqs. 
rouss., br., couv. factice.       (3635)  50€ 
263. BERNARDIN DE SAINT-PIERRE] - VEYRENC,  
Marie-Thérèse - Édition critique du manuscrit de Paul et 
Virginie de Bernardin de Saint-Pierre intitulé : Histoire de 
Mlle Virginie de la Tour. Paris, Nizet, 1975. In-8, 552 pp., 
br.       (23 M)  12€ 
264. BEROALDE DE VERVILLE] - ZINGER,  Ilana - 
Structures narratives du Moyen de parvenir de Béroalde de 
Verville. Paris, Nizet, 1979. In-8, 272 pp., br., premier plat 
insolé.       (119 F)  20€ 
265. BERRI,  Duc de] - Evénement arrivé dans la nuit du 
13 au 14 février, ou assassinat de S. A. R. Monseigneur le 
Duc de Berri. Paris, Lécrivain, 1820. In-12, 214 pp., prem. 
cahier en partie détaché, br., couv. muette déf.)  50€ 
266. BERRI] - BEULAY,  J. - Catalogue du Musée de 
Châteauroux. Châteauroux, Badel, 1910. In-8, XXXX, 227 
pp., lég. rouss., br., plat sup. de la couv. ill. Envoi. 30€ 
267. BERRI] - HUBERT,  Eugène - Le Bas-Berry, histoire 
et archéologie du département de l’Indre. Troisième 
fascicule : Canton de Buzançais. Paris, Picard, 1908. In-4, 
paginé de 363 à 616, qqs. pl. h. t. et ill., qqs. ff. détachés, 
demi-bas. à coins. frotté, dos à nerfs, couv. cons., sans 
coiffes, manque la p. de t., charnières frottées, charnière 
inf. fendillée, coins émoussés.       (5 S)  50€ 
268. BERRIAT-SAINT-PRIX,  Jacques - Observations sur 
les traductions des lois romaines. Grenoble, J. H. 
Peyronard, 1807. In-8, (2) ff., 92 pp., qqs. rouss., couv. 
factice déf. avec manques.       (28 Z)  50€ 
269. BERSAUCOURT,  Albert de - Tryptyques. Ornements 
de Paul Vulliaud. Paris, E. Sansot, 1908. In-8, 106 pp., br., 
couv. rempliée et dos déf.  
     Edition originale tiré à 212 ex. Un des 200 num. sur 
vergé. (30 ZH)  50€ 
270. BERTON,  Michel - Eleuthérides. Poésies. Paris, 
Dumont, 1839. In-8, XXXIV, 446 pp., (1) f., rouss., demi-
perc. bordeaux, dos passé.  
     Edition originale. L’avocat Berton fut le fondateur de la 
Revue britannique. (7 N)  50€ 
271. BERTRAND,  Aloysius] - BLANC, Réjane - La Quête 
alchimique dans l’oeuvre d’Aloysius Bertrand. Paris, Nizet, 
1986. In-8, 217 pp., br.       (496 M)  12€ 
272. BERTUCCIOLO,  Americo - Les Origines du roman 
maritime français. Livorno, S. Belforte, 1931. In-8, 139 pp., 
br. Envoi à Charles de la Roncière. (95 F)  30€ 
 

273. BEULE,  Charles-Ernest - L'Acropole d'Athènes. 
Paris, Firmin Didot frères, 1853-1854. 2 vol. in-8, 356, 392 
pp., 8 pl. h. t. dont 6 sur double page, demi-chagrin vert 
sombre, dos à nerfs, couv. cons.  
     Envoi ‘’à mon ami Desbuisson.’’ Sans doute Prosper 
Desbuisson, premier grand prix de Rome d’architecture, 
cité plusieurs fois dans l’ouvrage. (112 G)  80€ 



274. BEURNONVILLE]  - Catalogue des tableaux 
modernes composant la collection de M. le baron E. de 
Beurnonville, dont la vente aura lieu (...) le jeudi 29 avril 
1880. Paris, Hôtel Drouot, 1880. Gr. in-8, 50 pp. (60 
numéros), 20 pl. h. t., demi-perc. orange à la bradel, p. de 
t. frottée, plat sup. cons.  
     19 pl. h. t. gravées à l’eau-forte d’après Delacroix, 
Corot, Millet, Théodore Rousseau. (30 ZJ)  80€ 
275. BEUST,  Comte de - Trois quart de siècle. Mémoires 
du Comte de Beust, ancien Chancelier de l’Empire 
d’Autriche-Hongrie, 1809-1885. Avec des notes inédites et 
une préface par Fr. Kohn-Abrest. Paris, Westhausser, 
1888. 2 vol. in-8, portrait, XXXI, 398, 587 pp., fac-similé sur 
double page, marges des deux derniers feuillets du t. II 
avec manques renforcées, papier jauni, cart. ivoire 
mod.       (525 K)  60€ 
276. BEZE,  Théodore de - Histoire ecclésiastique des 
églises réformées au royaume de France. Publiée d’après 
l’édition de 1580, avec des notes et des éclaircissements 
par P. Vesson. Toulouse, Sté des Livres Religieux, 1882. 2 
tomes en un vol. gr. in-8, IX, 668, (1) f., 590 pp., papier 
jauni, demi-chag. marron à coins, dos à nerfs, pet. 
épid.       (9)                                                                  150€ 
277. BIBLE]  - La Sainte Bible, traduite en français sous la 
direction de l’Ecole Biblique de Jérusalem. Paris, Ed. du 
Cerf, 1951. 10 vol. in-8, demi-chag. orange, dos lisses lég. 
passés, qqs. petites épid.       (MG 185)  80€ 
278. BIBLIOTHEQUES FRANÇAISES]  - Répertoire des 
bibliothèques de France. I. Bibliothèques de Paris. II. 
Bibliothèques des départements. III. Centre et services de 
documentation. Paris, Bibliothèque Nationale, 1951. 3 vol. 
in-8, br.       (71 ZD)  30€ 
279. BIELECKI] - BECK,  Joseph - Jan Bielecki. L’homme 
et la vie. Bihorel-lès-Rouen, ‘’Amitiés Spirituelles’’, 1934. 
In-8, portrait, 51 pp., br.  
     Un des 150 ex. num. sur vélin pur fil Lafuma, seul tirage 
de tête. Il fut un disciple de Sédir. (647 R)  30€ 
280. BIENCOURT,  Mis de - 1871-1875. Au jour le jour. 
Paris, Dentu, Tours, Georget-Joubert, 1875. In-8, IX, 323 
pp., qqs. rouss, br., couv. déf.       (3176)  40€ 
281. BIETRY,  Pierre - Le Socialisme et les jaunes. Paris, 
Plon-Nourrit, 1906. In-12, 344 pp., demi-chag. brun, dos à 
nerfs orné, couv. cons.       (3742)  20€ 
282. BILLAULT DE GERAINVILLE,  A.-E. - L’Académie 
française, ses vices, ses abus, sa décrépitude. Paris, chez 
l’auteur, 1888. In-12, XII, 65 pp., qqs. rouss., demi-chag. 
brun, dos à nerfs orné, un peu frotté.       (508 ZN)  30€ 
283. BILLON] - LOMBARD-DUMAS,  A. - Souvenirs d’un 
vélite de la garde sous Napoléon Ie. Extraits des 
manuscrits de François-Frédéric Billon, par son arrière-
neveu A. Lombard-Dumas. Paris, Plon-Nourrit, 1905. Pet. 
in-8, portrait, 301 pp., tableau dépl., br., rouss. sur la couv., 
dos déf. avec manques renforcé.       (85 ZQ)  50€ 
284. BISMARCK,  Prince de - Pensées et souvenirs. Seule 
éd. française autorisée par E. Jaegle. Paris, H. Le Soudier, 
1899. 2 vol. in-8, portrait, VIII, 479, 387 pp., fac-similé, 
demi-perc. bleue.       (4 A)  80€ 
285. BISSON,  Laurence A. - Le Romantisme littéraire au 
Canada français. Paris, Droz, 1932. In-8, 285 pp., br., 
couv. et dos déf., petits manques.  

     Envoi sur le plat sup. de la couverture. (7 ZA)  50€ 
286. BITTARD DES PORTES,  René - Mesdemoiselles de 
La Tour du Pin la Charce (souvenirs de la fin du XVIIe 
siècle). Paris, Fontemoing, 1899. In-8, 14 pp., br.  
     Extrait de la Revue des Etudes historiques (Nouv. série, 
t. I, 1899). (P-391)  5€ 
287. BIZARDEL,  Yvon - Bottin des Américains à Paris 
sous Louis XVI et pendant la Révolution. Alençon, Imp. 
Alençonnaise, 1978. In-8, 228 pp., br.       (528 G)  50€ 
288. BLACHE,  Jules - L'Homme et la montagne. Préface 
de Raoul Blanchard. Coll. Géographie humaine. Paris, 
Gallimard, 1942. In-8, 190 pp., 40 pl. h. t., br.(529 ZA)  12€ 
289. BLACHERE,  Régis - Introduction au Coran - Le 
Coran. Traduction nouvelle par Régis Blachère (2 vol.). 
Paris, Maisonneuve, 1947-1950. 3 vol. pet. in-8, papier 
jauni, demi-bas. rouge à coins, dos à nerfs orné.        100€ 
290. BLANCO-FOMBONA,  R. - La Mitra en la mano. 
Novela. Madrid, Editorial-America, 1927. In-12, 359 pp., 
perc. verte, couv. ill. cons.       (1419)  20€ 
291. BLEMONT,  Emile - Alphabet symbolique. 
Illustrations par Auguste Hiolle. Paris, Alphonse Lemerre, 
1895. In-8, (15) ff., lég. rouss., br., couv. rempliée, plat sup. 
ill. en coul., manque en bas du dos.       (99 ZB)  50€ 
292. BLOCH,  Marc - Saint Martin de Tours. A propos 
d’une polémique. paris, Rev. d’Hist. et de Litt. Religieuses, 
1921. In-8, 14 pp., papier jauni, br.  
     Envoi à Charles Seignobos. (608 K)  30€ 
293. BOAS,  M.-I. - La Défense psychique. Paris, Félix 
alcan, 1924. In-8, 253 pp., qqs. fig., qqs. rouss., br., couv. 
factice un peu déf.       (116 K)  20€ 
294. BODONI] - GASPARINETTI,  Fedrico - Bodoni-
Miliani. Museo Bodoniano, Parma, 1970. Parma, 1970. In-
4, 259 pp., qqs. pl. h. t., cart. éd., charnière sup. un peu 
abîmée.       (5 R)  20€ 
295. BOILEAU] - GROUCHY,  Vicomte de - Documents 
inédits relatifs à Boileau. Billet de décès. Inventaire des 
biens de Gilles Boileau. Contrat de mariage de la nièce de 
Boileau. Paris, Techener, 1893. In-8, 20 pp., rouss., br., 
couv. et dos déf., petits manques. Envoi.       (P-397)  5€ 
296. BOIS-ROBERT  - Epistres en vers. Ed. critique avec 
un commentaire tiré de documents pour la plupart inédits 
par Maurice Cauchie. Paris, Hachette, 1921-1927. 2 vol. 
in-12, XIII-296, 404 pp., demi-perc. bleue, seul le t. I est 
tomé.       (498 M)  30€ 
297. BOISSAT,  Pierre de] - LATREILLE, C. - De Petro 
Boessatio (1603-1662) ac de conditione litteratorum 
virorum in Delphinatu eadem aetate. Vienne, Ogeret & 
Martin, 1899. In-8, III, 87 pp., titre jauni, br.   (415 A)  20€ 
298. BOLIVIE] - WEDDELL,  H. A. - Voyage dans le nord 
de la Bolivie et dans les parties voisines du Pérou, ou visite 
au district aurifère de Tipuani. Paris, P. Betrand, Londres, 
H. Baillière, 1853. In-8, XII, 571 pp., 2 pl. h. t., carte dépl., 
rouss., 2 feuillets empoussiérés, br., couv. fac. un peu 
déf.       (80 W)                                                             200€ 
299. BONAFOUS,  Mathieu] - Encore un moyen de 
propager la vaccine. Paris, Mme Huzard, 1829. In-8, 7 pp., 
tache claire sur le dernier feuillet, br., couv. factice.  
    Extrait de la Revue encyclopédique, mars 1829.  20€ 



300. BONALD,  Vicomte de - Oeuvres. Paris, Le Clere, 
1817-1830. 12 vol. in-8, qqs. rouss., br., couv. muette de 
l’ép., étiquette au dos.  
     Première édition collective contenant : Essai analytique 
sur les lois naturelles de l’ordre social... ; Législation 
primitive, considérée dans les derniers temps par les 
seules lumières de la raison ; Du divorce considéré au 
XIXe siècle, relativement à l’état domestique et à l’état 
public de société ; Pensées sur divers sujets, et discours 
politiques ; Recherches philosophiques sur les premiers 
objets de connoissance morales ; Mélanges littéraires, 
politiques et philosophiques ; Démonstration philosophique 
du principe constitutif de la société, suivi de Méditations 
politiques tirées de l’Evangile.  Les Pensées sur divers 
sujets (1817), Mélanges littéraires (1819), Démonstration 
philosophique du principe constitutif de la société (1830) 
en éditions originales. Ex-dono autographe de Bonald au 
marquis de Torcy. (cart)                                               500€ 
301. BONAPARTE,  Lucien] - Charlemagne ou l’Eglise 
délivrée. Poème épique en vingt-quatre chants, par M. le 
Prince de Canino. Paris, Firmin Didot, 1815. 2 vol. in-8, 
XXIV pp., (2) ff., 358 pp. ; (2) ff., 389 pp., qqs. rouss., bas. 
fauve racinée de l’ép., dos lisse orné, coiffe sup. du t. I 
abîmée, encadrement dor. sur les plats, qqs. trous de vers, 
qqs. épid.  
     DAVOIS 23. (88 I)                                                   150€ 
302. BONAPARTE,  Napoléon-Louis (Napoléon III) - Des 
Idées Napoléoniennes. Paris, Paulin, 1839. In-8, VIII, 266 
pp., lég. rouss., demi-veau fauve de l’ép., dos lisse orné un 
peu frotté, manque la partie sup. du dos (env. 1 cm), 
charnières frottées.       (88 O)                                     120€ 
303. BONAPARTE,  Prince Roland - Le Glacier de 
l’Aletsch et le lac de Märjelen. Paris, Impr. pour l’auteur, 
1889. In-4, 25 pp., 3 pl. h. t., br., plats avec manques 
contrecollés.       (16 ZA)  30€ 
304. BONCHAMPS,  Marquise de - Mémoires de Madame 
la Marquise de Bonchamps, rédigés par Mme la comtesse 
de Genlis, suivis des pièces justificatives. 2e éd. Paris, 
Baudouin frères, 1827. In-8, 112 pp., lég. rouss., br., couv. 
factice, dos refait.  
     Collection des Mémoires relatifs à la Révolution 
française. (86 S)  50€ 
305. BONET]  - Bibliothèque Paul Bonet. Editions 
originales. Livres illustrés. Paris , Hôtel Drouot, 22 et 23 
Avril 1970. In-4, 109 pp., nomb. pl. h. t., br.  
     Littérature contemporaine, reliures remarquables. (16 
ZO)  20€ 
306. BONGERT,  Yvonne - Recherches sur les 
récupérateurs. Paris, Recueil Sirey, s. d. In-8, pag. 99 à 
266, br.       (115 ZR)  20€ 
307. BONNEAU,  Alfred - Madame de Beauharnais de 
Miramion, sa vie et ses oeuvres charitables 1629-1696. 
Paris, Libr. Poussielgue, 1868. In-8, portrait, VIII, 435 pp., 
qqs. rouss., demi-veau rouge, dos à nerfs orné, p. de t. de 
mar. vert.       (5743)  50€ 
308. BONNEFON,  Paul (dir.) - Souvenirs et mémoires. 
Recueil mensuel de documents autobiographiques. 
Souvenirs. Mémoires. Correspondances. Paris, Lucien 
Gougy, 1898-1901. 6 vol. in-8, qqs. rouss., demi-chag. 
aubergine, dos à nerf un peu passé, tête d’or., qqs. petites 
épid., couv. cons.  

     Collection complète. Tome I : Mémoires de Mme 
d’Epinay, publ. pour la première fois d’après le manuscrit 
authentique -- Lettres de M. le premier Président Félix 
Faure sur les troubles de Grenoble en 1832, publ. par M. 
Louis Teste -- L’Algérie en 1844 : Lettres du général de 
Lamoricière, du maréchal Bugeaux et de P. Enfantin -- 
Victor Hugo et le Père Enfantin -- L’abbé de Vermond, 
lecteur de Marie-Antoinette, biographie inédite -- etc. -- 
Tome II : Mémoires de Mercier du Rocher, pour servir 
d’histoire des guerres de la Vendée -- Mémoires de Mme 
d’Epinay (suite) -- L’affaire du père Girard et de la Cadière, 
d’après les lettres inédites de J.-B. Rousseau et de 
Brossette -- Le maréchal Bugeaud. Lettres sur la conquête 
de l’Algérie -- Le président Hénault. Journal inédit de l’exil 
du Parlement à Pontoise (1721) -- etc. -- Tome III : Le 
maréchal Bugeaud (suite) -- Mémoires de Mercier de la 
Roche (suite et fin) -- Mémoires de Mme d’Epinay (suite) -- 
Le président Hénault (suite et fin) -- Necker émigré. 
Mémoire inédit, par lui-même, adressé au Directoire -- etc. 
-- Tome IV : Lieutenant Jules Pichon. Journal d’une 
mission militaire en Perse (1839-1840) -- E. Rodocanachi. 
Pie VII à Paris et le couronnement de l’Empereur. Récit 
d’un Prélat de la suite du Pape (Cancellieri) -- Mémoires de 
Mme d’Epinay (suite) -- Le duc d’Aumale à Lyon en 1841. 
Lettres inédites de Cuvillier-Fleury à la reine Marie-
Antoinette -- etc. -- Tome VI : Léon G. Pelissier. 
Interrogatoires par le commissaire Caire sur les actes de 
Masséna et de Pons de l’Hérault pendant les Cent Jours -- 
Les Mémoires de Mme d’Epinay (suite) -- Napoléon, Murat 
et le roi de Prusse en 1813. Lettres inédites -- Les 
vicissitudes de l’ordre de Malte au commencement du 
XIXe siècle -- etc. (MG 249)                                         250€ 
309. BONNIERES,  Robert de - Mémoires d’aujourd’hui. 
Paris, Ollendorff, 1883. In-12, 370 pp., papier jauni, br., 
couv. et dos déf.  
     Ensemble d’articles parus dans le Figaro de 1880 à 
1882 sur des personnalités telles que Pasteur, Gambetta, 
Grévy, Littré, Berthelot, etc. (5223 bis)  20€ 
310. BOPP,  Léon - Le Crime d’Alexandre Lenoir. (Roman 
d’un moraliste). Paris, Ed. de la NRF, 1929. In-12, 486 pp., 
qqs. rouss., br.  
     Num. sur vélin pur fil. Edition originale. (599 ZN)  12€ 
311. BORDIER,  A. - Etude anthropologique sur une série 
de crânes d’assassins. Paris, Masson, 1881. In-8, 63 pp., 
br., morceaux de papier blanc collés sur le plat inf. 20€ 
312. BOSSANGE,  Hector - Opinion nouvelle sur la 
propriété littéraire. Paris, Décembre 1836. In-8, 39 pp., 
qqs. annotations et passages soulignés au crayon, br., 
couv. déf., manque au dos, dérelié.       (65 ZI)  30€ 
313. BOSSUET]  - Journées Bossuet. La prédication au 
XVIIe siècle. Actes du Colloque tenu à Dijon les 2, 3 et 4 
décembre 1977 pour le trois cent cinquantième 
anniversaire de la naissance de Bossuet, publiés par 
Thérèse Goyet et Jean-Pierre Collinet. Paris, Nizet, 1980. 
In-8, 416 pp., qqs. ill., br.  
     GOYET, Thérèse : D’une Politique de la Foi : la Théorie 
et l’Expérience de Bossuet. - BORDES, Hélène : Pâques, 
thème majeur dans la Prédication effective de François de 
Sales. - BERNOS, Marcel : Prédication et Spiritualité en 
Provence : le Servite François-Maria Mille (1631-1705) et 
sa Dévotion ‘’raisonnable.’’ - DUBOIS, Elfrida : Bourdaloue 
Successeur et Rival de Bossuet. - CUCHE, François-
Xavier : Les questions économiques dans la Politique tirée 



des Propres Paroles de l’Ecriture Sainte de Bossuet. - 
DEPRUN, Jean : Classicisme et Baroquisme religieux : La 
Controverse Bossuet-Leibniz. - MAGNARD, Pierre : La 
Tradition chez Bossuet et chez Richard Simon. - 
etc.  (1599)  30€ 
314. BOUCHERIE,  A. - Une nouvelle révision des poëmes 
de Clermont. Paris, Maisonneuve, 1876. In-8, 24 pp., 
br.       (608 D)  12€ 
315. BOUDOURIS,  K. (édité par) - (Titre en grec). On 
Justice. Plato’s and Aristotle’s conception of Justice in 
relation to modern and contemporary theories of Justice. 
Athènes, Ellenike Philosophike Etaireia, 1984. In-8, XVI, 
494 pp., br.  
     Aristotle on justice par John Anton - The dilemna of 
Socrates par Hermann J. Aquina - Aristotle and the 
ordinary conception of justice par Robert Bolton - La 
philosophie pénale des ‘’Lumières’’ au regard du Platon et 
d’Aristote par Yvonne Bongert - Amitié, justice, et société 
dans la philosophie d’Aristote par Venant Cauchy - (nomb. 
autres textes sur Aristote).  (5638)  50€ 
316. BOUFFE  - Mes Souvenirs, 1800-1880. Préface par 
Ernest Legouvé. Portraits à l’eau-forte par MM. A. 
Blanchard, Deblois, Scherper et Carred. Paris, Dentu, 
1880. In-12, portrait, XX-401 pp., fac-similé, qqs. pl. h. t., 
lég. rouss., br., couv. déf., dos refait.       (98 I)  20€ 
317. BOUFFLERS] - VAGET GRANGEAT,  Nicole - Le 
Chevalier de Boufflers et son temps. Etude d’un échec. 
Paris, Nizet, 1976. In-8, portrait, 229 pp., br. (415 J)  20€ 
318. BOUILLE,  Marquis de - Souvenirs et fragments pour 
servir aux mémoires de ma vie et de mon temps, par le 
Marquis de Bouillé (Louis-Joseph-Amour), 1769-1812. 
Publiés pour la Société d’Histoire contemporaine par P.-L. 
de Kermaingant. Paris, Alphonse Picard, 1906-1911. 3 vol. 
in-8, front. à chaque vol., br., couv. un peu déf. avec pet. 
manques.       (647 K)                                                  150€ 
319. BOUILLE,  Louis Joseph Amour de - Vie politique et 
militaire du Prince Henri de Prusse, frère de Frédéric II. 
Paris, Delaunay, 1809. In-8, portrait, X, 351 pp., qqs. 
rouss., demi-bas. fauve, dos lisse orné frotté, coiffes 
abîmées, charnières frottées et fendillées.       (5765)  50€ 
320. BOUILLIER] - LATREILLE,  C. - Francisque Bouillier, 
le dernier des cartésiens. Avec de lettres inédites de Victor 
Cousin. Paris, Hachette, 1907. In-12, 257 pp., br., couv. un 
peu défr.       (448 V)  20€ 
321. BOULANGER] - GRISON,  Georges - Le Général 
Boulanger jugé par ses partisans et ses adversaires 
(janvier 1886 - mars 1888). Nouv. éd. très augm. du 
Dossier du Général Boulanger. Paris, Librairie Illustrée, 
(1890). In-12, front. en coul., 567 pp., nomb. ill. dont en 
coul., nomb. rouss., demi-perc. bleue, dos passé avec qqs. 
taches, coiffes abîmées, charnière sup. lég. 
fendue.       (4300)  30€ 
322. BOURDEAUX,  Henry - Code forestier suivi des lois 
sur la pêche et la chasse et Code rural. Avec annotations 
d'après la doctrine et la jurisprudence et renvois aux 
publications Dalloz. Paris, Dalloz, 1939. In-16, VIII, 473 
pp., perc. éd. lég. frottée.       (448 Z)  12€ 
323. BOURDON,  Isidore - La Physiognomonie et la 
phrénologie, ou connaissance de l’homme d’après les 
traits du visage et les reliefs du crâne ; examen critique 

des systèmes d’Aristote, de Porta, de La Chambre, de 
Camper, de Lavater, de Gall et de Spurzheim. Avec un 
tableau phrénologique et les portraits interprétés de MM; 
Thiers, Guizot, Villèle, Lamartine, Espartero, Wellington et 
seize autres contemporains illustres. Paris, Gosselin, 
1842. In-12, portrait, (2) ff., 24 pl. h. t. dont 22 portraits, 
lég. rouss., demi-veau vert, dos à nerfs orné lég. passé, 
petit accroc à la coiffe sup. (rel. de Lebrun).   (125 E)  50€ 
324. BOURETZ,  Pierre (sous la direction de) - La Force 
du droit. Panorama de débats contemporains. Paris, Ed. 
Esprit, 1991. In-8, 274 pp., br.       (2939)  30€ 
325. BOURGES] - VARIOT,  Jean - L’Oeuvre d’Elémir 
Bourges. Paris, Mercure de France, 1911. In-12, 70 pp., 
br., couv. et dos un peu déf.       (462 J)  20€ 
326. BOURGOGNE] - FERTIAULT,  François - 
Dictionnaire du langage populaire verduno - chalonais 
(Saône-et-Loire). Marseille, Laffitte reprints, 1980. In-8, 
472 pp., rel. éd.  
     Réimpression de l’édition de Paris, 1890. (89 B)  30€ 
327. BOURGOGNE] - LE DUC,  Philibert - Chansons et 
lettres patoises. Bressanes, bugeysiennes et dombistes 
avec une étude sur le patois du pays de Gex. Marseille, 
Laffitte Reprints, 1978. In-8, XIII, 456 pp., rel. éd.  
     Réimpr. de l'éd. de Bourg-en-Bresse, 1881. (89 A)  20€ 
328. BOURGOGNE] - PETOT,  Pierre - Registre des 
Parlements de Beaune et de Saint-Laurent-lès-Chalon, 
1357-1380. Publ. avec une introduction. Paris, Recueil 
Sirey, 1927. In-8, LXVIII, 375 pp., br.       (3377)  50€ 
329. BOURGOGNE] - PROUDHON,  J-B. Victor - 
Consultation pour la Compagnie des Propriétaires du 
grand Théâtre de Marseille ; contre la Municipalité de cette 
Ville. Dijon, (1829). In-8, 88 pp., demi-bas. fauve de l’ép., 
dos lisse orné, coiffes abîmées, plat inf. un peu frotté.  
     (Rel. avec :) PROUDHON : Consultation pour la 
commune de Chevillard, arrondissement de Nantua, 
département de l’Ain, touchant les prétentions formées, au 
nom de l’Etat, par l’Administration forestière, sur certains 
cantons de bois possédés par cette Commune. Dijon, 
Douillier, 1827. 116 pp., qqs. rouss. -- PROUDHON & 
GAYET : Consultations pour la ville de Gex, département 
de l’Ain, sur le procès existant entre cette ville et le Sieur 
David, touchant un domaine dit Lavatey. Dijon, Douillier, 
(1827). 146 pp. -- PROUDHON : Consultation pour la ville 
de Salins. Dijon, Douillier, (1826). 267 pp., qqs. rouss. -- 
etc. (130 J)                                                                   150€ 
330. BOURJAC,  P.] - Réponse à l’hermite de la Montagne 
de Larhune. Bayonne, Ml Cluzeau, avril 1819. In-8, 15 pp., 
qqs. rouss., br., couv. factice.       (85 ZF)  30€ 
331. BOURNE,  Edward Gaylor - Essays in Historical 
Criticism. The legend of Marcus Whitman. The Autorship of 
the federalist. Prince Henry the navigator. The demarcation 
line. The proposed absorption of Mexico, 1847 - 1848. 
Leopold von Ranke, etc., etc. New York, Ch. Scribner, 
1901. In-8, XII, 304 pp., perc. éd., jaquette.    (505 B)  12€ 
332. BOUSSAC DE SAINT-MARC,  A. - Le Loup de 
Gubbio. Drame éleusinien en 3 actes. Paris, Ed. Rhéa, 
1922. In-12, 131 pp., demi-per . brune à la bradel, couv. 
cons.       (118 ZO)  30€ 
333. BOUTILLY,  V. - Recueil de la législation forestière 
algérienne. Lois décrets et règlements divers. Paris, 



Berger-Levrault, 1904. In-16, VIII, 284 pp., qqs. rouss., 
cachet sur la page de garde, perc. éd.       (458 T)  30€ 
334. BOUTRY, P. ; FABRE,  P.-A. & JULIA, D. (sous la 
direction de) - Rendre ses voeux. Les identités pèlerines 
dans l’Europe moderne (XVIe-XVIIIe siècle). Paris, Ed. 
EHESS, 2000. In-8, 586 pp., qqs. ill., br.       (89 F)  30€ 
335. BRANTOME] - GRIMALDI,  Anne - Brantôme et le 
sens de l’histoire. Paris, Nizet, 1971. In-8, 268 pp., 
br.       (494 Q)  12€ 
336. BRASSEUR,  Pierre - La Guerre de mines. Paris, 
Nizet, 1939. In-8, 155 pp., trou de ver dans la marge inf., 
br.  
     Traité juridique sur les mines sous-marines.  30€ 
337. BREHIER,  Louis - Le Monde byzantin. * Vie et mort 
de Byzance. ** Les Institutions de l’Empire byzantin. *** La 
Civilisation byzantine. Paris, Albin Michel, 1947-1950. 3 
vol. in-8, pl. et cartes, demi-bas. rouge à coins, dos à nerfs 
orné.  
     Dans la coll. l’Evolution de l’Humanité. (374 A)  60€ 
338. BREMOND] - MOISAN,  Clément - Les Débuts  de 
critique littéraire d’Henri Bremond. Paris, Lettres 
Modernes, 1967. Pet. in-8, 56 pp., br.       (518 ZE)  12€ 
339. BRESIL] - FORT,  Dr. J.-A. - Le Récit de ma vie, avec 
la description d'un voyage et d'un séjour dans l'Amérique 
du Sud, autobiographie. Paris, L. Battaille, 1893. In-8, VI, 
508 pp., qqs. cahiers jaunis, br., couv. un peu effrangée 
avec pet. manques.  
     BORBA DE MORAES I, 316. Second voyage du Dr. 
Fort au Brésil. Dans le premier il faisait partie d’une 
commission du gouvernement et devait faire un rapport sur 
l’instruction locale de la médecine. Dans le second 
accompli pour son propre compte, il raconte son 
expérience de praticien. Controversé dans la presse 
brésilienne, il attaque vivement les institutions médicales 
officielles. (432 ZC)                                                      150€ 
340. BRETAGNE]  - Extrait abrégé des vieux mémoriaux 
de l’Abbaye de Saint-Aubin-des-Bois en Bretagne. Paris, 
Jannet, 1853. In-12, VIII, 63 pp., 31 pp. (catalogue), nomb. 
rouss., perc. rouge éd., dos noirci, coiffes un peu 
abîmées.       (17 S)  30€ 
341. BRETAGNE]   - Inventaire général des monuments et 
des richesses artistiques de la France. Finistère. Canton 
Carhaix-Plouguer. Paris, Imprimerie nationale , 1969. 2 vol. 
in-4 (texte et planches), 237, 184 pp., nomb. ill. dont en 
coul., 1 carte dép., rel. éd., étui.       (72 A)  30€ 
342. BRETAGNE] - RICHER,  Edouard] - Clisson. Nantes, 
Mellinet-Malassis, Paris, raynal, 1822. In-12, 100 pp., br., 
couv. imprimée.       (8 M)  50€ 
343. BRETAGNE] - SAINT-MIEUX,  M. G. - Glossaire du 
parler malouin. Saint-Servan, J. Haize, 1923. In-8, 87 pp., 
br.  
     (Contient également :) SARAZIN, L. - Un Compte de la 
Seigneurie Commune de Saint-Malo au XVIe siècle, 90 pp. 
Dans : Annales de la Sté hist. et archéol. de l’ardt de Saint-
Malo. (523 Y)  30€ 
344. BRIAND,  P. Cés.] - Philippe et Laure, ou l’histoire de 
Philippe Harris et de Laure Richepanse. Paris, Lecointe et 
Durey, 1823. 4 tomes en 2 vol. in-12, qqs. rouss., qqs. 
mouill. claires angulaires dans le t. II, demi-vélin de l’ép., p. 
de t. et de tom. de mar. rouge et vert.  

     QUERARD I, 509. ’’Homme de lettres et libraire né à 
Paris en 1763.’’ Il a surtout traduit des ouvrages de 
l’anglais et de l’allemand. Ex-libris du Bibliophile 
Jacob. (462 X)                                                             150€ 
345. BRIAND-DE-VERZE  - Nouveau dictionnaire complet, 
géographique, statistique, topographique, administratif, 
judiciaire, ecclésiastique, monumental, historique... de la 
France et des ses colonies. Refondu et augm. d’après les 
documents les plus authentiques (...) par Warin-Thierry. 5e 
éd. Paris, chez l’auteur, 1853!. 2 vol. in-8, XI, 1440 pp., 
texte sur 3 col., demi-chag. vert, dos à nerfs orné, coiffes 
un peu frottées, charnières frottées et fendues, petit 
manque de papier sur les plats.       (1702)  50€ 
346. BRISSAUD,  J. - Manuel d'histoire du Droit privé à 
l'usage des étudaints en licence et en doctorat. Nouv. éd 
publ. sous la direction et avec additions bibliographiques 
de Jacques Brissaud. Paris, E. de Boccard, 1935. In-8, 
XVIII, 916 pp., br., dos jauni.       (75 G)  50€ 
347. BRISSET,  J. - Les Concini, 1616-1617. Paris, Félix 
Astoin, 1835. 2 vol. in-8, (2) ff., 363 pp., (1) f. ; (2) ff., 426 
pp., (1) f., br., couv. et dos déf., petits manques.(9 ZI)  80€ 
348. BROILLIARD,  Ch. - Cours d’aménagement des 
forêts, enseigné à l’école forestière. Paris, Berger-Levrault, 
1878. In-8, XV, 348 pp., carte dépl., demi-chag. vert, dos à 
nerfs.       (100 ZC)  50€ 
349. BROILLIARD,  Ch. - Le Traitement des bois en 
France. A l’usage des particuliers. Paris, Berger-Levrault, 
1881. In-8, XXVIII, 470 pp., br., qqs. taches claires sur la 
couv.       (607 ZE)  12€ 
350. BRUNET,  Raymond - Le Pin maritime, sa culture, 
ses produits, son gemmage et son rôle dans la fixation des 
dunes. Manuel du résinier, du fabricant de produits 
résineux et du propriétaire. Paris, Lib. Agricole de la 
Maison Rustique, (1894). In-12, 132 pp., fig., br. 12€ 
351. BRUNSCHVICG,  Léon - Descartes et Pascal 
lecteurs de Montaigne. Neuchâtel, La Baconnière, 1942. 
In-8, 211 pp., demi-bas. rouge à coins, dos à nerfs 
orné.       (448 ZE)  12€ 
352. BRUSCAMBILLE,  (Deslauriers dit) - Les Nouvelles 
et plaisantes imaginations de Bruscambille en suitte de ses 
fantaisies, à Monseigneur Le Prince, par S. D. L. Champ. 
Bruxelles, Mertens et fils, 1864. In-12, 218 pp., demi-perc. 
bleue à coins, p. de t. de mar. rouge.  
     Tiré à 100 ex. num. (17 K)  80€ 
353. BRYAN,  Enoch A. - The Mark in Europe and 
America. A Review of the Discussion on early Land 
Tenure. Boston, Ginn & Co., 1893. In-12, VI, 144 pp., perc. 
éd.       (594 B)  20€ 
354. BUCHON,  J. A. C. - Choix de chroniques et 
mémoires sur l'histoire de France. Le Loyal serviteur - 
Chronique de Bayart ; Guillaume de Marillac - Vie du 
Connétable de Bourbon ; Antoine de Laval - Continuation 
de Marillac ; Jacques Buonaparte - Sac de Rome en 1527 ; 
R. de la Marck, Sgr de Fleurange - Mémoires du jeune 
adventureux ; Louise de Savoye - Journal ; Martin et 
Guillaume du Bellay - Mémoires. Paris, Desrez, 1836. Gr. 
in-8, XIX, 816 pp., demi-bas. blonde, dos lisse orné frotté, 
p. de t. rouge et verte, coiffes frottées, petit accroc à la 
coiffe inf.  
     Dans la coll. le Panthéon littéraire. (65 I)  30€ 



355. BUCHON,  J. A. C. (Publié par) - Choix de 
Chroniques et Mémoires sur l'histoire de France. XVIe 
siècle. B. de Salignac - G. de Colligny - La Chastre - Guill. 
de Rochechouart - Michel de Castelnau - J. de Mergey - F. 
de la Noue - Ach. de Gamon - J. Philippi - Duc de Bouillon 
- Guill. de Saulx-Tavannes - Marguerite de Valois - J. Aug. 
de Thou - J. Choisnin - Merle . Paris, Desrez, 1836. Gr. in-
8, XXXI, 779 pp., texte à 2 col., demi-bas. blonde, dos lisse 
orné, p. de t. rouge et verte, accroc à la coiffe sup., qqs. 
coins émoussés.  
     Coll. du Panthéon Littéraire. (63 D)  30€ 
356. BUFFIER,  Claude - Oeuvres philosophiques du Père 
Buffier de la Compagnie de Jésus aves notes et 
introduction par Francisque Bouillier. Traité des premières 
vérités. Éléments de métaphysique. Examen des préjugés 
vulgaires. Paris, Adolphe Delahays, 1846. In-12, XLVI, 475 
pp., rouss., cachet, br., couv. empoussiérée, pet. manqu. 
au dos.       (599 ZO)  20€ 
357. BUFNOIR,  C. - Théorie de la condition dans les 
divers actes juridiques, suivant le droit romain. Paris, 
Cotillon, 1867. In-8, III, 510 pp., br., charn. sup. fendillée.  
     Envoi. (483 ZC)  50€ 
358. BUGUET,  Henry - Foyers et coulisses. Histoire 
anecdotique des théâtres de Paris. Ambigu-Comique. 
Paris, Tresse, 1880. In-12, 111 pp., 2 photos h. t., br., 
couv. et dos déf. avec petits manques.       (1953 Y)  30€ 
359. BURLAMAQUI,  J. Jacques - Elémens du droit 
naturel. Paris, Vrin - Reprise, 1981. In-8, LXXXVIII, 360 
pp., br.       (67 L)  30€ 
360. BUSSY-RABUTIN  - Correspondance  avec le Père 
René Rapin. Édition critique avec introduction et notes par 
C. Rouben. Paris, Nizet, 1983. In-8, 248 pp., br. 20€ 
361. BUTOR] - CALLE-GRUBER,  Mireille - La Ville dans 
l’Emploi du temps de Michel Butor. Essai. Paris, Nizet, 
1995. Pet. in-8, 124 pp., br.       (499 P)  12€ 
362. BYRON,  Lord - Lara, a Tale - Jacqueline, a Tale . 
Londres, J. Murray, 1814. In-16, (4) ff., 128 pp., (2) ff. de 
cat., cart. lég. défr. de l’ép.  
     Imp. sur vélin fin. Edition originale. (528 S)  30€ 
363. CABANIS,  P.-J.-G. - Rapports du physique et du 
moral de l’homme. Nouv. éd. contenant l’extrait raisonné 
de Destutt Tracy, la table alphabétique et analytique de 
Sue, une notice biographique sue Cabanis et un Essai sur 
les principes et les limites de la science des rapports du 
physique et du moral, par le Dr Cerise. Paris, Fortin, 
Masson, 1843. In-12, (2) ff., XLIV, 567 pp., rouss., demi-
bas. brune de l’ép., dos à nerfs frotté, charnière sup. 
fendillée, qqs. épid.  
     Prem. édition donnée par le Dr Laurent Cerise.  50€ 
364. CACCIA,  Joseph - Les Journaux. 2e éd. Paris, 
Garnier, 1873. In-16, 81 pp., br., dos défr. avec manques.  
     Petite Bibliothèque des Curieux. (499 B)  12€ 
365. CADET-GASSICOURT,  Ch.-L.] - St. Géran, ou la 
nouvelle langue française, anecdote récente. Suivie de 
l'Itinéraire de Lutèce au Mont Valérien, en suivant le fleuve 
Séquanien et revenant par le mont des Martyrs. Petite 
parodie d'un grand voyage. 2e éd. Bruxelles, 
Weissenbruch, 1812. In-12, front., (2) ff., 139 pp., demi-
veau brun de l’ép., dos lisse orné, p. de t. de mar. rouge, 
charnières frottées lég. fendillées.  

     DRUJON II, 873. Cette 2e édition réunit deux ouvrages 
précédemment parus. Parodie du style de Mme de Staël et 
de Chateaubriand. Celui-ci est représenté sous les traits 
de Maisonterne inventeur et protecteur de la nouvelle 
langue française. Le récit  est intercalé de nombreuses 
citations des deux auteurs visant à en souligner le ridicule. 
Ex-libris Dr Desnos. (1 Q)                                           100€ 
366. CAHNE,  C. - Le Philtre et le venin dans Tristan et 
Iseut. Paris, Nizet, 1975. In-12, 92 pp., br.       (485 K)  10€ 
367. CALICOTS (LES)  - Poëme en trois chants, par M. 
M...N. Paris, chez les Marchands de nouveautés, 1817. In-
8, (1) f., 26 pp., qqs. rouss., br., couv. factice.  
     En ce temps là calicot se dit d’un employé dans un 
magasin de nouveautés. Allusions à la loi du 28 février sur 
le contrôle de la presse. (85 V)  20€ 
368. CALIDASA  - Sacountala. Drame en sept actes mêlé 
de prose et de vers trad. par Albert Bergaigne et Paul 
Lehugeur. Paris, Jouhaust, 1884. In-12, 195 pp., 
br.       (594 K)  12€ 
369. CALVIN] - LEFRANC,  Abel - La Jeunesse de Calvin. 
Paris, Fischbacher, 1888. In-8, XVI, 228 pp., (2) ff., cachet, 
demi-chag. bleu nuit de l’ép., dos à nerfs, coiffes et 
charnières un peu frottées.       (88 Q)  40€ 
370. CALVIN] - STAUFFER,  Richard - L’Humanité de 
Calvin. Neuchatel, Delachaux et Niestlé, 1964. In-8, 65 
pp., cachet, br.       (400 S)  30€ 
371. CANADA] - BOURINOT,  J. G. - A Manual of the 
Constitutional History of Canada, from the earliest period to 
the year 1888. Including the British North America Act, 
1867, and a digest of judicial decisions on questions of 
legislative jurisdiction... New ed. rev. and enlarged. 
Toronto, The Copp, Clark Co., 1901. In-8, XII, 246 pp., 
perc. éd.       (531 T)  12€ 
372. CANNON,  D. - Le Propriétaire-planteur. Semer et 
planter. Choix des terrains, semis, plantations forestières 
et d'agrément, entretien des massifs, élagage, description 
et emploi des essences forestières indigènes et exotiques, 
etc. Traité pratique et économique du reboisement et des 
plantations des parcs et jardins. Paris, J. Rothschild, 1894. 
In-8, XII, 364 pp., nomb. fig., papier jauni, demi-chag. brun, 
dos à nerfs orné.       (107 T)  20€ 
373. CANNONE,  Belinda - Philosophies de la musique, 
1752-1789. Paris, Aux Amateurs de Livres, 1990. In-8, 310 
pp., br.       (2496)  30€ 
374. CANTEL,  Henri - Impressions et visions. Précédées 
d’une préface par Hippolyte Babou. Paris, Poulet-Malassis 
et De Broise, 1859. In-8, XV, 251 pp., br., couv. un peu 
déf., dos refait, cachet sur le plat sup.       (4 ZA)  60€ 
375. CAPUCINADE (LA)  - Poème épique en quatre 
chants, composé et publié en 1792, réédité avec une 
introduction et des notes par Gustave Lefebvre. 2e éd. 
Saint-Chamond, A. Poméon, 1886. In-12, 114 pp., 2 pl. h. 
t., lég. rouss., br., couv. renforcée, dos factice.(121 N)  20€ 
376. CARAMASCHI,  Enzo - Etudes de littérature 
française. Saint-Evremond. Abbé Du Bos. Flaubert. Les 
Goncourt. Maurice Barrès. Rémy de Gourmont. Bari, 
Adriatica, Paris, Nizet, 1967. In-8, 473 pp., br., jaquette. 
Envoi.       (86 A)  30€ 



377. CARDUCCI] - ALLOU,  Roger - Un Poète italien. 
Giosué Carducci. Paris, Jouaust, 1883. Pet. in-8, 63 pp., 
br., couv. rempliée, un peu tachée.  
     Imp. sur papier vergé. (1376)  12€ 
378. CARRABY,  Etienne - Souvenirs. S. l, 1913. In-8, 199 
pp., qqs. pl. h. t., br., couv. rempliée., dos déf. avec petits 
manques.  
     Tiré à petit nombre sur papier vélin Van Gelder, non mis 
dans le commerce. Etienne Carraby (1830-1911), célèbre 
avocat de Monselet, A. Daudet, Veuillot, Clésinger, 
Offenbach, Villemessant et de Jourde, membre de la 
Commune de 1871. (130 G)  80€ 
379. CARRE,  I. - Les Pédagogues de Port-Royal. Saint-
Cyran, De Saci, Lancelot, Guyot, Coustel, Le Maître, 
Nicole, Arnauld, etc. Jacqueline Pascal. Histoire des 
petites écoles. Notices, extraits et analyses avec des 
notes. Paris, Delagrave, 1887. In-12, XXXVI, 348 pp., 
br.       (92 L)  20€ 
380. CARRIERE,  Eugène] - Catalogue des tableaux et 
dessins par Eugène Carrière appartenant à M. Jean-René 
Carrière. Paris, Henri Baudouin, 1926. In-8, 13 pp. (36 
numéros), qqs. pl. h. t., br.  
     La vente aura lieu le samedi 20 mars 1926.  20€ 
381. CARRIERE,  Elie-Abel - Traité général des conifères 
ou Description de toutes les espèces et variétés de ce 
genre aujourd'hui connues, avec leur synonymie, 
l'indication des procédés de culture et de multiplication qu'il 
convient de leur appliquer. Paris, chez l’auteur, 1855. In-8, 
XV, 656 pp., cachet sur une page de garde, demi-veau 
rouge de l’ép., dos lisse orné, trace d’étiquette en bas du 
dos.  Edition originale. (100 ZB)  30€ 
 
382. CARRINGTON,  Leonora - Le Cornet acoustique (The 
Ear Trumpet). Traduit de l’anglais par Henri Parisot. 
Préface d’André Pieyre de Mandiargues. Paris, 
Flammarion, 1974. In-8, 245 pp., br.       (491 ZF)  12€ 
383. CASTEL,  René-Richard - Les Plantes, poëme. 4e 
éd. Paris, Chez Deterville, 1811. In-12, front., XIII-319 pp., 
5 fig. h. t., qqs. mouill. claires marginales, qqs. rouss., 
veau fauve raciné de l’ép., dos lisse orné, p. de t. de mar. 
rouge, encadrement dor. sur les plats, petite épid. sur le 
plat sup.  
     Poème didactique qui suit pas à pas la nomenclature 
linnéenne. A paru la première fois en 1797.  (1396)  30€ 
384. CASTELLANE,  Maréchal Boniface de - Journal 
1804-1862. Paris, Plon, 1896-1897. 5 vol. in-8, 5 front., 
qqs. rouss., qqs. ff. en partie détachés, br., couv. et dos 
déf.       (3542)                                                              120€ 
385. CASTELLANE]  - Boniface-Louis-André de 
Castellane, 1758-1837. Paris, Plon-Nourrit, 1901. In-8, 
portrait, 378 pp., qqs. pl. h. t., demi-bas. fauve, dos à nerfs, 
qqs. petites épid.       (82 J)  50€ 
386. CASTRUCCI,  Emanuele - Ordine convenzionale e 
pensiero decisionista. Saggio sui presupposti intellettuali 
dello stato moderno nel seicento francese. Milano, A. 
Giuffrè, 1981. In-8, 210 pp., br.       (67 Q)  20€ 
387. CATALOGUE]  - Manuscrits et correspondances 
autographes. Fonds littéraires : Victor Hugo, Valéry 
Larbaud, Stéphane Mallarmé, Marcel Proust, Paul Valéry. 
Vente aux enchères publiques lundi 19 décembre 1977. 
Expert Pierre Berès. Paris, Drouot Rive Gauche, 1977. In-

4, 237 numéros, nomb. reproductions, br.       (20 J)  12€ 
388. CATALOGUE] - ANDRIEUX,  Georges - 
Correspondances inédites de Gustave Flaubert, de Sainte-
Beuve, Renan, Barrès, Tourgueneff adressées à Jeanne 
de Tourbey, Comtesse de Loynes. Précieux livres et 
autographes anciens, romantiques, modernes. Vente 
publique le 28 juin 1937. Paris, 1937. In-8, 52 pp., 
br.       (23 K)  20€ 
389. CATHERINE DE SIENNE (SAINTE)  - Dialogo della 
Divina Provvidenza, a cura del P. Innocenzo Taurisano. 
Firenze, Libreria Editrice Fiorentina, 1928. 2 vol. in-8, LXXI, 
626 pp.,, br.       (80 Z)  30€ 
390. CAVALIERE,  Emilio del - Rappresentatione di anima 
e di corpo. Nuovamente posta in Musica dal Sig. Emilio del 
Cavalliere, per recitar Cantando. Data in luc da Alessandro 
Guidotti Bolognese. Bologne, Forni, 1967. In-folio, (2) ff., 
XLII pp., (2) ff., piqûres et petites perforations sur la page 
de garde, cart. éd.  
     Reprint de l’éd. de Rome, 1600. (79 B)  30€ 
391. CAVALLI,  Gian-Giacomo - Chittara Zenzide, 
ricorretta ed accresciuta di note da un dilettante genovese. 
Presentata all’illustrissimo Signor Marchese Gio Carlo Di 
Negro. Genova, Pagano, 1823. In-12, XVIII pp., (1) f., 315 
pp., qqs. rouss., br., couv. factice.       (81 Y)  50€ 
392. CAVENDISH] - DELILLE,  Jacques - Dithyrambe sur 
l’immortalité de l’âme, suivi du Passage de St.-Gothard, 
poëme traduit de l’anglais. Paris, Giguet et Michaud, 1802. 
In-8, front., 115 pp., (2) ff., nomb. rouss., cart. muet de 
l’ép., étiquette en papier au dos déf., partie sup. et inf. du 
dos renforcées.  
     MONGLOND V, 1305. Edition originale de ’’The 
Passage of the Mountain of Saint-Gothard’’, par Georgiana 
Cavendish, duchesse de Devonshire avec la traduction de 
l’Abbé Delille en regard. (6 C)  40€ 
393. CAZALIS] - JOSEPH,  Lawrence A. - Henri Cazalis. 
Sa vie, son oeuvre, son amitié avec Mallarmé. Paris, Nizet, 
1972. In-8, 299 pp., br.       (565 V)  30€ 
394. CAZAMIAN,  Louis - Etudes de psychologie littéraire. 
L'Évolution intérieure du goût - L'Intuition panthéiste chez 
les romantiques anglais - Le Mécanisme de l'humour - Le 
Romantisme français et l'esprit germanique - Les 
Sentiments anglais et l'entente cordiale - Histoire Littéraire 
et Histoire sociale - La cité et la nuit tragique. Paris, Payot, 
1913. In-12, 251 pp., cachets, br.       (498 B)  30€ 
395. CELLIER DUFAYEL,  Narcisse Honoré] - Lettres sur 
l’amour adressées à Madame A. D..., par C. R. Paris, 
Maison, Delaunay, 1837. In-8, (2) ff., 322 pp., feuillet 
d’errata rel. entre les pp. 288 et 289, perc. rouge, coins inf. 
émoussés, qqs. taches d’encre sur le plat inf.  
     Adressées à Aurore Dudevant (G. Sand). Cellier 
Dufayel, ami de Considérant, est l’auteur d’ouvrages sur 
les femmes et s’est associé au projet du ’’Palais de 
Familles’’, sorte de phalanstère promu par Victor 
Calland. (3371)  80€ 
396. CENT (LES) NOUVELLES NOUVELLES  - Edition 
revue sur les textes originaux et précédée d’une 
introduction par Le Roux de Lincy. Paris, Charpentier, 
1841. 2 vol. in-12, LXXII, 342, 427 pp., qqs. rouss., br., 
manque au dos du tome I.       (498 I)  20€ 



397. CENT-JOURS]  - Esquisse historique sur les Cent 
Jours, et fragmens inédits relatifs aux séances secrètes 
des chambres, à la marche du gouvernement provisoire, et 
aux négociations d’Hagueneau. Paris, Baudouin frères, 
1819. In-8, VII, XXXIV, 108 pp., qqs. rouss., demi-bas. 
fauve de l’ép., dos lisse orné, p. de t. de mar. vert, qqs. 
petites épid., plats un peu frottés.  
     (Rel. à la suite :) [FAYOLLE, Paul-A.] : Journée de Mont 
Saint-Jean. Paris, Ladvocat, La Gloire, 1818. (1) f., 35 pp. -
- CARNOT : Mémoire adressé au roi, en juillet 1814. 5e éd. 
Paris, Arnaud, juin 1815. 124 pp. -- LENAIRE, Abbé Henry 
: Le Jésuitisme dévoilé. paris, Ponthieu, 1826. 141 pp., 
qqs. rouss. -- CHENIER, M.-J. de : Tibère, tragédie. Avec 
analyse de cette pièce, par M. Népomucène Lemercier. 
Paris, Ponthieu, 1819. (2) ff., XXX, 79 pp., qqs. rouss. -- 
LEMERCIER, Népomucène L. : Clovis, tragédie en cinq 
actes, précédée de considération historiques. Paris, 
Baudouin, 1820. XLVII, 99 pp., qqs. rouss. (383 H)     200€ 
398. CERAMIQUE]  - Céramique artistique. Dijon, 
Grandes Tuileries Réunies, s. d. In-4, 59 pl. dont en coul., 
br., dos déf. avec importants manques.       (49 ZD)  50€ 
399. CERAMIQUE] - DANSAERT,  Georges - Les 
anciennes faïences de Bruxelles. Histoire, fabrications, 
produits. Préface de M. G. Des Marez. Bruxelles et Paris, 
G. Van Oest et Cie, 1922. , XI, 314 pp., tableau dépl., 56 
pl. h. t. dont 12 en coul., tableau généalogique dépliant et 2 
plans (usine rue de la Montagne et plan de four), demi-
maroquin acajou à coins, dos à nerfs, tranche sup. dorée, 
couverture et dos conservés (rel. de Bernasconi)  
     Tirage à 600 exemplaires num. sur Hollande à la cuve 
Van Gelder Zonen. (vit 1)                                             250€ 
400. CERAMIQUE] - NICOLAÏ,  Alexandre - Histoire des 
faïenceries de Bordeaux au XIXe siècle. Bordeaux, Sté 
Archéologique de Bordeaux, Delmas, 1932. In-4, portrait, 
101 pp., 20 pl. h. t dont 4 en coul., nomb. reproductions, 
br., couv. rempliée, dos lég. déf.  
     Tiré à 460 ex. Un des 450 ex. num. sur vélin 
Montgolfier. (78 ZE)  60€ 
401. CHAIGNET,  A.-Ed. - Histoire de la psychologie des 
Grecs. I. Avant et après Aristote. II. La psychologie des 
Stoïciens, des Epicuriens et des Sceptiques. Paris, 
Hachette, 1887-1892. 2 vol. in-8, XXII, 426, 528 pp., 
rouss., cachets, demi-bas. fauve marbrée, dos à nerfs 
passés.       (3511)  60€ 
402. CHAIX D’EST-ANGE]  - Bibliothèque du Château de 
Prye (Nièvre). Splendeurs de la littérature française, du 
Roman de la Rose au Bestiaire d’Apollinaire. Première 
vente les 27 et 28 juin 1990. Deuxième vente les 24 et 25 
juin 1991. Paris, Laurin, Guilloux, Buffetaud, etc. (Drouot), 
1990-1991. 2 vol. in-4, 337, 602 numéros, nomb. 
reproductions en noir ou en coul., br.       (16 ZQ)  50€ 
403. CHAMBRAY,  Marquis de - Des changemens 
survenus dans l’art de la guerre depuis 1700 jusqu’en 1815 
; conséquences de ces changemens relativement au 
système des places fortes. Paris, Anselin, 1830. In-8, 82 
pp., qqs. ff. fortement roussis, br., couv. imprimée 
renforcée, dos refait.       (98 Y)  30€ 
404. CHAMBRUN,  Adolphe de - Le Pouvoir exécutif aux 
Etats-Unis. Etude de droit constitutionnel. 2e éd. rev., corr. 
et augm. avec préface de M. Pierre de Chambrum. Paris, 
A. Fontemoing, 1896. In-8, XVI, 337 pp., br. (384 ZD)  12€ 

405. CHAMILLY,  Vicomtesse de - Scènes contem-
poraines. Paris, Urbain Canel, 1828. In-8, front., (2) ff., 
XVIII, 334 pp., (1) f. avec petits manque, qqs. rouss., 
mouill. claire sur le front., br., couv. imprimée un peu déf., 
partie inf. du dos renforcée avec de l’adhésif.  
     Edition originale imprimée par Balzac. Frontispice par 
Henri Monnier. La vicomtesse de Chamilly est un pseudo-
nyme collectif de Loève-Veimars, Emile Vanderburgh et 
Auguste Romieu. (89 N)                                               150€ 
406. CHAMPAGNE] - CHANDON DE BRIAILLES,  Raoul 
& BERTAL, Henri - Sources de l’histoire d’Epernay. 
Première série. Archives Municipales d’Epernay. I. XVIe 
siècle. Paris, Henri Leclerc, 1906. In-4, XCVI, 448 pp., (2) 
ff., 7 pl. h. t., br., couv. rempliée.  
     Le tome I contient des extraits de la Correspondance 
des Bertin. (4985)  50€ 
407. CHANCEREL,  L. - Précis de botanique forestière et 
biologie de l'arbre exposé suivant une méthode nouvelle et 
comprenant l'anatomie et la physiologie végétales avec 
applications pratiques à l'arboriculture et à la sylviculture. 
Paris, Berger-Levrault, 1920. In-8, VI, 284 pp., nomb. fig., 
papier jauni, cachet sur le titre, demi-chag. bleu, dos à 
nerfs orné, couv. et dos cons.       (372 G)  50€ 
408. CHANSONS]  - Chansonnier des Grâces pour 1815. 
Avec quarante airs gravés. Paris, Louis, 1815. In-16, front. 
gravé, (1) f., 304 pp. et 48 pp. de musique notée, qqs. 
rouss., cart. à la bradel mod.       (2553)  30€ 
409. CHANSONS]  - Le Chansonnier des Grâces pour 
1823. Avec des airs nouveaux gravés. Paris, F. Louis, 
1823. In-16, (6) ff., front., titre gravé, 276 pp., 36 pp. de 
musique notée, rouss., veau rouge glacé de l’ép., dos lisse 
orné, p. de t. de mar. brun, dentelle sur les plats, tranches 
dor.       (6 F)  50€ 
410. CHANSONS]  - Le Chansonnier des Grâces pour 
1831. Avec les airs nouveaux gravés. Paris, F. Louis, 
1831. In-16, front., titre gravé, 320 pp., III pp., 32 pp. de 
musique notée, qqs. rouss., veau rouge glacé de l’ép., dos 
lisse orné, plats ornés à froid avec double fil. dor., tranches 
dor.       (6 G)  50€ 
411. CHANSONS]  - Le Chansonnier des Grâces pour 
1832. Avec les airs nouveaux gravés. Paris, F. Louis, 
1832. In-16, front., titre gravé, 286 pp., (1) f., 24 pp. de 
musique notée, qqs. rouss., veau rouge glacé de l’ép., dos 
lisse orné, double fil. dor. sur les plats avec fleuron à froid 
au centre, tranches dor., coins lég. émoussés.   (6 H)  50€ 
412. CHANSONS]  - Le Chansonnier des Grâces pour 
1839. Avec les airs nouveaux gravés. Paris, Vve Louis, 
1839. In-16, front., titre gravé, 287 pp., 24 pp. de musique 
notée, qqs. rouss., veau rouge glacé de l’ép., dos lisse 
orné, double fil. dor. sur les plats avec fleuron aux angles, 
tranches dor., coins émoussés.       (6 I)  50€ 
413. CHANTS NOTES  - Sélection pour assemblées 
chrétiennes. Paris, Ed. du Cerf, Lyon, Ed. du Chalet, 1976-
1981. 3 vol. in-8, br.       (75 P)  30€ 
414. CHAR] - CAWS,  Mary Ann - L’Oeuvre filante de 
René Char. Paris, Nizet, 1981. In-8, 162 pp., br.  (491 ZH) 
 12€
415. CHARDONNE,  Jacques - Romanesques. 34 bois 
originaux de Morin-Jean. Paris, Fayard (Le Livre de 
Demain), 1939. In-8 carré, 92 pp., fig., br.     (554 ZK)  12€ 



416. CHARMES,  Xavier - Le Comité des travaux 
historiques et scientifiques (Histoire et Documents). Paris, 
Impr. Nationale, 1886. 3 vol. in-4, CCXXV, 497 pp. ; 747 
pp. ; 770 pp., traces d’humidité affectant l’angle sup. du 
tome I et II, manque le second plat de la couv. du tome I, 
qqs. mouill. claires surtout au tome III, br.  
     I. 1ère partie : Bibliothèque des Finances, 1759 à 1764. 
- 2ème partie : Cabinet des Chartes, 1762 à 1788. - 3ème 
partie : Bibliothèque de législation, Histoire et droit public, 
1781 à 1789 - - II. Actes officiels relatifs au Comité des 
travaux historiques et scientifiques, 1833-1885. - Notices 
sur les  ouvrages publiés dans la collection des documents 
inédits - Bibliographie des Sociétés savantes de la France, 
1885.-- III. Instructions du Comité des travaux historiques 
et scientifiques. Parmi celles-ci des contributions de 
Mérimée et Albert Lenoir sur l’architecture gallo-romaine et 
du Moyen Age, illustrées de nombreuses figures et de 
quelques planches. (5694)                                          120€ 
417. CHARRIERE] - COURTNEY,  C. P. - A Preliminary 
Bibliography of Isabelle de Charrière (Belle de Zuylen). 
Oxford, The Voltaire Foundation, Taylor Institution, 1980. 
in-8, Portrait, 157 pp., cachet de bibl., perc. éd.(5920)  60€ 
418. CHARRINS,  Charles-Auguste - Cour de cassation. 
Audience de rentrée du 4 novembre 1878. Présidence de 
M. le premier président Mercier. Discours prononcé par M. 
Charrins. Le droit et la langue : leur influence réciproque. 
Paris, Marchal, Billard, 1878. In-8, 58 pp., br., couv. et dos 
déf., manques.       (28 ZA)  20€ 
419. CHARVET,  J. - Description des collections de 
sceaux-matrices de M. E. Dongé. Paris, chez l’auteur, 
1872. Gr. in-8, XXI, 357 pp., 6 pl. h. t., lég. rouss., perc. 
rouge, sans coiffes, charnières renforcées, coins 
émoussés.  
     Ex. sur vergé. (2565)  80€ 
420. CHASLES,  Ph. - Caractères et paysages. Paris, 
Mame-Delaunay, 1833. In-8, 420 pp., manque le front., 
nomb. rouss., qqs. mouill. claires marginales, demi-bas. 
fauve frottée de l’ép., dor. presque effacées, coins 
émoussés.  
     Edition originale. Composée surtout d'articles publ. 
dans les revues de Paris, on peut rattacher cette oeuvre à 
la littérature frénétique par le nombre de morts violentes et 
d'assassinats qui y prennent place. (83 R)  30€ 
421. CHASLES,  Philarète - Oeuvres. La Psychologie 
sociale des nouveaux peuples. Paris, Charpentier, 1875. 
In-12, (2) ff., IV, 299 pp., (1) f., demi-veau aubergine, dos à 
nerfs.       (83 V)  20€ 
422. CHATEAUBRAND] - SALONNE,  Marie-Paule - 
Chateaubriand et les Dames de Plancoët. Saint-Brieuc, 
Aubert, 1933. in-12, 189 pp. qqs. ill., br. dos lég. 
déf.       (87 ZA)  20€ 
423. CHATEAUBRIAND,  Vicomte de - Du Système 
politique suivi par le ministère. Paris, Le Normant, 1817. In-
8, 64 pp., br., couv. factice. Edition originale. (118 Q)  20€ 
424. CHATEAUBRIAND  - Génie du Christianisme, ou les 
Beautés de la Religion Chrétienne. 4e éd. Lyon, Imp. de 
Ballanche père et fils, an XIII - 1804. 9 vol. in-16, front. et 8 
fig. h. t., bas. fauve racinée de l’ép., dos lisses ornés, p. de 
t. et de tom. de mar., qqs. coiffes abîmées avec manques.  
     TALVART & PLACE III, 6. Nouvelle édition (4e éd.) en 
partie originale qui a paru en même temps à Lyon, chez 

Ballanche, et à Paris, chez Nicolle. Le texte en est 
minutieusement corrigé, à en juger par l’exemplaire de 
l’édition précédente, sur lequel Chateaubriand a noté ses 
corrections, lesquelles figurent presque à chaque 
page. (4212)                                                                 150€ 
425. CHATEAUBRIAND  - Itinéraire de Paris à Jérusalem. 
Edition critique en deux volumes avec un avant-propos, 
une bibliographie, des notes, etc., par Emile Malakis. 
Baltimore, The Johns Hopkins Press, Paris, Les Belles 
Lettres, 1946. 2 vol. in-8, XXXVII, 407, 492 pp., qqs. pl. h. 
t., perc. bleue éd. Envoi.       (3964)  30€ 
426. CHATEAUBRIAND] - CHAMPION,  Edouard (Publ. 
par) - Chateaubriand et les Dames de la Halle. Corres-
pondance inédite. Paris, Honoré Champion, 1917. In-8, 16 
pp., fac-similé, br., couv. rempliée un peu déf.  (P-393)  5€ 
427. CHATEAUBRIAND] - VIAL,  André - Chateaubriand 
et une autre dame de Pierreclau. Documents et pages 
oubliées. Paris, Nizet, 1967. Pet. in-8, 188 pp., br. 12€ 
428. CHATILLON,  Auguste de - A la Grand'Pinte. 
Poèsies, avec une préface de Théophile Gautier. 2e éd. 
très augm. Paris, Poulet-Malassis, 1860. Pet. in-8, 213 pp., 
qqs. rouss., cachet effacé, br., couv. déf., dos refait.  
     OBERLE 348. Edition en partie originale. Elle contient 
43 pièces nouvelles. La Grand'pinte décrit les fastes d'une 
auberge fréquentée par Chatillon et ses amis de la 
Bohème où rotissent en chapelets, oisons, canards, 
dindons, poulets. La table et le vin sont célébrés dans de 
nombreux poèmes. A paru la première fois en 1855 sous le 
titre Chant et poésie. (97 W)  60€ 
429. CHAULIEU] - BOURIQUET,  Gilbert - L'Abbé de 
Chaulieu et le libertinage au Grand Siècle. Paris, Nizet, 
1972. In-8, 172 pp., 46 pl. h. t., br., rouss. sur la 
couv.       (491 ZB)  20€ 
430. CHAVIGNAUD,  L. - Nouvelle arithmétique appliquée 
au commerce et à la marine. 7e éd. rev. et corrig. Lyon, 
chez la veuve et le fils de l’auteur, 1848. In-8, 96 pp., demi-
toile brune, coins émoussés.       (84 Z)  20€ 
431. CHEMINS DE FER] - JACQMIN,  F. - Alfred-Charles-
Ernest Franquet de Franqueville, Conseiller d’état, 
Directeur général des ponts et chaussées et des chemins 
de fer. Notice sur sa vie et ses travaux. Paris, Dunod, 
1877. In-8, portrait, 103 pp., qqs. mouill. claires, br., couv. 
un peu déf. et empoussiérée.  
     Extrait des Annales des Mines, livraison de janvier-
février 1877. (105 Q)  30€ 
432. CHEMINS DE FER] - JACQMIN,  F. - M. de 
Franqueville, Conseiller d’état, Directeur général des ponts 
et chaussées et des chemins de fer. Sa vie et ses travaux. 
Paris, Hachette, 1877. In-8, photographie, 155 pp., lég. 
mouill. claires marginales, br., couv. et dos déf.  
     Envoi sur le plat sup. de la couv. Billet et photographie 
ajoutés, 2 portraits ajoutés dont un avec importante mouill. 
Imprimé sur vergé. (105 U)  50€ 
433. CHEVRE DU TIBET] - BONAFOUS,  Matteo - Cenni 
sull’introduzione delle capre del Tibet in Piemonte, loro 
governo e loro mescolanza colle indigene. Discorso. 
Torino, Chirio e Mina, 1827. In-8, 35 pp., qqs. rouss., br., 
couv. muette.       (113 ZB)  30€ 
434. CHEYNEY,  Edward P. - Social Changes in England 
in the Sixteenth Century. Part I. Rural Changes. Boston, 



Ginn & Co., 1895. In-8, 114 pp., 2 pl. h. t., traces 
d’humidité dans la marge sup., demi-perc. éd., plats 
empoussiérés.       (505 F)  30€ 
435. CHOMEL,  Camille, éd. par] - Harmonies sociales et 
poétiques par Mesdames Hermance Lesguillon, 
Desbordes Valmore, Louise Crombach, Anaïs Ségalas, 
Clémence Robert, Mélanie Valdor, Julie B. etc., Messieurs 
de Lamartine, Alphonse Leflaguais, Léon Magnier, J. 
Reboul, Th. Gardie, Tam. Lachambeaudie, C. Chomel, 
etc., etc. Recueillies et publiées au bénéfice des victimes 
de l'inondation de 1840 par un membre de l'Union 
Phalanstérienne. Paris, Delloye, 1841. in-8, front., VII, 351 
pp., manque le faux-titre, rouss., demi-bas. bordeaux à 
coins, dos à nerfs (rel. mod.)       (58)  80€ 
436. CHON,  F. - Un Mois en Italie. Gênes - Bologne - 
Florence - Pise - Rome - Naples - Venise - Milan - Turin et 
le Mont Cenis. Lille, L. Danel, 1876. In-12, 513 pp., qqs. 
rouss., br., couv. lég. déf., dos déf. qqs. manqu.(90 F)  30€ 
437. CHRETIEN DE TROYES] - ALTIERI,  Marcelle - Les 
Romans de Chrétien de Troyes. Leur perspective 
proverbiale et gnomique. Paris, Nizet, 1976. in-8, 222 pp., 
br.       (491 ZE)  12€ 
438. CHRETIEN DE TROYES] - KLENKE,  Soeur Amelia, 
O. P. - Chrétien de Troyes and Le Conte del Graal. A 
Study of Sources and Symbolism. Madrid, José Porrua 
Turanzas, 1981. In-8, XVII, 92 pp., fig., br.       (608 F)  12€ 
439. CHRETIEN DE TROYES] - LAURIE,  Helen C. R. - 
Two Studies in Chrétien de Troyes. Genève, Droz, 1972. 
In-8, 225 pp., br.       (423 I)  12€ 
440. CHRISTIAN,  Arthur - Débuts de l'Imprimerie en 
France. L'Imprimerie Nationale. L'Hôtel de Rohan. Paris, 
Imprimerie Nationale, 1905. Gr. in-8, XXIV, 343 pp., nomb. 
ill., br., couv. factice, prem. plat contrecollé.     (2980)  20€ 
441. CHRISTIANISME (LE), FERMENT D’UNITE  - 
Colloque de Cracovie, 16-21 septembre 1991. S. l., Ed. 
Universitaires, 1992. In-8, 350 pp., br.  
     L’unité religieuse - L’unité culturelle - Les traits 
communs dans l’ordre temporel - La crise de la civilisation 
européenne. (67 D)  20€ 
442. CLAUDEL] - ANDRIEU,  Jacques - La Foi dans 
l’oeuvre de Paul Claudel. Paris, PUF, 1955. Pet. in-8, 196 
pp., papier jauni, br.       (518 Q)  12€ 
443. CLAUDEL] - BECKER,  Aimé - Claudel et 
l’Interlocuteur invisible. Le drame de l’appel. Préface de 
Pierre Claudel. Paris, Nizet, 1974. In-8, portrait, 346 pp., 
br., taches claires sur la couv.       (464 R)  12€ 
444. CLAUDEL] - DUHAMEL,  Georges - Paul Claudel. Le 
philosophe - le poète - l’écrivain - le dramaturge. Suivi de 
Propos critiques. Paris, Mercure de France, 1919. Pet. in-
8, 280 pp., br., couv. roussie.  
     Edition originale num. (641 Q)  12€ 
445. CLAUDEL] - GHINSTE,  Josée van de - La 
Recherche de la justice dans le théâtre de Paul Claudel. 
Paris, Nizet, 1980. In-8, 300 pp., br., petit accroc au 
dos.       (22 H)  12€ 
446. CLAUS,  Axel - O Echolastikos. Inaugural-
Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde einer Hohen 
Rechtswissenschaftlichen Fakultät der Universität zu Köln. 
S. l., 1965. In-8, 164 pp., (13) ff., br.       (106 ZQ)  20€ 

447. CLAUSEL DE COUSSERGUES  - Projet de la 
proposition d’accusation contre M. le Duc Decazes, à 
soumettre à la Chambre de 1820. 3e éd. Paris, J. G. 
Dentu, 1820. In-8, 412 pp., qqs. mouill., br., couv. muette 
de l’ép. avec manques, dos refait.       (74 ZI)  30€ 
448. CLAUSEL DE COUSSERGUES  - Projet de la 
proposition d’accusation contre M. le Duc Decazes, à 
soumettre à la Chambre de 1820. Paris, J. G. Dentu, 1820. 
In-8, XII, 160 pp., CCVII pp., qqs. rouss., qqs. mouill. 
claires marginales, demi-chag. havane post., dos à nerfs, 
coiffes frottées.       (88 N)  30€ 
449. CLAYE,  N. M. - Chansons et poésies fugitives. Paris, 
Ponthieu, FirminDidot, 1826. In-12, 107 pp., br., couv. 
imprimée un peu déf., qqs. taches.       (105 ZF)  30€ 
450. CLAYE,  Louis - Les Talismans de la beauté. 3e éd. 
Paris, Lebigre-Duquesne, 1864. Pet. in-8, 103 pp., qqs. 
rouss., br., couv. lég. défr.  
     Sur les parfums et les cosmétiques. (529 ZC)  50€ 
451. CLEMENT XIV,  & BERTINAZZI, Carlo - 
Correspondance inédite. 3e éd. Paris, Baudouin, 1829. 2 
vol. in-24, (2) ff., 198 pp. ; (2) ff., 187 pp., qqs. rouss., 
demi-veau fauve, dos lisse orné, p. de t. et de tom. en 
partie effacées.  
     Publiée par H. de Latouche. (84 Q)  30€ 
452. CLER,  Général J. J. G.] - Souvenirs d’un officier du 
2ème de Zouaves. 2e éd. Paris, Michel Lévy frères, 1859. 
In-12, 284 pp., mouill. angulaires, demi-perc. bleue 
empoussiérée, plats frottés, manque de papier sur le plat 
inf., coins émoussés.  
     (Rel. à la suite :) DAUMAS, Général E. : Les chevaux 
du Sahara et les moeurs du désert. 5e éd. rev. et augm. 
avec des commentaires par l’émir Abd-El-Kader. Paris, 
Michel Lévy, 1858. 438 pp., rouss, qqs. mouill. claires 
angulaires. (86 Z)  80€ 
453. COFFINIERES,  Antoine - Rapport sus le système 
cellulaire. S. l., (1844). In-8, 52 pp., br., couv. 
factice.       (105 J)  30€ 
454. COLERIDGE] - RAYSOR,  Thomas Middleton (édité 
par) - Coleridge’s miscellaenous criticism. Londres, 
Constable, 1936. In-8, XVI, 468 pp., qqs. soulignements, 
rouss., perc. éd.       (523 Z)  12€ 
455. COLETTE] - BRAY,  Bernard (textes réunis et pub. 
par) - Colette, nouvelles approches critiques. Actes du 
colloque de Sarrebruck, 22-23 juin 1984. Paris, Nizet, 
1986. In-8, 206 pp., br., rouss. sur la couv.       (1597)  20€ 
456. COLETTE] - JOUBERT,  André J. - Colette et Chéri. 
Paris, Nizet, 1972. In-8, 216 pp., br., couv. lég. 
défr.       (491 Z)  12€ 
457. COLLINS,  J. Churton - Voltaire, Montesquieu et 
Rousseau en Angleterre. Traduit de l’anglais par Pierre 
Deseille. Paris, Hachette, 1911. Pet. in-8, VIII, 253 pp., 
papier jauni, demi-chag. bordeaux, dos à nerfs, couv. 
cons.       (434 L)  30€ 
458. COLOMB] - ALAUX,  Jean-Paul - L’Histoire merveil-
leuse de Christophe Colomb, gouverneur d’Hispaniola, 
Vice-roi des Indes, Grand Amiral de la Mer Océane. 
Racontée par Jean-Paul Alaux, illustrée de curieuses 
gravures sur bois par Gustave Alaux. Préface de Jean 
Charcot. Paris, Devambez, 1924. In-4, 246 pp., 3 cartes 
dépl., 24 pl. h. t., demi-mar. aubergine, dos à nerfs orné de 



fil. dor. un peu frotté et passé, petites épid., couv. et dos 
cons.  
     Un des ex. num. sur vélin de Rives. (49 J)             120€ 
459. COMBAZARD,  Lt-Colonel & KUNTZ, Capitaine - Les 
Bois indigènes et coloniaux. Renseignements techniques. 
Différentes essences. Défauts. Achats dans l’armée. 
(Paris, Ministère de la Guerre), 1932. In-8, VI, 237 pp., (3) 
ff., fig., demi-bas. fauve marb., dos à nerfs orné.  
     Texte dactylographié. (393 D)                                 120€ 
460. COMBE,  George - Essai sur la constitution de 
l’homme, considérée dans ses rapports avec les objets 
extérieurs. Traduit de l’anglais par M. Prosper Dumont. 
Paris, Arthus Bertrand, 1834. In-8, front., XXXII, 344, 
rouss., br., couv. et dos déf.       (63 W)  80€ 
461. COMMUNE]  - André Léo. Une journaliste de la 
Commune. Tusson, Ed. du Lérot, 1987. In-8, 80 pp., qqs. 
ill., br.  
     Le Lérot rêveur, mars 1987, n° 44. (126 R)  20€ 
462. COMMUNICATIONS N°11  - Recherches 
sémiologiques. Le vraisemblable. Paris, Seuil, 1968. In-8, 
167 pp., br.  
     Textes de Gérard Genette, Julia Kristeva, Roland 
Barthes, Tzvetan Todorov, etc. (436 M)  12€ 
463. CONSTANT,  Benjamin - Le "Cahier Rouge". Pub. par 
L. Constant de Rebecque. Paris, Calmann-Lévy, (1907). 
Pet. in-8 carré, 129 pp., portrait, page de titre jauni, br., 
couv. et dos déf. avec manques, dos passé.  
     Edition originale tirée à petit nombre. (117 ZN)  30€ 
464. CONSTANT,  Benjamin - Les Chevaliers. Avant-
propos de G. Rudler. Paris, Kra, 1927. In-8, fac-similé, 77 
pp., br., couv. rempliée.  
     Première édition. Num. sur vélin. (436 U)  12€ 
465. CONWAY,  Moncure D. - Centenary History of the 
South Place Society based on four discourses given in the 
chapel in May and June, 1893. With appendix containing 
an address by Mr. Fox, in 1842, an original poem by Mrs. 
Adams, 1836 and a discourse by Mr. Conway, 1893. 
Londres, Williams & Norgate, 1894. Pet. in-8, portrait, XI, 
186 pp., pl. h. t., cart. éd. un peu défr.  
     Société de libre-penseurs fondée en 1793. (594 A)  12€ 
466. COQUELIN CADET]  - PIROUETTE - Fariboles. 
Dessins de Henri Pille. Paris, Ollendorff, 1882. In-8, 106 
pp., qqs. ill., br., couv. factice.       (24 ZQ)  20€ 
467. COQUEREL FILS,  Ath. - Des Beaux-Arts en Italie au 
point de vue religieux. Lettres écrites de Rome, Naples, 
Pise, etc. et suivies d’un appendice sur l’iconographie de 
l’Immaculée Conception. Paris, Joël Cherbuliez, 1857. In-
8, (3) ff., 295 pp., rouss., perc. marron à la 
bradel.       (3749)  30€ 
468. COQUIOT,  Gustave - Des Gloires déboulonnées. 
Paris, A. Delpeuch, (1927). In-12, 207 pp., br.  
     Bonnat - Carolus-Duran - Carrière - Degas - Gustave 
Moreau - Henner - Meissonnier - Raffaëlli - Rops - Félix 
Ziem. (498 K)  12€ 
469. CORBIERE,  Edouard - Le Banian, roman maritime. 
Paris, Hippolyte Souverain, 1836. 4 tomes en 2 vol. in-12, 
172, 212 pp. ; 202, 153 pp., cachet, br., couv. déf. avec 
manques et mouill., dos refaits, plat inf. du t. I factice.  
(3903)                                                                           150€ 

470. CORBIERE] - DANSEL,  Michel - Langage et 
modernité chez Tristan Corbière. Avec une préface de 
Pierre-Olivier Walzer. Paris, Nizet, 1974. In-8, 189 pp., 
br.       (529 Z)  12€ 
471. CORDIER,  Henri - Conférence sur les relations de la 
Chine avec l’Europe. Rouen, E. Cagniard, 1901. In-4, 
portrait, 16 pp., br., qqs. rouss. sur la couv.  
     Extrait du Bulletin de la Société normande de 
Géographie (3e cahier de 1901). (20 R)  20€ 
472. CORNE,  H. - Madame Adèle Desloge (née à Douai, 
le 27 décembre 1797). Sa vie et ses oeuvres. Paris, 
Hachette, 1879. In-12, 62 pp., qqs. rouss., br., couv. 
factice.       (90 I)  20€ 
473. CORNEILLE,  Pierre - Suréna, général des Parthes. 
Tragédie. Edition, introduction et notes par José Sanchez. 
Bordeaux, Ed. Ducros, 1970. In-12, 246 pp., br. 12€ 
474. CORNEILLE] - MARTY-LAVEAUX,  Ch. - De la 
langue de Corneille. Paris, Hachette, 1861. In-8, 48 pp., 
br., couv. et dos déf., petits manques.  
     Extrait de la Bibliothèque de l’Ecole des chartes, 5e 
série, t. II. Envoi à Charles Magnin sur la couverture.    20€ 
475. CORNEILLE] - MAURENS,  Jacques - La Tragédie 
sans tragique. Le néo-stoïcisme dans l’oeuvre de Pierre 
Corneille. Paris, Armand Colin, 1966. In-8, 348 pp., 
br.       (491 U)  12€ 
476. CORNULIER,  Benoît de - Théorie du vers. Rimbaud, 
Verlaine, Mallarmé. Paris, Seuil, 1982. In-8, 318 pp., 
br.       (412 C)  30€ 
477. COSTAZ,  Cl.-Anthelme - Essai sur l’administration 
de l’agriculture, du commerce, des manufactures et des 
subsistances, suivi de l’historique des moyens qui ont 
amené le grand essor pris par les Arts depuis 1793 
jusqu’en 1815. Paris, Mme Huzard, mars 1818. In-8, 419 
pp., mouill. claires sur la marge sup., demi-bas. fauve, dos 
lisse orné, qqs. épid., plats frottés avec manque de papier.  
     Edition originale. Contient d’importants tableaux 
statistiques sur l’industrie française à trois époques 
différentes 1789, 1800, 1812. (523 ZC)                       250€ 
478. COSTE D’ARNOBAT]  - Mémoires de Mlle Dumesnil 
en réponse aux mémoires d'Hyppolite Clairon, rev., corrig. 
et augm. d’une notice sur cette comédienne. Paris, 
Ponthie, 1823. In-8, 379 pp., rouss., demi-bas. granitée de 
l’ép., dos lisse orné, p. de t. rouge.  
     Mémoires de Marie Dumesnil rédigées par Coste 
d’Arnobat. L’auteur né à Bayonne en 1732 était passionné 
par le monde des théâtres. Réponse aux mémoires de Mlle 
Clairon, sa rivale,  publiées la même année et 
surnommées “les mémoires de l’envie.” (462 I)  40€ 
479. COUDERC,  Camille - Inventaire sommaire de la 
Collection Clément de Boissy sur la jurisdiction et la 
jurisprudence de la chambre des comptes. Paris, Emile 
Bouillon, 1895. In-8, 52 pp., br., couv. et dos déf. avec 
manques, qqs. rouss. sur la couv.  
     Extrait de la Revue des Bibliothèques, avril-juin 
1895. (28 ZB)  20€ 
480. COUMET] - REVUE DE SYNTHESE  - Histoire des 
jeux. Jeux de l’Histoire. Journées Coumet, novembre 1999. 
Paris, Albin Michel, 2002. In-8, pag. 266 à 745, br.  
     Revue de Synthèse, T. 122, 4e S. n° 2-3-4, avril-
décembre 2001. (6 J)  20€ 



481. COURCY,  Comte Conrad de - Relation d’une 
excursion agronomique en Angleterre et en Ecosse en 
1840. Lyon, Impr. de Barret, 1841. In-8, 296 pp., (1) f., 19 
pp., qqs. rouss., demi-bas. fauve granitée de l’ép. us., 
importants manques.  
     (Rel. à la suite :) MANGIN-FONDRAGON, Bon de : 
Souvenirs de voyages. Les Bords du Rhin, la Hollande, 
Anvers, l’Angleterre, l’Ecosse et Cherbourg. Paris, Libr. 
d’Education catholique et classique, 1839. (2) ff., 360 pp., 
qqs. rouss. -- HERICART DE THURY, Charles : Notes sur 
la Hollande. Août et septembre 1842. Ses travaux publics 
et ses colonies agricoles ; analogie de certaines contrées 
de ce royaume avec les landes de Gascogne. Bordeaux, 
Chaumas-Gayet, s. d. (2) f., 88 pp., (1) f., qqs. rouss. (66 
J)                                                                                  250€ 
482. COURT DE GEBELIN,  Antoine - Histoire naturelle de 
la parole ou Grammaire universelle à l'usage des jeunes 
gens. Avec un discours préliminaire, et des notes par M. le 
comte de Lanjuinais. Paris, Plancher, 1816. In-8, front., 8, 
LVIII, 399 pp., 3 pl. dépl.., piqûres et taches claires sur les 
pages de garde, cart. beige de l’ép. à la bradel, dos orné 
de fil. dor.  
     Seconde édition de l’Histoire naturelle de la parole 
(1772). Précédé d’un résumé de la carrière de Court de 
Gébelin et d’une analyse de son principal ouvrage : le 
Monde primitif, ainsi que d’une enquête sur les grammaires 
générales. (454 V)                                                        120€ 
483. COURTES,  Joseph - Le Conte populaire : poétique 
et mythologie. Paris, PUF, 1986. in-8, 254 pp., br. 12€ 
484. COUSIN,  Victor - La Société française au XVIIe 
siècle d’après le Grand Cyrus de Mlle de Scudéry. 3e éd. 
Paris, Didier, 1870. 2 vol. in-8, XXIII, 410, 466 pp., rouss., 
demi-chag. vert, dos à nerfs ornés, tranches dor. 50€ 
485. COUSIN,  Victor - Madame de Sablé. Nouvelles 
études sur la société et les femmes illustres du XVIIe 
siècle. 2e éd. Paris, Didier, 1859. In-8, XV, 512 pp., br., 
couv. déf., dos déf. avec petits manques et lég. mouill. 
Envoi.       (396 ZC)  50€ 
486. COUTANCE,  A. - Histoire du chêne dans l'Antiquité 
et dans la nature. Ses applications à l'industrie, aux 
constructions navales aux sciences et aux arts, etc. Paris, 
J.-B. Baillière, 1873. In-8, 558 pp., 5 tabl. dépl., cachets, 
bas. racinée, dos à nerfs orné, premier plat de la couv. 
cons.       (460 J)  60€ 
487. COUTARD] - RIANCEY,  Henry de - Le Général 
Comte de Coutard. Étude historique sur la République, 
l’Empire et la Restauration. Paris, E. Dentu, 1857. In-8, 
portrait, 464 pp., nomb. mouill. claires, br., couv. et dos 
déf., petits manques sur la plat sup., plat inf. et dos 
factices, mouill. au dos.       (4904)  30€ 
488. CRAUFURD,  Quintin] - Essai sur la littérature 
française, écrits pour l’usage d’une dame étrangère, 
compatriote de l’auteur. S. l., 1803. 2 vol. in-4, (2) ff., 536 
pp., (1) f. ; (2) ff., 635 pp., rouss., qqs. petites mouillures 
marginales, qqs. taches noires sur les bord de la marge 
inf. du t. II, cart. ivoire mod.  
     BRUNET II, 410. Edition originale. tiré en tout à 100 ex. 
non mis dans le commerce. (3392)                             250€ 
489. CRAYON,  Geoffrey - Bracebridge Hall ; or the 
humorists. New edition. Paris, Baudry, 1823. 2 vol. in-12, 
VI, 377 pp. ; VI, 386 pp., nomb. mouill. sur la marge sup., 

demi-bas. brune de l’ép., dos lisse, galerie de vers sur la 
charnière sup. du t. II, traces d’humidité sur la partie sup. 
du 1e plat de la couv. du t. II, coins sup. du t. II un peu 
grignotés.       (5734)  50€ 
490. CRETIN,  Ch. - Conférences sur l’administration 
militaire faites à l’Ecole supérieure de guerre. Paris, Nancy, 
Berger-Levrault, 1889. In-8, 652 pp., demi-bas. aubergine, 
dos lisse orné de fil. dor., coiffes frottées, petit accroc à la 
coiffe inf.       (1646)  50€ 
491. CREVECOEUR,  J. H. Saint-John de - Lettres d'un 
Cultivateur américain. Présentation de G. Bertier de 
Sauvigny. Paris, Genève, Slatkine Reprints, 1979. 2 vol. in-
8, 422, 400 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1785. (513 A)  30€ 
492. CRIMES]  - La Rémission des crimes. 
Communications présentées par l’Institut d’Anthropologie 
Juridique de Limoges. Brest, CTHS, 1982. In-8, pag. 193 à 
387, br.  
     Articles extraits de : La Faute, la répression et le 
pardon. Actes du 107e Congrès national des Sociétés 
savantes, Brest, 1982. Section de philologie et histoire 
jusqu’à 1610. Tome I. Contient : Maître Pierre Mignon, 
sorcier et falsificateur du grand sceau de France, par 
Pierre Braun -- La délinquance universitaire dans les 
lettres de rémission, par François Verdier-Castagne -- 
Jean de la Roche, routier et chevalier sans reproche, par 
François July -- Une affaire judiciaire au temps de Jean IV 
d’Armagnac, par Pierre Ribière -- etc. (36 ZE)  20€ 
493. CRISTIN,  Claude - Aux origines de l’histoire littéraire. 
Grenoble, PUG, 1973. In-8, 119 pp., br.       (5847)  12€ 
494. CRISTOFANI,  Antoni - Delle Storie di Assisi. Libri 
sei. Terza edizione con prefazione della figlia dell’autore. 
Assisi, Metastasio, 1902. In-8, 478 pp., br., rouss. sur la 
couv.       (461 ZQ)  50€ 
495. CROCE,  Benedetto] - CARR, H. Wildon - The 
Philosophy of Benedetto Croce. The Problem of Art and 
History. Londres, MacMillan, 1917. In-8, X, 215 pp., perc. 
éd., lég. défr.  
     Imp. sur vélin fort. (608 ZC)  12€ 
496. CROMBACH,  Mlle Louise - Hélène et Laurence. 
Paris, M. Cassin, 1841. In-12, 368 pp., rouss., demi-veau 
fauve, dos lisse orné de fil. dor. un peu frotté.  
     Edition originale. Dédié à sa protectrice Amable Tastu. 
Elle fut aussi l’amie de Marceline Desbordes-Valmore et 
collabora au journal fouriériste Le Nouveau Monde. Envoi à 
l’Abbé de Bonnechose. (73 S)  60€ 
497. CUSTINE] - LABENSKY,  F. X.] - Un mot sur 
l’ouvrage de M. de Custine, intitulé : La Russie en 1839, 
par un russe. Paris, Firmin Didot, 1843. In-8, 98 pp., 
rouss., qqs. mouill. claires angulaires,  br., couv. et dos 
déf., petits manques.       (95 G)  50€ 
498. DALLAS,  Démétrius - Essai sur l’otite. 2e éd. Paris, 
J.-B. Baillière, Montpellier, Sevalle, 1834. In-8, (3) ff., 53 
pp., qqs. rouss., br., couv. renforcée.       (117 Z)  50€ 
499. DALLEMAGNE,  J. - Les Théories de la criminalité. 
Paris, Masson, Gauthier-Villars, s. d. In-12, 213 pp., br., 
couv. déf., dos déf. avec manques renforcé.  (65 ZA)  20€ 
500. DAMIENS] - BEAUVESET,  Robbé de] - Lettres 
inédites adressées par le poète Robbé de Beauveset au 
dessinateur Aignan Desfriches pendant le procès de Rob. 



Fr. Damiens (1757), publiées pour la première fois avec 
notice, notes et documents nouveaux par Georges d'Heylli. 
Paris, Libr. Générale, 1875. In-12, LXXXII, 186 pp., br., 
couv. et dos un peu déf.  
     Tirage limité à 300 ex. (109 ZK)  30€ 
501. DAMPMARTIN,  A. H. - De l’Education et du choix 
des instituteurs. Paris, Remont, 1816. In-8, (3) ff., 152 pp., 
qqs. rouss., br., couv. factice.       (122 ZQ)  50€ 
502. DANEMARK]  - Le Danemark, état actuel de sa 
civilisation et de son organisation sociale. Ouvrage publié à 
l'occasion de l'Exposition universelle de Paris 1900, par J. 
Carlsen, H. Olrik, C.N. Starcke. Copenhague, Det Nordiske 
Forlag, 1900. In-8, LXV, 700 pp., cartes, nom. fig., br., une 
charn. fendillée.       (432 V)  30€ 
503. DANGELZER,  Joan Yvonne - La description du 
milieu dans le roman français de Balzac à Zola. Paris, Les 
Presses Modernes, 1938. In-8, 274 pp., qqs. rouss., br., 
qqs. rouss. sur la couv.       (67 ZE)  50€ 
504. DANTE] - CARMIGNANI,  Giovanni - Lettera del 
professore Giovanni Carmignani all’amico, e collega suo 
professor Giovanni Rosini sul verso senso di quel verso di 
Dante ’’Poscia più che il dolor potè il digiuno’’. Pisa, Nistri, 
1826. In-8, 75 pp., (2) ff., nomb. rouss., qqs. galeries de 
vers marginales sans atteinte au texte, demi-bas. fauve de 
l’ép., dos lisse orné un peu frotté, coins émoussés. 30€ 
505. DANTE] - OCAMPO,  Victoria - De Francesca à 
Béatrice. A travers la Divine Comédie. Paris, Bossard, 
1926. In-8, 126 pp., br.  
     Ex. num. 1 sur vergé d’Auvergne. (1594)  30€ 
506. DASSOUCY  - Aventures burlesques. Nouv. éd. avec 
préface et notes par Emile Colombey. Paris, Delahays, 
1858. In-12, XXVIII, 468 pp., 32 pp. (catalogue), lég. 
rouss., perc. verte éd.       (4436)  50€ 
507. DAUDET,  Ernest - Le Procès des Ministres, 1830. 
Paris, A. Quantin, 1877. In-8, XVI, 316 pp., rouss., br., 
couv. déf., nomb. rouss. sur les couv.       (502 T)  20€ 
508. DAUNOU] - TAILLANDIER,  A. H. - Documents 
biographiques sur P. C. F. Daunou. Paris, Firmin-Didot 
frères, 1841. In-8, VIII, 220 pp., br., couv. déf. avec rouss., 
dos factice.       (24 A)  30€ 
509. DAUPHINE] - ROCHAS,  Adolphe - Biographie du 
Dauphiné, contenant l'histoire des hommes nés dans cette 
province qui se sont fait remarquer dans les lettres, les 
sciences, les arts, etc. Avec le catalogue de leurs ouvrages 
et la description de leurs portraits. Paris, Charavay, 1856-
1860. 2 vol. in-8, 464, 504 pp., rouss., demi-bas. bleue 
nuit, dos à nerfs lég. frotté.       (494 F)                        100€ 
510. DAURIAC,  M.] - ARMORY - 50 ans de vie 
parisienne. Paris, Jean-Renard, 1943. In-12, 309 pp., 
papier un peu jauni, br.       (599 ZS)  12€ 
511. DAVIS,  William Watson - The Civil War and 
Reconstruction in Florida. New York, Columbia University, 
1913. In-8, XXVI, 769 pp., perc. éd.  
 Edition originale. Envoi à Charles Seignobos. (5460) 150€ 
512. DEBAUSSAUX,  L. F.] - L’Art de faire la bière, 
ouvrage élémentaire théorique et pratique, mis à la portée 
de tout le monde, donnant les moyens de faire la bière en 
toute saison avec nombre de végétaux et produits de 
végétaux, soit racines, tiges, fruits, semences, etc. ; les 

moyens de la conserver plusieurs années, et de la rendre 
propre aux embarcations. Paris, Carillan-Goeury, 1821. In-
8, XII, 323 pp., 3 pl. h. t., qqs. rouss., cart. ivoire mod.  
     VICAIRE 47. (513 U)                                               300€ 
513. DEBENEY,  Général - La Guerre et les hommes. 
Réflexions d’après guerre. Paris, Plon, 1937. Pet. in-8, 382 
pp., papier jauni, demi-bas. rouge à coins, dos à nerfs 
orné.       (448 ZF)  12€ 
514. DEBREYNE,  P.-J.-C. - Essai sur la théologie morale, 
considérée dans ses rapports avec la physiologie et la 
médecine. 2e éd., rev. corrig. et augm. Paris, Poussielgue-
Rusand, 1843. In-8, 583 pp., rouss., petite tache d’encre 
angulaire affectant une dizaine de feuillets., demi-bas. 
fauve de l’ép., dos lisse orné très frotté, coiffes abîmées 
avec manques.       (98 ZM)  50€ 
515. DEBUSSY] - ALMENDRA,  Julia d’ - Les Modes 
grégoriens dans l’oeuvre de Claude Debussy. Thèse. 
Paris, Gabriel Enault, 1950. In-4, XII, 192 pp., qqs. ill., br., 
couv. rempliée.       (16 D)  30€ 
516. DEFOE] - DOTTIN,  Paul - Daniel de Foe et ses 
romans. I. La vie et les aventures étranges et surprenantes 
de Daniel de Foe, natif de Londres, auteur de "Robinson 
Crusoë". II. Robinson Crusoë, étude historique et critique. 
III. Les romans secondaires de Daniel de Foe. Paris, PUF, 
1924. 3 vol. in-8, br., couv. et dos  empoussiérés. 30€ 
517. DELABORDE,  Vte Henri - Le Département des 
estampes à la Bibliothèque Nationale. Notice historique 
suivie d’un catalogue des estampes exposées dans les 
salles de ce département. Paris, Plon, 1875. In-12, 442 
pp., petites mouill. claires marginales, demi-chag. brun, 
dos à nerfs orné, coiffe sup. un peu abîmée. 20€ 
518. DELAMARRE,  Louis-Gervais - Historique de la 
création d'une richesse millionnaire par la culture des pins 
ou, Application du traité-pratique de cette culture, publié en 
1826; et Conseils aux héritiers de l'auteur de cette création 
pour l'utiliser dans tous ses avantages. Paris, Mme 
Huzard, 1827. In-8, VII, 300 pp., 3 pl. h. t. coloriées, cachet 
sur le faux-titre, qqs. rouss., demi-mar. vert à grains longs, 
dos à nerfs orné, couv. et dos cons.  
     Delamarre décrit sa propriété de 300 hectares, une 
parcelle près de Brionne en Normandie acquise en 1802. 
Elle était composée d'un parc avec un château, un "Bois 
du Parc", un plus grand "Bois de Valleville" et du ‘’Bois de 
Beauficel,’’ représentés sur les 3 planches.  (403 B)  60€ 
519. DELANDINE DE SAINT-ESPRIT  - Le Pays, 
chroniques mérovingiennes. Génie de l’histoire. 2e éd. 
Paris, Desrez, Moutardie, 1838. In-8, 152, 191, VIII, 40, 16 
pp., (4) ff., qqs. rouss., demi-perc. verte.       (80 ZD)  30€ 
520. DELBARE,  François-Thomas] - Relation fidèle et 
détaillée de la dernière campagne de Buonaparte, terminé 
par la bataille de Mont-Saint-Jean, dite de Waterloo et de 
la Belle-Alliance. Par un témoin occuliare. 3e éd., rev., 
corrig., augm. et ornée de deux plans... Paris, Dentu, 1815. 
In-8, 106 pp., (1) f., 2 plans dépl., qqs. rouss., br., couv. 
factice.       (6 Q)  50€ 
521. DELEU JEUNE  - Rapport adressé aux membres de 
l’administration des Hospices de Paris, pour le traitement 
des maladies de l’oreille. Paris, Mlle Delaunay, Martinet, 
1829. In-8, 11 pp., qqs. rouss., br., rouss. sur la 
couv.       (1 O)  50€ 



522. DELLEY,  Gilbert - L’Assomption de la nature dans la 
lyrique française de l’âge baroque. Thèse. Berne, Herbert 
Lang, 1969. In-8, 430 pp., br.       (491 T)  20€ 
523. DELOFFRE,  F. & ROUGEOT, J. - Mémoire de F. 
Deloffre et J. Rougeot appelants dans l’affaire Deloffre et 
Rougeot contre Aveline. Paris, Presses du Palais Royal, 
1967. In-8, 24 pp., br.  
     Envoi de F. Deloffre à Alfred Nizet. Au sujet d’une 
édition controversée des Lettres Portugaises, donnée par 
Claude Aveline. (506 P)  12€ 
524. DELORD,  Taxile] - Grassot en Italie. Lettres 
familières et romanesques. Paris, Gustave Havard, 1858. 
In-16, 96 pp., qqs. rouss., br. Edition originale.(119 K)  30€ 
525. DELORIER,  Benigne-Claude] - Chansons d’un 
invalide. 3e éd. Rouen, I.-S. Lefevre, 1846. In-12, 409 pp., 
6 pl. h. t., qqs. mouill. claires, qqs. taches brunes 
angulaires, br., couv. déf. renforcée, dos factice.  
     6 figures par H. Bellanger. (91 T)  30€ 
526. DEMANGEON,  J. B. - Physiologie intellectuelle ou 
développement de la doctrine du professeur Gall, sur le 
cerveau et ses fonctions considérés sous le rapport de 
l’anatomie comparée de l’organologie, de la 
céphalagraphie, de l’anthropologie, de la physionomie, etc. 
Suivie du Rapport de la visite de Gall dans  les prisons de 
Berlin et de Spandau. Paris, Delance, 1806. In-8, portrait, 
(5) ff., 426 pp., (2) ff., une pl. dépl., qqs. rouss., un coin 
restauré, br., couv. muette de l’ép. déf. renforcée. Edition 
originale.       (88 K)                                                      150€ 

527. DEMARSY,  A. - Voyage du Chevalier de Bellerive au 
camp du roi de Suède à Bender en 1712, publ. avec notes. 
Paris, Académie des Bibliophiles, 1872. In-12, IX, 50 pp., 
br., couv. factice, pet. manque.  
     Tirage limité. Envoi. (54 ZA)  30€ 
528. DEMETZ  - Notice sur la colonie agricole de Mettray. 
Suivi du rapport de M. Mathieu, député, sur le régime des 
jeunes détenus de la Seine. S. l., 1865. In-8, front., 55 pp., 
qqs. passages soulignés à l’encre noire, br., couv. et dos 
déf. avec qqs. manques.       (85 ZA)  80€ 
529. DEMONTZEY,  P. - Traité pratique du reboisement et 
du gazonnement des montagnes. 2e éd. rev. et augm. 
Ornée de 105 gravures. Paris, J. Rothschild, 1882. In-8, 
XXXI, 528 pp., fig., 4 pl. dépl., cachet sur la page de titre, 
demi-bas. verte, dos lisse orné de fil. dor., passé.  
     Signature de l’auteur sur le faux-titre. (392 ZE)  60€ 
530. DENIS,  Dom Paul - Autographes bénédictins de la 
collection  De Troussures. Ligugé, Imp. E. Aubin, 1910. In-
8, 47 pp., papier jauni, br.  
     Extrait de la Revue Mabillon. (531 X)  20€ 
531. DENISART,  J. B. - Collection de décisions nouvelles 
relatives à la jurisprudence actuelle. 8e éd. rev. et cons. 
augm. Paris, Vve Desaint, 1773. 4 vol. in-4, texte sur deux 
col., bas. fauve marbrée de l’ép., dos à nerfs ornés frottés, 
coiffes arasée, p. de t. et de tom. abîmées avec manques, 
qqs. charnières un peu fendues, importantes épid., coins 
émoussés.       (MG 240)                                              100€ 
532. DERVAUX,  Germain - La Culture des arbres fruitiers. 
Ouvrage illustré de 128 figures. Paris, Garnier frères, 1924. 
In-12, VIII, 229 pp., fig., papier jauni, br.       (458 N)  30€ 
533. DES ESSARTS,  Alfred - La Comédie du monde. 
Paris, Comptoir des Imprimeurs-Unis, 1851. In-8, 340 pp., 

rouss., qqs. mouill. claires, cart. mod. à la bradel, couv. 
renforcée cons. Envoi.       (1426)  60€ 
534. DES ESSARTS,  Emmanuel - Poèmes de la 
Révolution, 1789-1796. Paris, G. Charpentier, 1879. In-12, 
366 pp., qqs. rouss., demi-chag. rouge, dos à nerfs orné, 
qqs. petites épid.  
     Edition originale. ‘’Transposition poétique de visions à la 
Michelet qu’anime le souffle d’un militant républicain de la 
Belle Epoque.’’ (D. L. F. XIXe s.) Envoi. (8 J)  50€ 
535. DESAINLIENS,  Claude - The French School-Master, 
1573. Menston, The Scolar Press Limited, 1972. In-8, 307 
pp., rel. éd., trace d’étiquette en bas du dos.  
     Reprint de l’éd. de London, 1573. (7 P)  50€ 
536. DESAN,  Philippe - Naissance de la méthode. 
(Machiavel, La Ramée, Bodin, Montaigne, Descartes). 
Paris, Nizet, 1987. In-8, 180 pp., br.       (5458)  20€ 
537. DESAUGIERS,  M.-A. - Chansons et poésies 
diverses. Nouv. éd. Paris, Dufey et Delloye, 1834. 4 vol. in-
24, 9 vignettes sur acier, qqs. rouss., br., dos déf., sous 
emboîtage.       (17 ZK)  30€ 
538. DESBORDES-VALMORE  - Oeuvres, 1819-1859. 
Paris, Alphonse Lemerre, s. d. 4 vol. in-12, petite 
restauration marginale dans le t. III, br., couv. du t. I 
renforcée.       (3613)  60€ 
539. DESBORDES-VALMORE,  Marceline - Poésies. 
Paris, A. Boulland, 1830. 2 vol. in-8, (2 ff.), 555 pp. ; (2 ff.), 
510 pp,  4 pl. h. t. sur Chine collé, qqs. ff. brunis, veau 
aubergine de l'époque, plats et dos lisse ornés, roulette 
intérieure, filet sur les coupes, tranches dorées.  
     ESCOFFIER 84. Première édition collective contenant 
de nombreux poèmes inédits. Exemplaire enrichi d'une L. 
A. S. de l'auteur (28 Mai 1837) de 24 lignes adressée à 
Claude-Charles Pierquin de Gembloux (Bruxelles 1798 - 
Paris 1863) désigné inspecteur de l’académie de 
Grenoble. Elle fait part de ses ennuis de santé et de 
l’hospitalité de Madame Branchu, des soucis que lui 
occasionne l’éducation de son fils auxquels Pierquin a 
essayé de remédier. Ex-libris Charles Loriot. (83 F)    350€ 
540. DESBORDES-VALMORE] - CAVALLUCCI,  
Giacomo - Bibliographie critique de Marceline Desbordes-
Valmore, d’après des documents inédits. Préface de 
Bertrand Guégan. I. Poésie. Naples, Raffaele Pironti, 
Paris, Alph. Margraff, s. d. In-8, 535 pp., rouss. marginales, 
br.       (5750)  80€ 
541. DESNOS] - LABORIE,  Paule - Robert Desnos. Son 
oeuvre dans l’éclairage de Arthur Rimbaud et Guillaume 
Apollinaire. Essai. Paris, Nizet, 1975. In-8, 125 pp., 
br.       (1500)  12€ 
542. DESPLACES,  Henri - L’Ouvrier dans la poésie 
contemporaine. Discours prononcé en mai 1890 à la Sté 
des Conférences populaires. Paris, Plon-Nourrit, 1924. In-
8, 49 pp., br., couv. rempliée.  
     Un des 300 ex. num. sur papier de cuve. (95 O)  30€ 
543. DESROSIERS  - Cour d’Appel d’Amiens. Audience 
solennelle de rentrée du 16 octobre 1891. L’Enfant protégé 
dans sa vie et sa moralité. Discours. Amiens, Impr. du 
Progrès de la Somme, 1891. In-8, 69 pp., qqs. rouss., br., 
couv. et dos déf. avec manques.       (28 ZC)  20€ 
544. DESTUTT DE TRACY] - IMBERT,  Pierre-Henri - 
Destutt de Tracy, critique de Montesquieu ou De la liberté 



en matière politique. Paris, Nizet, 1974. In-8, 188 pp., 
br.       (562 V)  20€ 
545. DIDEROT] - CATRYSSE,  Jean - Diderot et la 
mystification. Paris, Nizet, 1970. In-8, 312 pp., br. 12€ 
546. DIDEROT] - KAVANAGH,  Thomas M. - The Vacant 
mirror. A study of mimesis through Diderot’s Jacques le 
fataliste. Oxford, The Voltaire Foundation, 1973. In-8, 184 
pp., ex-libris de bibl., br.       (5924)  30€ 
547. DIDEROT] - MASSIET DU BIEST,  Jean - Angélique 
Diderot. Témoignages nouveaux, principalement d’après 
les lettres inédites adressées à celle-ci par J. H. Meister. 
Paris, chez l’auteur, 1960. In-8, 96 pp., papier jauni, 
br.       (5467)  12€ 
548. DIDEROT] - SPEAR,  Frederick A. - Bibliographie de 
Diderot. Répertoire analytique international. Genève, Droz, 
1980-1988. 2 vol. in-8, LVIII, 902 pp. ; XXVIII, 218 pp., (2) 
ff. détachés, cart. éd.       (85 B)  60€ 
549. DIRAISON,  Olivier] - Les Maritimes. Moeurs 
candides par Olvier Seylor (pseud.). Paris, Félix Juven, 
(1901). In-12, VIII, 318 pp., cachet, demi-chag. bleu à 
coins, dos à nerfs orné, tête dor., couv. cons. (130 B)  30€ 
550. DIVOFF,  Mme - Journal et souvenirs de Madame 
Divoff, publ. avec une introduction et des notes par S. 
Kaznakoff. Paris, Tallandier, 1929. In-8, portrait, 160 pp., 
bas. rouge à la bradel, dos à nerfs, coiffe sup. frottée, 
couv. cons.       (35 ZA)  30€ 
551. DIX (LES) DIZAINES DES CENT NOUVELLES  - 
nouvelles, réimprimées par les soins de D. Jouaust. Avec 
notice, notes et glossaire par M. Paul Lacroix. Dessins 
gravés par Jules Garnier. Paris, Libr. des Bibliophiles, 
1874. 10 parties rel. en 4 vol. in-12, qqs. pl. h. t., perc. 
rouge, dos passés.       (6 B)  60€ 
552. DIX-HUITIEME SIECLE  - Revue annuelle. 1988, n° 
20. L’Année 1789. Paris, PUF, 1988. In-8, 607 pp., br.  
     Contient : Une année au jour le jour. Chronologie du 1er 
janvier au 31 décembre, par Pierre Rétat -- Prophétie 
féministe pour l’après-89 : une lette inédite de la comtesse 
de Bentinck, par André Magnan -- Le récit d’événement 
dans la presse, par Claude Labrosse -- Nos Seigneurs du 
clergé de France, par Michel Péronnet -- À la Bibliothèque 
du Roi, par F. Bléchet -- L’homme nouveau est arrivé. La 
régénération du Français, par Antoine de Baecque -- 
Autopsie de la Bastille : peindre l’événement, par Jean-
Rémy Mantion -- etc. (357 M)  30€ 
553. DJAVANMORADI,  Nahid - L’Affaire de la fille 
Salmon. Mémoire. Paris, Université de Droit, Paris II, 1977. 
In-4, 68 pp., br.  
     Ex. polycopié. (63 A)  20€ 
554. DONNADIEU,  Vicomte - Affaire de Grenoble. 
Mémoire pour le vicomte Donnadieu, sur la plainte en 
calomnie par lui portée contre les Srs Rey, Cazenave et 
Regnier, auteurs et signataires  d’une pétition pour 
quelques habitans de Grenoble. Paris, J. G. Dentu, 1820. 
In-8, (2) ff., 151 pp., br., couv. factice, qqs. rouss. sur la 
couv.       (481 Y)  30€ 
555. DORGELES]  - Colloque Roland Dorgelès. Lundi 13 
et mardi 14 novembre 1978. Hôtel de Massa. Paris, Les 
Amis de Roland Dorgelès, 1978. Pet. in-8, 120 pp., 
br.       (594 F)  12€ 

556. DOSSIER (LE) DE LA MAGISTRATURE  - par 
Maître Z... Avec une préface d’Aurélien Scholl. Paris, C. 
Marpon et E. Flammarion, 1879. In-12, XI, 342 pp., br., 
couv. et dos déf. avec petits manques.       (462 S)  20€ 
557. DOUADY,  Jules - La Mer et les poètes anglais. 
Paris, Hachette, 1912. In-12, 386 pp., br., qqs. rouss. sur 
la couv.       (1436)  12€ 
558. DOUCET,  Jérôme - Contes de la fileuse. Illustrations 
de Alfred Garth Jones. Paris, Ch. Tallandier, 1900. In-8 
carré, front., 112 pp., nomb. vignettes, texte encadré, 
nomb. rouss. sur qqs. feuillets, demi-chag. brun, dos à 
nerfs, couv. et dos cons., tête dor., qqs. petites 
épid.       (123 E)  80€ 
559. DOUCET,  Gérôme - Peintres et graveurs libertins du 
XVIIIe siècle. Paris, Albert Méricant, 1913. In-folio, 62 pp., 
30 pl. h. t., papier jauni, br., couv. un peu défr.  
     Tirage limité sur papier vergé. (78 ZN)  30€ 
560. DRALET,  Etienne-François - Traité du hêtre et de 
son aménagement comparé à celui du chêne et des arbres 
résineux, ouvrage dans lequel on présente des vues sur 
l'économie générale du sol forestier de la France. 
Toulouse, imprimerie de Jn.-Meu. Douladoure. , 156 pp., 
cachet sur le titre, qqs. rouss., demi-veau havane, dos 
lisse orné (rel. Boichot).  
     Unique édition. En 1801, Dralet est nommé 
’’conservateur’’ des Eaux et Forêts de Toulouse, où il tente 
de restituer à l'État les forêts tombées entre les mains de 
la Révolution. Contient un chapitre sur les hêtraies du nord 
de la France et un autre sur les forêts du sud ou en 
montagne. (448 ZB)                                                     150€ 
561. DRALET,  Etienne-François - Traité du régime 
forestier ou Analyse méthodique et raisonnée des arrêts, 
réglemens, décisions... concernant l'organisation des 
officiers et employés forestiers... Ouvrage servant 
d'introduction au Traité des délits et des peines et des 
procédures en matière d'eaux et forêts, et faisant le 
complément du Code général des bois et forêts de la 
chasse et de la pêche. Paris, Arthus Bertrand, 1812. 2 
tomes en un vol. in-8, (2) ff., IV, 317 pp., (2) ff. ; (2) ff., 276 
pp., (1) f., cachet sur les faux-titres, pl. veau fauve marb., 
dos à nerfs orné, rel. sur brochure.       (461 G)           250€ 
562. DREE,  Etienne Gilbert, marquis de - Description 
raisonnée de la charrue à soc mobile. Paris, Mme Huzard, 
mai 1827. In-8, 36 pp., qqs. rouss., br., couv. muette, dos 
déf.       (111 ZA)  30€ 
563. DREYFOUS,  Maurice - Ce qu’il me reste à dire. Un 
demi-siècle de choses vues et entendues, 1848-1900. 2e 
éd. Paris, Ollendorff, s. d. In-12, 392 pp., qqs. rouss., 
demi-perc. rouge à la bradel.       (2413)  30€ 
564. DREYFOUS,  Maurice - Les Arts et les artistes 
pendant la période révolutionnaire (1789-1795). Paris, 
Paclot, s. d. In-8, VIII, 471 pp., toile beige.       (1944)  50€ 
565. DROITS D’AUTEUR]  - De l’application du droit 
commun à la propriété littéraire et artistique. Paris, 
Hachette, Février 1862. In-8, 32 pp., qqs. rouss., br., couv. 
un peu déf.       (118 ZV)  30€ 
566. DU BARTAS] - BRASPART,  M. - Du Bartas, poète 
chrétien. Neuchatel et Paris, Delachaux et Niestlé, 1947. 
In-8, 170 pp., br. Ex. num.       (531 Z)  12€ 
567. DU BELLAY,  Guillaume - Fragments de la première 



Ogdoade. Publiés avec une introduction et des notes par 
V.-L. Bourilly. Paris, Soc. Nouv. de Lib. et d’éd., 1905. In-8, 
XVIII, 175 pp., br.       (5462)  20€ 
568. DU BOS] - CAMBIERI TOSI,  Marie-José - Ricerche 
su Charles Du Bos tra vita e letteratura. Pise, Pacini, 1979. 
In-8, 245 pp., papier un peu jauni, br.       (435 D)  12€ 
569. DU CANGE] - FEUGERE,  Léon - Etude sur la vie et 
les ouvrages de Du Cange. Paris, Imp. administrative de 
Paul Dupont, 1852. In-8, (2) ff., 104 pp., demi-perc. grise à 
la bradel.       (131 P)  30€ 
570. DU HAMEL,  Victor - El Mentidero. Paris, Hippolyte 
Souverain, 1847. 2 tomes en un vol. in-8, (2) ff., III, 303 pp. 
; (1) f., 274 pp., qqs. ff. roussis, demi-bas. de  l’ép., dos 
lisse déf., manque la coiffe inf. avec manques en bas du 
dos, dor. presque effacées, charnières un peu fendues.  
     Industriel, puis député, il situa ses romans en 
Espagne. (4022)  50€ 
571. DUBREUILH,  Gaston - L’Ecole du Dilettante. Paris, 
Bibl. Artistique et Littéraire, 1895. Pet. in-8, 86 pp., papier 
jauni, cachet, br.  
     Sur la musique, les salles de concerts, les 
compositeurs, la critique. (436 S)  20€ 
572. DUBUC,  Paul - Essai sur la méthode en 
métaphysique. Thèse de doctorat présentée à la Faculté 
de Lettres de Paris. Paris, Alcan, 1887. In-8, 311 pp., perc. 
grise à la bradel.  
     (Rel. ens. du même :) Quid de juris principio et essentia 
Pascalis senserit. Paris, Alcan, 1888, 64 pp., fac-
similé. (87 W)  30€ 
573. DUCHAMP] - DECIMO,  Marc - La Bibliothèque de 
Marcel Duchamp, peut-être. Dijon, Les Presses du réel, 
2002. In-8, 268 pp., (2) ff., br.  
     Un grand nombre des ouvrages catalogués portent des 
envois à Marcel Duchamp. (131 Q)  20€ 
574. DUCHAMP] - LE PENVEN,  Françoise - L’Art d’écrire 
de Marcel Duchamp. A propos de ses notes manuscrites. 
Nîmes, Ed. Jacqueline Chambon, 2003. In-8, 186 pp., 
br.       (1656)  20€ 
575. DUFRESNY] - MOUREAU,  François - Le Mercure 
galant de Dufresny (1710-1714) ou le journalisme à la 
mode. Oxford, The Voltaire Foundation, 1982. In-8, 
portrait, 161 pp., perc. éd.       (5917)  30€ 
576. DUFY]  - Sélection chronique de la vie artistique. I. 
Raoul Dufy. Anvers, Ed. Sélection, 1928. In-8, 88 pp., ill., 
br., couv. déf.       (48 O)  30€ 
577. DUMAINE,  Alfred - Quelques oubliés de l’autre 
siècle. Paris, Libr. du Vélin d’Or, 1931. In-12, 371 pp., qqs. 
rouss., br., rouss. sur la couv.  
     Le Comte de Marcellus -- Le Comte Auguste de Forbin -
- Pierre David -- Le général baron de Damas -- Le 
Maréchal de Bourmont -- Le Marquis de Custine - Adolphe 
de Bacourt. (558 V)  20€ 
578. DUMARSAN & COLET,  H. - Chants et chansons 
populaires de la France. Notices par Dumersan, 
accompagnement de piano par H. Collet. Illustrations par 
MM. E. de Beaumont, Boilly, Daubigny, Dubouloz, E. 
Giraud, Meissonier, Pascal, Staal, Steinheil, Trimolet. 
Paris, Lécrivain et Toubon, 1860. 3 vol. gr. in-8, nomb. ill., 
qqs. rouss., demi-chag. vert, dos à nerfs un peu frottés 
ainsi que les plats.  

     Nomb. figures grav. sur acier et musique 
notée. (3722)                                                                150€ 
579. DUMAS,  Alexandre - Simples lettres sur l’art 
dramatique. Bruxelles, Sté Belge de Librairie, 1845. In-12, 
132 pp., br., couv. renforcée, dos factice.       (95 ZL)  20€ 
580. DUMAS FILS] - BONNEY,  Thérèse - Les Idées 
morales dans le théâtre d’Alexandre Dumas fils. Thèse. 
Qimper, Vve Ed. Ménez, 1921. In-8, 233 pp., demi-perc. 
bordeaux, coiffe sup. un peu frottée, couv. cons. 30€ 
581. DUMAS] - [ROBERGE,  Michel] - Don Juan de 
Marana ou La chute d’un ange, drame en dix tableaux, 
raconté par Robert Macaire et Bertrand. Paris, Bezou, 
1836. In-8, (1) f., 34 pp., br., couv. factice.  
     Parodie de Don Juan de Marana de Alexandre Dumas 
par Michel Roberge. (105 ZJ)  30€ 
582. DUMAS] - FROSSARD,  Marcel - Portrait 
anecdotique d’un illustre cotterézien. Alexandre Dumas. S. 
l. n. d. In-4, 78 pp., br.       (76 V)  20€ 
583. DUMERSAN & SEGUR,  Noël - Les romances 
populaires, précédées de notes historiques et littéraires. 
(Suivi de :) Chansons et chansonnettes comiques et 
satiriques, accompagnées de notes historiques et 
littéraires. Paris, Gabriel de Gonet, s. d. In-8, qqs. pl. h. t., 
qqs. rouss., demi-chag. noir, dos à nerfs orné, tranches 
dor.       (88 R)  50€ 
584. DUMONT,  Charles] - Manuel alphabétique des 
maires, de leurs adjoints et des commissaires de police, 
contenant le texte ou l’analyse des lois et réglemens 
relatifs à leurs fonctions jusqu’au mois de juin 1811, avec 
les formules des différens actes, et des instructions 
particulières sur leurs attributions respectives. Paris, 
Garnery, Juin 1811. 2 vol. in-8, X, 544 pp. ; (2) ff., 595 pp., 
qqs. rouss., petite mouill. claire sur le faux-titre et titre du t. 
I, br., couv. muettes déf., manques aux dos.      (82 Z)  30€ 
585. DUPARC,  Pierre - Origine de la grâce dans le droit 
pénal romain et français du Bas-Empire à la Renaissance. 
Paris, Recueil Sirey, 1942. In-8, 193 pp., br., couv. et dos 
déf., petits manques.       (88 A)  30€ 
586. DUPIN,  André Marie - Réunion de 24 discours de 
Dupin l’aîné publiés entre 1829 et 1849. . , demi-veau gris 
bleu de l’ép., dos à nerfs orné  
     Volume constitué par Antoine Marie Augoyat avec un 
billet signé que Dupin l’aîné lui adresse en date du 7 
septembre 1843 où il fait allusion à son ouvrage sur 
Vauban. Parmi ceux-ci : Harangue de Michel L’Hospital sur 
un budget du seizième siècle (Rev. encyclopédique, 
Janvier 1829). -- Excursion dans la Nièvre . Visite à la 
communauté des Jault. -- Discours prononcé au Comice 
agricole de l’arrondissement de Clamecy (3 sept 1843). -- 
Examen des diverses opinions émises à la chambre des 
députés, dans la session de 1828, sur la fabrication et la 
libre importation du salpêtre. --  Discours concernant la 
question d’Orient et la guerre (25 nov., 4 et 5 déc. 1849). - 
etc.  (354 Q)  80€ 
587. DUPLESSIS,  Georges - Catalogue de la Bibliothèque 
d'Art. Lille, L. Danel, Paris, G. Rapilly, 1940. In-8, portrait, 
XVI, 266 pp., br       (4141)  40€ 
588. DUPRE LASALE,  Emile - Discours et réquisitoires. 
Paris, Arthur Rousseau, 1886. In-8, 315 pp., cart., dos 
frotté avec petits manques, p. de t. rouge.       (3091)  80€ 



589. DUPUIS,  René - Aperçu des relations internationales 
en Europe de Charlemagne à nos jours. Paris, Recueil 
Sirey, 1939. In-8, 94 pp., br.       (99 O)  20€ 
590. DUPUIS]  - Feuilletons. Orléans, Alex. Jacob, 1840. 
In-12, 332 pp., lég. rouss., demi-chag. vert, dos à nerfs 
orné. Envoi.       (5733)  30€ 
591. DUPUY] - GUILLEVIC,  Jeanne C. - Ville de 
Toulouse. Musée Paul-Dupuy. Toulouse, s. d. In-4, 176 
pp., nomb. ill., br.       (537 W)  30€ 
592. DURAND,  Gilbert - Les Structures Anthropologiques 
de l'Imaginaire. Paris, Dunod, 1992. In-8, XXIII, 536 pp., 
br.       (465 A)  12€ 
593. DUROZOI,  Gérard - Jean-Clarence Lambert ou le 
regard des mots. Paris, Ed. Cercle d’Art, 1994. In-8, 247 
pp., qqs. ill., br.       (90 N)  20€ 
594. EAUX ET FORETS]  - Ordonnance de Louis XIV Roy 
de France et de Navarre sur le fait des Eaux & Forests 
vérifiées en Parlement & Chambre des Comptes, le 13 
Août 1669. Augm. des édits, déclarations et arrêts rendus 
en conséquence jusqu’à présent. Chalons, Seneuze, 1720. 
In-16, 445 pp., (15) ff., veau brun gran. de l’ép., dos à nerfs 
orné, coiffes et charn. en partie rest.       (448 ZA)       120€ 
595. ECCLESIASTIQUES (LES) DE FRANCE  - leur 
nombre, celuy des religieux et des religieuses. Le temps 
de leur établissement, ce dont ils subsistent, et à quoy ils 
servent. Réimpression d’un opuscule anonyme, publ. sans 
lieu ni date (vers 1660). Paris, Isidore Liseux, 1876. In-12, 
58 pp., traces d’humidité, demi-perc. vert à la bradel, couv. 
tachée cons.       (27 H)  20€ 
596. ECOLE NORMALE]  - Les Normaliens, peints par 
eux-mêmes. Paris, A. Colin, 22 avril 1895. In-12, 232 pp., 
br., couv. roussie.       (431 N)  12€ 
597. EDUCATION]  - Recueil des Arrêts rendus par le 
Conseil d’Etat et par le Tribunal des conflits sur les affaires 
relatives à l’enseignement primaire, 1878-1891. Fasc. n° 
110. Paris, Impr. Nationale, 1891. In-8, 340 pp., demi-
chag. rouge, dos à nerfs.       (2467)  80€ 
598. EHRARD,  Jean] - Eclectisme et cohérences des 
Lumières. Mélanges offerts à Jean Ehrard. Textes 
recueillis et publiés par Jean-Louis Jam avec une préface 
de René Pomeau. Paris, Nizet, 1992. In-8, portrait, 408 
pp., br. Environ 30 communications précédées de la 
bibliographie de Jean Ehrard. (513 G)  30€ 
 
599. ELUARD] - PARROT,  Louis & MARCENAC, Jean - 
Paul Eluard. Nouvelle éd. augmentée -- Paul Eluard, dit par 
Gérard Philippe (disque). Paris, Seghers (Poètes 
aujourd'hui), 1959. In-12, 275 pp., qqs. ill., br., sous 
chemise éd.       (4 Q)  20€ 
600. ENLART,  C. & ROUSSEL, J. - Catalogue général du 
musée de sculpture comparée au Palais du Trocadéro 
(Moulages). Nouv. éd. I. France. Monuments antérieurs à 
l’Epoque romane. Style roman. II. France. Style gothique. 
III. France. Renaissance - Temps modernes. Etranger. 
Paris, Laurens, 1925-1928. 3 vol. in-8, qqs. pl. h. t., br., 
dos déf. avec petits manques.       (3312)  30€ 
601. EPINAY,  Madame d' - Les Pseudo-Mémoires de 
Madame d'Epinay. Histoire de Madame de Montbrillant. 
Texte intégral publié pour la première fois par Georges 
Roth. Paris, Gallimard, 1951. 3 vol. in-8, br. 30€ 

602. ESCHENBURG  - Manuel de littérature classique 
ancienne. Traduit de l’allemand avec des additions par C. 
F. Cramer. Paris, Impr. du traducteur, An X. 2 vol. in-8, 
XXXIV, 549 pp. ; XIV, 511 pp., qqs. taches d’encre sur la 
marge int. de qqs. ff. du t. I, demi-perc. à la bradel du XIXe 
s., coiffes un peu frottées.       (563 U)  50€ 
603. ESCLAVAGE] - HALL,  S. C. (edited by) - The 
Amulet. A christian and literary remembrancer. London, 
Frederick Westley, 1832. In-12, 318 pp., 11 pl. h. t., chag. 
brun, dos lisse, tranches dor.  
     HOGG n° 186. Contient : Account of the West African 
Slave Trade about 1830, by a British naval officer, pp. 212 
à 250. A reparu dans le African Repository and Colonial 
Journal (Washington) vol. 8, March 1832, pp. 1 à 21. (4 
S) 150€ 
604. ESCRIME] - LEGOUVE,  Ernest - Deux épées 
brisées (Bertrand - Robert). Paris, Ollendorff, 1876. In-8, 
30 pp., br.  
     Envoi sur la couverture à Edouard Thierry. (3 ZH)  30€ 
605. ESPAGNE]  - Intermèdes espagnols (Entremeses) du 
XVIIe siècle. Traduits, avec une préface et des notes par 
Léo Rouanet. Paris, A. Charles, 1897. In-12, 322 pp., 
papier jauni, br.       (1367)  20€ 
606. ESPAGNE] - BARRAU-DIHIGO,  L. - Remarques sur 
la chronique dite d’Alphonse III. New York, Paris, Bailly-
Baillière, 1919. In-8, 59 pp., br., taches claires sur la couv.  
     Extrait de la Revue Hispanique, tome XLVI.  20€ 
607. ESPAGNE] - DEPPING,  G. B. - Histoire générale de 
l’Espagne, depuis les temps les plus reculés jusqu’à la fin 
du dix-huitième siècle. Paris, D. Colas, Le Normant, 1811. 
2 vol. in-8, (2) ff., XL, 438 pp., (1) f. ; (2) ff., V, 443 pp., cart 
dépl., qqs. rouss., qqs. mouill. marginales, taches d’huile 
sur les deux premiers feuillets du t. I, br., couv. muette déf. 
avec manques       (5726)  60€ 
608. ESPAGNE] - LECLERCQ,  Jules - Voyage à l’île de 
Majorque. Paris, Plon-Nourrit, 1912. In-12, 283 pp., qqs. pl. 
h. t., carte, br., couv. et dos déf., manque en bas du 
dos.       (462 Y)  30€ 
609. ESPAGNE] - MONTALEMBERT,  Comte de - 
L’Espagne et la liberté. Lausanne, 1875. In-8, pag. 5 à 40, 
195 à 225, 444 à 481, 616 à 656, 93 à 113, demi-veau vert 
olive, dos à nerfs passé, coiffes frottées.  
     Extraits de la Bibliothèque Universelle et Revue Suisse 
(t. LV et LVI, 1876) avec un titre spécial daté 1875. 
L’ouvrage devait paraître en 1868 dans une série d’articles 
pour le Correspondant, mais jugé trop hardi à cause de 
ses opinions libérales, il fut interdit. (Rel. à la suite :) 
TALLICHET, Ed. : M. de Montalembert et le Père 
Hyacinthe. Histoire du procès intenté par la famille 
Montalembert au Père Hyacinthe et à la Bibliothèque 
Universelle. Paris, Dentu, 1877. 200 pp. (130 V)         150€ 
610. ESPAGNE] - PITRE-CHEVALIER  - Manuela 
d’Avilez. Bruxelles, Sté Belge de Librairie, 1841. In-12, 242 
pp., br. Edition originale.       (123 U)  50€ 
611. ESPAGNE]- BARET,  Eugène - Histoire de la 
littérature espagnole depuis ses origines les plus reculées 
jusqu’à nos jours. Paris, Dezobry, 1863. In-8, XX, 602 pp., 
qqs. rouss. et mouill. claires, br., couv. lég. défr.( 30€ 
612. ESPERANTO] - CART,  Th. - MERCKENS, M. &  
BERTHELOT, P. - Vocabulaire Français-Esperanto publié 



avec des notions de grammaire et un Vocabulaire abrégé 
Esperanto-Français. 5e éd. Paris, Hachette, 1907. In-16, 
XII, 252 pp., papier jauni, br.       (518 ZL)  12€ 
613. ESPERANTO] - LAMBERT,  Ch. - Komercaj Leteroj 
de P. Berthelot kaj Ch. Lambert. 2e éd. Paris, Hachette, 
1905. In-12, VII, 47 pp., papier jauni, br.       (518 ZN)  20€ 
614. ESPERANTO] - VAILLANT,  G. - Elektitaj Fabloj de 
J. de La Fontaine esperantigitaj de G. Vaillant. 2e éd. Paris 
, Hachette, 1906. In-12, X, 64 pp., mouill. claires marg., 
papier jauni, br.       (518 ZM)  30€ 
615. ESPERANTO] - ZAMENHOFF,  Dr. L. L. - 
Fundamenta Krestomatio de la linguo Esperanto. Kvina 
eldono. Paris, Hachette, (1907). In-12, 463 pp., papier 
jauni, qqs. mouill. marg., br.       (518 ZK)  30€ 
616. ESPINOZA,  Miguel - Les Mathématiques et le monde 
sensible. Paris, Ellipses, 1997. In-8, 127 pp., br. 20€ 
617. ESTIENNE] - FIRMIN-DIDOT,  Ambroise - Les 
Estiennes. Henri I ; François I et II ; Robert I, II et III ; Henri 
II ; Paul et Antoine. Paris, Firmin Didot frères et fils, s. d. 
In-8, col. 479 à 560, mouill. claires, br., couv. factice et dos 
déf., manques.  
     Extrait de la Nouvelle Biographie générale, publiée par 
MM. Firmin Didot frères. Envoi. (107 ZD)  50€ 
618. ETATS-UNIS] - JANNET,  Claudio - Les Etats-Unis 
contemporains ou les Moeurs, les institutions et les idées 
depuis la guerre de Sécession. Ouvrage précédé d'une 
lettre de M. Le Play. 2e éd. Paris, Plon, 1876. In-12, XXIII, 
524 pp., demi-chag. vert, dos à nerfs orné de fil. 
dor.       (82 G)  30€ 
619. EVERHARD,  Wilhelm - Malfaçons dans la maison de 
Dieu. Traduit de l’allemand par R. Scherdlin. Paris, Aubier, 
(1940). , 255 pp., demi-bas. rouge à coins, dos à nerfs 
orné.       (448 ZG)  20€ 
620. EYCHENNE,  Eliane - Mathématiciennes : des 
inconnues parmi d’autres... Avec Alexandre Arnaud, Ingrid 
Fichter, Alice Melot, Eva Petitfils, Wolfgang Thary, Virginie 
Tresse. Faverney, Collège Pergaud, novembre 1993. In-8 
oblong, br.       (563 Y)  20€ 
621. EYMA,  Xavier - Excentricités américaines. Paris, 
Michel Lévy frères, s. d. In-16, 193 pp., qqs. rouss., br., 
dos un peu déf. et cassé.       (112 ZI)  30€ 
622. EYNARD-LULLIN] - ALVILLE  - Anne Eynard-Lullin 
et l’époque des congrès et des révolutions. Lausanne, Paul 
Feissly, 1955. In-8, 435 pp., qqs. ill., br., petit accroc sur le 
plat sup.  
     Ex. num. sur vélin. (2969)  20€ 
623. FABRY,  J.-B.-G.] - La Régence à Blois, ou les 
derniers momens du gouvernement impérial. 6e éd., rev., 
corrig. et augm. Paris, Le Normant, Fantin, 1815. In-8, (1) 
f., 62 pp., qqs. rouss., br., couv. factice, dos déf. 30€ 
624. FAGUS  - Les Ephémères. Paris, Le Divan, 1925. in-
8, 150 pp., qqs. rouss., br.  
     Edition originale num. sur bel Alfa. Les Quatorze, n° 
10. (1366)  12€ 
625. FAITROP-PORTA,  Anne-Christina - La Letteratura 
francese nella stampa romana (1880-1900). Studio e 
bibliografia. Napoli, Roma, etc., Edizioni Scientifiche 
Italiane, 1992. In-8, 412 pp., qqs. passages soulignés au 
crayon rouge, br.       (5728)  20€ 

626. FALLETTI,  Louis] - Mélanges offerts au Professeur 
Louis Falletti. Annales de la Faculté de droit et des 
sciences économiques de Lyon. Paris, Dalloz, 1971. In-8, 
603 pp., br.  
     Contient : Un exposé des sources de la mainmorte 
bourguignonne à la fin du XIVe siècle, par Jean Bart -- La 
noblesse de cloche en France à l’époque de la première 
réformation (1666-1669), par François-Paul Blanc -- 
Observations sur le speculum legatorum de Guillaume 
Durand, par Laurent Chevailler -- Justice et pouvoir 
politique à Lyon du Xe au XVIe s., par N. Dockers -- 
L’assistance au clergé séculier dans la France de 1790 à 
1905, par Georges Dole -- Réflexions sur l’originalité 
juridique de la répression du suicide en droit romain, par 
J.-C. Genin  -- Réflexions sur le mariage posthume, par 
Pierre Guiho -- Machiavel précepteur des diplomates, par 
Stanislaw E. Nahlik -- etc. (67 P)  30€ 
627. FAMILLE (LA), LA LOI, L’ETAT  - de la Révolution 
au code civil. Textes réunis et présentés par Irène Théry et 
Christian Biet. Paris, Impr. Nationale, Centre Georges 
Pompidou, 1989. In-8 carré, 534 pp., br.  
     L’ordre de la nature. Références à la nature et au droit 
naturel -- La pépinière de l’état. La famille comme enjeu 
politique -- Lier les moeurs aux lois. L’enjeu de la 
codification -- Vertus privées, vertus publiques. L’individu 
et l’état. (2826)  20€ 
628. FANTIN-LATOUR] - HEDIARD,  Germain - Les 
Maîtres de la lithographie. Fantin-Latour. Catalogue de 
l’oeuvre lithographique du Maître. Précédé d’une étude, 
par Germain Hédiard et d’une notices sur Germain Hédiard 
par Léonce Bénédite. Nouv. éd. rev., corrig. et complétée. 
Paris, Libr. de l’Art ancien et moderne, 1906. In-4, 74 pp., 
br., couv. rempliée un peu déf. et empoussiérée.  
     Tiré à 250 ex. num. sur vélin. (59 J)                       150€ 
629. FAULKNER] - WEISGERBER,  Jean - Faulkner et 
Dostoiëvski. Confluences et influences. Paris, PUF, 1968. 
in-8, 334 pp., br.       (405 U)  12€ 
630. FAULKNER] - WOODWORTH,  S. D. - William 
Faulkner en France. Panorama critique 1931-1952. Paris, 
Minard, 1959. Pet in-8, 157 pp., br., rouss. sur la 
couv.       (594 M)  12€ 
631. FAURE,  N. J. - Réponse aux Mémoires de Mme 
Campestre. Paris, Delaunay, l’auteur, 1828. In-8, 174 pp., 
qqs. rouss., br., couv. imprimée déf. et empoussiérée, 
mouill. claire.  
     Envoi à la comtesse de Genlis. (84 V)  80€ 
632. FAURIEL] - GUIGNIAUT,  Joseph-Daniel - Notice 
historique sur la vie et les travaux de M.C. Fauriel par M. 
Guigniaut ... lue dans la séance publique annuelle de cette 
académie, le 9 août 1861. (Paris, Impr. de F. Didot frères, 
1862). In-4, pag. 21-71, br., couv. muette.  
     Académie des Inscriptions et Belles-Lettres.  30€ 
633. FEENSTRA,  Roberto] - Satura Roberto Feenstra 
sexagesimum quintum annum aetatis complenti ab alumnis 
collegis amicis oblata. Ediderunt J. A. Ankum, J. E. Spruit, 
F. B. J. Wubbe. Fribourg, Ed. Universitaires, 1985. n-8, 
portrait, XXIV, 700 pp., toile bleue éd.  
     Contient : A la lumière de l’épistémologie génétique, le 
droit romain et la logique concrète, par J. H. Michel -- The 
Prehistory of Contracts with Especial Reference to Roman 
Law, par W. A. J. Watson -- In mancipio esse, par G. 
Pugliese -- Le droit romain classique a-t-il connu un droit 



de propriété bonitaire relatif ?, par J. A. Ankum -- 
Promulgationslake im spätantiken Rom, par D. Liebs -- 
Cautions et otages dans les forts de Béarn, par P. Ourliac -
- Lo Codi, source de la Somme au Code de Rogerius, par 
A. Gouron -- Zur iniuria in der Gesetzgebung Friedrichs II. 
von Hohenstaufen, par H. Hübner -- Leonardus de Lama, 
Diritto e umanesimo nella Napoli del tardo Quattrocento, 
par E. Cortese -- etc. (98 H)  50€ 
634. FERRE,  Louise-Marie - Féminisme et positivisme. 
Saint-Léger en Yvelines, chez l’auteur, 1938. In-12, 129 
pp., br.       (558 Y)  12€ 
635. FEZENSAC,  M. de - Journal de la campagne de 
Russie en 1812. Tours, Mame, 1849. In-8, (2) ff., 204 pp., 
br., couv. factice.       (11 K)  30€ 
636. FICK,  Edouard - Fondation de l’Université de Bâle. 
Genève, Imp. de Jules-Guillaume Fick, 1863. In-12, 44 pp., 
br.  
     Tiré en tout à 75 ex. sur hollande. (626 S)  30€ 
637. FINLANDE] - MECHELIN,  L. (sous la dir.) - Notices 
sur la Finlande publiées à l’occasion de l’exposition 
universelle à Paris en 1900. Helsingfors, Imprimerie 
Centrale, 1900. In-8, 15, 28, 23, 34, 34, 11, 17, 131, 19, 
31, 92, 10, 39 pp., br.  
     I. Pays et Population. II. Organisation politique et 
administrative. III. Culture intellectuelle. IV. Culture 
matérielle. V. Etat Social. (608 A)  20€ 
638. FITZGERALD,  F. Scott - Lettres. Éditées et 
présentées par Andrew Turnbull. Traduites de l’américain 
par J. et L. Bréant. Paris, Gallimard, 1966. In-8, 640 pp., 
br., qqs. rouss. sur la couv.       (594 N)  12€ 
639. FLANDRE] - CAFFIAUX,  H. - La Ville de 
Valenciennes assiégée par Louis XIV en 1677 a-t-elle été 
prise par force ou par trahison?. Valenciennes, Lemaître, 
1875. In-8, 63 pp., qqs. rouss., br., couv. un peu 
déf.       (98 ZJ)  20€ 
640. FLANDRE] - CLICHE,  Isidore - Notice sur Mr Arthur-
Martin Dinaux, homme de lettres. Valenciennes, E. Prignet, 
juin 1864. In-8, 32 pp., br., couv. déf., taches d’encre sur le 
plat sup.       (107 ZO)  30€ 
641. FLANDRE] - GAUVIN,  André - Petite Histoire des 
rues de Valenciennes. Lettre-préface de M. Paul Lefrancq. 
S. l., 1974. In-8, 332 pp., qqs. ill., toile bordeaux 
éd.       (2676)  20€ 
642. FLANDRE] - JULIEN,  Abbé A. - Histoire et culte de 
Notre-Dame su Saint-Cordon, patronne de Valenciennes. 
Valenciennes, George Giard, 1886. In-8, 253 pp., qqs. ill., 
qqs. pl. h. t., qqs. rouss., br., couv. factice.    (116 U)  30€ 
643. FLANDRE] - LEFRANCQ,  Paul] - Valenciennes et 
les anciens Pays-Bas. Mélanges offerts à Paul Lefrancq. 
Valenciennes, Cercle Archéologique et Historique de 
Valenciennes, 1976. In-8, 462 pp., qqs. pl. h. t., br.  
     Contient : Le développement de Valenciennes du Xe au 
XIIIe siècle. le castrum, les bourgs, les enceintes. Etude 
topographique, par H. Platelle -- A quand remonte la Bible 
de Herman de Valenciennes ?, par A. de Mandach -- Faux-
monnayeurs et justice du chaudron à Valenciennes (1438), 
par J.-M. Chauchies -- L’enseignement primaire à 
Valenciennes, de la loi Falloux (1850) aux laïcisations 
(1891), par P. Pierrard -- La cession de l’Abbaye de 
Maroilles, en Hainaut, par Charles le Simple à l’église de 

Cambrai (920), par J.-M. Duvosquel -- Histoire de la 
Seigneurie de Quiévrechain, par A. Briche -- etc.  20€ 
644. FLAUBERT,  Gustave - Cahier intime de jeunesse. 
Souvenirs, notes et pensées intimes. Nouv. éd. établie à 
partir des manuscrits. Introd., texte, présentation et notes 
de J. P. Germain. Paris, Nizet, 1987. In-12, 92 pp., 
br.       (529 ZD)  12€ 
645. FLAUBERT]  - Les dédicaces des livres envoyés à 
Flaubert, et conservés à l’Hôtel de ville de Canteleu. S. l., 
Les Amis de Flaubert, (mai 1964). In-8, 24 pp., qqs. 
passages soulignés au crayon rouge, br.  
     Extrait du n° 24. (P - 8 G)  5€ 
646. FLAUBERT]  - Réceptions créatrices de l’oeuvre de 
Flaubert. Sous la direction de Philippe Chardin. Tours, 
Publ. de l’Université François Rabelais, 2000. In-8, 190 
pp., br.  
     Flaubert par Maupassant : ce que le disciple fait du 
maître - La dame du photographe : réécriture et avatars de 
Madame Bovary chez Colette - Le Flaubert de Henry 
James - Figures de Vladimir Nabokov : les éclats de 
Flaubert - Les débuts de la réception de Flaubert dans le 
monde germanophone (1858-1900) - etc. (402 Q)  12€ 
647. FLAUBERT] - BLOSSOM,  F.-A. - La Composition de 
Salammbô, d’après la correspondance de Flaubert (1857-
1862). Avec un essai de classement chronologique des 
lettres. Baltimore, The Johns Hopkins Press, Paris, 
Champion, 1914. Gr. in-8, VII, 104 pp., br., dos lég. 
déf.       (3 L)  20€ 
648. FLAUBERT] - DUNET,  Martine - L’Instruction en 
procès. S. l., 1975. In-8, (18) ff., br.  
 Extrait des Amis de Flaubert, n° 46, Mai 1975. (P - 8 I)  5€ 
649. FLAUBERT] - FAY,  P. B. & COLEMAN, A. - Sources 
and structure of Flaubert’s Salammbô. Baltimore, Johns 
Hopkins Press, Paris, Champion, 1914. In-8, 55 pp., br., 
petit accroc au dos.       (105 ZP)  20€ 
650. FLAUBERT] - JACQUET,  Marie Thérèse - Les Mots 
de l’absence, ou du ’’Dictionnaire des Idées Reçues’’ de 
Flaubert. Fasano, Schena, Paris, Nizet, 1987. In-8, 323 
pp., br., dos jauni.       (70 F)  12€ 
651. FLAUBERT] - SRABIAN DE FABRY,  Anne - 
L’Instruction en procès. S. l., 1974. In-8, (10) ff., br.  
     Extrait des Amis de Flaubert, n° 43 et 44, décembre 
1973 et Mai 1974. (P - 8 H)    5€ 
652. FLAUBERT] - WILLENBRINK,  George A. - Un 
Coeur simple : Remarques sur l’avant-texte. Amsterdam, 
Rodopi, 1989. In-8, 111 pp., br.       (405 X)  20€ 
653. FLOTTE,  Gaston de - Essai sur l’état de la littérature 
à Marseille, depuis le 17e siècle jusqu’à nos jours. Paris, 
Audin, 1836. In-8, 352 pp., rouss., br., couv. factice, plats 
contrecollés.       (5416)  60€ 
654. FONDANE] - JUTRIN,  Monique - Benjamin Fondane 
ou Le Périple d’Ulysse. Paris, Nizet, 1989. In-8, 148 pp., 
br.       (1420)  12€ 
655. FONDS JUDICIAIRES]  - Guide des recherches dans 
les fonds judiciares de l’Ancien Régime, par Michel 
Antoine, Henri-François Buffet, Suzanne Clémencet, 
Ferréol de Ferry, Monique Langlois, Yvonne Lanhers, 
Jean-Paul Laurent, Jacques Meurgey de Tupigny. 
Introduction par Charles Braibant. Paris, Impr. Nationale, 



1958. In-8, XIII, 417 pp., qqs. tableaux dépl. et pl. h. t., br., 
couv. et dos déf., qqs. manques.       (4656)  30€ 
656. FORBIN] - ANGRAND,  Pierre - Le Comte de Forbin 
et le Louvre en 1819. Lausanne, La Bibl. des Arts, 1972. 
In-12, portrait, 233 pp., qqs. pl. h. t., br., couv. 
rempliée.       (599 ZV)  12€ 
657. FORETS]  - Observations sur la question de l'aliéna-
tion des forêts nationales. Présentées à l'Assemblée 
nationale, par la Société royale d'agriculture, le 3 février 
1792. Paris, De l’Imprimerie de la Feuille du Cultivateur, 
1792. In-8, (1) f., 31 pp., demi-mar. noir, titre en long.  
     Signé Abeille, l’abbé Tessier, Varenne de Fenille, J.B. 
Dubois. La Feuille du Cultivateur a paru d’octobre 1790 
jusqu’en 1798. Ses principaux collaborateurs étaient 
Dubois, Broussonet, Lefebvre et Parmentier. Cachet Th. 
Rousseau ‘’sous inspecteur des forêts.’’ (393 C)         100€ 
658. FOREZ] - FORTIER-BEDAULIEU,  Paul (publ. par) - 
Un Mariage Dans Le Haut Forez En 1873 - Récit d'un 
Ménétrier de Noces. Publié par Paul Fortier-Bedaulieu 
avec 28 dessins originaux en couleurs de Danielle Murgue. 
Paris, Blondel La Rougery, 1938. In-folio, 45 pp., dessins 
en coul., imprimé sur papier bistre, cart. éd.     (59 N)  10€ 
659. FOREZ] - GONON,  Marguerite - Les Institutions et la 
société en Forez au XIVe siècle d’après les testaments. 
(Forez), Association des Chartes du Forez, 1960. In-8, 231 
pp., 2 pl., 3 cartes dépl., demi-chag. rouge, dos à nerfs, 
prem. plat de la couv. cons.       (452 M)  50€ 
660. FOREZ] - GONON,  François - Un Forézien célèbre, 
Claude Javogues 1759-1796. Biographie générale. Ses 
Actes, ses Paroles - Documents officiels et particuliers. 
Saint-Etienne, chez l’auteur, 1938. In-8, XXIII, 160 pp., 10 
pl. h. t., demi-chag. rouge à coins, dos à nerfs, couv. et dos 
cons.  
     Tiré en tout à 322 ex. num. non mis dans le 
commerce. (452 L)  50€ 
661. FOREZ] - LA TOUR-VARAN,  Jean-Antoine de - 
Études historiques sur le Forez. Armorial et généalogies 
des Familles qui se rattachent à l'histoire de Saint-Étienne, 
ou aux chroniques des châteaux et des abbayes. 
Marseille, Laffitte Reprints, 1976. In-8, VIII, 471 pp., 11 pl. 
h. t., rel. éd.  
     Tiré à 300 ex. Reprint de l’éd. de Saint-Etienne, 
1854. (115 T)  30€ 
662. FOUCHE] - FORSSELL,  Nils - Fouché, the man 
Napoleon feared. Translated from the swedish by Anna 
Barwell. Londres, G. Allen, 1928. In-8, portrait, 255 pp., 
qqs. rouss., perc. éd., jaquette empoussiérée.(505 G)  12€ 
663. FOUDRAS,  Marquis de - Madame Hallali. 2e éd. 
Paris, Alexandre Cadot, s. d. (1863). In-12, 287 pp., rouss., 
marge ext. des derniers feuillets un peu grignotée mais 
sans atteinte au texte, br., couv. empoussiérée et un peu 
déf., dos déf.       (2958)  20€ 
664. FOUQUIER-TINVILLE] - PIAT,  Bertrand - Discours 
prononcé par M. Bertrand Piat, deuxième secrétaire de la 
conférence des avocats à la Cour d’Appel de Paris le 6 
décembre 1952. Paris, Impr. du Palais, 1953. In-8, 27 pp., 
br.  
     Procès de Fouquier-Tinville. (P-394)    5€ 
665. FOURNEL,  V. - Curiosités théâtrales anciennes et 
modernes, françaises et étrangères. Nouv. éd. rev., corr. et 

très augm. Paris, Garnier, (1910). In-12, XII, 419 pp., 
br.      (636 K)  12€ 
666. FOY,  Général - Histoire de la Guerre de la Péninsule 
sous Napoléon, précédée d'un Tableau politique et militaire 
des puissances belligérantes. 2e éd. Paris, Baudouin, 
1827. 4 vol. in-8, 8 fac-similés, manque le tableau dépl., 
rouss., demi-bas. fauve de l’ép., dos lisses ornés frottés, 
accroc au dos des t. II et IV avec petits manques, épid.  
     Sans l’atlas. (40 M)                                                 100€ 
667. FOYER,  Jacques] - Ecrits rédigés en l’honneur de 
Jacques Foyer. Le Monde du Droit. Ecrits coordonnés par 
Patrick Courben Patrice Jourdain, Marie-Luce Demeester, 
Christian Jubault, Catherine Puigelier. Paris, Economica, 
2007. In-8, 1075 pp., br.  
     Contient : L’internationalité à la lumière de la convention 
d’electio fori, par Marie-Elodie Ancel -- Reconnaître en 
France une dissolution du mariage prononcée en Algérie 
ou au Maroc, par David Boulanger -- Réformes du droit 
français et harmonisations des droits européens en 
matière de propriétés-sûretés, par Pierre Crocq -- De la 
polygamie en France, par André Decocq -- De l’institution 
aux droits de l’individu : réflexions sur le mariage au début 
du XXIe siècle, par Hugues Fulchiron -- Loi et ordre moral, 
par Abdénour Garèche -- L’accès des mineurs au droit ou 
l’illustration d’une démocratie qui se cherche, par Serge 
Guinchard -- Le rationnel et l’empirique dans la notion 
d’inexistence en matière d’actes juridiques, par Fayez 
Hage-Chahine -- Succession d’Etats, apatridie et 
nationalité. Développements récents, par Paul Lagarde -- 
La Cour de cassation et la responsabilité des 
constructeurs, par Hugues Périnet-Marquet -- Justice 
nationale : d’une légitimité conquise à la souveraineté 
perdue, par Jean-Claude Soyer -- Le Code de commerce : 
fils du Code civil, par Philippe Stoffel-Munck -- etc.  50€ 
668. FRAISSE,  Simone - Une conquête du rationalisme. 
L’influence de Lucrèce en France au seizième siècle. 
Paris, Nizet, 1962. Pet. in-8, 223 pp., papier jauni, br., qqs. 
rouss. sur la couv.       (499 D)  12€ 
669. FRAMERY] - CARLEZ,  Jules - Framery, littérateur-
musicien (1745-1810). Caen, Henri Delesques, 1893. In-8, 
58 pp., br., dos déf. avec manques.  
     Envoi à Ernest Thoinan. (5680)  20€ 
670. FRANCE,  Anatole - Lettres inédites à Paul-Louis 
Couchoud et à sa femme. Paris, Sté Anatole France, 1968. 
In-8, 69 pp., br.       (514 I)  12€ 
671. FRANCE] - BAEDEKER,  K. - Le Sud-Ouest de la 
France. De la Loire à la frontière d'Espagne. Manuel du 
voyageur -- Le Nord-Est. De Paris aux Ardennes, aux 
Vosges et au Rhône -- Le Sud-Est. Du Jura à la 
Méditerranée et y compris la Corse -- Le Nord-Ouest. De la 
frontière belge à la Loire -- Paris et ses environs. Leipzig, 
Baedeker, Paris, Ollendroff, 1897-1914. 5 vol. in-12, nomb. 
cartes et plans, qqs. cartes un peu déf., une carte 
renforcée avec de l’adhésif, qqs. passages soulignés au 
crayon bleu, perc. rouge éd., qqs. rel. un peu déf., dos d’un 
des vol. passé.       (489 R)  80€ 
672. FRANCHE,  Paul - Le Prêtre dans le roman français. 
Paris, Perrin, 1902. In-12, 322 pp., br.       (80 J)  20€ 
673. FRANCHE-COMTE] - BOUCHEY,  Abbé - 
Recherches historiques sur la ville, la principauté et la 
république de Mandeure. Origines et histoire abrégée de 



l’ancien comté de Montbéliard. Besançon, Jacquin, 1862. 2 
tomes en un vol. in-8, XXXIV, 972 pp., carte dépl., cachet, 
annotations au crayon au dos de la page de titre, qqs. 
rouss., demi-bas. bleue, dos lisse orné de fil. dor. lég. 
passé, coiffes frottées, petits manques de papier sur le plat 
sup.       (5766)                                                             150€ 
674. FRANCIS & MOREAU  - Les Chevilles de Maître 
Adam, menuisier de Nevers, ou les poètes artisans, 
comédie en un acte, en prose, mêlée de vaudeville. 2e éd. 
corrig. et augm. Paris, Barba, 1806. In-8, pag. 3 à 38, (1) f., 
papier jauni, cart. mod., p. de t. noire.       (119 ZD)  30€ 
675. FRANCOIS D'ASSISE] - FORTINI,  Arnaldo - Nova 
vita di San Francesco d’Assisi, offerta dalla città di Assisi al 
mondo devoto in ricordo del VII centenario della morte di 
lui. Milano, Alpes, 1926. IN-8, front., 478 pp., papier jauni, 
br., couv. rempliée un peu déf. avec petits manques, 
manques au dos.       (2923)  20€ 
676. FRANÇOIS DE SALES] - BEBERT,  J.-M. - Saint-
François de Sales. Chambéry, Impr. de Puthod, 1844. In-8, 
77 pp., qqs. rouss., br. Envoi.       (1 K)  30€ 
677. FRANÇOIS DE SALES] - LEMAIRE,  H. - Etude des 
images littéraires de François de Sales avec un florilège. 
Préface de Henri Gouhier. Paris, Nizet, 1969. Pet. in-8, 
154 pp., papier un peu jauni, br., rouss.       (499 S)  12€ 
678. FRANÇOIS DE SALES] - LEMAIRE,  Henri - Lexique 
des oeuvres complètes de François de Sales de l’édition 
des Visitandines. Préface de R. L. Wagner. Paris, Nizet, 
1973. In-8, 447 pp., br., couv. lég. déf.       (5037)  30€ 
679. FRANKLIN] - TEMPLE FRANKLIN ,  William - 
Mémoires sur la vie et les écrits de Benjamin Franklin, 
publiés sur le manuscrit original rédigé par lui-même en 
grande partie, et continué jusqu’à sa mort, par son petit-fils 
William Temple Franklin. Paris, Treuttel et Würtz, Londres, 
Colburne, 1818. 2 vol. in-8, portrait, (2) ff., XIV, 390 pp ; 
front., (2) ff., 435 pp., rouss., bas. fauve marbrée de l’ép., 
dos lisses us. avec manques, charnières du t. I fendues, 
plats très frottés, coins émoussés.       (87 C)  50€ 
680. FRANQUEVILLE,  Comte de - Souvenirs, 1840-1919. 
Paris, Drivond, s. d. In-8, portrait, V, 246 pp., br., qqs. 
rouss. sur la couv.  
     Ex-dono et lettre autographe signée de l’épouse de 
l’auteur. (563 F)  30€ 
681. FRARY,  Raoul - La Question du latin. 2e éd. Paris, L. 
Cerf, (1885). In-12, 321 pp., cachet sur le titre, qqs. rouss., 
demi-bas. bleue nuit, dos lisse orné de fil. dor.(431 O)  12€ 
682. FRERE,  Ed. - Coup d’oeil sur les ménestrels en 
France et en Angleterre. Rouen, Impr. de A. Péron, 1846. 
In-8, 22 pp., cachet, br., couv. et dos un peu déf.  
     Envoi à Amable Flauquet sur le 1e plat de la couv. (115 
ZA)  30€ 
683. FRERE,  Abbé - Examen du Magnétisme animal. 
Paris, Gaume frères, 1837. In-8, (2) ff., 172 pp., qqs. 
rouss., qqs. coins et marges lég. grignotés, br., couv. et 
dos avec importants manques, plat inf. factice, manque la 
plus grande partie du dos.  
     CAILLET 4217. (113 ZE)  50€ 
684. FRERET] -SIMON,  Renée - Nicolas Fréret 
académicien. Genève, Institut et Musée Voltaire, 1961. In-
8, 221 pp., ex-libris de bibl., br., trace d’étiquette au 
dos       (5927)  30€ 

685. FREUD] - LE SEMINAIRE DE JACQUES LACAN  - 
Texte établi par Jacques-Alain Miller. Livre II. Le Moi dans 
la théorie de Freud et dans la technique de la 
psychanalyse, 1954-1955. Paris, Ed. du Seuil, 1978. In-8, 
374 pp., br.       (63 L)  20€ 
686. FRICHOT,  A. P. - Etudes monétaires au point de vue 
de l’adoption par tous les peuples de uniformité de poids, 
de mesures et de monnaies. Paris, Guillaumin, 1855. In-8, 
204 pp., qqs. rouss., demi-bas. aubergine, dos à nerfs 
orné frotté, qqs. épid.       (12 U)  50€ 
687. FROCHOT,  Alexis - Guide théorique et pratique de 
cubage et d'estimation des bois : à l'usage des agents 
forestiers, propriétaires, régisseurs, marchands de bois, et 
de toutes personnes qui s'occupent d'exploitations 
forestières. 5e éd. rev. et augm. Paris, J. Hetzel, c. 1920. 
In-12, XXIII, 313 pp., nomb. fig., papier jauni, br.  
     Bibliothèque des professions industrielles, 
commerciales et agricoles. (458 U)  30€ 
688. FROESCHLE-CHOPARD,  Marie-Hélène - Una 
biblioteca francese alla fine del XVIII secolo (Grasse). 
Premessa di Salvo Mastellone. Firenze, Centro Editoriale 
Toscano, 1991. In-8, 325 pp., br., jaquette lég. déf.  
     Bibliothèque publique constituée à l’époque 
révolutionnaire à Grasse (Provence). Texte en 
français. (471 M)  50€ 
689. FROMENTIN] - HERZFELD,  Claude - Dominique de 
Fromentin. Thèmes et structure. Paris, Nizet, 1977. Pet. in-
8, 199 pp., br.       (494 O)  12€ 
690. FRON,  Albert - Aménagement des bois dans la 
propriété. Arbres isolés et plantations d'arbres, groupes 
d'arbres et bosquets, bois et forêts, paturages boisés. 
Paris, J.-B. Baillière, 1928. In-12, 360 pp., fig., papier jauni, 
cachet sur le titre, br.       (448 Y)  12€ 
691. FURETIERE,  Antoine - Le Roman bourgeois, 
ouvrage comique. Nouv. éd. avec des notes historiques et 
littéraires par M. Edouard Fournier, précédée d’une Notice 
par M. Charles Asselineau. Paris, P. Jannet (Bibl. 
Elzévirienne), 1854. In-12, 350 pp., 31 pp. (catalogue), 
pages de garde noircies, perc. rouge éd.       (38 ZB)  30€ 
692. FURSY,  Henri - Chansons de la Boîte. Préface de M. 
Félix Duquesnel. 2e éd.. Paris, Ollendorff, 1902. In-12, 233 
pp., papier jauni, br., couv. et dos déf., restaurés, rouss. 
sur la couv.  
     Chansons rosses (3e série). (84 A)  20€ 
693. GALLAIS,  Pierre - Perceval et l’initiation. Essais sur 
le dernier roman de Chrétien de Troyes, ses 
correspondances orientales et sa signification 
anthropologique. Préface de Charles Méla. Orléans, 
Paradigme, 1972. In-8, 314 pp., br.       (609 ZK)  12€ 
694. GALLAND] - ABDEL-HALIM,  Mohamed - Antoine 
Galland. Sa vie et son oeuvre. Paris, Nizet, 1964. In-8, 547 
pp., br.       (410 C)  40€ 
695. GARCIA Y GARCIA,  Antonio - En el entorno del 
derecho comun. Madrid, Ed. Dykinson, 1999. In-8, 253 pp., 
br.       (554 H)  30€ 
696. GARDE NATIONALE]  - Manuel des conseils de 
discipline des gardes nationales. Paris, Dupont et Gaultier-
Laguionie, 1831. In-8, XX, 142 pp., rouss., un tableau 
dépl., qqs. passages soulignés à l’encre rouge, br., couv. 
factice.       (98 Z)  50€ 



697. GARDY,  J.-A.] - Alfred et Matilde, ou la forêt 
perilleuse. Tourments qu’ils éprouvent de la part d’un chef 
de brigands. Paris, Tiger, (c. 1810). In-16, front., 107 pp., 
br., couv. muette un peu déf.  
     Imprimé sur papier chandelle. (9 P)  50€ 
698. GARGANTINI RABBI,  Stella - Du Conflit racinien à la 
comédie de moeurs. Quatre essais sur l’égalité, avec une 
préface et un appendice de Corrado Rosso sur l’Astra 
placata de Métastase. Pise, Libreria Goliardica, 1986. In-8, 
156 pp., br.       (380 ZF)  12€ 
699. GARNIER-PAGES,  Louis-Antoine - Histoire de la 
Révolution de 1848. Paris, Pagnerre, 1861-1866. 8 vol. in-
8, rouss., demi-chag. brun, dos à nerfs, qqs. coiffes un peu 
déf.       (MG 195)                                                         100€ 
700. GARNIER-PAGES,  Louis-Antoine - Un Episode de la 
Révolution de 1848. L’Impôt des 45 centimes. Paris, 
Pagnerre, 1850. In-12, 196 pp., br., couv. et dos déf. 
renforcés.       (117 ZQ)  30€ 
701. GARRAUD,  R. - Traité théorique et pratique du droit 
pénal français. Paris, Larose et Forcel, 1888-1894. 5 vol. 
in-8, qqs. passages soulignés, demi-chag. rouge, dos à 
nerfs frotté, coiffes frottées et charnières frottées, coins 
émoussés, plats frottés.       (420 J)                             120€ 
702. GASCOGNE] - ASTROS,  J. G. d’ - Lou Trimfe de la 
lengouo gascouo. Introduction, notes et glossaire par S. 
Thiolier-Méjean. Paris , Sorbonne (Paris IV), 1980. In-8, 
VII, XII, 226 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1867. (1655)  20€ 
703. GASIOROWSKI,  Gérard] - C’est à vous, Monsieur 
Gasiorowski. Paris, Centre Georges Pompidou, 1983. In-8, 
278 pp., nomb. ill. en noir ou en coul., br., couv. à 
rabats.       (628 D)  30€ 
704. GASSIOT-TALABOT,  Gérald - La Figuration 
narrative. Textes présentés par Jean-Luc Chalumeau. 
Nîmes, Ed. Jacqueline Chambon, 2003. In-8, 249 pp., 
br.       (628 J)  20€ 
705. GAUCHAIS,  Colonel - Histoire de la Conspiration de 
Saumur. Mort du général Berton et de ses co-accusés, 
condamnés par la Cour d’assises de Poitiers, le 28 
septembre 1822, et exécutés le 6 et 7 octobre suivant. 
Précis historique de ce jugement et de ses résultats si on 
eut réussi dans ce vaste projet. 2e éd. Paris, D'Aubré ; 
Delaunay ; chez l'Auteur, etc, 1832. In-8, 81 pp., marges 
des pag. 73 à 81 découpées mais sans perte de texte, 
mouill. claires, qqs. rouss., br., dos un peu déf.       (122 
W)  50€ 
706. GAUTIER,  Alfred - Précis de l’histoire du droit 
français. Paris, Larose et Forcel, 1882. In-8, VII, 494 pp., 
qqs. rouss., qqs. taches brunes marginales, demi-perc. 
violine à la bradel.       (80 G)  50€ 
707. GAUTIER] - FEYDEAU,  Ernest - Théophile Gautier. 
Souvenirs intimes. Portrait de Th. Gautier gravé à l’eau-
forte par Rajon. Paris, Plon, 1874. In-12, portrait, 353 pp., 
br., couv. et dos déf. avec petits manques. Édition 
originale.       (45 J)  30€ 
708. GAVARNI] - DUPLESSIS,  Georges - Gavarni. Etude, 
ornée de quatorze dessins inédits. Paris, Rapilly, 1876. In-
8, front., 80 pp., qqs. ill., br.  
     Tirage sur Hollande. (117 U)  20€ 

709. GAY,  Sophie - Marie de Mancini. Paris, Dumont, 
1839. 2 vol. in-8, (3) ff., 313 pp. ; (2) ff., 346 pp., rouss., 
nomb. mouill. marginales, demi-veau brun de l’ép., dos à 
nerfs orné de fil. dor. presque effacés, sans coiffes, p. de t. 
et de tom. effacées, coins émoussés.       (88 L)  50€ 
710. GAYLEY,  Charles Mill] - The Charles Mills Gayley 
Anniversary Papers contributed by former students of 
Professor Gayley ... in celebration of his thirtieth year of 
distinguished service in the University of California 1889-
191. Berkeley, The University of California Press, 1922. In-
8, portrait, 292 pp., br.  
     James, Bergson, and determinism - Some old french 
miracles of our Lady and Chaucer’s prioresses tale - 
Twelve andamanese songs - The transmission of folk tales 
- English and american appreciation of Rabelais - 
Coleridge’s estimate of Fielding - Blake, Carlyle, and the 
French Revolution - Psychoanalysis and literary criticism - 
A method of studying the structure of primitive songs of the 
Teton-Sioux - A list of the published writings of Charles 
Mills Gailey from 1881 to 1920 - etc. (608 W)  12€ 
711. GAZETTE (LA) RIMEE  - N° 1, 20 février 1867 -- N° 
2, 20 mars 1867 -- N° 3, 20 avril 1867 -- N° 4, 20 mai 1867 
-- N° 5, 20 juin 1867. Paris, L’Arche du Livre, 1970. 5 fasc. 
en un vol. in-8, rel. éd.  
 Fac-similé de l’éd. de Paris, Lemerre, 1867. Coll. complète 
de cette revue dirigée par Robert Luzarche. (84 E)  30€ 
712. GEIGER,  Raymond - Ténèbres. Paris, Marcelle 
Lesage, 1925. Pet. in-8, 88 pp., br., couv. rempliée.  
     Édition originale num. sur vergé. Envoi à Lucien 
Descaves. (4228)  30€ 
713. GENLIS,  Mme de - L’epouse impertinente par air, 
suivi du mari corrupteur et de la femme philosophe ; 
nouvelles tirées du Mercure de France et de la Nouvelle 
Bibliothèque des Romans. Paris, Maradan, an XII, 1804. 
In-12, VI, 335 pp., demi-veau. aubergine à coins, dos à 
nerfs orné, qqs. épid. Edition originale.       (5693 bis)  60€ 
714. GENLIS,  Mme de - Lettres inédites à son fils adoptif 
Casimir Baecker, 1802-1830. Publ. avec une introduction 
et des notes d’après des documents nouveaux par Henry 
Lapauze. Paris, Plon-Nourrit, 1902. In-8, XLVII, 364 pp., 
fac-similé, br., qqs; rouss.       (405 S)  20€ 
715. GENLIS] - LABORDE,  Alice M. - L’Oeuvre de 
Madame de Genlis. Paris, Nizet, 1966. In-8, 251 pp., 
br.       (87 X)  20€ 
716. GENSOUL,  Justin - Blanche. Paris, W. Coquebert, 
1843. In-8, 345 pp., rouss., demi-chag. rouge, dos à nerfs 
orné. Edition originale. Roman épistolaire. (58 X)  30€ 
 
717. GENUNG,  John Franklin - The Working Principles of 
Rhetoric, exmined in their literary relations and illustrated 
with examples. Boston, Ginn & Co., 1901. In-12, 676 pp., 
perc. éd.       (499 M)  20€ 
718. GERANDO,  J. M. de - Histoire comparée des 
systèmes de philosophie considérés relativement aux 
principes des connaissances humaines. 2e éd., rev., 
corrig. et augm. Paris, Alexis Eymery, Rey et Gravier, 
Aillau, 1822-1823. 4 vol. in-8, qqs. rouss., qqs. mouill. 
angulaires dans le t. II, demi-chag. vert, dos à nerfs, qqs. 
éraflures au dos du t. IV        (63 H)                             250€ 
719. GERARD,  Philippe - Droit et démocratie. Réflexions 
sur la légitimité du droit dans la société démocratique. 



Bruxelles, Facultés universitaires Saint-Louis, 1995. In-8, 
325 pp., br.       (2441)  50€ 
720. GERARD,  André - Recherches sur la spécification 
histologique de différents bois de Madagascar avec étude 
comparative des principaux bois industriels d'Europe. 
Thèse (pharmacie), par M. André Gérard, pharmacien de 
l'Université de Paris. Lons-Le-Saunier, Imp. Lucien 
Declume, 1916. In-8, (2) ff., 460 pp., nomb. fig. et tabl. h. 
t., papier jauni, cachet sur la page de garde, demi-toile 
verte.       (607 ZB)  80€ 
721. GHIL,  René - Traité du verbe. Etats successifs (1885 
- 1886 - 1887 - 1888 - 1891 - 1904). Textes présentés, 
annotés, commentés par Tiziana Goruppi. Paris, Nizet, 
1978. In-8, 221 pp., br.       (420 Q)  20€ 
722. GIARO,  Tomasz - Excusatio necessitatis nel diritto 
romano. Warszawa, Uniwersytetu Warszawskiego, 1982. 
In-8, 379 pp., br.       (105 ZG)  50€ 
723. GIDE] - LEVY,  Zvi H. - Jérôme agonistes. Les 
structures dramatiques et les procédures narratives de La 
Porte étroite. Paris, Nizet, 1984. In-8, 140 pp., br., rouss. 
sur la couv.       (491 V)  12€ 
724. GIDE] - MOUTOTE,  Daniel - Réflexions sur les Faux-
monnayeurs. Paris, Champion, 1990. Pet. in-8, 227 pp., 
br.       (499 L)  12€ 
725. GIDEL,  Ch. & LOLIÉE, Fréd. - Dictionnaire-manuel-
illustré des écrivains et des littératures. 300 gravures, 
portraits, frontispices et titres illustrés, miniatures, 
personnages et scènes de théâtre, estampes anciennes, 
etc. Paris, A. Colin, 1898. In-12, 908 pp., texte sur 2 col., 
fig., un peu jauni, perc. éd. lég. défr.       (594 C)  12€ 
726. GIGOUX,  Jean - Causeries sur les artistes de mon 
temps. Paris, Calmann Lévy, 1885. In-12, Portrait, 297 pp., 
qqs. rouss., br., dos défr.       (5716)  20€ 
727. GILBERT  - Poésies diverses. Avec une notice bio-
bibliographique par Paul Ferret. Paris, Quantin, 1882. In-8, 
portrait, fac-similé, XXXVI, 221 pp., (1) f., , br., couv. 
rempliée, dos fendu.  
     ‘’Tiré à petit nombre.’’ (499 G)  20€ 
728. GILLE,  Philippe - Les Mercredis d’un critique, 1894. 
Paris, Calmann Lévy, 1895. In-12, 386 pp., page de titre et 
faux-titre, br.  
     Un des 15 ex. num. sur Hollande. (82 N)  30€ 
729. GIORDAN,  André (sous la direction) - Histoire de la 
Biologie. Paris, Lavoisier, 1987. 2 vol. in-8, 281, 279 pp., 
qqs. ill., br.  
     André Giordan, Daniel Raichvarg, Jean-Marc Drouin, 
Raul Gagliardi, Ana Maria Canay, Victor Host, Delfo Tesi, 
Raul Gagliardi. (91 X)  30€ 
730. GIRARD,  Paul Frédéric - Textes de droit romain, 
publiés et annotés. Paris, Arthur Rousseau, 1890. In-12, 
VIII, 750 pp., demi-chag. vert, dos à nerfs, coiffe inf. 
frottée.  
     Ex-libris Heny Cuënot. (5688bis)  30€ 
731. GIRARD,  Paul Frédéric - Textes de droit romain, 
publiés et annotés. Paris, Arthur Rousseau, 1903. 2 vol. in-
12, XV, 857 pp., toile beige.  
     Exemplaire interfolié avec qqs. annotations (518 ZO) 
 20€ 

732. GIRARDIN,  Mme Emile de - Nouvelles. Le Lorgnon. 
La Canne de M. Balzac. Il ne faut pas jouer avec la 
douleur. Présentation d’Arlette Michel. Paris, Slatkine 
Reprints, 1979. In-8, 348 pp., br.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1883. (460 U)  12€ 
733. GIRAUDOUX] - BODY,  Jacques - Giraudoux et 
l’Allemagne. Genève, Slatkine, 2003. In-8, 522 pp., 
br.       (608 ZB)  20€ 
734. GIRONDE]  - L’Agenda-Annuaire Delmas, 54e année, 
1939. Bordeaux, Delmas, 1939. In-folio, carte, plan, un pl. 
dépl., plan déchiré mais sans manque, cart. éd. déf.  
     Annuaire de Bordeaux sur 2177 pp. (vit 1)  30€ 
735. GLESENER]  - Les Cahiers de l‘Avant-Poste. 
Edmond Glesener. Verviers, L’Avant-Poste, 1931. Pet. in-
8, portrait, 54 pp., papier jauni, br.  
     Avant-propos de Hubert Krains. Textes de G. Recy, Ch. 
Delchevalerie, Elise Champagne, H. Colleye, L. Chenoy, P. 
Thonard. (499 R)  12€ 
736. GLOTZ,  Gustave (publ. par) - Les Papiers de Marie. 
Documents relatifs à l’Histoire de l’opposition sous le 
second empire. Paris, Extrait de la Rev. d’Hist. Moderne et 
Contemporaine, 1906-1907. In-8, 24 pp., papier jauni, 
br.       (608 J)  12€ 
737. GOBINEAU]  - Arthur de Gobineau et le département 
de l’Oise. Beauvais, Musée Départemental de l’Oise, 
Octobre 1978. In-8 carré, 99 pp., qqs. ill., br. (109 ZB)  20€ 
738. GODWIN] - ROUSSIN,  Henri - William Godwin 
(1756-1836). Paris, Plon-Nourrit, 1913. In-8, VII, 336 pp., 
br., couv. un peu déf.       (119 ZB)  30€ 
739. GOETHE  - Entretiens avec le Chancelier F. de 
Muller. Traduction, avertissement, notes biographiques et 
éclaircissemnts par Albert Béguin. Paris, Stock, 1930. In-
12, 335 pp., br;, couv. lég. défr.       (5691)  12€ 
740. GOETHE  - Le Faust de Goethe, traduit en vers 
français par Marc-Monnier. Paris, Sandoz et Fischbacher, 
1875. In-8, 285 pp., br., couv. rempliée un peu déf.  
     Tiré à 500 ex. num. sur Hollande. (1431)  50€ 
741. GOETHE] - JULLIEN,  Adolphe - Goethe et la 
musique. Ses jugements, son influence, les oeuvres qu’il a 
inspirées. Paris, Fischbacher, 1880. In-12, 311 pp., br., 
couv. rempliée.  
     Ex. sur vergé. (85 ZM)  30€ 
742. GOETHE] - LICHTENBERGER,  Ernest - Le Faust de 
Goethe. Esquisse d’une méthode de critique 
impersonnelle. Paris, Alcan, 1905. In-8, 36 pp., br., dos 
renforcé.  
     Extrait de la Revue germanique de janvier-février 1905. 
Envoi. (9 ZN)  12€ 
743. GOLBERG,  Mécislas] - AUBÉRY, Pierre - Anarchiste 
et décadent, Mécislas Golberg, 1868-1907. Biographie 
intellectuelle suivie de fragments inédits de son Journal. 
Présenté par Louis Forestier. Paris, Minard, 1978. Pet. in-
8, 215 pp., un angle du faux-titre coupé, br.    (552 Z)  12€ 
744. GOLDZIHER,  I. - Le Dogme et la loi de l’Islam. 
Histoire du développement dogmatique et juridique de la 
religion musulmane. Traduction de Félix Arin. Paris, Paul 
Geuthner, 1920. In-8, 315 pp., br.       (432 T)  20€ 
745. GONCOURT,  Edmond de & CÉARD, Henry - 
Correspondance inédite (1876-1896) d'Edmond de 



Goncourt et Henry Céard, suivie de Coups d'oeil et clins 
d'yeux, (journal inédit, 1874-1875) de Henry Céard. Textes 
inédits publiés et annotés par Colin Burns, avec une 
préface de Pierre Cogny. Paris, Nizet, 1965. In-8, 320 pp., 
br.       (435 B)  20€ 
746. GONCOURT,  Edmond et Jules - Journal des 
Goncourt. Tome I : 1851-1857. Edition critique publ. sous 
la direction de Jean-Louis Cabanès. Texte établi par 
Christiane et Jean-Louis Cabanès. Paris, Champion, 2005. 
In-8, 871 pp., cart. éd.       (4357)  50€ 
747. GONCOURT,  Jules de - Lettres. Fac-similé de lettre. 
Portrait d'après un émail de Claudius Popelin gravé à 
l'eau-forte par E. Abot. Paris, Charpentier, 1885. In-12, 
portrait, XXIX, 328 pp., fac-similé, qqs. rouss., perc. bleue, 
p. de t. rouge.       (83 P)  20€ 
748. GONCOURT] - DEFFOUX,  Léon - L’Immortalité 
littéraire selon M. de Goncourt. Suivie d’une petite 
chronologie du Testament et de l’Académie Goncourt. 
Paris, P.-M. Delesalle, 1918. Pet. in-8, 45 pp., qqs. rouss., 
br.  Envoi. (483 X)  20€ 
 

749. GONCOURT] - DELZANT,  Alidor - Les Goncourt. 
Paris, Charpentier, 1889. In-8, front., 378 pp., fac-similé, 
br., couv. déf., dos factice.  
     Envoi sur la page de garde avec le nom du dédicataire 
découpé. (2042)  30€ 
750. GONCOURT] - PRAJS,  Lazare - La Fallacité de 
l’oeuvre romanesque des frères Goncourt. Paris, Nizet, 
1974. In-8, 277 pp., br.       (31 ZC)  20€ 
751. GONDRECOURT,  A. de - Les Derniers Kerven. 
Episode de la Guerre des Deux Roses. Paris, Alexandre 
Cadot, 1844. 2 vol. in-8, XVI, 401, 488 pp., nomb. rouss., 
br., couv. imprimée, couv. et dos déf. avec manques. 
Edition originale.       (5618)  50€ 
752. GORANI] - MONNIER,  Marc - Un Aventurier italien 
du siècle dernier. Le comte Joseph Gorani. Paris, Calmann 
Levy, 1896. In-12, VI, 356 pp., nomb. rouss., un feuillet 
interverti, br., dos déf. et cassé, petits manques. (6 U)  30€ 
753. GOUDEKET]  - Bibliothèque M. G. Livres de 
collection. Editions originales de textes classiques, 
manuscrits, livres dédicacés et annotés, mémoires 
historiques et littéraires. Vente aux enchères publiques à 
Paris les 11 et 13 mars 1961. Paris, 1961. In-8, 240 
numéros, nomb. reproductions, br.       (554 ZM)  20€ 
754. GOUGENOT DES MOUSSEAUX,  Henri Roger - 
Essai généalogique sur la maison de Saint-Phalle d'après 
monuments, et d'après titres existant encore en 1860 dans 
des dépôrs publics, et dans des chartiers. Notices sur un 
grand nombre de maisons, et digressions épisodiques sur 
des titres. Coulomiers, Imp. de A. Moussin, 1860. In-4, (2) 
ff., 152 pp., papier jauni, br., couv. défr., dos refait.  
     SAFFROY III, 49649. (16 E)  80€ 
755. GOURGAUD,  Général Baron - Sainte-Hélène. 
Journal inédit de 1815 à 1818. Avec préface et notes de 
MM. le Vicomte de Grouchy et Antoine Guillois. Paris, 
Flammarion, (1908). 2 vol. gr. in-8, 590, 564 pp., lég. 
rouss., demi-bas. fauve, dos lisses ornés lég. passés, qqs. 
épid., couv. déf. cons.       (6 E)                                   120€ 
756. GRAMMONT,  Maurice - Le Vers français. Ses 
moyens d’expression, son harmonie. 5e éd. Paris, 
Delagrave, 1964. In-8, 508 pp., br.       (436 O)  12€ 

757. GRAPPE,  Georges - Dans le Jardin de Sainte-
Beuve. Essais. Paris, Stock, 1909. In-12, 324 pp., br., dos 
un peu déf.       (2966)  20€ 
758. GREBAUT,  Sylvain - Catalogue des manuscrits 
éthiopiens de la Collection Griaule. Première partie. 
Sections I-VI. I. Ancien et Nouveau Testament. II. 
Apocryphes et pseudépigraphes. III. Théologie. IV. 
Ouvrages ascétiques.  V. Liturgies. VI. Rituels. 
Bibliographie des sections I-VI. Paris, Institut d’Ethnologie, 
1938. In-8, 320 pp., qqs. pl. h. t., rel. éd.       (216)  20€ 
759. GREBAUT,  Sylvain - Catalogue des manuscrits 
éthiopiens de la Collection Griaule. Tome III, sections X-XI. 
X. Textes poétiques divers. XI. Livres de plain-chant. Paris, 
Institut d’Ethnologie, 1944. In-8, 272 pp., 8 pl. h. t., papier 
jauni, br., pet. manque au dos.       (1602)  50€ 
760. GRENVILLE MURRAY,  E.-C. - Le Député de Paris. 
Episode du Second Empire. Roman traduit de l’anglais 
avec l’autorisation de l’auteur par J. Butler. Paris, Auguste 
Ghio, 1875. In-12, 344 pp., cart. ivoire mod., couv. avec 
traces d’adhésif cons.  
     Une seconde partie est parue sous le titre : Le Duc de 
Hautbourg. Envoi du traducteur. (532 B)  50€ 
761. GRIMAL,  Pierre - Etudes de chronologie 
cicéronienne (années 58 et 57 av. J.-C.). Paris, ‘’Les Belles 
Lettres’’, 1967. In-12, 167 pp., carte dépl., perc. éd., 
jaquette rhodoid un peu défr.       (621 W)  12€ 
762. GRIMM,  Frédérick Malchior, Baron de - Nouveaux 
mémoires secrets et inédits, historiques, politiques, 
anecdotiques et littéraires du Baron de Grimm, agent, à 
Paris, de la cour de Russie et de Pologne, ou Chronique 
curieuse des personnages célèbres qui ont illustré le siècle 
dernier, suivi de la relation de ses voyages. Paris, 
Lerouge-Wolf, 1834. 2 vol. in-8, XXXI-345, 428 pp., rouss., 
br., couv. déf. en partie renforcées, couv. factices.  
     Remise en vente de l’édition de 1829. Mémoires 
apocryphes. Le prétendu traducteur, M. Zinmann est tout 
simplement M. Dufey. (Quérard, Supercheries littéraires, II, 
217). (3281)  80€ 
763. GROGNIER,  L.-F. - Cours d’Hygiène vétérinaire. 2e 
éd. rev. et augm. Paris, Mme Huzard, 1837. IN-8, 512 pp., 
qqs. rouss., br., dos déf.       (3967)  30€ 
764. GROUSSET,  René - Histoire des Croisades et du 
royaume franc de Jérusalem. Paris, Plon, 1934-1936. 3 
vol. in-8, qqs. cartes et tableaux, br., couv. des tomes I et 
III un peu défr.       (35 T)  50€ 
765. GROUSSET,  René - L'Empire des steppes. Attila, 
Gengis-Khan, Tamerlan. Avec 30 cartes et 20 fig. dans le 
texte. Paris, Payot, 1939. In-8, 639 pp., fig., cartes, perc. 
bleu nuit à la bradel, dos à nerfs orné.       (403 H)  20€ 
766. GUERIN,  Michel - Nihilisme et modernité. Essai sur 
la sensibilité des époques modernes de Diderot à 
Duchamp. Nîmes, Ed. Jacqueline Chambon, 2003. In-8, 
249 pp., br.       (628 I)  12€ 
767. GUILHIERMOZ,  P. - Enquêtes et procès. Etude sur 
la procédure et le fonctionnement du Parlement au XIVe 
siècle. Suivi du Style de la Chambre des enquêtes, du style 
des commissaires du Parlement et de plusieurs autres 
textes et documents. Paris, Alphonse Picard, 1892. In-4, 
XXXII, 646 pp., demi-chag. orange, dos à nerfs orné de fil. 
dor., p. de t. verte, plat sup. de la couv. cons.             150€ 



768. GUILLEMOT,  Maurice - Villégiatures d’artistes. 
Paris, Flammarion, s. d. In-12, 260 pp., qqs. pl. h. t., qqs. 
rouss., br., dos factice.       (95 W)  20€ 
769. GUITRY]  - Bibliothèque Sacha Guitry. Textes 
classiques en français, auteurs du XIXe siècle, livres 
dédicadés à Lucien et Sacha Guitry. Vente à Paris le 25 
mars 1976. Paris, Ader, Picard, Tajan, 1976. In-4, 239 
numéros, fig., br., qqs. rouss. sur la couv.  
     (On joint :) Livres anciens et modernes provenant de la 
bibliothèque Sacha Guitry et appartenant à divers amateur. 
Drouot, 29 juin 1977. In-8, 165 num., fig. (74 X)  20€ 
770. GUIZOT,  F. - De la Démocratie en France. (Janvier 
1849). Paris, Masson, 1849. In-8, (2) ff., 157 pp., (1) f., 
rouss., br., couv. déf., dos factice. Edition 
originale.       (127 Y)  20€ 
771. GUIZOT,  Mme - Une Famille. Ouvrage à l’usage de 
la jeunesse continué par Mme A. Tastu. Paris, Didier, 
1837. 2 vol. in-12, front., titre, (1) f., VIII, 347 pp. ; front., 
titre, (1) f., 354 pp., (1) f., 3 fig. h. t., demi-bas. rouge de 
l’ép., dos lisses ornés.  
     Édition originale en 1828. (93 L)  30€ 
772. GUTTINGUER,  Ulrich - Arthur. Paris, Renduel, 1837. 
In-8, (2) ff., 426 pp., rouss., mouill. angulaires et 
marginales, marge int. du premier et du dernier feuillet 
renforcée, demi-veau noir mod., dos lsise orné de fil. dor.  
     Escoffier 1236. "Edition originale de ce roman qui devait 
primitivement être écrit en collaboration avec Sainte-Beuve 
; quand en 1830 les deux auteurs cessèrent leur 
collaboration, Sainte-Beuve tira du sujet Volupté et Guttiger 
se décida à écrire à Arthur. Ce roman est tellement rare, 
que M. Girard n'a pas hésité à le réimprimer dans sa 
Bibliothèque Romantique. (454 H)                               150€ 
773. GUTTINGUER,  Ulrich] - Du Classique et du 
romantique. Recueil de discours pour et contre, lus à 
l’Académie royale des Sciences, Belles-Lettres et Arts de 
Rouen, pendant l’année 1824. Rouen, Nicétas Periaux 
jeune, 1826. In-8, (4) ff., 344 pp., demi-veau fauve de l’ép., 
dos lisse orné, dor. un peu effacées, coiffe sup. un peu 
abîmée, charnières un peu fendues, plats frottés, coins 
très émoussés. Edition originale.       (83 O)                150€ 
774. GUTTINGUER,  Ulric - Les Deux Ages du Poète. 
Paris, Charpentier - Fontaine et Dauvin, 1844. In-12, XVI-
287 pp., rouss., br., couv. empoussiérée, dos un peu déf. 
avec petit manque.  
     Première édition collective des poésies de 
l'auteur. (4751)  80€ 
775. GYP  - Souvenirs d'une petite fille. Paris, Calmann-
Lévy, 1927-1928. 2 vol. in-12, 2 portraits, 251, 354 pp., br., 
dos un peu déf.       (3099)  30€ 
776. HAHS,  Heinz G. - Versäumt zu scheitern. Gedichte. 
Mit Holzschnitten Johannes Strugula. Paris et Mayence, F. 
Despalles, 1985. In-folio, 28 pp., br., couv. ill. à rabats.  
     Edition originale limitée à 135 ex. num., tous signés par 
l’auteur et l’artiste. Un des 120 sur vergé d’Arches.  50€ 
777. HALEVY,  Ludovic - Carnets publiés avec une 
introduction et des notes par Daniel Halévy 1862-1870. 
Paris, Calmann-Lévy, 1935. 2 vol. in-12, 230, 224 pp., 
papier juani., br., dos jaunis.       (5693)  30€ 
778. HALLER] - CUNCHE,  Gabriel - La Renommée de A. 
de Haller en France. Influence du poème des Alpes sur la 

littérature descriptive du XVIIIe siècle. Neuchâtel, 
Delachaux et Niestlé, (1913). In-8, 153 pp., br., couv. déf., 
dos refait, rouss., qqs. mouill. claires.       (65 J)  20€ 
779. HAMSUN,  Knut - Den Sidste Glaede. Skildringer. 
Oslo, Gyldendalske Boghandel, 1912. Pet. in-8, 322 pp., 
br., rouss. sur la couv.  
     Edition originale. (518 ZC)  20€ 
780. HARRIS,  Zellig S. - Notes du Cours de syntaxe. 
Traduit de l’anglais par Maurice Gross. Paris, Seuil, 1976. 
In-8, 237 pp., cachets, br., couv. un peu salie  (433 X)  12€ 
781. HARTIG,  Robert - Traité des maladies des arbres. 
Trad. sur la 2e éd. allemande par J. Gerschel et E. Henry. 
Revu par l’auteur. Avec 137 fig. dans le texte et une 
planche en coul. Paris, Berger-Levrault, 1891. In-8, 311 
pp., pl. en coul. sur double page, fig., papier jauni, cachet 
sur la page de garde, demi-toile verte.       (607 ZC)  30€ 
782. HAUTEFEUILLE  - De l’augmentation des formes 
graves de folie à l’asile de Bailleul. Lille, Masson, 1899. In-
8, 44 pp., br., couv. factice, plat sup. cons.    (106 ZI)  30€ 
783. HAVET,  Louis - Règles pour éditions critiques. 
Chartres, Impr. de Durand, (1925). Pet. in-8, 22 pp., papier 
jauni, br., couv. roussie.  
     ‘’Règles et recommandations générales pour 
l’établissement des éditions Guillaume Budé.’’  12€ 
784. HECQUET] - ROGER,  Dr Jules - Hecquet, docteur 
régent et ancien doyen de la Faculté de Médecine de 
Paris. Sa vie et ses oeuvres. Paris, Retaux-Bray, 1889. In-
8, portrait, 79 pp., br., couv. factice, plat sup. déf. cons. 
contrecollé.       (109 ZO)  30€ 
785. HEEREN,  A.-H.-L. - De la Politique et du commerce 
des peuples de l’antiquité. Traduit de l’allemand par W. 
Sickau. Paris, Firmin Didot frères, 1830-1844. 7 vol. in-8, 
10 pl. h. t. dont cartes et plans, qqs. pl. restaurées, qq. 
rouss. et mouill. claires, demi-bas. verte mar. de l’ép., dos 
lisses ornés.  
     COQUELIN  & GUILLAUMIN I, 857. ‘’Jamais on n’avait 
tracé un tableau plus vaste et plus vrai des éléments divers 
qui caractérisent la civilisation de l’Antiquité. L’Histoire des 
relations commerciales, l’état économique et financier des 
nations, leur système colonial y tiennent une grande 
place.’’ (mg 256)                                                           250€ 
786. HEINE,  Henri - Allemands et Français. 2e éd. Paris, 
Michel Lévy frères, 1872. In-12, IV, 343 pp., br., couv. un 
peu déf.       (106 Z)  12€ 
787. HEINE,  Henri - Lutèce. Lettres sur la vie politique, 
artistique et sociale de la France. Nouv. éd.. Paris, Michel 
Lévy frères, 1861. In-12, XV, 420 pp., br., couv. 
empoussiérée, dos refait.       (532 ZE)  12€ 
788. HEINE,  Heinrich - Poésies inédites. Paris, Calmann 
Lévy, 1885. In-12, 438 pp., qqs. rouss., br., couv.  avec 
manque au second plat, dos cassé       (599 ZT)  12€ 
789. HEISLER,  Marcel - Stendhal et Napoléon. Paris, 
Nizet, 1969. Pet. in-8, 218 pp., br. qqs. rouss. sur la 
couv.       (599 ZM)  12€ 
790. HEMINGWAY] - TAVERNIER-COURBIN,  Jacqueline 
- Ernest Hemingway : L’éducation européenne de Nick 
Adams. Paris, Didier, 1978. In-8, 182 pp., br., couv. 
roussie.       (608 Z)  12€ 



791. HENNEQUIN] - NOGENT-SAINT-LAURENS  - 
Barreau de Paris. Hennequin. Eloge historique prononcé à 
la séance d’ouverture des conférences de l’ordre des 
avocats, le 21 Novembre 1840. Paris, Guyot, 1840. In-8, 
22 pp., rouss., br., couv. un peu déf. avec petits manques.  
     Extrait de la Gazette des Tribunaux. Antoine 
Hennequin, père du fouriériste Victor Hennequin.  20€ 
792. HENNIG,  Julius - L' Allemand idiomatique. Recueil de 
germanismes, de locutions-proverbiales et d'expressions 
familières de la langue allemande, accompagnés de la 
traduction française. Heidelberg, Jules Groos, 1915. In-12, 
IV, 292 pp., texte sur 2 col., toile grise.       (505 Z)  12€ 
793. HENRY,  E. (publ. par) - Atlas d’entomologie 
forestière. 48 planches, avec texte explicatif. Paris, Berger-
Levrault, 1892. In-8, 48 pl. dont 2 dépl., cachet sur la page 
de titre, demi-bas. verte, dos lisse orné de fil. dor., 
passé.       (607 ZD)  50€ 
794. HENRY,  Abbé Gabriel] - Correspondance de deux 
ecclésiastiques catholiques, sur la question : Est-il temps 
d’abroger la loi du célibat des prêtres?. Tubingue, Cotta, 
se trouve à Paris, Déterville, Lenormant, etc, 1807. In-12, 
XII, 261 pp., qqs. rouss., demi-bas. fauve, dos lisse 
orné       (83 U)  30€ 
795. HERDER] - BOSSERT,  A. - Un Prussien libéré. 
Herder, sa vie et son oeuvre. Paris, Hachette, 1916. In-12, 
207 pp., couv. un peu défr.       (448 W)  12€ 
796. HERDER] - FARINELLI,  Artur - L’Umanita di Herder 
e il concetto della ‘’razza’’ nella storia evolutiva dello 
spirito. Catania, N. Giannotta, 1908. In-8, 50 pp., br., qqs. 
rouss. et mouill. claire sur la couv.  
     Envoi à Emile Picot. (608 M)  20€ 
797. HERON D’ALEXANDRIE  - La Chirobaliste. 
Restitution et traduction par A.-J.-H. Vincent. Paris, Imp. A. 
Lainé, 1866. In-8, 62 pp., 4 pl. dépl., qqs. rouss., br., couv. 
tachée, dos avec manque.  
     Texte en grec avec traduction en regard. (5684)  30€ 
798. HERRIOT,  Ed. - Jadis. I. Avant la première guerre 
mondiale. II. D’une guerre à l’autre, 1914-1936. Paris, 
Flammarion, 1948-1952. 2 vol. in-8, 268, 650 pp., br.  
     Tome I num. sur vélin et t. II sur Alfa. (411 V)  80€ 
799. HERVE,  Joseph - Israël, ses enfants perdus et son 
livre d’or. Paris, Elias, 1932. In-8, 90 pp., br.  (506 N)  12€ 
800. HESSE,  A. - L’Administration provinciale et 
communale en France et en Europe, 1785-1870. Amiens, 
Alfred Caron, 1870. In-8, 800 pp., nomb. mouill. et rouss., 
marge inf. du titre et faux-titre découpée sans , cart. ivoire 
mod., plat sup. de la couv. renforcé cons.                   100€ 
801. HESSELING,  D. C. - Histoire de la Littérature 
Grecque moderne. Traduite du Néerlandais par N. Pernot. 
Paris, Les Belles Lettres, 1924. Pet. in-8, 180 pp., br., qqs. 
rouss. sur la couv.       (554 ZP)  12€ 
802. HEVESY,  A. de - La Bibliothèque du Roi Matthias 
Corvin. Paris, Sté Française de Reproductions de 
Manuscrits à Peintures, 1923. In-4, 103 pp., 52 pl. h. t., en 
feuilles, sous chemise déf., dos déf. scotché, plats lég. 
tachés.       (77 R)  40€ 
803. HEWLETT,  Maurice - Amours charmantes et 
cruelles. Récits du quattrocento.Traduits de l’anglais par 
Henry-D. d’Avray et B. Kozakiewicz. Paris, Mercure de 

France, 1908. In-12, 426 pp., papier un peu jauni, br., 
couv. un peu défr.       (636 I)  12€ 
804. HIPPOCRATE] - DEICHGRÄBER,  Karl - 
Hippokrates, Über Entstehung und Aufbau des 
menschlichen Körpers (Πσϱὶ σαϱχῶν). In Gemeinschaft 
mit den Mitgliedern des philologischen Proseminars Berlin. 
Leipzig, Teubner, 1935. In-8, XVIII, 97 pp., perc. éd.  
     Texte grec et traduction en regard. (651 S)  30€ 
805. HITOPADESA  - ou l’instruction utile. Recueil 
d’apologues et de contes. Traduit du sanscrit avec des 
notes historiques et littéraires, et un appendice contenant 
l’indication des sources et des imitations, par M. Edouard 
Lancereau. Paris, Jannet, 1855. In-12, XI, 288 pp., 8 pp. 
(catalogue), lég. rouss., perc. rouge éd. empoussiérée, 
coiffes un peu abîmées.  
     Dans la Bibliothèque Elzévirienne. (433 O)  30€ 
806. HOFFMANN] - SUCHER,  Paul - Les Sources du 
merveilleux chez E. T. A. Hoffmann. Paris, Félix Alcan, 
1912. In-8, IX, 232 pp., papier jauni, br., couv. et dos déf., 
petits manques.       (96 A)  30€ 
807. HOLBACH] - HUBERT,  René - Le Conflit de la pen-
sée moderne et du Christianisme. D’Holbach et ses amis. 
Paris, André Delpeuch, 1928. Pet. in-8, 224 pp., 
br.       (647 U)  12€ 
808. HOMERE  - L'Iliade. Texte établi et traduit par Paul 
Mazon, avec la collaboration de Pierre Chantraine, Paul 
Collart et René Langumier. Paris, Les Belles Lettres, 1949-
1938. 4 vol. pet. in-8, qqs. passages soulignés au crayon 
dans le t. IV, br., dos du t. IV un peu déf., traces d’adhésif 
dans le t. I       (2338)  50€ 
809. HONEY,  William Bowyer - European Ceramic Art 
from the end of the Middle Ages to about 1815. A 
dictionary of factories artists, technical terms, et cetera. 
London, Faber and Faber, s. d. In-4, 788 pp., texte sur 
deux col., rel. éd., jaquette déf. avec qqs. manques. 30€ 
810. HONORE,  Oscar - Histoires de la vie privée d’autre-
fois. Avac un avant-propos de M. Guizot. MM. de Voltaire 
et de Balzac. 1662 - Un procès criminel en 1690 - Voltaire 
à Lausanne 1755 - Cinq cents vers inédits de Voltaire - 
Vue prise à Dijon 1744 - Le duc de Penthièvre 1789 - Où 
l’on retrouve des nos jours la vie d’autrefois. Paris, D. 
Giraud, 1853. In-12, II, 243 pp., fort. roussi, demi-bas. 
blonde, dos lisse orné de fil. dor., qqs. pet. épid.        30€ 
811. HOOG,  Simone - Musée national du château de 
Versailles. Catalogue. Les Sculptures. I - Le Musée. 
Préface de M. Jean-Pierre Babelon. Avec la collaboration 
de Roland Bossard. Paris, Réunion des musées nationaux, 
1993. In-4, 464 pp., très nomb. photographies 
accompagnant les notices, br.       (16 H)  30€ 
812. HOROY  - Droit international et droit des gens public 
d’après le Decretum de Gratien. Paris, Chevalier-Maresq, 
1887. In-12, 367 pp., br., couv. un peu déf.    (89 ZD)  30€ 
813. HOROY  - Prolégomènes d’un cours sur le droit 
canonique et ses relations avec le droit civil. Paris, 
Chevalier-Maresq, 1884. In-12, 209 pp., br., couv. et dos 
déf., petits manques, plat sup. détaché.       (89 ZC)  20€ 
814. HOTMAN,  François - Franco - Gallia. Traduction de 
l’édition française de 1574. Introduction et notes d’Antoine 
Leca. Aix-Marseille, Presses universitaires, 1991. In-8, 
XXXVI, 230 pp., br.       (67 G)  50€ 



815. HOUSSAYE,  Arsène - Le Chien perdu et la femme 
fusillée. Paris, Dentu, 1872. 2 vol. in-8, front., 347 pp. ; 
front., 325 pp., qqs. rouss., qqs. mouill. claires dans le t. II, 
br., dos déf., manque sur le plat inf. du t. I. Edition 
originale.       (81 T)  50€ 
816. HUARD,  Charles-Lucien - Aventures mirobolantes de 
l’incomparable M. de Crac traduites par Lucien Huard. 
Paris, L. Boulanger, (1891). In-4, 395 pp., nomb. ill., 
rouss., marges de qqs. ff. un peu abîmées, toile noire de 
l’ép. un peu déf.       (49 A)  50€ 
817. HUBERT,  Eugène (Publ. par) - Le comte de Mercy-
Argenteau et Blumendorf. Dépêches inédites tirées des 
Archives impériales de Vienne. 5 janvier - 23 septembre 
1792. Bruxelles, Jules Lebègue, 1919. In-4, 219 pp., br., 
couv. déf., fos refait. Envoi.  
     Extrait des Mémoires publ. par la Classe des lettres et 
des sciences morales et politiques de l’Académie royale de 
Belgique, coll. in-4, 2e série, t. VII, 1919. (16 X)  20€ 
818. HUBNER,  Baron de - A travers l’Empire Britannique, 
1883-1884. Paris, Hachette, 1886. 2 vol. in-8, 502, 566 
pp., carte dépl. en coul. restaurée avec de l’adhésif., demi-
bas. rouge de l’ép., dos à nerfs ornés, coiffes frottées, 
accroc à la coiffe sup. du t. I., plats un peu 
frottés.       (3009 bis)  30€ 
819. HÜE,  Daniel (textes réunis par) - Polyphonie du 
Graal. Orléans, Paradigme, 1998. Pet. in-8, 189 pp., 
br.       (1651)  12€ 
820. HUET] - GEGOU,  Fabienne - Lettre-traité de Pierre-
Daniel Huet sur l'origine des romans. Edition du 
tricentenaire, 1669-1969. Suivi de La lecture des vieux 
romans par Jean Chapelain. Edition critique. Paris, Nizet, 
1971. In-8, 214 pp., br.       (423 E)  12€ 
821. HUGO,  Victor - Claude Gueux. Edition critique 
présentée par P. Savey-Casard. Paris, PUF, 1956. In-8, 
141 pp., papier jauni, br., couv. et dos déf., petits 
manques.       (115 ZB)  20€ 
822. HUGO,  Victor - Dieu. (L’océan d’en haut). Edition 
critique publiée par René Journet et Guy Robert. Paris, 
Nizet, 1960. In-8, 347 pp., br.       (1543)  12€ 
823. HUGO,  Victor - Quatrevingt-treize. Drame roman de 
Victor Hugo mis à la scène par Paul Meurice. Paris, 
Calmann Lévy, 1882. Pet. in-8, 130 pp., br., couv. et dos 
déf. Edition originale.       (127 Q)  30€ 
824. HUGO,  Victor] - William Shakespeare. Paris, Lacroix, 
Verboeckhoven, 1864. In-8, 572 pp., rouss., demi-chag. 
rouge, dos à nerfs, coiffes frottées. Edition 
originale.       (2988)  50€ 
825. HUGO]  - Lectures de Victor Hugo. Colloque franco-
allemand de Heidelberg. Textes réunis et présentés par 
Mireille Calle-Gruber et Arnold Rothe. Paris, Nizet, 1986. 
In-8, 155 pp., br.  
     Contient : Victor Hugo ou le grand généraliste, par 
Michel Guérin -- Les Burgraves, l’Empire, l’Europe, par 
Maurice Descotes -- Patriotisme idéaliste, socialisme 
humanitaire et l’épopée noire de l’histoire : L’Année 
Terrible, par K. Biermann -- Le symbolique dans les 
romans de Victor Hugo, par Jacques Seebacher -- A 
propos d’Orphée et de l’Idylle: Victor Hugo et la littérature 
allemande, par P. Brunel -- etc. (1551)  20€ 

826. HUGO] - GAUDOT,  E.-C. - Un Franc-Comtois malgré 
lui, Victor Hugo. Besançon, Imp. et Lithog. de Paul 
Jacquin, 1894. In-8, 12 pp., br.  
     Extrait des Annales franc-comtoises. Envoi à Paul 
Lacombe. (491 K)  12€ 
827. HUGO] - GUIMBAUD,  L. - Victor Hugo et Juliette 
Drouet d'après les lettres inédites de Juliette Drouet à 
Victor Hugo et avec un choix de  lettres. Dessins inédits de 
V. Hugo, Pradier, Gavarni, etc. Paris, Blaizot, 1927. In-8, 
504 pp., nomb. ill. h. t., br., couv. rempliée     (608 V)  12€ 
828. HUGO] - LESCLIDE,  Richard - Propos de table de 
Victor Hugo, recueillis par Richard Lesclide. 2e éd. Paris, 
Dentu, 1885. In-8, 345 pp., br., couv. et dos déf., manque 
angulaire sur le plat inf.       (627 I)  30€ 
829. HUGO] - PHALESE,  Hubert de - Dictionnaire des 
Misérables. Dictionnaire encyclopédique du roman de 
Victor Hugo réalisé à l’aide des nouvelles technologies. 
Paris, Nizet, 1994. In-8, 159 pp., texte sur 2 col., 
br.       (484 C)  40€ 
830. HUGO] - RIGAL,  Eugène - La signification 
philosophique du ’’Satyre’’ de Victor Hugo. Erlangen, 
Junge, 1906. In-8, pag. 205 à 215, br., dos un peu déf., 
traces d’adhésif. Extrait des Mélanges Chabaneau. 
Romanische Forschungen Band XXII. Envoi sur le plat 
sup. de la couverture. (P-402)    5€ 
 

831. HUGO] - RUDWIN,  Maximilien - Satan et le 
satanisme dans l’oeuvre de Victor Hugo. Paris, Les Belles 
Lettres, 1926. In-8, 150 pp., br., trace d’adhésif au 
dos.       (126 D)  20€ 
832. HUGO] - ULBACH,  Louis - Almanach de Victor 
Hugo. Paris, Calmann Lévy, 1885. In-8, portrait, 85 pp., 
qqs. fac-similés, br., couv. def., plats 
contrecollés.        (112 ZD)  30€ 
833. HUGUES,  Pierre] - Semoir-Hugues. Rapport sur les 
résultats des expériences agricoles faites sur différens 
points de la France, en septembre, octobre et novembre 
1832, et en mars, avril et mai 1833, faisant suite aux 
rapports publiés en février 1832. S. l., Impr. d’Everat, 
(1833). In-8, 31 pp., texte sur deux col., qqs. rouss., 
mouill., br., couv. imprimée déf., mouill. sur le plat sup.  
     Le semoir de Hugues (1794-1850) ne fut pas adopté. Il 
réussit néanmoins à mettre au point un procédé de 
distillation de la résine qui fut largement répandu après 
1857. (113 ZC)  30€ 
834. HUME] - GOEBEL,  Heinrich - Das Philosophische in 
Humes Geschichte von England. Marburg, N. G. Elwert, 
1897. In-8, 114 pp., qqs. rouss., br., couv. lég. 
défr.       (354 M)  30€ 
835. HUS,  Auguste - L’Ombre de Fénélon, à Madame de 
Genlis ; suivi d’une mosaïque littéraire. Paris, Debray, Août 
1811. In-8, 40 pp., br., couv. factice.       (81 S)  30€ 
836. HUSSERL] - SANCIPRIANO,  Mario - Il Logos di 
Husserl. Genalogia della logica e dinamica intenzionale. 
Torino, Bottega d’Erasmo, 1962. In-8, 438 pp., br., couv. 
un peu empoussiérée.       (4312)  30€ 
837. HUYSMANS,  Joris-Karl - Vingt lettres à Theo 
Hannon, 1876-1878. Edition originale établie et présentée 
par J.-P. Goujon. S. l., Ed. ’’A l’Ecart’’, 1984. In-4, 77 pp., 
qqs. reproductions., qqs. ill., en feuilles, sous chemise.  
     Tiré à 500 ex. num. (59 ZK)  50€ 



838. HUYSMANS]  - Bibliographie des lettres de J.-K. 
Huysmans, par Brigitte Cabirol, Jean-Paul Corsetti, Sylvie 
Duran, André Guyaux, Nathalie Limat-Letellier, René 
Rancoeur, Nerema Zuffi. Paris, 1994. In-8, 46 pp., br.  
     Bulletin de la Sté J.-K. Huysmans, n° 87, t. XXVIII, 
1994. (127 L)  20€ 
839. HUYSMANS]  - Mélanges Pierre Lambert consacrés 
à Huysmans. Paris, Nizet, 1975. In-8, 334 pp., pl. h. t., br., 
qqs. rouss. sur la couv.  
     Contient : La Société J.-K. Huysmans, par Jacques 
Letheve -- Bibliographie de Pierre Lambert, par Henri Lefay 
-- Notes sur Certains. Essais sur le situation  de Huysmans 
: qui est-il ?, par Daniel Rolland Roche -- A Rebours : la 
représentation Blanchet, par Dominique Tachon -- J. K. 
Huysmans et Villiers de l’Isle-Adam, par Patrick Besnier -- 
etc. (512 U)  12€ 
840. HUYSMANS] - MAINGON,  Charles - L’Univers 
artistique de J.-K. Huysmans. Paris, Nizet, 1977. In-8, 226 
pp., 19 pl. h. t., br.       (513 I)  30€ 
841. IDEVILLE,  Henry d’ - Les Petits côtés de l’histoire. 
Notes intimes et documents inédits, 1870-1886. Paris, 
Calmann Lévy, 1885-1887. 2 vol. in-12, 354, 320 pp., br.  
     Un des 15 ex. num. sur Hollande. (97 U)  80€ 
842. IFFLAND,  Aug. Guil. - Mémoires de Aug. Guil. 
Iffland, auteur et comédien allemand ; avec une notice sur 
les ouvrages de cet auteur. Paris, Ponthieu, 1823. In-8, LV, 
255 pp., rouss., demi-bas. fauve granitée de l’ép., dos lisse 
orné, p. de t. de mar. rouge.  
     Dans la coll. des Mémoires sur l’art dramatique.  30€ 
843. IL-DE-FRANCE] - BIGARD,  Louis - Le Prieuré de 
Marcoussis. Chatou, Le Bailliage, 1926. In-8, 84 pp., 
br.       (85 ZE)  20€ 
844. ILE-DE-FRANCE]  - Département des Hauts-de-
Seine. Musée de l’Ile de France. Château de Sceaux. 
Catalogue raisonné des collections. Hauts-de-Seine. S. l., 
1985. In-8, 314 pp., nomb. reproductions, br.  (462 H)  30€ 
845. ILE-DE-FRANCE] - DUBARLE,  E. - Statistique du 
département de Seine-et-Marne, d’après des documents 
inédits et authentiques. Paris, Verdière, 1836. In-8, X, 204, 
58 pp., rouss., carte dépl., nomb. rouss., demi-bas; verte 
de l’ép., dos lisse orné passé, coiffes frottées.  (5752)  80€ 
846. ILE-DE-FRANCE] - JANROT,  Léon - Le village 
d’autrefois. Herblay. Essai d’histoire locale. Paris, Sté 
Moderne d’Impressions, 1927. In-8, 190 pp., papier jauni, 
br., couv. déf. avec manques renforcée.       (116 M)  20€ 
847. ILE-DE-FRANCE] - LOISEAU,  J. - Le Massif de 
Fontainebleau. Moret, Nemours, Malesherbes. S. l., 
Compagnos-Voyageurs, 1935. In-8, 246 pp., qqs. ill., carte 
dépl., perc. bleue, couv. cons.       (5754)  30€ 
848. ILE-DE-FRANCE] - POUPARDIN,  René (Publ. par) - 
Recueil des chartes de l’abbaye de Saint-Germain-des 
Près des origines au début du XIIIe siècle. I. 558-1182. II. 
1183-1216. Paris, Champion, 1909. 2 tomes en un vol. in-
8, 319, 256 pp., papier du t. II jauni, demi-perc. bleue à la 
bradel mod., p. de t. rouge.       (87 V)  80€ 
849. ILE-DE-FRANCE] - VAYER,  C. - Avon. Illustrations 
de Robert Rodrigue. Fontainebleau, G. Bizot, 1934. In-4, 
224 pp., qqs. ill., br., couv. rempliée, dos lég. déf.  (116 A) 
 20€ 

850. INDIENS] - LA FLESCHE,  Francis - The Osage 
Tribe : Rite of the Wa-Xo-Be. (Washington, Government 
Printing Office, 1930). Gr. in-8, pag. 525 à 857 (333 pp.), 
16 pl. h. t., br., couv. muette.  
     Extrait du 45e Annual Report of the Bureau of American 
Ethnology to the secretary of the Smithosian 
Institution. (129 T)  30€ 
851. INSTITUT PELMAN]  - Pelmanisme. Paris, Institut 
Pelman, (1951). 12 fasc. in-8, br., manque angulaire sur le 
plat sup. du 2e fasc.  
     Collection complète. (3383)  30€ 
852. INTERNATIONALE SITUATIONNISTE  - 1958-69. 
Amsterdam, Van Gennep, 1972. In-8, br., couv. argent.  
     Contient le texte intégral des numéros 1 (juin 1958) à 
12 (septembre 1969). (485 A)  30€ 
853. ISABEY] - CURTIS,  Atherton - Catalogue de l’oeuvre 
lithographié de Eugène Isabey. Paris, Paul Prouté, s. d. In-
4, portrait, (3) ff., 109 reproductions, (3) ff., br., dos 
déf.       (124 H)                                                            150€ 
854. ISSAURAT,  C. - La Pédagogie, son évolution et son 
histoire. Paris, Reinwald, 1886. In-12, XII, 500 pp., qqs. 
rouss., br., couv. déf., traces de scotch, dos 
refait.       (4209)  20€ 
855. ITALIE] - BURECA,  Agostino - In Santuario della 
Madonna di Cibona alle Allumiere. Tutela e valorizzazione 
di un monumento. Roma , Gangemi Editore, 2003. In-4, 
297 pp., nomb . ill. dont en coul., br.       (2305)  30€ 
856. JABES] - CAWS,  Mary Ann - Edmond Jabès. 
Amsterdam, Rodopi, 1988. In-8, 50 pp., br.       (56 L)  12€ 
857. JACKSON] - SPENCER BASSETT,  John - The Life 
of Andrew Jackson. New ed. new York, Macmillan, 1916. 
In-8, portrait, 766 pp., nomb. pl. h. t., perc. éd. 20€ 
858. JACOB,  J. Paul - Le Fils du Notaire. Bruxelles, 
Lebègue et Sacré Fils, 1844. in-16, 158 pp., br.(84 F)  20€ 
859. JACQMIN,  Paul & ESTAINTOT, René d’ - Loi du 9 
avril 1898. Droits des patrons et ouvriers. Paris, Plon, 
Nourrit, 1899. In-8, VII, 315 pp., br., couv. et dos déf., 
mouill. sur le plat sup.       (96 J)  50€ 
860. JACQUEMONT] - MAES,  Pierre - Un Ami de 
Stendhal, Victor Jacquemont. Préface de Fortunat 
Strowski. Paris, Desclée de Brouwer, 1925. In-8, 642 pp., 
qqs. pl. h. t., br.       (484 A)  12€ 
861. JACQUIOT,  Clément - Le Chêne. Préface de M. L. 
Plantefol. Paris, Hermann, 1938. In-8, 74 pp., 13 pl. h. t., 
cart. papier coquille, titre en long en mar. rouge, couv. 
cons.  
     Coll. Actualités scientifiques et industrielles 746. Envoi 
à Jean Roddes, diplomate, ancien consul à Varsovie : ‘’A 
mon ami le consul Jean Roddes, mon compagnon de la 
lutte clandestine, en témoignage d’estime et de profonde 
amitié.’’ (372 D)  30€ 
862. JAKOB-KOLB,  Chevalier] - Le Frondeur, ou 
Observations sur les moeurs de Paris et de la province au 
commencement du XIXe siècle. Paris, Pillet aîné, 1829. In-
12, front., (4) ff., 200 pp., nomb. rouss., br., couv. 
imprimé.       (111 J)  30€ 
863. JANIN,  Jules - Histoire de la littérature dramatique. 
Paris, Michel Lévy frères, 1853-1858. 6 vol. in-12, rouss., 



cachets., demi-bas. fauve marbrée, dos lisses, p. de t. 
rouge.  
     Édition originale. Janin assûra pendant quarante ans la 
chronique théâtrale du Journal des débats. Ex-libris 
armorié Bibliothèque Du Plessis Villoutreys. Ex-dono 
manuscrit de l’auteur à M. Villemain dans le tome II  : 
’’Humblement offert à M. Villemain. J. J. Reddite ergo 
omnibus debita... cui timorem, timorem... cui honorem, 
honorem !’’ (3298)                                                        250€ 
864. JANSENISME] - DOUBLET,  Georges - Le 
Jansénisme dans l’ancien diocèse de Vence. Paris, Picard, 
(1901). In-8, 340 pp., qqs. rouss., br.       (115 Z)  50€ 
865. JANSENISME] - MONLAUR,  M.-R. - Angélique 
Arnauld. Paris, Plon-Nourrit, 1901. In-8, VIII, 406 pp., 
demi-perc. bleue, étiquette en papier collée en bas du 
dos.       (383 F)  30€ 
866. JANSENIUS] - SCORRAILLE,  R. de - Jansénius en 
Espagne (1624-1625 et 1626-1627). S. l., 1917. In-8, pag. 
187 à 254, br., couv. et dos déf. avec qqs. manques, 
cachet, mouill.  
     Extrait des Recherches de Science religieuse, n° 3-4, 
mai-septembre 1917. (28 ZE)  30€ 
867. JAPON]  - Théâtre National du Nô de Tokio. Publié 
par le journal Asahi. S. l., 1957. In-12 oblong, (22) ff., ill. en 
coul., rouss., br.  
     Théâtre des Nations, Paris, 1957. Texte bilingue 
français-anglais (563 M)  20€ 
868. JARCKE,  Dr. - Esquisses historiques et politiques 
sur la Réforme. Traduit de l’allemand par M. le Cte de 
Villermont. Tirlemont, P.-J. Merckx, 1851. In-8, 58 pp., 
demi-perc. gris bleu.  
     Extrait de la Rev. Catholique. (Rel. ens. :) 
VILLERMONT, Cte de - Un Prince protestant magicien ; 
Jean Frédéric, duc de Saxe-Weymar (1600-1628). 22 pp. 
Extrait de la Rev. Catholique, Louvain, 1856.-- et deux 
autres textes de Villermont sur l’Allemagne. (391 J)  30€ 
869. JAROSZEWSKA,  Teresa - Le Vocabulaire du 
théâtre de la Renaissance en France (1540-1585). 
Contribution à l’histoire du lexique théâtral. Lodz, 
Wydawnictwo Uniwersytetu Lodzkiego, 1997. In-8, 301 
pp., br., couv. lég. défr.       (4 V)  50€ 
870. JAUFFRET,  Louis-François - Quelques fables 
inédites lues aux dernières séances publiques à 
l’Académie royale des Sciences, Belles-Lettres et arts de 
Marseille. Marseille, Achard, 1838. In-8, 24 pp., qqs. 
rouss., br., couv. un peu déf. Envoi.       (36 ZB)  20€ 
871. JEAN DE MEUNG  - El Episodio de Pigmalion del 
Roman de la Rose. Etica y estetica de Jean de Meun. 
Traduccion espanola y estudio de Luis Cortes Vazquez. 
Salamanque, Universidad de Salamanca, 1980. In-8, 165 
pp., 10 pl. h. t., br.  
     Traduction en regard. (608 C)  12€ 
872. JEANNE D’ARC]   - Fête de Jeanne d’Arc. 
Procession générale qui se fait en mémoire de la 
délivrance de la ville d’Orléans le 8 mai 1428. Orléans, 
Alphonse Gatineau, 1852. Pet. in-8, (22) ff., 16 pp. (cat. 
Alph. Gatineau), br.  
     Les Répons et Antiennes avec musique notée.   80€ 
873. JEFFERSON] - CHINARD,  Gilbert - Trois Amitiés 
françaises de Jefferson. D’après sa correspondance 

inédite avec Madame de Bréhan, Madame de Tessé et 
Madame de Corny. Paris, Les Belles Lettres, 1927. Pet. in-
8, VI, 243 pp., rouss., br., tache en haut du dos.  30€ 
874. JESUITES] - BELLEMARE  - Les trois Procès dans 
un, ou la religion et la royauté poursuivies dans les 
Jésuites. 2e éd. Paris, J.-G. Dentu, Mai 1827. 2 vol. in-8, 
(2) ff., IV, 202 pp., qqs. rouss., bas. fauve racinée de l’ép., 
dos lisse orné, p. de t. et de tom. de mar. rouge, coiffes 
frottées, charnières frottées et en partie fendues, coins 
émoussés.  
     (Rel. à la suite du même :) Le Conseiller des Jésuites. 
Paris, Dentu, 1827. (2) ff., IV, 208 pp., qqs. rouss. -- Le 
Collège de mon fils. Paris, Dentu, 1827. X, 90 pp. -- Tome 
II : La fin des Jésuites et de bien d’autres. Paris, Dentu, 
1828. VII, 96 pp., rouss. -- Les Jésuites sauvés, ou la 
vérité demandée par le roi. Paris, Dentu, 1828. (2) ff., 115 
pp. -- Le Siècle de fer des Jésuites, ou les persécutions 
après décès. Paris, Dentu, 1828. (1) f., 77 pp., rouss. -- 
Les Jésuites en présence des deux Chambres. Paris, 
Dentu, 1828. (2) ff., 143 pp., rouss. (353 B)  80€ 
875. JOLY DE FLEURY] - EL-FARTOUKH,  Chouaïb - 
Quelques affaires d’homicide dans le fonds Joly de Fleury. 
Mémoire pour le D.E.A. Paris, Université de Droit (Paris II), 
1978. In-4, 186 pp., br.  
     Texte polycopié. (6)  30€ 
876. JORDAN,  Camille] - Histoire de la conversion d’une 
dame parisienne. Ecrite par elle-même. Paris, Lallemant, 
1792. In-8, 58 pp., qqs. rouss., demi-perc. bordeaux à la 
bradel, couv. muette cons.  
     TOURNEUX I, 15764. Contre la constitution civile du 
clergé et les prêtres assermentés. (23 Y)                    150€ 
877. JORGENSEN,  Kathrine Sorensen Ravn - La Théorie 
du roman. Thèmes et Modes. Copenhague, Faculté des 
Langues de l’HEC, 1993. In-8, X, 226 pp., br. (1524)  12€ 
878. JOUKOVSKY,  Françoise - Le Regard intérieur. 
Thèmes plotiniens chez quelques écrivains de la 
Renaissance française. Paris, Nizet, 1982. In-8, 254 pp., 
br.       (485 F)  20€ 
879. JOURDA]  - De Jean Lemaire de Belges à Jean 
Giraudoux. Mélanges d'histoire et de critique littéraire 
offerts à Pierre Jourda. Paris, Nizet, 1970. In-8, 429 pp., br  
     Jean Lemaire de Belges - Ronsard - Margueritte de 
Navarre - Agrippa d'Aubigné - La bibliothèque du Duc de 
La Rochefoucauld - Mme de Lafayette - La Fontaine - 
Maucroix - Benjamin Constant, Stendhal - etc.  12€ 
880. JOURDAIN,  Charles] - Catalogue des livres anciens 
et modernes composant la bibliothèque de feu M. Charles 
Jourdain. Précédé d’une notice par Léopold Delisle. Dont 
la vente aura lieu du 7 au 12 mars 1887. Paris, Vve 
Adolphe Labitte, 1887. In-8, 146 pp. (1126 numéros), prix 
notés, demi-perc. bleue.  
     Notice de Léopold Delisle sur Charles Jourdain (1817-
1886) avec une liste de ses oeuvres. (561 U)  30€ 
881. JUSTICE POPULAIRE  - Actes des journées de la 
société du droit, tenues à Lille, 25-28 mai 1989. 
Hellemmes, Ester, 1992. In-8, 205 pp., br.  
     Contient : L’Intervention du peuple dans la condam-
nation de l’évêque Polycarpe de Smyrne, par Juan de 
Churruca -- Les actions populaires à Rome, par Laura 
Guttierez-Masson -- La justice féodale en Hongrie et le 
’’Jus commune’’, par Janos Zlinszky -- Le jugement par les 



pairs, par Yvonne Bongert -- La Haute Cour Nationale 
dans la Constitution de 1791, par Michel Pertue -- Juge et 
citoyen : une révolution impossible pour la justice ?, par 
Claudine Bloch -- etc. (29 ZG)  20€ 
882. KARR,  Alphonse - Pour ne pas être treize. Paris, Au 
Bureau, 1841. In-16, 118 pp., (4) ff. de publicité, br.  
     Edition originale. (499 O)  30€ 
883. KEEP,  Austin Baxter - The Library in colonial New 
York. New York, De Vinne, 1909. In-8, 199 pp., fac-similés, 
br.  
     Edition originale. Histoire de l’établissement de la 
bibliothèque de New York. Long envoi à ‘’Arthur’’ ?   50€ 
884. KEEPSAKE]  - Scènes du beau monde. Paris, Victor 
Magen, 1833. In-8, (3) ff., 376 pp., (1) f., nomb. rouss., 
demi-bas. brune de l’ép., dos lisse, coiffes abîmées, 
charnières frottées, qqs. épid., plats frottés.  
     LACHEVRE I, 182. Textes de : Jules Janin : De l’art et 
de la poésie en France depuis la Révolution de Juillet - 
Gustave Drouineau : Emma, anecdote - Alexandre Dumas 
:  Un Bal masqué, drame - Emile Deschamps : Un Bal de 
noces - Vicomte d’Arlincourt : La Veuve et l’Orphelin, 
scène parisienne en novembre 1832 - Petrus Borel : Les 
Pressentimens, medianoche - Eugène Sue : Physiologie 
d’un appartement - etc. (3065)                                     150€ 
885. KELLERMANN] - BOTIDOUX,  M. de - Esquisse de 
la carrière militaires de François-Christophe de 
Kellermann, duc de Valmy. Paris, J. M. Eberhart, 1817. In-
8, 72 pp., qqs. rouss., br., couv. factice.       (86 T)  30€ 
886. KHOUVINE,  Rubin - Strophes. Précédées du 
Manifeste du Néo-parnasse. Paris, Ed. du Loup, 1931. In-
12, 208 pp., papier un peu jauni, br., couv. roussie.  
     Envoi à Ferdinand Lot. Carte de visite jointe. ( 12€ 
887. KING,  Donald L. - L’Influence des sciences 
physiologiques sur la littérature française, de 1670 à 1870. 
Thèse pour le doctorat d’université. Paris, Les Presses 
Modernes, 1929. In-8, 278 pp., br.       (127 R)  30€ 
888. KIRWAN,  Ch. de - Les Arbres et les bois des cinq 
parties du monde. Essai sur la géographie forestière du 
globe. Paris, Adrien Le Clere, 1870. In-8, 79 pp., br., dos 
refait.  
     Extrait du Contemporain. Envoi. (461 H)  30€ 
889. KLAR,  Max - Technologie de la distillation du bois et 
considérations particulières sur la fabrication de tous les 
produits intermédiaires et produits finis a partir des 
matières brutes de distillation. Traduit sur la 2e éd. 
allemande par Ad. Jouve. Paris, Lib. polytechnique Ch. 
Béranger, 1925. In-8, XXVI, 500 pp., fig., br.  (99 ZN)  12€ 
890. KLAR,  M. & GAUTIER, L. - Traité pratique des 
emplois chimiques du bois. Carbonisation du bois en vases 
clos, fabrication de l'acide acétique, de l'alcool méthylique, 
de l'acétone et autres produits dérivés. Traduit de 
l’allemand par le docteur L. Gautier. Avec 59 figures dans 
le texte. Paris, Ch. Béranger, 1904. In-8, 345 pp., fig., 
cachet sur la page de garde, perc. éd.       (383 L)  20€ 
891. KLEIN,  Oskar - Entretiens sur les idées 
fondamentales de la physique moderne. Traduit du 
suédois par L. Rosenfeld. Paris, Hermann, 1938. In-12, 
332 pp., br.  
     Imp. sur vélin fort. (599 ZL)  30€ 

892. KLEIN,  Abbé Félix - La Route du Petit Morvandiau. 
Souvenirs de l’Abbé Félix Klein. V. Sans arrêt. Paris, Plon, 
1949. In-12, 346 pp., papier jauni, br.  
     Envoi. (636 ZB)  20€ 
 

893. KOCK,  Paul de - Petits tableaux de moeurs, ou 
macédoine critique et littéraire. Paris, Ambroise Dupont, 
1829. 2 vol. in-12, (2) ff., 216 pp. ; (2) ff., 202 pp., nomb. 
rouss., qqs. mouill. marginales, br., couv. muettes déf., dos 
déf. avec petits manques.       (88 R)  60€ 
894. KOCK,  Ch. Paul de - Un Homme à marier. Paris, 
Publ. du Figaro, 1837. In-8, 131, 4 pp., rouss., qqs. petites 
taches d’huile angulaires, demi-bas. aubergine à coins, 
dos lisse orné de fil. dor., couv. empoussiérée cons.  
     Edition originale. (Rel. à la suite :) OURLIAC, Edouard : 
La jeunesse du temps ou le temps de la jeunesse, parade 
bourgeoise. Paris, 1837. 47 pp., rouss. (58 ZM)         150€ 
895. KOESTLER,  Arthur - Les Somnambules. Essai sur 
l’histoire des conceptions de l’Univers. Traduit de l’anglais 
par Georges Fradier. Paris, Calmann-Lévy, 1960. In-8, 582 
pp., lég. rouss., br., couv. et dos un peu déf.     (67 T)  30€ 
896. KOYAMA-RICHARD,  Brigitte - Kodomo-e. L’estampe 
japonaise et l’univers des enfants. Paris, Hermann, 2004. 
Pet. in-4, 115 pp., nomb. ill. en coul., br.       (126 U)  20€ 
897. KRYGER,  Edna - La notion de liberté chez Rousseau 
et ses répercussions sur Kant. Paris, Nizet, 1978. In-8, 237 
pp., br.       (85 C)  12€ 
898. LA BRUYERE,  J. de - Oeuvres Complètes. Nouvelle 
édition avec une notice sur la vie et les écrits de La 
Bruyère, une bibliographie, des notes, une table analytique 
des matières et un lexique par A. Chassang. Paris, 
Garnier, 1876. 2 vol. in-8, portrait, LX, 486 pp. ; 486 pp., 
qqs. rouss., br., dos du tome II fendu.       (493 L)  30€ 
899. LA FARE  - Mémoires et réflexions sur les principaux 
événements du règne de Louis XIV, et sur le caractère de 
ceux qui y ont eu la principale part. Publiés avec une 
annotation historique, biographique et littéraire et un index 
analytique, par Emile Raunié. Paris, Charpentier, 1884. 
Pet. in-8, XXXIV, 302 pp., dernier feuillet jauni, demi-chag. 
rouge, dos à nerfs, tête dor., un coin abîmé.  
     Un des 30 ex. num. sur hollande. (502 U)  50€ 
900. LA FONTAINE] - GUILLON,  N. S. - La Fontaine et 
tous les fabulistes, ou La Fontaine comparé avec ses 
modèles et ses imitateurs. Nouv. éd., avec des 
observations critiques, grammaticales, littéraires, et des 
notes d’Histoire Naturelle. Paris, Milan, Nyon, An XI, 1803. 
2 vol. in-8, LXXXVII, 360 pp. ; (2) ff., 443 pp., VIII pp., qqs. 
ff. intervertis dans le t. II, qqs. rouss., bas. fauve racinée de 
l’ép., dos lisses ornés, p. de t. et de tom. rouge et vert, 
manque en haut du dos du t. II, qqs. épid. au dos du t. I, 
charnière inf. du t. I fendillée.       (87 J)  80€ 
901. LA FONTAINE] - SOLVET,  P. L.] - Études sur La 
Fontaine, ou notes et excursions littéraires sur ses fables, 
précédées de son éloge inédit, par feu M. Gaillard. Paris, 
Grabit, 1812. In-8, front., (1) f., LII, 201, 270 pp., qqs. 
rouss., demi-veau fauve post., dos lisse orné lég. frotté, p. 
de t. de mar. rouge, coiffes un peu frottées.       (87 L)  50€ 
902. LA HOUSSAIS,  Maxime] - L'Armée Nouvelle. Paris, 
Dentu, 1871. In-12, 270 pp., demi-chag. fauve, dos à nerfs 
orné, charnières et coiffes inf. frottées.       (4370)  20€ 
 



903. LA ROCHEFOUCAULD  - La Justification de l’amour. 
Texte présenté par J. D. Hubert. Paris, Nizet, 1971. In-12, 
84 pp., br., rouss. sur la couv.       (499 N)  12€ 
904. LA ROCHEFOUCAULD] - MARCHAND,  Jean - Les 
Trois Testaments du Duc de La Rochefoucauld et celui de 
Marcillac, son fils. Paris, Éd. du XXe siècle, 1948. In-4, 
front. en coul., 54 pp., qqs. pl. h. t., br., couv. rempliée.  
     Un des ex. num. (77 ZI)  20€ 
905. LA TOUR-DU-PIN-CHAMBLY,  Vicomte de - Morale, 
religion et politique. Paris, Ledoyen, 1862. In-8, 520 pp., 
lég. rouss., br., couv. un peu empoussiérée.  
     Envoi. Ex-libris (cachet) St. Germain-Langot.  30€ 
906. LA VAUGUYON,  Duc de] - Du système général des 
finances. Paris, Didot l’aîné, (1820). In-8, 28 pp., qqs. 
rouss., br., couv. factice.       (26 S)  30€ 
907. LA VAULX,  Comte Henry de] - Bibliothèque de feu 
M. le Comte Henry de La Vaulx, Président de la Fédération 
Aéronautique Internationale. Livres des XVIIe et XVIIIe 
siècles - Ouvrages de Restif de la Bretonne - Importante 
collection de livres sur l’Aéronautique. Paris, Ch. Bosse, 
1930. In-8, 158 pp., br., manque un angle.  
     Vente Hôtel Drouot les 27 et 30 oct. 1930. 
L’aéronautique occupe 335 numéros. (463 D)  20€ 
908. LABE] - GIUDICI,  Enzo - La Sintassi poetica di 
Louise Labè. Roma, La Tipografica, 1954. In-8, 7 pp., 
papier jauni, br.  
     Estratto da Il punto nelle lettere e nelle arti, anno III, n. 1 
(8), primavera 1954. (P-410)  5€ 
909. LABICHE ; LEFRANC & JESSE  - Le Major 
Cravachon. Comédie vaudeville en un acte, représentée 
pour la première fois, à Paris, sur le théâtre du Palais-
Royal, le 15 février 1844. Paris, Beck, 1844. In-8, 15 pp., 
rouss., br., manques au dos. Edition originale. 50€ 
910. LABOULAYE,  Ch. - Les droits des ouvriers. Etude 
sur l’ordre dans l’industrie. Paris, Libr. du Dictionnaire des 
Arts et Manufactures, 1873. In-8, 117 pp., rouss., br., couv. 
et dos un peu déf., petit manque.       (95 T)  60€ 
911. LACGER,  Hercule de - Vers pour Iris (Henriette de 
Coligny, comtesse de La Suze). Publiés sur le manuscrit 
original inédit avec une notice par Frédéric Lachèvre. 
Paris, Sansot, 1910. In-16, Portrait, fac-smilé, 141 pp., 
br.       (388 R)  12€ 
912. LACHAUD,  Georges - Nos Politiciens. Voyage au 
pays des blagueurs. Paris, Dentu, 1879. In-12, 308 pp., 
papier jauni, qqs. rouss., br., couv. un peu défr.(4715)  20€ 
913. LACHEVRE,  Frédéric - Bibliographie sommaire des 
Keepsakes et autres recueils collectifs de la période 
romantique, 1823-1848. Paris, Giraud-Badin, 1929. 2 vol. 
in-8, XVI, 320, 355 pp., qqs. annotations au crayon, br., 
dos passés.  
     Imp. sur papier vergé. (462 A)  60€ 
914. LACOMBE,  Jacques - Le Spectacle des Beaux Arts, 
ou considérations touchant la nature, leurs objets, leurs 
effets et leurs règles principales. Genève, Slatkine 
Reprints, 1970. Pet. in-8, XIX, 374, 8 pp., rel. éd.  
     Reprint de l’éd. de Paris, 1761. (3146)  30€ 
915. LACORDAIRE,  P. - Le Testament du P. Lacordaire 
publié par le Comte de Montalembert. Paris, Charles 
Douniol, 1870. In-8, 150 pp., (1) f., 2 feuillets détachés, 

qqs. traces d’adhésif, qqs. passages soulignés au crayon 
bleu, chag. aubergine, dos à nerfs lég. frotté, charnière 
sup. lég. frottée, tête dor. (rel. L. Lesort)  
     Ex-libris armorié. (28 R)  50€ 
916. LACORDAIRE] - LEDOS,  Gabriel - Les Grands 
hommes de l’Église au XIXe siècle. Lacordaire. Préface du 
R. P. Ollivier. Paris, Libr. des Saints-Pères, 1902. In-12, 
portrait, XI, 231 pp., br., couv. lég. défr;       (498 J)  12€ 
917. LACOUR-GAYET,  G. - L’Impératrice Eugénie. Paris, 
Ed. Albert Morancé, s. d. In-8 carré, 100 pp.., 40 pl., qqs. 
rouss., br., sous chemise.       (118 M)  30€ 
918. LAFARGE,  Claude - La valeur littéraire. Figuration 
littéraire et usages sociaux des fictions. Paris, Fayard, 
1983. In-8, 354 pp., br.       (647 T)  12€ 
919. LAFAY,  Henri - La Poésie française du premier XVIIe 
siècle, 1598-1630. Esquisse pour un tableau. Paris, Nizet, 
1975. In-8, 603 pp., br.       (120 W)  20€ 
920. LAFAYETTE,  Madame de] - Zaïde, Histoire 
espagnole. Index et relevés statistiques établis d’après 
l’édition J. Anseaume Kreiter (Nizet, 1982) par Janine 
Anseaume Kreiter, avec la collaboration de Marie-Anne 
Burmeister. Paris, Nizet, 1984. In-8, 114 pp., papier un peu 
jauni, br.       (493 C)  20€ 
921. LAFAYETTE,  Madame de - Zaïde. Histoire 
espagnole. Texte établi d’après l’édition originale par 
Janine Anseaume Kreiter. Paris, Nizet, 1982. In-8, 185 pp., 
carte h. t., br., rouss. sur la couv.       (1385)  12€ 
922. LAFOND,  Paul - L’Aube romantique. Jules de 
Rességuier et ses amis. Chateaubriand, Emile 
Deschamps, Sophie Gay, Madame de Girardin, Victor 
Hugo, Lamartine, H. T. de Latouche, Sainte-Beuve, A. 
Soumet, Eugène Sue, Alfred de Vigny et autres. Avec un 
portrait à l’eau-forte. Paris, Mercure de France, 1910. In-
12, portrait, 354 pp., br.       (1389)  20€ 
923. LAFOND,  Edmond - La Voie douloureuse des  
Papes. Paris, Ambroise Bray, 1860. In-12, XIV, 328 pp., 
qqs. rouss., manque angulaire restauré, perc. marron, 
tranches dor.       (89 G)  20€ 
924. LAFORGUE,  Jules] - Revue des Sciences Humaine 
n°178. Jules Laforgue. Lille, 1980. In-8, 157 pp., br.  
     Lectures par Claude Leroy, Daniel Grojnowski, Jean-
Pierre Giusto, Alain Payeur, etc. - Inédits de Jules 
Laforgue - Etudes laforguiennes par Philippe Bonnefis, 
Jean-Louis Debauve. (1545)  12€ 
925. LAFORGUE] - PHALESE,  Hubert de - La Forgerie 
des Complaintes de Jules Laforgue. Paris, Nizet, 2000. In-
8, 160 pp., br.       (514 C)  12€ 
926. LAHOR] - CROUZET-BENABEN,  J.-P. - Poésie 
Philosophique et Action Sociale. Jean Lahor. Paris, 
Lemerre, 1908. In-12, 104 pp., papier jauni, br. 12€ 
927. LALLIER,  Roger - Par les airs... Histoire 
d’aéronautes et d’aviateurs. Ill. en coul. de Marcel 
Jeanjean, Pierre Lissac, Georges Villa. Paris, 
L’Omnigraphie française, 1927. In-4, 43 pp., 6 pl. h. t. en 
coul., lég. rouss., br., couv. et dos déf., manques au dos.  
     Un des 100 ex. num. sur vélin bouffant. Envoi.  60€ 
928. LALOU,  Henri - Les Lois imaginaires. Paris, Jouve, 
1922. In-8, 30 pp., papier jauni, br.  
     Les lois imaginaires en Droit. (481 R)  12€ 



929. LAMARTINE,  A. de - Lettre aux dix départements. 
Bouches-du-Rhône, Côte d’Or, Dordogne, Finistère, 
Gironde, Ille-et-Vilaine, Nord, Saône-et-Loire, Seine, 
Seine-Inférieure. Paris, Michel Lévy frères, (1848). In-12, 
35 pp., rouss., br.       (462 Q)  50€ 
930. LAMARTINE] - DOMANGE,  Michel - Le Petit Monde 
des Lamartine. Une famille. Une époque (1770-1820). Un 
génie naissant. Evian, Ed. du Nant d’Enfer, (1968). In-8, 
254 pp., 16 pl. h. t., br.       (5459)  12€ 
931. LAMARTINE] - FALCONNET,  Ernest - Alphonse de 
Lamartine. Etudes biographiques, littéraires et politiques. 
Paris, Furne, 1840. In-8, 129 pp., qqs. ff. jaunis, br., couv. 
et dos déf.       (5757)  50€ 
932. LAMARTINE] - SANVERT,  P.-A. - Notes sur la 
poésie religieuse de Lamartine. Macon, Protat frères, 
1880. In-8, 222 pp., br., couv. déf., dos refait.  (5758)  30€ 
933. LAMENNAIS]  - Nouvelles observations sur la 
promesse d’enseigner les quatre articles de la déclaration 
de 1682, exigée des professeurs de théologie par le 
ministre de l’intérieur. Paris, Bureau du Mémorial 
Catholique, 1824. In-8, 16 pp., rouss., demi-bas. fauve 
granitée de l’ép., dos lisse orné, p. de t. noire.  
     (Rel. à la suite du même :) Observations sur la 
promesse d’enseigner les quatre articles de la déclaration 
de 1682. Paris, Bureau du Mémorial Catholique, 1824. 28 
pp., qqs. rouss., qqs. mouill. marginales -- Du projet de loi 
sur le sacrilège, présenté à la Chambre des Pairs le 4 
janvier 1825. Paris, Bureau du Mémorial Catholique, 1825. 
(2) ff., 19 pp. -- Du projet de loi sur les congrégations 
religieuses de femmes, présenté à la Chambre des Pairs, 
par Mgr l’évêque d’Hermopolis, le 4 janvier 1825. P., 
Bureau du Mémorial Catholique, 1825. (1) f., 30 pp., qqs. 
mouill. claires -- Quelques réflexions sur le procès du 
Constitutionnel et du Courrier, et sur les arrêts rendus à 
cette occasion par la Cour Yoyale. P., 1825. 45 pp., nomb. 
mouill., qqs. rouss. -- De la religion, considérée dans ses 
rapports avec l’ordre politique et civil. Paros, 1825. 106, 
261 pp., nomb. mouill. claires, rouss. (70 ZH)             200€ 
934. LAMENNAIS] - LE GUILLOU,  Louis - Les 
Discussions critiques. Journal de la Crise mennaisienne. 
Genèse et édition du manuscrit 356 de la Bibliothèque 
Universitaire de Rennes. Paris, A. Colin, 1967. , 111 pp., 
br.       (561 V)  12€ 
935. LAMENNAIS] - LE GUILLOU,  L. - Lettres inédites de 
et à Lamennais. Correspondance de Lamennais 
(Suppléments). Brest, Cahiers mennaisiens, 1996. In-8, 
248 pp., br.       (405 W)  30€ 
936. LAMETH,  Alexandre - Considérations sur la Garde 
nationale. Paris, Dupont, 1827. In-8, 26 pp., br.  
     Extrait de la Minerve Française, t. 7, pag. 249, 
1819. (98 X)  20€ 
937. LANCELOT EN PROSE] - JEFFERSON,  Lisa - 
Oaths, Vows and Promises in the first Part of the French 
Prose Lancelot Romance. Bern, Peter Lang, 1993. In-8, 
267pp., cachet sur le titre, br.       (423 H)  30€ 
938. LANDRIN]  - Hommages à Jacques Landrin. Dijon, 
Ass. Bourguignonne de Dialectologie et d’Onomastique, 
1992. In-8, 297 pp., br.  
     Contient : Poètes de la nature : André Chénier et 
Lucrèce, par Arlette André -- Le jardin romantique, par 
Michel Baridon -- La société de lecture à Lyon entre juin 

1940 et août 1944, par Pierre Bérard -- Subligny, Molière 
et la folle querelle : un dossier qui n’est pas clos, par J.-P. 
Collinet -- Barrès et Le Greco, de la subjectivité dans la 
critique d’art, par Jean Foyard -- etc. (58 O)  20€ 
939. LANDSCAPE (LE) FRANÇAIS  - France. Paris, Louis 
Janet, 1834. In-8, front., 240 pp., 12 pl. h. t., rouss., demi-
bas. mar. à grains longs aubergine, dos lisse orné, 
tranches dor., tache brune sur le plat inf.  
     Textes de : Charles Nodier, X. Marmier, Victor Hugo, 
Auguste de Santeul, Lamartine, A. Dumesnil, Ed. 
d’Anglemont, Sainte-Beuve, etc. (11 T)  80€ 
940. LANGFORD,  Michèle - Les Ménageries intimes. Le 
témoignage de l’animal dans la poésie baroque. Paris, 
Nizet, 1983. In-8, 172 pp., br.       (1503)  20€ 
941. LANGLADE,  Emile - La Marchande de modes de 
Marie-Antoinette, Rose Bertin. Paris, Albin Michel, s. d.. In-
8, 336 pp., nomb.  pl. h. t., passages soulignés au crayon, 
br., couv. et dos déf.       (90 E)  30€ 
942. LANGLOIS,  Hyacinthe - Nouveau dictionnaire 
universel, usuel et complet de géographie moderne. Paris, 
Langlois, s. d. 4 vol. in-8, rouss., demi-chag. rouge, dos à 
nerfs.       (MG 175)  50€ 
943. LANGUEDOC] - ENTREVAUX,  Benoit Florentin d’ - 
Armorial du Vivarais. Marseille, Laffitte Reprint, 1973. In-4, 
495, LXI pp., nomb. blasons reproduits, rel. éd.  
     Reprint de l’éd. de Privas, 1908. Tiré en tout à 250 ex. 
num. (3461)                                                                  150€ 
944. LANGUEDOC] - FAVRE,  Abbé - Le Siège de 
Caderousse. Présentation, notes et traduction par Edouard 
Cuq. Paris, Université de Paris-Sorbonne, 1982. In-8, 181 
pp., br.  
     Texte et traduction en regard. (436 N)  20€ 
945. LANGUEDOC] - GIROU,  Jean - Ecrivains du Midi. 
L'Aude littéraire contemporaine. Les Livres du pays ... 
d'Aude. Félibrige et régionalisme. Paris, Floury, (1950). 
Pet. in-8, 266 pp., papier jauni, br.       (436 R)  12€ 
946. LAPIE,  G. - Flore forestière illustrée comprenant 
toutes les espèces ligneuses de l'Algérie et les espèces 
ligneuses les plus répandues en Tunisie, au Maroc et dans 
le Midi de la France. Pour la détermination facile sans 
l'emploi de mots techniques, de toutes les espèces 
décrites. 881 figures et une carte de l’Algérie. Paris, E. 
Orlhac, (1915). In-8, VIII, 360 pp., carte, fig., cachet sur la 
page de garde, perc. éd., étiquette en bas du dos. 30€ 
947. LARBAUD,  Valéry - Beauté, mon beau souci. Edition 
critique avec des pages inédites, une étude littéraire, des 
notes et des planches hors-texte par Jacques Nathan. 
Paris, Nizet, 1968. In-8, 310 pp., 17 fig. h. t., br. 12€ 
948. LARCHER & JULLIEN,  P.-J. - Ce qu’on a dit du 
mariage et du célibat. Paris, Hetzel, 1858. In-12, 292 pp., 
lég. rouss., demi-chag. vert à coins, dos à nerfs  
     (Rel. à la suite :) STENDHAL : De l’Amour. Paris, 
Michel Lévy frères, 1859. XXIII, 371 pp., nomb. rouss. (83 
Q)  30€ 
949. LARREY] - SAINT-AMOUR,  Jules - notice 
nécrologique sur M; le Baron J.-D. Larrey, Membre de 
l’Institut, Inspecteur-général du service de santé, &c. 
Calais, A. Leleux, 1843. In-8, 55 pp., br., couv. factice un 
peu déf., plat sup. cons. contrecollé.       (108 Y)  50€ 



950. LATIN] - RAMAIN,  Georges - Observations sur 
l’emploi de l’infinitif historique. Paris, Klincksieck, 1914. In-
8, 26 pp., br.  
     Extrait de la Revue de Philologie de Littérature et 
d’Histoire Ancienne. (P-40)    5€ 
951. LATOUCHE,  H. de & L’HÉRITIER, L.-F. - Dernières 
Lettres de deux amans de Barcelone. Introduction et notes 
par L.-F. Hoffmann. Paris, PUF, 1966. In-12, 182 pp., 
br.       (636 N)  12€ 
952. LATOUR,  Antoine de - Pèlerinage au pays de 
Jeanne d’Arc. Paris, Charles Douniol, 1875. In-8, 15 pp., 
br., couv. et dos déf.  
     Envoi sur la couverture à Aimé Champollion-Figeac, 
neveu de l’égyptologue. (122 D)  30€ 
953. LAURAND,  L. - Manuel des études grecques et 
latines. Paris, Picard, 1921. In-8, 933 pp., papier jauni, br., 
couv. et dos un peu déf., tachée.       (4111)  30€ 
954. LAURENT,  Armand - Physionomie et mimique chez 
les aliénés. Paris, Masson, 1906. In-8, 82 pp., br. 50€ 
955. LAURIE,  Helen C. R. - The Making of Romance. 
Three Studies. Genève, Droz, 1991. In-8, 127 pp., br., 
rouss. sur la couv.  
     Philosophy and Medicine in early courtly Romance - 
The Conversion of Perceval in Chrétien’s Conte du Graal - 
Heloise and her achievement. (422 S)  12€ 
956. LAURIER,  Clément - Plaidoyers et oeuvres choisies. 
Avec une Introduction par Aurélien Scholl. Une étude sur 
Laurier avocat par Gaston Lèbre. Paris, Charpentier, 1885. 
In-12, Portrait, 329 pp., demi-perc. verte, coiffes un peu 
déf.  
     Contient : Plaidoirie pour M. Rochefort - Les Pereire - 
L'association internationale des travailleurs, etc.   30€ 
957. LAUZUN,  Duc de - Mémoires (1747-1783), publiés 
entièrement conforme au manuscrit avec une étude sur la 
vie de l'auteur. Seconde édition sans suppressions et 
augmentée d'une préface et des notes nouvelles. Paris, 
Poulet-Malassis et de Broise, 1858. Pet. in-8, LXVII, 409 
pp., perc. brune, coiffes un peu abîmées.       (412 E)  30€ 
958. LAVARENNE,  Maurice - Initiation à la métrique et à 
la prosodie latines, avec de nombreux exercices pratiques. 
Notions sur les clausules métriques en prose et sur la 
prononciation et l’accentuation du latin. Paris, Magnard, 
1948. In-8, 163 pp., papier jauni, br., couv. lég. 
défr.       (390 T)  12€ 
959. LAVAUD,  Jacques - Les Noces de Joyeuse. Paris, 
Droz, s. d. In-8, pag. 44 à 52, br., couv. et dos un peu déf., 
petits manques.  
     Extrait de Humanisme et Renaissance, t. II, fasc. I. (P-
398)  5€ 
960. LAVAUD] - SCALAMANDRE,  Raffaele - Guy 
Lavaud. Un poète de l’univers dans le sillage du 
symbolisme. Avec des lettres inédites de Fontainas, 
Jammes, Klingsor, Valéry, Vielé-Griffin. Paris, Nizet, 1984. 
In-8, 226 pp., br., couv. roussie.       (561 X)  20€ 
961. LAVEDAN,  H. & LENOTRE, G. - Varennes. Pièce en 
sept tableaux. Paris, Lib. Universelle, 1904. In-8, portrait, 
(4) ff., 302 pp., br., couv. rempliée un peu défr.  
     Edition originale. Un des 25 ex. num. sur hollande, seul 
tirage de tête. (606 S)  30€ 

962. LAVELEYE,  Emile de - Le Marché monétaire et ses 
crises depuis cinquante ans. Paris, Guillaumin, 1865. In-8, 
314 pp., demi-chag. rouge, dos à nerfs orné.       50€ 
963. LAVIGUERIE,  Jean-Baptiste Lapomarède de - Arrêts 
inédits du Parlement de Toulouse recueillis et enrichis de 
notes par Jean-Baptiste Lapomarède de Laviguerie ; et 
publ. d'après ses manuscrits par Victor Fons ; avec des 
annotations par Bernard-Antoine Tajan. Toulouse, Imp. De 
Caunes, 1831. 2 tomes en un vol. in-8, portrait, (2) ff., 438 
pp. ; 315 pp., errata, demi-bas. acajou de l’ép., dos lisse 
orné, charn. lég. épid.       (461 B)  30€ 
964. LAZARD,  Madeleine - La Comédie humaniste au 
XVIe siècle et ses personnages. Paris, PUF, 1978. In-8, 
491 pp., br.       (56 S)  12€ 
965. LE BOUTEILLER,  Marcel - Exploitations forestières 
et scieries. 2e éd. Paris, Dunod, 1931. In-8, 327 pp., nomb. 
fig. dans le texte, cachets, qqs. taches claires, perc. verte 
à la bradel, prem. plat de la couv. cons.       (392 ZF)  20€ 
966. LE CAMUS DE MEZIERES,  Nicolas - Traité de la 
force des bois. Ouvrage essentiel, qui donne les moyens 
de procurer plus de solidité aux édifices, de connoître la 
bonne & la mauvaise qualité des bois, de calculer leur 
force, & de ménager près de la moitié sur ceux qu'on 
emploie ordinairement. Il enseigne aussi la manière la plus 
avantageuse d'exploiter les forêts, d'en faire l'estimation 
sur pied, &c. Paris, chez l’auteur et Benoît Morin, 1782. In-
8, 372 pp., (1) f., 2 pl. h. t., veau fauve moucheté de l’ép., 
dos lisse orné, coiffe sup. arasée.  
  Edition originale. Dédié au cardinal de Rohan. Le Camus 
de Mézières a construit l’hôtel de Beauvau.                200€ 
967. LE CARPENTIER,  Aristide - Contes-Fables. Illustrés 
par Alfred Lemoine. Paris, Garnier frères, 1856. 3 parties 
en un vol. in-8, portrait, 106, 126, 132 pp., 84 pl. h. t., qqs. 
rouss., demi-chag. brun, dos à nerfs orné.  
     Sans la 4e partie parue en 1858. (410 Q)  50€ 
968. LE FORT,  Léon - Etude sur l’organisation de la 
médecine en France et à l’étranger. Paris, Germer 
Baillière, 1874. In-8, 112 pp., qqs. angles cornés et 
empoussiérés, br., couv. un peu défr.       (432 X)  80€ 
969. LE NAIN DE TILLEMONT] - NEVEU,  Bruno - Un 
historien à l'Ecole de Port-Royal. Sébastien Le Nain de 
Tillemont, 1637-1698. La Haye, Martinus Nijhoff, 1966. In-
8, 337 pp., br., couv. un peu salie.       (341 D)  30€ 
970. LE TASSE] - SIMPSON,  Joyce G. - Le Tasse et la 
littérature, et l'art baroques en France. Thèse présentée 
devant la Faculté des Lettres de Lyon. Paris, Nizet, 1962. 
In-8, 227 pp.,  papier un peu jauni, br.       (32 ZH)  20€ 
971. LE VERRIER]  - Institut de France. Centenaire de la 
naissance de U.-J.-J. Le Verrier. Paris, Gauthier-Villars, 
1911. In-8, 127 pp., qqs. pl. h. t., br., couv. factice, plats 
contrecollés.  
     Tiré sur vergé d’Arches. (127 Z)  50€ 
972. LEBEGUE,  Raymond - Etudes sur le théâtre 
français. I. Moyen Age, Renaissance, Baroque. II. Les 
Classiques. En province. Les Jésuites. Les acteurs. Le 
théâtre moderne à sujet religieux. Paris, Nizet, 1977-1978. 
2 vol. in-8, 397, 236 pp., br., couv. défr.       (421 F)  30€ 
973. LEBLANC,  Maurice] - ALBÉRÈS, Francine Marill - 
Le Dernier des dandies, Arsène Lupin. Étude de mythes. 
Paris, Nizet, 1979. In-8, 148 pp., br.       (496 O)  12€ 



974. LECOMTE,  Jules - Le Perron de Tortoni. 
Indiscrétions biographiques. Paris, Dentu, 1863. In-12, 346 
pp., rouss., br., couv. ill. déf., manques.       (1497)  20€ 
975. LEFEBVRE,  Jean-Luc - Recherches sur la preuve 
par record dans les Pays wallons au Bas Moyen Age. 
Thèse pour le doctorat. Paris, Université de Paris II, 1991. 
In-4, 318 pp., br.       (2306)  50€ 
976. LEFRANCQ,  Adolphe] - Catalogue illustré et annoté 
des oeuvres exposées au Palais des Beaux-Arts de la ville 
de Valenciennes. T. I. Valenciennes, Impr. Hollande fils, 
1931. In-8, 223 pp., 52 pl. h. t., qqs. rouss., br., couv. et 
dos déf., rouss. sur la couv.   
     Un des 100 ex. num. sur vélin d’Arches. Seul tome 
paru. (122 U)  30€ 
977. LEGER,  Théodore - Manuel des jeunes mères. Paris, 
Mme Chaboüillé, 1825. In-8, front., 323 pp., qqs. rouss., 
br., couv. imprimée déf.       (3007)  30€ 
978. LEGOUVE,  Ernest - Conférences parisiennes. 7e éd. 
Paris, Hetzel, (1890). In-12, 404 pp., rouss., perc. verte à 
la bradel.       (599 ZI)  12€ 
979. LEIRIS] - PHALESE,  Hubert de - La Règle du Je 
dans L’Âge d’homme. Paris, Nizet, 2004. In-8, 159 pp., 
br.       (484 E)  20€ 
980. LEISNER] - ISENSEE,  Josef & LECHELER, Helmut 
(éd.) - Freiheit und Eigentum. Festschrift für Walter Leisner 
zum 70. Geburtstag. Berlin, Duncker & Humblot, 1999. In-
8, portrait, 1055 pp., rel. éd.  
     Contient : Die Bedeutung des Westfälischen für das 
Völkerrecht, par Albrecht Rendelzhofer – Rahmenbe-
dingungen des Menschenbildes im Gemeinschaftsrecht, 
par Michael Brenner -- Die Europïsierung des Steuer-
rechts, par Heinrich List -- Über Minderheitenschutz in 
Europa, par Walter Rudolf -- Der Staat als Institution. Zur 
Kontingenz der modernen Staatsidee, par Udo di Fabio -- 
Territorialprinzip und Grundrechtsschutz, par Peter Badura 
-- etc. (502 S)  80€ 
981. LEKAIN  - Mémoires, précédés  de Réflexions sur cet 
auteur, et sur l’art théâtral par F. Talma. Paris, Ponthieu, 
1825. In-8, LXVIII, 439 pp., rouss., demi-chag. aubergine, 
dos à nerfs orné passé.       (2409)  50€ 
982. LEMANT  - Cour d’appel de Paris. Le droit de 
l’écrivain et les romans à clef. Affaire Calmann-Lévy et 
Psichari contre Lemoine. conclusions de M. l’Avocat 
général Lemant. Paris, Libr. général de droit et de 
jurisprudence, 1936. In-8, 15 pp., br.  
     Extrait de la Revue des Grands débats parlementaires 
et des grands procès contemporains. (P-403)    5€ 
983. LEMERCIER,  Népomucène L. - Du second théâtre 
français ou introduction relative à la déclamation 
dramatique. Paris, Nepveu, 1818. In-8, 110 pp., br., couv. 
muette déf. Edition originale.       (35 Y)  30€ 
984. LEMERCIER,  Népomucène L. - Louis IX en Egypte, 
tragédie en cinq actes. Paris, J. N. Barba, 1821. In-8, XVII, 
76 pp., qqs. rouss., br., couv. muette déf. avec manques, 
sans dos. Edition originale.       (95 ZR)  30€ 
985. LEMERCIER DE NEUVILLE  - I Pupazzi. Texte et 
images. - Paris Pantin, deuxième série des Pupazzi. Paris, 
Dentu et puis Lacroix, Verboeckhoven, 1866-1868. 2 vol. 
in-12, 281, 320 pp., qqs. ill., br., dos un peu déf.  (99 W) 
 80€ 

986. LEMONNIER,  Camille - Les Concubins. La glèbe. Un 
pèlerinage. Les Pidoux et les Colasses. Ill. de Fernand 
Fau. Paris, Ed. Monnier, De Brunhoff, 1886. In-8, 110 pp., 
nomb. ill., demi-perc. bleue à la bradel, p. de t. de mar. 
rouge, couv. cons., plat sup. un peu décoloré, coiffes 
frottées.       (33 F)  30€ 
987. LEMONTEY,  P.-E. - Le Jardinier de Samos. Ouvrage 
orné de gravures sur bois originales de Deslignères. Paris, 
Marcel Seheur, 1920. In-8, (36) ff., fig., br., couv. rempliée 
lég. défr.  
     Un des 400 ex. num. sur papier des Manufactures 
Sorel-Moussel. (491 X)  12€ 
988. LEMOSSE,  Maxime - Cognition. Etude sur le rôle du 
juge dans l’instruction du procès civil antique. Paris, André 
Lesot, 1944. In-8, 283 pp., br.  
     Envoi à Yvonne Bongert. (67 M)  30€ 
989. LEPAGE,  Auguste - Les Boutiques d’esprit. Paris, 
Théodore Olmer, 1879. In-12, 353 pp., br., couv. déf. avec 
manques, dos déf. et cassé avec manques.     (99 G)  20€ 
990. LEPELLETIER DE LA SARTHE,  Alm. - Système 
pénitentiaire. Le bagne, la prison cellulaire, la déportation. 
Le Mans, Monnoyer, Paris, Plon frères, 1853. Gr. in-8, XV, 
336 pp., 4 pl. h. t. de bagnards, qqs. rouss., cart. bleu à la 
bradel, couv. cons.  
     Edition originale. Médecin, il y dénonce le régime 
barbare de la prison de Mazas. (V. Petit, Peines obscures, 
p. 254). (87 T)                                                              250€ 
991. LEROQUAIS,  Abbé V. - Le Bréviaire de Philippe le 
Bon. Bréviaire parisien du XVe siècle. Etude du texte et 
des miniatures. Paris, Rousseau, Bruxelles, Weckesser, 
etc, 1929. 2 vol. in-folio, 259 pp., 127 pl. h. t. dont 21 en 
coul., en feuilles, couv., chemise et étui éd. déf.  
     Un des ex. num. sur vélin fort. Envoi. (5 U)            200€ 
992. LEROUX,  Pierre - De l’Egalité. Doctrine de 
l’humanité. Nouv. éd. Boussac, Pierre Leroux, 1848. In-8, 
(2) ff., XI, 272, 32 pp., qqs. rouss., br., couv. déf., dos 
factice.  
     Première édition en librairie. Avait paru d’abord dans le 
journal l’Encyclopédie nouvelle. On a relié en tête  la 
Doctrine de l’Humanité. Aphorisme. (95 ZF)                150€ 
993. LEROUX] - THOMAS,  P.-Félix - Pierre Leroux. Sa 
vie, son oeuvre, sa doctrine. Paris, Félix Alcan, 1904. In-8, 
VI, 340 pp., cachet, br., couv. et dos renforcés, manque en 
bas du dos.       (84 ZC)  60€ 
994. LEROY,  Louis - Artistes et rapins. Dessins par Cook. 
2e éd. Paris, A. Le Chevalier, 1868. In-16, 127 pp., qqs. 
rouss., br., couv. et dos déf., plats renforcés.(117 ZB)  20€ 
995. LEROY-BEAILIEU,  Paul - De la Colonisation chez 
les peuples modernes. 4e éd. rev., corr. et augm. Paris, 
Guillaumin, 1891. In-8, XIX, 868 pp., demi-chag. 
aubergine, dos à nerfs, pet. épid.       (362 C)  30€ 
996. LEROY-BEAULIEU,  Paul - Essai sur la répartition 
des richesses et sur la tendance à une moindre inégalité 
des conditions. 4e éd. rev. et augm. Paris, Guillaumin, 
(1897). In-8, XVI, 630 pp., papier jauni, demi-chag. 
aubergine, dos à nerfs, pet. épid.       (362 A)  30€ 
997. LEROY-BEAULIEU,  Paul - L’Etat moderne et ses 
fonctions. 2e éd. Paris, Guillaumin, 1891. In-8, VIII, 463pp., 
demi-chag. aubergine, dos à nerfs, un peu frotté.  (351 V) 
 30€ 



998. LEROY-BEAULIEU,  Paul - Le Collectivisme. 
Examen critique du nouveau socialisme. 3e éd. augm. 
d’une préface. Paris, Guillaumin, 1893. In-8, XVI, 449 pp., 
demi-chag. aubergine, dos à nerfs, pet. épid. (351 U)  20€ 
999. LESAGE]-  CLARETIE,  Léo - Le Roman en France 
au début du XVIIIe siècle. Lesage romancier, d’après de 
nouveaux documents. Paris, Armand Colin, (1890). In-8, 
447 pp., papier un peu jauni, br., rouss. sur la couv. 20€ 
1000. LESPINASSE] - ASSE,  Eugène - Mlle de 
Lespinasse et la marquise Du Deffand. Suivi de documents 
inédits sur Mlle de Lespinasse, publiés et annotés pour 
servir de complément aux "Lettres de Mlle de Lespinasse". 
Paris, Charpentier, 1877. In-12, 108 pp., qqs. rouss., 
br.       (558 Y)  12€ 
1001. LEVASSEUR ; DENIZART ; SEIGNOLLE,  & 
GAULTIER - Recherches sur l’infanticide (1955-1965). 
Introduction et conclusion de Jacques Léauté. Paris, 
Dalloz, 1968. In-8, 417 pp., br.  
     Annales de la Faculté de Droit et des Sciences 
politiques et économiques de Strasbourg. XVI. Travaux de 
l’Institut de Sciences criminelles et pénitentiaires. Envoi à 
Yvonne Bongert. (67 R)  30€ 
1002. LEVY,  Raphaël - Chronologie approximative de la 
littérature française du Moyen Age. Tübingen, Max 
Niemeyer, 1957. In-8, 60 pp., br.  
     Beihefte zur Zeitschrift für romanische Philologie, Heft 
98. (554 ZL)  12€ 
1003. LEVY,  Simon - Moïse, Jésus et Mahomet, ou les 
trois grandes religions sémitiques. Paris, Maisonneuve & 
Leclerc, Bordeaux, Feret, 1887. In-8, 454 pp., manque de 
papier en marge, br., covu. déf. avec manques, dos 
refait.       (66 ZB)  20€ 
1004. LEVY-BRUHL,  H. - Nouvelles études sur le très 
anciens droit romain. Paris, Recueil Sirey, 1947. In-8, 166 
pp., br.       (22 I)  30€ 
1005. LIADIERES  - 1848 & 1830. Dix mois et dix-huit ans. 
3e éd. Paris, Comon, 1849. In-12, 106 pp., br., tache sur la 
partie inf. du 1e plat de la couv., petit manque en bas du 
dos.       (117 ZP)  30€ 
1006. LIARD,  Louis - Universités et Facultés. Paris, A. 
Colin, (1890). In-12, 262 pp., qqs. rouss., br., couv. un peu 
roussie.       (431 L)  20€ 
1007. LIETZMANN,  H. - Histoire de l’Eglise ancienne. 1. 
Les commencements. 2. Ecclesia catholica. 3. L'église, de 
l'empire jusqu'à la mort de Julien. 4. L'époque des pères 
de l'église jusqu'au Ve siècle. Traduction française du Pr. 
André Jundt, revue par l’auteur. Paris, Payot, 1937-1950. 4 
vol. in-8, demi-bas. rouge à coins, dos à nerfs orné.  
     L’auteur était professeur d’Histoire de l’église à 
l’université de Berlin. (351 R)                                       100€ 
1008. LIGOU,  Daniel - Histoire du socialisme en France 
(1871-1961). Lettre-préface de Pierre Mendès-France. 
Paris, PUF, 1962. In-8, 672 pp., br.       (72 D)  20€ 
1009. LILLE] - MONIER,  Raymond - Le Livre Roisin, 
coutumier lillois de la fin du XIIIe siècle publié avec une 
introduction et un glossaire. Préface de A. de Saint-Leger. 
Paris, Domar-Montchrestien, Lille, Raoust, 1932. In-8, 
XXXV, 175 pp., br.       (116 ZE)  30€ 
1010. LILLE] - VAN HENDE,  Ed. - Lille et ses institutions 

communales de 620 à 1804. Avec annotations et tables. 
Lille, 1888. In-8, 393 pp., qqs. ill., front. et pl. h. t., toile 
beige, plat sup. de la couv. cons.       (67 S)  50€ 
1011. LILLO,  George - Le Marchand de Londres. Edition 
critique, traduction, préface et notes de J. Hamard. Paris, 
Les Belles Lettres, 1962. In-8, 159 pp., papier jauni, br.  
     En anglais avec la traduction en regard. (608 P)  12€ 
1012. LINARD] - BENEDICT,  Curt - Notes sur Jacques 
Linard. Alger, 1957. In-8, 43 pp., qqs. pl. h. t., qqs. 
annotations à l’encre noire, br.  
     Extrait du vol. Etudes d'Art n° 13. Envoi. (P-389)   5€ 
1013. LINGAY,  Joseph] - La Liste civile dévoilée. Lettre 
d’une électeur de Joigny à M; de Cormenin, député de 
l’Yonne. 4e éd. Paris, Delaunay, 1837. In-16, 122 pp., 
rouss., br., couv. et dos un peu déf.       (462 I)  30€ 
1014. LINGE,  Tore - La conception de l’amour dans le 
drame de Dumas fils et d’Ibsen. Paris, Champion, 1935. In-
8, 259 pp., envoi effacé sur la page de titre, br., couv. déf. 
et un peu salie.       (93 G)  20€ 
1015. LINGUA,  Catherine - Ces Anges du bizarre. Regard 
sur une aventure esthétique de la Décadence. Préface de 
Jean-Pierre SaÏdah. Paris, Nizet, 1995. In-8, 271 pp., 16 pl. 
h. t., br.       (436 V)  20€ 
1016. LINK,  Johann Heinrich Friedrich - Le Monde primitif 
et l'Antiquité expliqués par l'étude de la Nature. Traduit de 
l'allemand sur la 2e édition par J. J. Clément Mullet. Paris, 
Gide, 1837. 2 tomes en un vol. in-8, XXXII, 317 pp., (1) f. ; 
400 pp., qqs. rouss., demi-veau havane, dos lisse orné de 
fil. dor.  
     Première édition française. Traduction de : Die Urwelt 
und das Altertum, erläutert durch die Naturkunde (Berlin, 
1834). Ex-libris Prince Roland Bonaparte.                   250€ 
1017. LITTERATURE COMPAREE]  - Littérature générale 
et histoire des idées. Actes du premier congrès national de 
littérature comparée. Bordeaux, 2,3 et 4 mars 1956. Paris, 
Didier, 1956. In-8, 66 pp., br.  
     L.-M. Frandon : La Déploration dans le drame antique 
et moderne d’Orient et d’Occident - Y. Batard : L’Idée de 
tolérance chez les humanistes de la Renaissance - J. 
Fabre : Mickiewicz et le XVIIIe siècle français - J.-A. Vier : 
Un Essayiste cosmopolite au XIXe siècle. Daniel Stern - R. 
Etiemble : De quelques difficultés concernant la Transmis-
sion des idées philosophiques entre la Chine et la France 
au XVIIIe siècle - etc. (531 H)  20€ 
1018. LIVRE DE L’INTERNELLE CONSOLACION  - 
Première version française de l’Imitation de Jésus-Christ. 
Nouv. éd. avec une introduction et des notes par L. Moland 
et Ch. d’Héricault. Paris, Jannet, 1856. In-12, CXIV, 293 
pp., perc. éd., dos passé. Bibliothèque Elzévirienne.    20€ 
 

1019. LOEVENBRUCK,  Léon et Pierre - Généalogie de la 
famille Loevenbruck de 1643 à nos jours, avec un court 
résumé de l’histoire familiale. Paris, Ed. Coeur-de-Vey, 
(1959). In-8, 80 pp., 5 tableaux généalogiques dépl., 
br.       (58 ZO)  20€ 
1020. LOMBARD,  J. & MASVIEL - Cours de technologie. 
I. Bois. Généralités - Assemblage - Outillage - Procédés 
d’exécution. II. Travail mécanique des bois. Paris, Dunof, 
1911-1912. 2 vol. in-4, VI, 153 pp. ; 206 pp., nomb. fig., 
perc. éd., qqs. traces d’humidité sur les plats du tome 
I.       (617 D)  50€ 



1021. LOMBARD,  H.-C. - Les Climats de montagnes 
considérés au point de vue médical. 2e éd. Genève, Paris, 
Cherbuliez, 1858. In-12, XXIV, 192 pp., qqs. rouss., 
signature sur la page de titre, demi-bas. verte de l’ép., dos 
lisse orné passé, coiffes et charnières frottées.   (1 R)  30€ 
1022. LOMBARD DE LANGRES,  Vincent - Le Dix-
neuvième siècle, suivi de Quatre poèmes militaires, Le 
Grenadier, Le Conscrit, Le Houssard et Le Canonnier. 
Paris, Patris, Vanraest et Lapeyre, etc., 1810. In-8, XLVIII, 
226 pp., demi-bas. fauve racinée, dos à nerfs, p. de t. de 
mar. rouge et vert.       (117 ZZ)  80€ 
1023. LOMENIE,  Louis de - Les Mirabeau. Nouvelles 
études sur la société française au XVIIIe siècle. Paris, E. 
Dentu, 1889-1891. 5 vol. in-8, rouss., demi-chag. noir, dos 
à nerfs orné de fil. dor., couv. cons., tête dor., qqs. épid. au 
dos du t. III.       (MG 226)                                            300€ 
1024. LOMENIE DE BRIENNE] - CHEVALLIER,  Pierre - 
Loménie de Brienne et l’ordre monastique (1766 - 1789). 
Paris, J. Vrin, 1959-1960. 2 vol. in-8, 392, 287 pp., demi-
toile beige, couv. cons.       (99 D)                               120€ 
1025. LONAY,  Abbé G. - Examen de la question de 
l’origine de nos connaissances au point de vue de la 
philosophie. Paris, Vanlinthout et Vandenzande, (1860). In-
8, 180 pp., (1) f., qqs. mouill. marginales, br., couv. 
factice.       (122 A)  30€ 
1026. LORENTZ,  Bernard - Cours élémentaire de la 
culture des bois créé à l'Ecole forestière de Nancy. 
Complété et publié par A. Parade. 3e éd. rev. et augm. 
Nancy, Grimblot, 1855. In-8, VIII, 652 pp., pl. dépl., pet. 
perforation marginale, papier jauni, demi-veau vert, dos 
lisse orné de fil. dor., charn. sup. lég. fendillée. (1521)  30€ 
1027. LORGUES,  Roselly de - Le Christ devant le siècle, 
ou nouveaux témoignages des sciences en faveur du 
catholicisme. 5e éd. Paris, L. F. Hivert, 1839. In-8, 413 pp., 
rouss., demi-bas. brune de l’ép. déf., dos lisse orné, 
charnière inf. fendue restaurée, épid.       (99 R)  20€ 
1028. LORRAINE]  - La Coutume de Vaudémont - Le Style 
de Vaudémont. Nancy, Centre Lorrain d’Histoire du Droit, 
1971-1973. 2 vol. in-8 carré, 303 pp. ; 173 pp., toile grise 
éd., toile du t. II un  peu salie.  
     Principaux collaborateurs Jean Coudert,  Mlle A. 
Messner et J. P. Kremer. (4416)  60€ 
1029. LORRAINE] - LAPAIX,  Constant - Armorial des 
villes, bourgs et villages de la Lorraine, du Barrois et des 
Trois Evêchés. Paris, Ed. du Palais Royal, 1974. In-8, 346, 
77 pp., front. et nomb. blasons reprod., rel. éd.  
     Réimp. de l’éd. de Nancy, 1877. (116 Y)  60€ 
1030. LORRAINE] - MATHIEU,  Abbé D. - L’Ancien 
Régime dans la province de Lorraine et Barrois, d’après 
des documents inédits (1698-1789). 5e éd. rev. et augm. 
d’un épisode de la Révolution en Lorraine. Paris, H. 
Champion, 1907. in-8, XXIV, 539 pp., papier jauni, 
br.       (451 S)  20€ 
1031. LORRAINE] - PELLETIER,  Ambroise - Nobiliaire de 
la Lorraine et du Barrois. Préface d’Otto de Habsbourg-
Lorraine. Introduction de l’abbé Jacques Choux. Paris, Ed. 
du Palais Royal, 1974. 3 vol. in-4, rel. éd.  
     Tome I, reprint de l’éd. de Nancy, 1758. Tome II-III, 
reprint de l’éd. de Nancy, 1878. (mg 187)                   250€ 
1032. LORRAINE] - ROHR,  Paul - Blasons populaires et 

autres survivances du passé. Curiosités folkloriques du 
Pays Messin et de la Région Lorraine. S. l., 1970. In-4, 836 
pp., br.       (71 ZK)  80€ 
1033. LORRAINE] - SALVERDA DE GRAVE, J. J. ; 
MEIJERS,  E. M. & SCHNEIDER, J. - Le Droit coutumier 
de la ville de Metz au Moyen Age. Tome I. Jugements du 
maître-échevin de Metz au XIVe siècle. Haarlem, H. D. 
Tjeenk Willink & Zoon, 1951. In-8, XXXII, 672 pp., rel. 
éd.       (2997bis)  50€ 
1034. LOSCHI,  Giuseppe - Resia paese, abitanti, parlate. 
Saggi di letteratura popolare. Udine, Typografia del 
Patronato, 1898. In-8, 63 pp., br., dos un peu déf.  
     Cachet de Emile Nourry (Pierre Saintyves).  30€ 
1035. LOT,  Ferdinand - Les Invasions barbares et le 
peuplement de l'Europe. Introduction à l’intelligence des 
derniers traités de paix. Tome I : Arabes et Maures. - 
Scandinaves. - Slaves du Sud et du Centre. 16 Cartes 
établies par J.-J. Gruber. Tome II : Slaves de l’Est. - Finno-
Ougriens. - Turcs et Mongols. - Etats issus de la 
décomposition des Empires du Centre et de l’Est. Paris, 
Payot, 1937. 2 vol. in-8, 349, 319 pp., cartes, perc. bleue 
marine à la bradel, dos à nerfs orné.       (351 S)  50€ 
1036. LOT-BORODINE,  Myrrha - De l’Amour profane à 
l’amour sacré. Études de psychologie sentimentale au 
Moyen Âge. Préface d’Étienne Gilson. Paris, Nizet, 1961. 
In-8, 189 pp., br.       (1502)  12€ 
1037. LOUBIE,  Henri - Les Essences forestières. 
Essences feuillues. Paris, Masson, (1897). In-12, 180 pp., 
(16) ff. cat. de Masson et Gauthier-Villars, cachet sur le 
titre, perc. éd. lég. défr.       (458 Q)  30€ 
1038. LOUIS,  Louis - La Batellerie. Paris, Octave Doin, 
1923. In-12, 258 pp., papier jauni, demi-mar. rouge, dos à 
nerfs, couv. cons.  
     Ex-libris Louis Ernest Clerc. (3090)  50€ 
1039. LOUIS XVI] - DUCHATELIER,  Armand] - La Mort 
de Louis XVI, scènes historiques de juin 1792 à Janvier 
1793. Paris, Moutardier, 1828. In-8, 443 pp., qqs. rouss., 
demi-bas. fauve de l’ép. avec qqs. galeries de vers, dos 
lisse orné, coiffes frottées, épid.       (5731)  50€ 
1040. LOUIS XVII]  - Nouveaux documens relatifs au Duc 
de Normandie, fils de Louis XVI, et contenant de précieux 
détails sur la détention de ce prince de Milan, sur le bruit 
généralement répandu de son mariage avec la duchesse 
de Berry, etc., etc. Par une société de vrais croyens. Paris, 
Mme Goullet, Lecointe et Pangin, Avril 1833. In-8, 28 pp., 
rouss., taches d’huile, br., couv. et dos déf. avec 
manques.       (28 N)  30€ 
1041. LOUIS XVII] - CHANTELAUZE,  R. - Les Derniers 
chapitres de Mon Louis XVII. Découverte des ossements 
du Dauphin en 1846 dans le cimetière Sainte-Marguerite. 
Paris, Firmin-Didot, 1887. In-8, XI, 76 pp., qqs. ill., 
br.       (128 E)  18€ 
1042. LOUIS XVII] - ECKARD,  Jean - Mémoires 
historiques sur Louis XVII, Roi de France et de Navarre, 
avec notes et pièces justificatives et ornés du portrait de sa 
Majesté. Paris, H. Nicolle, 1817. In-8, portrait, XVI, 343 
pp., qqs. petites taches marginales, br., couv. imprimée 
déf., dos déf.       (84 B)  50€ 
1043. LOUIS XVII] - PHANEG,  G. - Louis XVII et 
l’astrologie, avec une lettre autographe du duc de 



Normandie. préface de Ad. Lanne. Paris, Dujarric, 1906. 
In-12, VI, 68 pp., br.       (86 ZN)  20€ 
1044. LOURDOUEIX,  Paul de] - Profils critiques et 
biographiques des 900 représentants du peuple, par un 
vétéran de la presse. 4e éd., corrig. et augm. Paris, 
Garnier frèeres, 1848. Pet. in-12, 342 pp., rouss., br., dos 
déf.       (99 X)  18€ 
1045. LOUŸS,  Pierre - Journal de Meryem (1894) (en 
collaboration avec A.-F. Herold), suivi des lettres inédites à 
Zohra Bent Brahim (1897-1899). Publiés et annotés par J.-
P. Goujon. Paris, Nizet, 1992. In-8, 126 pp., br.  12€ 
1046. LOUŸS,  Pierre] - Manuscrits de Pierre Louÿs et de 
divers auteurs contemporains, Claude Farrère, André 
Gide, Jean de Tinan, Oscar Wilde. Poésies et lettres 
autographes d’auteurs modernes et contemporains. Vente 
le vendredi 14 mai 1926. Paris, L. Carteret, 1926. In-4, 178 
numéros, nomb. fac-similés, br., couv. rempliée. 20€ 
1047. LUBAC,  Henri de  - Corpus Mysticum. L'Eucharistie 
et l'Eglise au Moyen Age. Etude historique. 2 éd. rev. et 
augm. Paris , Aubier, 1949. In-8, 373 pp., perc. vert foncé 
à la bradel, dos à nerfs orné.       (395 I)  20€ 
1048. LUCIEN-GRAUX,  Dr. - Le Fantôme de Kinahan. 
Lithographies de A. de La Patellière. (Paris), Pour les Amis 
du Docteur Lucien-Graux, (1930). Pet. in-8, 75 pp., fig., br., 
couv. rempliée.  
     Edition originale. Tiré en tout à 250 ex. num., celui-ci 
sur vélin. (431 K)  12€ 
1049. LUCINGE,  René de - Lettres de 1587. L’année des 
reîtres. Texte établi et annoté par James J. Supple. 
Genève, Droz, 1994. In-12, 412 pp., br.       (468 X)  20€ 
1050. LUMINAIS,  Evariste] - Catalogue de tableaux, 
études peintes, aquarelles, dessins par feu Evariste 
Luminais dont la vente aura lieu les mercredi 25 et jeudi 26 
mai 1898. Paris, Paul Chevallier, 1898. In-4, portrait, 53 
pp., 7 pl. t. t., br., couv. rempliée déf.       (59 X)  50€ 
1051. LUNDSTEDT,  Dr. Bernhard - Katalog öfver 
Finspongs Bibliotek. Stockholm, Kongl. Boktryckeriet, 
1883. In-8, 738 pp., 3 pl. h. t., br., couv. lég. défr.  
     Bibliothèque fondée par Louis de Geer (1705-1758), 
sur-intendant des bâtiments de la Couronne. Ex-dono à 
Henri Stein. (436 E)  30€ 
1052. LUTAUD,  Auguste] - MINIME, Dr - Le Parnasse 
hippocratique. Recueil de poésies fantaisistes tirées de 
différents auteurs plus ou moins drolatiques sur des sujets 
hippocratiques de genres divers, hormis le genre 
ennuyeux. Paris, Maloine, 1896. In-8, 271 pp., qqs. ill., lég. 
rouss., br., couv. rempliée, dos déf. restauré. (462 K)  50€ 
1053. LUTHER] - PAJAK,  Frédéric - Martin Luther, 
l’inventeur de la solitude. Une biographie écrite et dessinée 
par Frédéric Pajak. Préface de Michel Thévoz. Vevey, Ed. 
de l’Aire, 1997. In-8, 182 pp., nomb. ill., br.    (472 Q)  20€ 
1054. LYON] - FRANCHON,  Viviane - La Jurisprudence 
du Conseil supérieur de Lyon. Paris, Université de Droit, 
Paris II, 1976. In-4, 75 pp., br.  
     Ex. polycopié. Diplôme d’études supérieures 
spécialisées de professions judiciaires. (63 B)  30€ 
1055. LYON] - PALLASSE,  Maurice - La Sénéchaussée 
et Siège Présidial de Lyon pendant les Guerres de 
Religion. Essai sur l’évolution de l’Administration Royale en 

Province au XVIe siècle. Lyon, Emmanuel Vitte, 1943. In-8, 
451 pp., br.  
     Envoi à Yvonne Bongert. (3073)  80€ 
1056. LYONNET  - Observations sur les semis et les 
plantations de quelques arbres utiles, sur les bois propres 
à l'artillerie et aux constructions navales, avec des indices 
pour juger de l'état et de la qualité des bois. Paris, Mme 
Huzard, 1815. In-8, 46 pp., titre jauni, br., couv. factice.  
     L’auteur était bibliothécaire du Conservatoire des arts et 
métiers et ex-agent forestier de la marine. (460 A)  30€ 
1057. MAETERLINCK] - ANCONA,  Annamaria - I 
personaggi del teatro di Maeterlinck. Milano, F. Combi, 
1956. In-8, 97 pp., toile bleue éd., dos passé.   (73 Z)  20€ 
1058. MAGEN,  Adolphe - Du Droit de grâce dans 
l’ancienne monarchie. A propos de Lettres de rémission 
conservées aux Archives du département de Lot-et-
Garonne et de la ville d’Agen. Agen, Imp. Noubel, 1876. In-
8, 21 pp., br.  
     Envoi à Jules Desnoyers, membre de l'Institut.  12€ 
1059. MAGENDIE,  F. - Précis élémentaire de physiologie. 
2e éd. corrig. et augm. Paris, Méquignon-Marvis, 1825. 2 
vol. in-8, XII., 384 pp. ; (2) ff., 603 pp., 5 tableaux dépl., 
rouss., demi-bas. fauve de l’ép., dos lisse orné de fil. dor., 
qqs. épid.       (84 ZI)                                                    120€ 
1060. MAINE]  - Actes du colloque Renaissance-
Classicisme du Maine. Le Mans 1971. Paris, Nizet, 1975. 
In-8, 382 pp., br.  
     Contient : Le Parti du Bellay devant l’affaire Nicolas Cop 
ou de quelques fonctions du silence, par V. L. Saulnier -- 
Etude du burlesque dans les oeuvres poétiques de 
Scarron, par M. Simon -- Costar et ses amies, par R. 
Duchene -- Les Dialogues de Jacques Tahureau, par H. 
Weber -- Le Mans et le Maine dans la vie et l’oeuvre de 
Scarron, par A. Lebois -- Antoine du Verdier et François 
Grudé de La Croix du Maine, par Cl. Longeon -- L’Eloge de 
Jacques Peletier du Mans par Jean Vétus de Saint-Amour, 
par M. Cuisiat -- La Poésie néo-latine du Cardinal Jean du 
Bellay, par Mme J. Demerson  -- L’Evêché du Mans au 
XVIIe siècle : Deux prélats grands seigneurs et amis des 
Lettres. Charles de Lavardin et Philibert-Emmanuel de 
Lavardin, par G. Dumonceaux -- etc. (1529)  20€ 
1061. MAINTENANT  - Recueil illustré de littérature et 
d’art. N° 1 à 9-10. Paris, Grasset, 1945-1948. 10 numéros 
en 9 vol. pet. in-4, papier jauni, br., couv. et dos déf.  
     Collection complète. Textes de B. Cendrars, Max 
Jacob, Albert-Birot, G. Chaissac, Valéry, Ramuz, S. 
Zweig... Illustrations originales et reproductions d’E. 
Bernard, Brangwyn, Delaunay, Delacroix, Daumier, 
Courbet, Gavarni, Masereel, Matisse, Pissarro, Picasso, 
etc. (66 A)                                                                     150€ 
1062. MAITRE PIERRE PATHELIN  - suivi du Nouveau 
Pathelin et du Testament de Pathelin. Farces du quinzième 
siècle. Nouv. éd. avec des notices et des notes, par P. L. 
Jacob. Paris, Adolphe Delahays (Bibl. Gauloise), 1859. In-
12, VII, 210 pp., qqs. rouss., demi-mar. rouge à coins, tête 
dor.       (8 ZG)  20€ 
1063. MALACHY,  Thérèse - La Mort en situation dans le 
théâtre contemporain. Préface de Henri Gouhier. Paris, 
Nizet, 1982. Pet. in-8, 91 pp., br.       (594 G)  12€ 
1064. MALAIZE, P. ; BARSEGHIAN,  M. & STEPHEN-
SON, Robert S. - Le Tribunal Révolutionnaire à travers 



quelques grands procès sous la Terreur. Mémoire pour le 
D.E.S. d’Histoire du Droit. Paris, Université de Paris II - 
Panthéon - Sorbonne, 1976. In-4, 331 pp., nomb. ff. 
d’annexes non chiffrés, br.  
     Ex. polycopié. Une partie de ce Mémoire et de ses 
pièces annexes sont consacrées à Fouquier Tinville et à 
son procès. (64 Q)  50€ 
1065. MALBOISSIERE,  Geneviève de - Lettres à 
Adélaïde Méliand, 1761-1766. Publ. avec une introduction 
et des notes par le Comte de Luppé. Paris, Champion, 
1925. In-8, portrait, XXXV-382 pp., br.  
     Lettres de Geneviève de Malboissière à Adélaïde 
Méliand 1761-1766. Celle-ci épousa en 1766 le Marquis de 
la Grange. Geneviève de Malboissière était issue de la 
famille Randon. Née en 1746 elle mourut à 19 ans. Forme 
le tome II d’Une Jeune fille au XVIIIe siècle. Le tome I 
s’intitule : Les jeunes filles dans l’aristocratie et la 
bourgeoisie à la fin du XVIIIe siècle. Thèse pour le doctorat 
ès lettres, présentée à la Faculté des lettres de l’Université 
de Paris, par Albert Luppé. (485 C)  12€ 
1066. MALEBRANCHE] - JOVY,  Ernest - Une lettre de 
Malebranche. Paris, Henri Leclercl, 1921. In-8, 9 pp., br.  
     Extrait du Bulletin du Bibliophile tiré à 60 ex. Envoi. (P-
392)    5€ 
1067. MALHERBE & DU PERIER  - Harangue pour le 
Prince de Joinville. Texte et variantes établis par Raymond 
Lebègue. Suivis d’une étude sur Malherbe et l’éloquence 
d’apparat. Paris, Armand Colin, s. d. In-8, 50 pp., br., dos 
passé.       (1445)  12€ 
1068. MALHERBE] - BRUNOT,  Ferdinand - La Doctrine 
de Malherbe d’après son commentaire sur Desportes. 
Paris, Masson, 1891. In-8, XXII, 605 pp., 5 pl. h. t., br., 
couv. et dos déf. empoussiérés.       (97 N)  30€ 
1069. MALLARME]  - Colloque Mallarmé (Glasgow - 
Novembre 1973) en l’honneur de Austin Gill. 
Communications de Léon Cellier, Carl P. Barbier, Charles 
Chadwick, Deryk Mossop, Austin Gill. Texte établi par Carl 
P. Barbier. Paris, Nizet, 1975. In-8, 167 pp., br.  491 S)  8€ 
1070. MALLARME] - COHN,  Robert Greer - Vues sur 
Mallarmé. Préface de Michel Deguy. Traduit de l’anglais 
par Lesley Holt et Rodney Coward... Paris, Nizet, 1991. In-
8, 324 pp., br.       (1592)  12€ 
1071. MALLARME] - GARNIER,  Eric - La Musicalité de 
tout. Son-Sens chez Mallarmé. Chambéry, Ed. Comp’Act, 
2006. In-8, 96 pp., br.       (411 B)  30€ 
1072. MALLARME] - GAUTHIER,  Michel - Mallarmé en 
clair ou L’obscurité poétique ‘’vaincue mot par mot’’. Saint-
Genouph, Nizet, 1998. In-8, portrait, 414 pp., 8 pl. h. t., 
br.       (421 M)  30€ 
1073. MALLARME] - HUOT,  Sylviane - Le ‘’Mythe 
d’Hérodiade’’ chez Mallarmé. Genèse et évolution. Paris, 
Nizet, 1977. In-8, 224 pp., br., couv. un peu 
roussie.       (565 W)  20€ 
1074. MALLARME] - VERDIN,  Simonne - Stéphane 
Mallarmé. Le presque contradictoire précédé d’une étude 
de variantes. Paris, Nizet, 1975. In-8, 333 pp., 
br.       (1536)  12€ 
1075. MALMBERG,  Bertil - Signes et symboles. Les 
signes du lagage humain. Paris, Picard, 1977. In-8, 455 
pp., br., couv. à rabats.  

     Coll. Connaissance des langues sous la dir. de Henri 
Hierche. (608 ZD)  12€ 
1076. MALTE-BRUN,  Conrad (Pub. sous la dir. de) - 
Annales des voyages, de la géographie et de l’histoire ; ou 
Collection des Voyages nouveaux les plus estimés, 
traduits de toutes les langues européennes ; des Relations 
originales, inédites, communiquées par des voyageurs 
français et étrangers ; et des Mémoires historiques sur 
l’origine, la langue, les moeurs et les arts des peuples, 
ainsi que sur le climat, les productions et le commerce des 
pays jusqu’ici peu ou mal connus. Avec des cartes et des 
plans gravés en taille douce. Paris, F. Buisson, 1809-1814. 
19 vol. in-8, fig. et cartes dépl., manquent les tomes II, III, 
VIII, XVIII et XX sur les 24 parus. Les tomes I, IV, V, VI, VII 
sont dans la 2e éd., demi-bas. fauve gran. de l’ép., dos 
lisse orné, pet. épid. sur les plats, les t. XIV, XV et XVI sont 
dans une rel. diff.  
     (Se poursuivent par :) Nouvelles Annales des voyages, 
de la géographie et de l’histoire (...) Paris, Lib. de Gide fils, 
1819-1836. 61 vol. in-8, rel. identique, fig. et cartes dépl., 
manquent les tomes VIII, XXIV, XXIX, XXXIX, XLVII, XLIX, 
LII, LVII, LXIV et LXVII sur les 71 (tome III de 1836) parus 
à cette date. La collection devait se prolonger jusqu’en 
1865.   Elle fut dirigée de 1819 à 1826 par Conrad Malte-
Brun, J. B. Eyriès (et P. F. de la Renaudière à partir de 
1826) ;  de 1827 à 1839 par J. B. Eyriès, P. F. de la 
Renaudière (et J. H. Klaproth de 1827 à 1835) ; auxquels 
vinrent se joindre Alexander de Humboldt et C. A. 
Walckenaer en 1836. Ensemble 80 volumes sur les 95 
parus à cette date. (5547 cart)                                   1200€ 
1077. MANDACH,  André de - Naissance et 
développement de la Chanson de geste en Europe. II. 
Chronique de Turpin. Texte anglo-normand inédit de 
Willem de Briane (Arundel 220). Genève, Droz, 1963. In-8, 
96 pp., br.       (505 G)  30€ 
1078. MANGEART,  J. - Un mot de plus sur l’auteur de 
l’Imitation de J.-C., adressé à Me V. Cousin, Pair de 
France. Valenciennes, B. Henry, 1838. In-8, 16 pp., br., 
couv. imprimée un peu empoussiérée.       (108 P)  30€ 
1079. MANN,  Thomas] - HERZFELD, Claude - La 
Montagne magique de Thomas Mann. Facettes et fissures. 
Paris, Nizet, 1979. In-12, 134 pp., br.       (388 S)  12€ 
1080. MARCA] - GAQUERE,  François - Pierre de Marca 
(1594-1662). Sa vie, ses oeuvres, son gallicanisme. Paris, 
Lethielleux, 1932. In-8, portrait, XV, 333 pp., cachet, br., 
couv. et dos déf., manques.       (5187)  50€ 
1081. MARCHANGY,  M. de - La Gaule poétique. 5e éd. 
Paris, L. F. Hivert, 1834-1835. 8 vol. in-8, rouss., mouill. 
claires, qqs. ff. brunis, br., couv. imprimées déf.  50€ 
1082. MARCONI,  Paolo (pub. par) - Dalla carta al 
cantiere. La carta 1987 della conservazione e del restauro 
del C.N.R. motivazioni e applicazioni. Rome, La Nuova 
Italia Scientifica, 1989. In-8, 115 pp., nomb. ill., 
br.       (1650)  12€ 
1083. MARIE-ANTOINETTE] - BOUTRY,  Maurice - Le 
Mariage de Marie-Antoinette. Paris, Emile Paul, 1904. In-8, 
96 pp., br., couv. et dos déf. avec manques, cassé.  
     Envoi au comte de Bourbon-Busset. (86 ZW)  30€ 
1084. MARIONNETTES] - BENSKY,  R. D. - Recherches 
sur les structures et la symbolique de la marionnette, 2e 
éd. Paris, Nizet, 2000. In-12, 126 pp., br.       (508 ZL)  12€ 



1085. MARIVAUX  - Le Femme fidèle. Comédie en un acte 
et en prose complétée par Julien Berr de Turique sous le 
titre Les Revenants. Préface par Gustave Larroumet. 
Paris, L. Baschet, (v. 1900). In-4, (14) ff., ill., demi-perc. 
grise à la bradel, couv. cons.  
     Première édition sous cette forme (qqs. fragments 
avaient paru en 1881 dans FLEURY, Marivaux et le 
Marivaudage). Ex-libris Edouard Pilastre. (78 U)         120€ 
1086. MARIVAUX] - RUBELLIN,  Françoise - Marivaux 
dramaturge. La Double Inconstance - Le Jeu de l’amour et 
du hasard. Paris, H. Champion, 1996. In-8, 290 pp., 
br.       (401 A)  12€ 
1087. MARMIER,  X. - Souvenirs de voyages et traditions 
populaires. Paris, Masgana, 1841. In-12, (2) ff., VII, 360 
pp., rouss., demi-veau aubergine de l’ép., dos lisse orné de 
fil. dor. passé, coiffes abîmées avec manques, charnière 
sup. fendue.  
     Contient un chapitre sur les Pyrénées. (Rel. à la suite 
du même :) Nouveaux souvenirs de voyage. Franche-
Comté. Paris, Charpentier, 1845. (2) ff., XIII, 332 pp., 
rouss. (513 N)  60€ 
1088. MARMONTEL] - KAPLAN,  James Maurice - La 
Neuvaine de Cythère : Une démarmontélisation de 
Marmontel. Oxford, The Voltaire Foundation, 1973. In-8, 
222 pp., ex-libris de bibl., br., pet. éraflures au 
dos.       (5925)  30€ 
1089. MARMONTEL] - KAPLAN,  James Maurice - 
Marmontel et Polymnie. Oxford, The Voltaire Foundation, 
1984. In-8, 183 pp., perc. éd.       (5923)  30€ 
1090. MARNIER,  A. J. - Le Conseil de Pierre de 
Fontaines ou traité de l’ancienne jurisprudence française. 
Nouv. éd. publ. d’après un manuscrit du XIIIe s. 
appartenant à la Bibliothèque de Troyes. Avec notes 
explicatives du texte et des variantes. Paris, Durand, 
Joubert, 1846. In-8, XLIV, 532 pp., rouss., demi-veau bleu 
nuit ud., manques, charnière sup. fendue.       (80 I)  60€ 
1091. MAROT] - MAYER,  C. A. - Bibliographie des 
éditions de Clément Marot publiées au XVIe siècle . Paris, 
Nizet, 1975. In-8, 107 pp., br.       (514 B)  20€ 
1092. MARRAUD,  Catherine - La Notion de dénaturation 
en droit privé français. Préface de Paul Lagarde. Grenoble, 
Presses Universitaires, 1974. In-8, 420 pp., br. 30€ 
1093. MARSANN,  A. de] - Notice sur la vie et les travaux 
de M. Humann, ancien ministre des Finances. Paris, Aux 
Bureaux de La Renommé, 1842. In-8, 61 pp., lég. rouss., 
sans couv.  
     Carrière de Georges Humann, ministre des Finances 
sous la monarchie de Juillet. (117 ZD)  30€ 
1094. MARTIN,  Pierre-Lucien] - Bibliothèque Pierre-
Lucien Martin, relieur. Vente aux enchères publiques à 
Paris le 20 mai 1987. Paris, 1987. In-4, 181 numéros 
décrits avec nomb. reprod. en noir ou en coul., br.   12€ 
1095. MARTIN,  Abbé C. - Portraits littéraires des plus 
célèbres prédicateurs contemporains et études sur la 
prédication au XIXe siècle. Paris, Journal de la Prédication 
populaire..., 1858. In-8, 384 pp., rouss., br., couv. déf. et 
empoussiérée, dos factice.       (4863)  50€ 
1096. MARTIN DU GARD] - SCHLOBACH,  Jochen - 
Geschichte und Fiktion in ’’L’Eté 1914’’ von Roger Martin 
du Gard. München, Wilhelm, 1965. In-8, 305 pp., rel. éd.  

     Envoi à Jean Schlumberger. L. a. s. jointe. (89 T)  20€ 
1097. MARTINEAU,  Henri - Les Vignes Mortes. Poésies 
1897-1904. Niort, L. Clouzot, 1905. Pet. in-8, 190 pp., br., 
haut du dos lég. frotté.  
     Edition originale, imp. sur vergé teinté. Premier livre 
publié de l’auteur, fondateur du Divan. (355 P)  30€ 
1098. MARX,  Karl - Différence de la philosophie de la 
nature chez Démocrite et Épicure. Traduction, introduction 
et notes par Jacques Ponnier. S. l., Ed. Ducros, 1970. In-8, 
369 pp., br.       (554 ZQ)  30€ 
1099. MARX,  Robert - La Justice pénale et les Personnes 
civilement responsables du fait d’autrui. Paris, Dalloz, 
1935. In-8, V, 279 pp., br., couv. défr. avec pet. 
manques.       (496 N)  20€ 
1100. MARX] - RUBEL,  Maximilien - Karl Marx. Essai de 
biographie intellectuelle. Paris, Marcel Rivière, 1957. In-8, 
463 pp., br.       (412 E)  20€ 
1101. MASSON,  Georges-Armand - Georges-Armand 
Masson ou le Parfait Plagiaire. Pastiches de Maurice 
Maeterlinck. Madame de Noailles. Paul Morand. Jean 
Giraudoux. Lucien Fabre. Paul Géraldy. Maurice Rostand. 
Paul Claudel. Clément Vautel. André Gide. Georges de La 
Fourchardière. Paul Valéry. J.-H. Fabre. Paul Fort Abel 
Hermant. G. de Parolowski. Jean Cocteau. Raoul Ponchon 
et divers autres illustres contemporains. Paris, Ed. du 
Siècle, 1924. In-12, 249 pp., br.  
     Edition originale. Un des 40 ex. num. sur vergé 
d’Arches, seul grand papier. (388 A)  30€ 
1102. MASSON,  Georges-Armand - L'art d'accommoder 
les classiques, en collaboration avec MM. Salomon, 
Homère, Platon, Théocrite, Virgile, Ovide, Saint Paul, 
Plutarque, Jacques de Voragine, Dante, Shakespeare, La 
Rochefoucauld, Perrault, La Fontaine, Bossuet, Boileau, 
Fénelon, Swift, Voltaire, Buffon, Florian, Gœthe, Arnault, 
Alfred de Musset. Paris, Ed. du Siècle, 1924. Pet. in-8, 255 
pp., br.  
     Edition originale. Un des 150 ex. num. sur vergé 
d’Arches. (388 B)  30€ 
1103. MATHIEU-BODET,  Pierre - Les Finances 
françaises de 1870 à 1878. Paris, Hachette, 1881. 2 vol. 
in-8, XII-458, 468 pp., qqs. rouss., demi-mar. vert, dos à 
nerfs, coiffes un peu frottées.       (3987)  60€ 
1104. MATHIEU-CASTELLANI,  Gisèle - Emblèmes de la 
mort. Le dialogue de l’image et du texte. Paris, Nizet, 1988. 
In-8, 167 pp., qqs. fig., br.       (484 B)  20€ 
1105. MATHIEZ] - MICHON,  Georges - Albert Mathiez 
journaliste. Paris, Mellottée, (1932). In-8, 13 pp., br.  
     Bibl. d’Histoire révolutionnaire, nouv. série.  12€ 
1106. MATVEJEVITCH,  Predrag - La Poésie de 
circonstance. Etude des formes de l’engagement poétique. 
Paris, Nizet, 1971. Pet. in-8, 184 pp., br.       (499 I)  12€ 
1107. MAUGUIN,  François] - Procès de la relation 
historique des obsèques de M. Manuel. Paris, Sautelet, 
1827. In-8, (2) ff., 100 pp., rouss., br., couv. factice.  
     La ’’Relation historique des obsèques de M. Manuel’’ 
par François Auguste Mignet fut déféré aux tribunaux pour 
outrage aux autorités légalement établies ainsi que pour 
provocation à l a rébellion. Il contenait tous les discours 
prononcés sur la tombe de Manuel (v. Drujon, p. 342). (105 
H)  50€ 



1108. MAULDE-LA CLAVIERE,  R. de - Les Mille et une 
nuits d’une ambassadrice de Louis XIV. 2 éd. précédée 
d’une lettre de M. Coppée. Paris, Hachette, 1896. In-12, 
258 pp., br.       (2622)  20€ 
1109. MAUPASSANT]  - Guy de Maupassant et les 
voyages dans la nacelle du Horla. Textes et documents 
inédits réunis, annotés et présentés par Jean-Marc 
Montaigne. Rouen, ASI Editions, 2007. In-4, 191 pp., texte 
sur 2 col., nomb. ill., br.       (5664)  20€ 
1110. MAUPASSANT] - DANGER,  Pierre - Pulsion et 
désir dans les romans et nouvelles de Guy de 
Maupassant. Paris, Nizet, 1993. In-8, 216 pp., 
br.       (5457)  30€ 
1111. MAUPASSANT] - DELAISEMENT,  Gérard - 
Maupassant, journaliste et chroniqueur. Suivi d'une 
bibliographie générale de l'oeuvre de Guy de Maupassant. 
Paris, Albin Michel, 1956. In-12, 302 pp., br., dos un peu 
déf. et empoussiéré.       (69 A)  12€ 
1112. MAUPASSANT] - MARMOT RAIM,  Anne - La 
Communication non-verbale chez Maupassant. Paris, 
Nizet, 1986. In-8, 174 pp., br.       (1504)  20€ 
1113. MAURICE,  Charles - Le Théâtre-français. 
Monument et dépendances. Seconde édition. Paris, 
Garnier frères, 1860. In-8, 276 pp., demi-chag. bleu à 
coins, dos lisse un peu passé, coiffe inf. lég. frottée, couv. 
cons., tête dor.       (14 E)  80€ 
1114. MAURICE,  Frederick Denison - Moral, and 
metaphysical Philosophy. I. Ancient philosophy and the 
first to the thirteenth centuries. II. Fourteenth century to the 
French Revolution, with a glimpse into the nineteenth 
century. New ed., with preface. Londres, MacMillan, 1890. 
2 vol. in-8, portrait, XLVI, 675 pp. ; XVII, 720 pp., mouill. 
angul. sur  2 ff., une page de garde tachée, perc. 
éd.       (511 X)  50€ 
1115. MAURIN,  Albert - La Terreur blanche. Pairs, P. 
Amic l’aîné, 1850. In-12, 96 pp., qqs. petites taches claires, 
br., couv. déf., dos refait.       (84 H)  30€ 
1116. MAX-SIMON,  P. - Les Maladies de l’esprit. Paris, 
Baillière, 1891. In-12, 319 pp., br., couv. déf., dos refait, 
rouss. sur les plats.       (481 Q)  50€ 
1117. MAXIM,  Hudson - The Science of Poetry and The 
Philosophy of Language. Illustrations by William Oberhardt. 
New York, Funk & Wagnalls Co., 1910. In-8, portrait, XIII, 
294 pp., pl. h. t., petite décoloration sur les pages de 
garde, perc. éd.   Envoi. (534 Y)  20€ 
 
1118. MCELHANNEY,  T. A.  - Les Bois du Canada. Leurs 
propriétés et leurs usages. Ottawa, J.-O. Patenaude, 1940. 
In-8, XVI, 358 pp., nomb. fig., tabl. dépl., cachet sur une 
page de garde, demi-toile verte.  
     Publié par le ministère des mines et des 
ressources. (87 Q)  12€ 
1119. MCMILLAN,  Duncan (édité par) - Le Charroi de 
Nîmes. Chanson de geste du XIIe siècle. Editée d’après la 
rédaction AB avec introduction, notes et glossaire . Paris, 
Klincksieck, 1963. Pet. in-8, br.       (608 E)  12€ 
1120. MEADE,  L. T. - Water Gipsies or the Adventures of 
Tag, Rag, and Bobtail. New ed. London, John F. Shaw, 
(1896). In-8, 224 pp., qqs. ill., lég. rouss., cart. 
polychrome.       (3560)  20€ 

1121. MEAUME,  Edouard - Programme du Cours 
élémentaire de législation et de jurisprudence professé à 
l'École impériale forestière (Cours de première et seconde 
année). Nancy, Grimblot, 1854. 2 parties en un vol. in-8, 
XVI, 451 pp., importantes annotations sur qqs. pages, 
demi-veau vert de l’ép., dos lisse orné de fil. dor.        100€ 
1122. MENGIN-FONDRAGON,  Baron de - Les Soirées 
d’un observateur, ou mélanges critiques et littéraires. 
Paris, Méquignon-Havard, 1827. In-8, 323 pp., mouill., qqs. 
rouss., br., couv. imprimée un peu déf. 
renforcée.       (4344)  50€ 
1123. MEREDITH] - CLAIRVAL,  Alain - La Femme 
rebelle. Figures romanesques chez George Meredith. Lille, 
Presses Universitaires du Septentrion, 1998. In-8, 227 pp., 
br.       (1601)  20€ 
1124. MEREDITH] - WOLFF,  Lucien - George Meredith, 
poète et romancier. Introduction à son oeuvre. Paris, 
Payot, 1924. In-8, 285 pp., br.       (380 ZB)  12€ 
1125. MERILHOU,  J. - Choix des plaidoyers de M. J. 
Mérilhou, avocat à la Cour royale de Paris. Paris, B. 
Warée, 1826. In-8, (1) f., 554 pp., (1) f., nomb. rouss., bas. 
fauve granitée de lép., dos lisse orné de fil. dor., manques 
en haut et en bas du dos avec manques aux coiffes, p. de 
t. en mar. vert avec manques, charnières fendues, coins 
émoussés, qqs. épid.       (97 J)  50€ 
1126. MERY,  Harry P. - Introduction à la poésie noire 
américaine. Conférence prononcée le 17 mai 1946 au 
Centre National des Etudiants de la France d’Outre Mer. 
Paris, Cercle de Recherches et de Documentation ‘’Union 
Coloniale’’, 1946. In-4, front., 24 pp., texte dactylographié, 
papier jauni, br., dos défr.       (5697)  30€ 
1127. MERY & BARTHELEMY  - Le Fils de l'homme, ou 
Souvenirs de Vienne. Bruxelles, 1829. In-8, portrait, 46 pp., 
rouss., br., couv. factice, dos déf.  
     Imprimé à Bruxelles la même année que l’édition 
parisienne. Ce poème composé à la gloire du Duc de 
Reichstadt valut à son auteur une condamnation comme 
attentatoire à la dynastie royale. (89 E)  30€ 
1128. MERY] - CLAUDIN,  Gustave - Méry, sa vie intime, 
anecdotique et littéraire. Eau-forte par G. Staal. Paris, Libr. 
Bachelin-Deflorenne, 1868. In-16, portrait, 111 pp., br., 
couv. lég. déf.       (5740)  20€ 
1129. METTAIS,  H. - Souvenirs d’un médecin de Paris. 
Paris, Ed. Dentu, 1863. In-12, 304 pp., rouss., rouss., 
mouill. claires marginales., br., couv. déf., dos 
refait.       (1407)  30€ 
1130. METTRAY]  - Colonie agricole de Mettray. 
Assemblée générale des fondateurs tenue à Paris, le 12 
mars 1843. Paris, H. Fournier, 1843. In-8, 80 pp., qqs. 
rouss., br., couv. factice déf. avec manques, manques au 
dos.       (90 J)  20€ 
1131. METTRAY] - MIDY,  Th. - Le Nouveau colon de 
Mettray ou la réhabilitation. Paris, chez l’auteur, 1874. In-
12, 142 pp., rouss., br., couv. et dos un peu déf.  
     Exposé sous une forme romancée. (65 X)  20€ 
1132. MEUBLES] - LEVITAN  - Catalogue général 1937. 
Décoration, literie, ameublement. s. l., 1937. In-4 oblong, 
119, 68 pp., nomb. ill., rel. éd. déf., dos refait, plat inf. 
taché., contre-plats et pages de garde gribouillés.       (42 
R)  50€ 



1133. MEUSY,  Victor - Chansons d’hier et d’aujourd’hui. 
Préface de Coquelin Cadet. Ill. de Rapp, Joanon-Mairer, 
etc. Paris, Libr. Documentaire, 1889. In-8, 152 pp., rouss., 
br., couv. ill. en coul. déf., dos factice.       (111 Y)  30€ 
1134. MEYER,  César - La Réfutation de la Confession 
d’Augsbourg. Thèse présentée à la Faculté de théologie 
protestante de l’université de Paris. Alençon, Imp. 
Typographique Guy, 1898. In-8, III, 84 pp., papier jauni, br, 
couv. muette.  
     Envoi à Frédéric Lichtenberger, doyen de la Faculté de 
théologie protestante de l’université de Paris. (608 B)  20€ 
1135. MICHAUD,  Guy - Connaissance de la littérature. I. 
L’oeuvre et ses techniques. II. Le visage intérieur. Pour 
une anthropologie de l’écrivain. Paris, Nizet, 1983-1974. 2 
vol. in-8, 271 pp. ; 48 ff., 270 pp., 16 pl. de portraits et fac-
similés, br.       (494 J)  30€ 
1136. MICHAUD D’HUMIAC,  L. - Le Roi Grallon. Tragédie 
en cinq actes et sept tableaux, en vers. Paris, Lib. Molière, 
1903. In-8, XIX, 212 pp., qqs. rouss., br., qqs. rouss. sur la 
couv.       (432 Z)  30€ 
1137. MICHELET,  Jules - Tableau chronologique de 
l’histoire moderne, depuis la prise de Constantinople par 
les Turcs, jusqu’à la Révolution française, 1453-1789. 2e 
éd. Paris, Louis Colas, 1826. In-8, (2) ff., XII, 175 pp., 
derniers feuillets brunis, bas. fauve racinée de l’ép., dos 
lisse orné frotté, p. de t. de mar. rouge, petits manques sur 
le plat inf., qqs. épid.  
     (Rel. à la suite du même :) Tableaux synchroniques de 
l’Histoire moderne, 1453-1648. Paris, Louis Colas, mai 
1826. (2) ff. dépl., 18 tableaux sur 13 pl. dépl., qqs. rouss. 
Edition originale. (88 P)                                               150€ 
1138. MICHELETTI,  A. M. - De Regimine ecclesiastico 
religiosorum necnon seminariorum : iuxta mentem S. 
Gregorii M., S. Ignatii Loyol., et S. Caroli Borromaei 
aliorumque SS. patrum, ecclesiae doctorum et summorum 
Pontificum recentiorum. I. De Regimine in genere . 
Friburg im Brisgau, B. Herder, 1909. In-8, XIX, 599 pp., br.  
Seul tome paru.                            (115 Q)  30€ 
1139. MICHOTTE,  F. - Manuel de l’Industrie du Liège. 
Paris, J.-B. Baillière, 1923. In-16, 334 pp., cachet sur le 
titre, papier jauni, cart. éd. un peu défr.       (458 R)  12€ 
1140. MIGUET-OLLAGNIER,  Marie - Le Théâtre des 
romanciers. Etudes réunies par Marie Miguet-Ollagnier. 
Besançon, Université de Franche-Comté, 1996. In-8, 275 
pp., qqs. passages soulignés au crayon rouge, br.  
     Contient : Théâtre et théâtralité dans le Faiseur de 
Balzac, par Pierre Laforgue -- Flaubert et le théâtre, Le 
Candidat, par Luce Czyba -- Voyage à travers l’impossible, 
une pièce de Jules Verne (1882), par Florent Montaclair -- 
Germinie Lacerteux, d’Edmond de Goncourt, par Philippe 
Baron -- Le théâtre de Julien Green, ou le paradoxe de la 
communication théâtrale, par Margherita Botto -- 
etc. (1643)  20€ 
1141. MILL,  John-Stuart - Le Gouvernement représentatif. 
Traduit et précédé d’une introduction par M. Dupont-White. 
2e éd. Paris, Guillaumin, 1865. In-12, LI, 400 pp., rouss., 
br., couv. et dos déf., cassé.  
     Envoi de Dupont-White. (88 T)  30€ 
1142. MILLARD,  Eric G. - La Miniature anglaise. I. Du Xe 
au XIIIe siècle. II. Du XIVe au XVe siècle. Paris, Bruxelles, 
G. Van Oest, 1926-1928. 2 vol. in-folio, front, XIII, 162 pp. ; 

front en coul., 113 pp., 200 pl. h. t. pour les deux vol., lég. 
rouss., br., couv. rempliées en partie passées, dos un peu 
déf. et passés.       (2293)  60€ 
1143. MILLERAND,  Alexandre - Choix de plaidoyers. 
Avec une préface et des notes de Me Charles Lyon-Caen. 
Paris, Eugène Fasquelle, 1921. In-8, XXVII, 237 pp., br., 
couv. un peu déf. et empoussiérée, manque en bas du 
dos.  
     Un des 10 ex. num. sur hollande. (71 F)  30€ 
1144. MILLEVOYE  - Oeuvres, précédées d'une notice 
biographique et littéraire par de Pongerville. Paris, Furne, 
Ladrange, 1835. 2 vol. in-12, XXIII, 244 pp. ; (2) ff., 360 
pp., 4 fig. h. t., qqs. rouss., rel. à la cathédrale de Bibolet, 
veau violet de l’ép., dos lisse orné, encadrement dor. sur 
les plats avec plaque à froid au centre, dentelle int., 
tranches dor., qqs. petites épid.        (3077)  50€ 
1145. MILOSZ,  O. V. de L. - Lettres inédites à Christian 
Gauss. Paris, André Silvaire, 1976. Pet. in-8, 90 pp., fac-
similé, br.  
     Edition originale. Ex. h. c. sur vélin édita. (626 T)  12€ 
1146. MINGRAT]  - L’Impunité de Mingrat, ou la police de 
Charles X. Mémoire relatif aux persécutions de la famille 
Gérin, qui depuis huit ans ne cesse de demander justice ; 
rédigé par une victime de la réaction royaliste de 1815. 
Paris, J. L. Bellemain, 1830. In-8, 2 portraits, (2) ff., VII, 
174 pp., qqs. ff. fortement roussis, br., couv. imprimée 
restaurée, dos refait.       (118 H)  50€ 
1147. MIRABILE,  Paul - La Genèse de la Chanson de 
Roland. A la recherche d’une Histoire des influences 
nordico-germaniques dans la langue et la civilisation 
françaises. Dourgne, P. Mirabile, Voies Itinérantes, 1987. 
Pet. in-8, VI, 293 pp., 2 ff. volants, br.       (56 N)  20€ 
1148. MIRBEAU]  - Cahiers Octave Mirbeau. Angers, 
1994-2004. In-8, br.  
     Numéros 4 (1997) -- 5 (1998) -- 6 (1999) -- 7 (2000) -- 8 
(2001) -- 10 (2003) -- 11 (2004). Chaque 12 €. (71 ZM)   
1149. MIRECOURT,  Eugène de - La Calomnie. Simples 
notes pour mes lecteurs, avec une notice biographique. 
Paris, chez tous les librairies, Nantes, Libaros, 1873. In-12, 
71 pp., cart. blanc un peu frotté. Edition originale. 50€ 
1150. MISTRAL,  Frédéric - Lis Isclo d’Or (Les Iles d’Or). 
Publiées pour la première fois avec un apparat critique 
d’après les manuscrits, une introduction, des notices, des 
notes d’après les documents inédits... par Jean Boutière. 
Bruxelles, Paris, Montréal, Didier, 1970. 2 vol. in-8, 1232 
pp., 28 pl. h. t., br.  
     Le texte avec la traduction en regard. (608 ZI)  40€ 
1151. MOLIERE]  - L’Humanité de Molière. Essais choisis 
ou écrits par John Cairncross. Paris, Nizet, 1988. In-8, 234 
pp., br.       (1652)  12€ 
1152. MOLIERE] - ALLAINVAL,  Abbé d’ - Mémoires sur 
Molière et sur Mme Guérin, sa veuve, suivis des Mémoires 
sur Baron et sur Mlle Lecouvreur. Paris, Ponthieu, 1822. 
In-8, XLIII, 348 pp., (1) f., qqs. rouss., demi-bas. fauve 
granitée de l’ép., dos lisse orné, p. de t. de mar. rouge.  
     Dans la coll. des Mémoires sur l’art dramatique.  40€ 
1153. MOLIERE] - BEAUDEAU DE SOMAIZE ; 
ROCHEMONT,  LE BOULENGER DE CHALUSSAU, ETC 
- Comédies et pamphlets sur Molière. Les véritables 
prétieuses. Les Observations sur le festin de Pierre. La 



lettre sur la comédie de l’Imposteur. La critique du Tartuffe. 
Elomire hypocondre. Edition critique par Georges 
Mongrédien. Paris, Nizet, 1986. In-8, VIII, 308 pp., 
br.       (433 L)  30€ 
1154. MOLIERE] - BLETON,  Auguste - Molière à Lyon. S. 
l., 1900. Gr. in-8, 27 pp., qqs. ill., br., couv. et dos déf. et 
empoussiérés, qqs. taches sur le plat sup.  
     Extrait du Livre d’or du Deuxième centenaire de 
l’Académie des sciences, belles-lettres et arts de Lyon. 
Lecture faite en séance publique le 30 mai 1900. Tiré à 
200 ex. (20 ZA)  20€ 
1155. MOLIERE] - BONZON,  Alfred - Introduction à 
Molière et au genre comique en France. Sao Paulo, 
Universidade de Sao Paulo, 1960. In-8, 158 pp., br., couv. 
un peu empoussiérée.       (608 G)  12€ 
1156. MOLIERE] - LACROIX,  Paul (Bibliophile Jacob) - 
Iconographie moliéresque. 2e éd. rev., corrig. et 
considérablement augm. Paris, Auguste Fontaine, 1876. 
In-8, front., XLIII, 392 pp., 12 pp. (catalogue), fac-similé, 
qqs. rouss., br., couv. déf. avec petits manques. 30€ 
1157. MOLIERE] - SZOGYI,  Alex - Molière abstrait. Paris, 
Nizet, 1985. In-8, 171 pp., papier un peu jauni, br.  12€ 
1158. MOLLAT,  Abbé - Le Roi de France et la collation 
plénière (pleno jure) des bénéfices ecclésiastiques. Etude 
suivie d’un appendice sur les formulaires de la 
Chancellerie Royale. Paris, Impr. Nationale, 1951. In-4, 
180 pp., br.  
     Extrait des Mémoires présentés par divers savants à 
l’Académie des Inscriptions et Belles-Lettres, tome XIV, 2e 
partie. (16 R)  30€ 
1159. MONNIER,  Henry - Les Bourgeois aux champs. 
Bruxelles, Méline, Cans, 1858. In-16, 219 pp., br., dos déf., 
plats renforcés.       (1953 P)  20€ 
1160. MONNIER,  Henri - Les Nouvelles de Léon Le Sage. 
Introduction, droit public, droit pénal, les personnes, les 
biens. Bordeaux, Féret et fils, Paris, E. de Boccard, 1923. 
In-8, 226 pp., br., couv. factice.       (126 X)  50€ 
1161. MONNIER] - CHAMPFLEURY  - Henry Monnier, sa 
vie, son oeuvre avec un catalogue complet de l'oeuvre et 
100 grav. fac-similé. Paris, Dentu, 1879. In-8, (4) ff., 399 
pp., nomb. pl. h. t. et fig., qqs. rouss., demi-mar. bleu nuit à 
coins à la bradel, couv. cons., pet. épid.       (160)  60€ 
1162. MONOD,  G. - Bibliographie de l'Histoire de France. 
Catalogue méthodique et chronologique des sources et 
des ouvrages relatifs à l'histoire de France depuis les 
origines jusqu'en 1789. Paris, Hachette, 1888. In-8, XI, 420 
pp., nomb. rouss., demi-perc. marron.       (9 ZC)  30€ 
1163. MONSELET,  André - Charles Monselet, sa vie et 
son oeuvre. Préface par M. Jules Clarétie. Paris, Testard, 
1892. In-8, IX, 314 pp., qqs. ill et pl. h. t., qqs. rouss., br., 
couv. factice, dos passé.  
     Un des ex. num. sur vélin teinté. (491 M)  40€ 
1164. MONSELET,  Charles - Fréron ou l’illustre critique. 
Sa vie, ses écrits, sa correspondance, sa famille, etc. 
Front. à l’eau-forte avec portraits par Ed. Morin. Paris, 
Pincebourde, 1864. In-16, front., 138 pp., demi-bas. fauve, 
dos à nerfs orné lég. frotté.       (472 T)  30€ 
1165. MONSELET,  Charles - Mon dernier-né. Gaietés 
parisiennes. 2e éd. Paris, Dentu, 1883. In-12, portrait, 314 

pp., qqs. rouss., br., dos lég. déf., manque sur le plat 
inf.       (481 Z)  30€ 
1166. MONTAIGLON,  Anatole de & GUIFFREY, Jules 
(publ. par) - Correspondance des directeurs de l’Académie 
de France à Rome avec les surintendants des bâtiments. 
1666-1804. Paris, Jean Schemit, 1887-1908. 17 vol. in-8, 
couv. du tome V très défr. avec manques au dos, marges 
tachées sur env. 20 feuillets, br., couv. la plupart défr. avec 
rouss. et mouill., qqs. unes avec manques au dos.  
     Imp. sur papier vergé. Manque l’index paru en 
1912. (5776)                                                                 300€ 
1167. MONTAIGNE] - BLANCHARD,  Marc E. - Trois 
Portraits de Montaigne : Essai sur la représentation à la 
Renaissance. Paris, Nizet, 1990. In-8, 288 pp., 14 pl. h. t., 
br.       (496 P)  12€ 
1168. MONTAIGNE] - DESAN,  Philippe - Les Commerces 
de Montaigne. Le discours économique des Essais. Paris, 
Nizet, 1992. In-8, 286 pp., 4 fig., br.       (552 T)  12€ 
1169. MONTAIGNE] - DREANO,  Maturin - La Religion de 
Montaigne. Nouv. éd. rev. et compl. Paris, Nizet, 1969. In-
8, 333 p., br.       (554 ZN)  12€ 
1170. MONTAIGNE] - JOUKOVSKY,  F. - Montaigne et le 
problème du temps. Paris, Nizet, 1972. In-8, 253 pp., br., 
qqs. rouss. sur la couv.       (1394)  12€ 
1171. MONTAIGNE] - PLUMAIL-GIRARD,  Alyette - 
Reflets et échos de Michel de Montaigne. Paris, Nizet, 
1984. In-8, 256 pp., br., couv. roussie.       (552 R)  12€ 
1172. MONTAIGNE] - POUILLOUX,  Jean-Yves - Lire les 
’’Essais’’ de Montaigne. Paris, Maspero, 1969. In-8, 118 
pp., br.       (581 S)  20€ 
1173. MONTAIGNE] - TETEL,  Marcel (éd. par) - Actes du 
colloque international Montaigne (1580-1980). (Duke 
University - University of North Carolina) 28-30 mars 1980. 
Paris, Nizet, 1983. In-8, 175 pp., br.  
     Robert Aulotte : Montaigne et le devoir d’être heureux - 
Michel Beaujour : ‘’Considérations sur Cicéron’’ (I, XL), l’a-
longeail comme marque générique : la lettre et l’essai - 
Claude Blum : Ecrire le ‘’moi’’ : ‘’J’adjoute, mais je ne corri-
ge pas’’ - Barbara Bowen : Speeech and Writing in the 
1580 Text of ‘’Du parler prompt ou tardif’’ (I, X) - 
etc. (1662)  30€ 
1174. MONTANSIER] - MONIN,  H. - La Montansier, 
femme galante et femme d’affaires, directrice et fondatrice 
de théâtres (1730-1820). Paris, Revue Historique de la 
Révolution Française et de l’Empire, 1914. in-8, portrait, 57 
pp., br., dos déf. avec petits manques.       (116 Q)  20€ 
1175. MONTEIL,  A.-A. - Histoire des Français des divers 
Etats aux cinq derniers siècles. 3e éd. Paris, Coquebert, 
Gontier, 1846-1847. 5 vol. in-8, rouss., demi-chag. rouge, 
dos à nerfs ornés de fil. dor., qqs. accrocs au dos du t. 
IV.       (MG 227)                                                          100€ 
1176. MONTESQUIEU] - EHRARD,  Jean - Montesquieu 
critique d’art. Paris, PUF, 1965. In-8, 149 pp., qqs. pl. h. t., 
br.       (70 ZD)  20€ 
1177. MONTESQUIEU] - VLACHOS,  Georges G. - La 
Politique de Montesquieu. Notion et méthode. Paris, Ed. 
Montchrestien, 1974. In-12, 202 pp., br., pet. taches claires 
sur la couv.       (558 W)  20€ 
1178. MONTFAUCON,  Bernard de - Correspondance 



avec le baron G. de Crassier archéologue liégeois. Publiée 
par Ulysse Capitaine. Liège, Typ. de J.-G. Carmanne, 
1855. In-8, front., 82 pp., br., couv. salie, dos défr. avec 
pet. manques.       (1689)  30€ 
1179. MONTGAILLARD,  Mce de - Seconde guerre de 
Pologne, ou considérations sur la paix publique du 
continent, et sur l’indépendance maritime de l’Europe. 
Paris, Lenormand, 1812. In-8, (3) ff., 330 pp., (1) f., nomb. 
mouill., qqs. rouss., br., couv. muette déf., dos déf. avec 
manques.       (628 H)  30€ 
1180. MONTICELLI]  - Catalogue des 88 tableaux de 
Monticelli et des tableaux anciens et modernes. Pastels, 
dessins, gouaches, aquarelles de différentes  écoles 
composant la collection de M. le docteur Mireur de 
Marseille et dont la vente aura lieu Hôtel Drouot les 
mercredi 28, jeudi 29 et vendredi 30 mars 1900. Paris, 
Georges Duchesne, 1900. In-8, 64 pp. (261 numéros), 12 
pl.  h. t., qqs. rouss., br., couv. déf. avec manques, dos 
factice. Introduction de Roger-Milès. (108 R)  50€ 
 

1181. MORAND,  François] - Notices de bibliographie et 
d’histoire littéraire. S. l., 1868. In-12, 63 pp., br., couv. 
factice déf. avec manques.  
     Réunion d’articles parus dans le Bulletin du Bibliophile : 
Les Livres à cartons. - Des accusations de plagiat littéraire 
- Sur quelques livres (dont Naudé, Science des 
princes). (17 ZJ)  20€ 
1182. MORANGE,  Amédée - Guide de l’élagueur dans les 
parcs et dans les forêts. Paris, Lib. scientifique, industr. et 
agricole, 1878. In-12, 143 pp., fig., cachet sur le faux-titre, 
br., étiquette collée au dos.       (458 P)  20€ 
1183. MOREAU] - SVININE,  Paul de - Quelques détails 
sur le Général Moreau, et ses derniers moments ; suivis 
d’une courte notice biographique. Londres, Longman, 
Hurts, etc., 1814. In-12, portrait, III, 141 pp., lég. rouss., 
br., couv. factice.       (82 O)  50€ 
1184. MOREL,  Maurice - L’Excommunication et le pouvoir 
civil en France, du droit canonique classique au 
commencement du XVe siècle. Paris, Rousseau, 1926. In-
8, 218 pp., br.       (29 F)  30€ 
1185. MORELOT,  Simon - Histoire naturelle appliquée à 
la chimie, aux arts, aux différens genres de l’industrie, et 
aux besoins personnels de la vie. Paris, H. Nicolle, F. 
Schoell, 1809. 2 vol. in-8, XXXIV, 343 pp. ; (2) ff., 455 pp., 
petite tache angulaires sur les deux derniers feuillets du t. 
I, demi-bas. fauve de l’ép., dos lisses orné, coiffes du t. II 
abîmées, qqs. trous de vers ou épid.  
     BOLTON 680. Edition originale. Reprise d’un cours 
donné à l’Université de Leipzig de février à août 1807. 
Morelot (1751-1809) un des meilleurs professeurs du 
Collège de pharmacie fut pharmacien principal de l’armée 
impériale. (70 ZF)                                                         250€ 
1186. MORGAN,  J. Pierpont - Catalogue of the famous 
Collection of Miniatures of the British and Foreign Schools. 
The property of J. Pierpont Morgan ... which will be sold at 
auction by Messrs. Christie, Manson & Woods ... June 24, 
1935. Londres, William Clowes and Sons, 1935. In-8, 272 
pp., br.       (472 R)  20€ 
1187. MORIENVAL,  Jean - Les Créateurs de la grande 
presse en France. Emile de Girardin, H. de Villemessant, 
Moïse Millaud. Paris, Spes, 1934. In-8, 245 pp., qqs. 
passages soulignés au crayon rouge, br.       (7 L)  20€ 

1188. MOROGUES,  Baron Bigot de - De la Préférence à 
accorder, en Sologne et dans les sols d'alluvions 
quartzeuses, à la culture du pin maritime sur celle des pins 
d'Écosse et laricio. Orléans, Imp. de Danicourt-Huet, 1827. 
In-8, 15 pp., br., sans couv.  
     Extrait du T. VIII des "Annales de la Société des 
sciences, belles-lettres et arts d'Orléans." (460 C)  20€ 
1189. MORRIS,  George D. - Fenimore Cooper et Edgar 
Poe, d’après la critique française du dix-neuvième siècle. 
Paris, Emile Larose, 1912. In-8, 210 pp., papier un peu 
jauni, perc. bordeaux, dos passé, coiffes un peu 
abîmées.       (34 N)  50€ 
1190. MORTET,  Charles - Le Format des Livres. Notions 
pratiques suivies de recherches historiques. Paris, 
Champion, 1925. In-8, 60 pp., 4 pl. dépl., br. (391 Y)  12€ 
1191. MOSTEFA,  M’Hamed - Histoire du droit et des faits 
sociaux. Les dépôts de mendicité pendant le Premier 
Empire. Mémoire de D.E.A. Paris, Université de Paris II, 
1982. In-4, 62 pp., qqs. ff. d’annexes non chiffrés, 
br.       (63 C)  30€ 
1192. MOUNIER,  L. - De l’Action de la noblesse et des 
classes supérieures dans les sociétés modernes, d’après 
les documents officiels. Avec des remarques par M. 
Rubichon. Paris, Guillaumin, Lagny, 1848. In-8, 385 pp., 
papier jauni, cachet, demi-bas. brune, dos lisse orné 
passé, charnières un peu frottées. Envoi.       (86 ZM)  50€ 
1193. MOURA]  - Catalogue de beaux livres anciens, rares 
et curieux composant la bibliothèque de M. Edouard 
Moura. Vente du 3 au 8 décembre 1923 (Drouot). Paris, 
François Lefrançois, Bordeaux, Mounastre-Picamilh, 1923. 
In-8, 298 pp. (1144 numéros), nomb. ill., prix notés, br., 
couv. et dos déf., dos cassé.       (43 C)  30€ 
1194. MOUSSERON,  Jules - Coups de Pic et coups de 
plume (Moeurs et coutumes du Pays minier). Poésies 
patoises. Préface de M. André Jurénil. Denain, 
Valenciennes, chez les principaux librairies, chez l’auteur, 
1904. In-8, 122 pp., qqs. rouss., br., couv. déf. avec petits 
manques et rouss., plat sup. factice.  
     Recueil de chansons du pays minier. Une gaillette est 
un morceau de charbon. Important glossaire des 
principaux termes patois utilisés. (106 ZM)  20€ 
1195. MOUSSERON,  Jules - Éclats de Gaillettes. Moeurs 
et coutumes du pays minier. Préface de M. Hugues 
Lapaire. Valenciennes et Denain, chez l’Auteur, 1913. In-
12, 145 pp., qqs. pl. h. t., cart. éd. lég. déf.  
     Edition originale. Envoi. (85 M)  30€ 
1196. MOUY,  Comte Charles de - Louis XIV et le Saint-
Siège. L’Ambassade du Duc de Créqui, 1662-1665. Paris, 
Hachette, 1893. 2 vol. in-8, portrait, X, 484, 432 pp., 
rouss., br., couv. et dos déf., dos du t. II cassé, plat sup. du 
t. I détaché, tache sur le plat sup. du t. II.       (1520)  60€ 
1197. MUHLETHALER,  Jean-Claude - Poétiques du 
quinzième siècle. Situation de François Villon et Michault 
Taillevent. Paris, Nizet, 1983. In-8, 207 pp., br. 20€ 
1198. MUIR,  William - Mahomet et l'Islam. Esquisse de la 
vie du prophète d'après les sources originales et court 
exposé de sa religion. Préface de Percy Smith. Traduit de 
l’anglais par Léopold Bénézet. Alger, Publications 
Méthodistes, 1930. Pet. in-8, 288 pp., papier jauni, demi-
bas. rouge à coins, dos à nerfs orné.       (363 E)  50€ 



1199. MURET,  Pierre - Emile Ollivier et le duc de 
Gramont, les 12 et 13 juillet 1870. Paris, Rev. d’Hist. Mod. 
et Contemp. (extrait), 1910. In-8, 60 pp., br.  
     Envoi à Charles Seignobos. (647 M)  20€ 
1200. MUSEE  - La Touchante Aventure de Héro et 
Léandre. Remise au jour, traduite en prose nouvellement, 
et publiée, avec un appendice copieux et profitable, par 
Thierry Sandre. Amiens, Lib. Edgar Malfère, 1924. In-12, 
212 pp., br.  
     Texte bilingue suivi de la paraphrase en vers de Thierry 
Sandre. (594 E)  12€ 
1201. MUSIQUE] - AUBER,  D. F. E. - La Muette de 
Portici. Opéra en cinq actes arrangé pour piano seul. Paris, 
s. d. In-8, 120 pp., rouss., perc. verte, accroc à la coiffe 
sup.       (19 U)  50€ 
1202. MUSIQUE] - AURIC,  Georges - Les Matelots. Ballet 
en deux actes et cinq tableaux de Boris Kochno. Musique 
de Georges Auric. Réduction pour piano a 4 mais par 
l’auteur. Paris, Au Ménestrel, s. d. In-4, 101 pp., br., couv. 
et dos un peu déf.       (49 ZH)  30€ 
1203. MUSIQUE] - DANION,  L. - La Musique et l’Oreille. 
Bases rationnelles de la musique. Le faux pas de l’art 
nouveau ou Musique dite de l’avenir. Paris, Fischbacher, 
1907. In-8, VIII, 429 pp., chag. rouge, dos à nerfs, couv. 
cons., tête dor.  
     Ex. sur Hollande. Envoi. (8 C)  50€ 
1204. MUSIQUE] - MARCHAND,  Alexandre - Du Principe 
essentiel de l'Harmonie. Paris, Impr. Nationale, 1872. In-4, 
XIV, 168 pp., rouss., deux derniers feuillets très roussis    , 
br., dos déf. et cassé.       (16 F)  30€ 
1205. MUSIQUE] - PRIEUR-DELACOMBE,  Eusèbe] - 
Principes abrégés et raisonnés de Musique. Melun, Impr. 
de Michelin, 1809. In-4, (1) f., VIII, 30 pp., en feuilles, 
chemise factice, qqs. rouss.       (127 M)  50€ 
1206. MUSIQUE] - REISSIGER,  C. G. - Grande sonate 
pour piano et violoncelle ou violon, dédiée à M. le Baron de 
Miltitz. Paris, Richault, (1840). In-4, 33, 7, 7 pp., qqs. 
rouss., en feuilles, sous chemise, qqs. rouss. (10 ZA)  30€ 
1207. MUSIQUE] - RIMSKY-KORSAKOFF,  N. - Traité 
d’Harmonie théorique. Traduction française de Félix 
Dorfmann. Paris, Alphonse Leduc, 1910. In-4, 105 pp., 
papier jauni, br., qqs. petites taches claires sur le plat sup., 
dos déf.       (16 E)  30€ 
1208. MUSIQUE] - RIMSKY-KORSAKOW,  N. - Sadko. 
Légende lyrique. Paroles du compositeur. Version 
française de M. Delines et L. Laloy. Partition pour piano et 
chant. Leipzig, M. P. Belaieff, (c. 1906). In-4, 416 pp., 
annotations à l’encre noire sur la page de garde, rel. éd. un 
peu déf., qqs. manques à la coiffe sup.  
     Texte russe et traduction simultanée en français et en 
allemand. (49 F)  50€ 
1209. MUSIQUE] - VERDI,  G. - Rigoletto. Opéra en quatre 
actes. Musique de G. Verdi. Partition complète - Piano et 
chant. Paris, Montgredien, s. d. Gr. in-8, (2) ff., 300 pp., 
demi-chag. rouge, dos lisse orné, qqs. épid.   (417 B)  30€ 
1210. MUSSET] - MASSON,  Bernard - Musset et le 
théâtre intérieur. Nouvelles recherches sur Lorenzaccio. 
Paris, Armand Colin, 1974. In-8, 478 pp., br.   (2276)  12€ 
1211. NANQUETTE,  Henri - Cours d'aménagement des 

forêts professé à l'École impériale forestière. Faisant suite 
au Cours élémentaire de culture des bois et précédé d'une 
notice historique sur l'art des aménagements. Paris, Vve 
Bouchard-Huzard, 1860. In-8, XXVI, 327 pp., carte, qqs. 
rouss., demi-bas. mar. verte, dos lisse orné de fil. 
dor.       (609 ZN)  30€ 
1212. NANQUETTE,  Henri - Exploitation, débit et 
estimation des bois. Cours fait à l’école impériale 
forestière. Nancy, Grimblot, 1859. In-8, (4) ff., 419 pp., 13 
pl. lithog. dont 3 dépl., demi-chag. vert, dos à nerfs orné de 
fil. à froid.       (609 ZM)  50€ 
1213. NAPOLEON IER]  - Amours et galanteries de 
Jupiter-Scapin, ou de Nicolas Bonaparte. Paris, Tiger, 
(1816). In-16, front., 108 pp., qqs. rouss., mouill. claires, 
br., couv. muette, mouill.       (92 N)  50€ 
1214. NAPOLEON III]  - Papiers et Correspondance de la 
Famille Impériale. Paris, Impr. Nationale, 1870. 2 tomes en 
un vol. in-8, 500, 288 pp., 10 ff. de fac-similés et tables du 
t. I reliés à la fin du t. II, demi-toile verte.       (98 R)  50€ 
1215. NAPOLEON]  - Dialogues entre l’ombre du père de 
Buonaparte et sa mère. Albi, Impr. de Baurens, 1814. In-8, 
69 pp., sans couv.       (11 H)  30€ 
1216. NAPOLEON] - ADER,  Jean-Joseph] - Napoléon 
devant ses contemporains. 2e éd., rev. et corrig. Paris, 
Baudouin frères, 1827. In-8, (2) ff., 463 pp., rouss., demi-
veau fauve, dos lisse orné.       (57 K)  50€ 
1217. NAPOLEON] - BERGASSE  - Réflexions de M. 
Bergasse, ancien député à l’Assemblée constituante, sur 
l’acte constitutionnel du Sénat. S. l. n. d. In-8, 16 pp., br., 
couv. factice.       (106 ZK)  20€ 
1218. NAPOLEON] - CHERON,  F. - Napoléon, ou le 
corse dévoilé, ode aux Français. Paris, Le Normant, 1814. 
In-8, (2) ff., II, 18 pp., br., couv. muette, sans dos.  30€ 
1219. NAPOLEON] - DHUMEZ,  Hubert - Napoléon au 
Golfe-Jouan et à Cannes en 1815. Conférence faite par 
Hubert Dhumez au Palm-Beach Casino de Cannes le 1er 
juillet 1932 à l’occasion de l’inauguration de la Route 
Napoléon. Cannes, Syndicat d’Initiative, 1932. In-4, 21 pp., 
qqs. pl. h. t., br.       (16 U)  15€ 
1220. NAPOLEON] - LEDROT,  Auguste-Louis] – Buona-
parte justifié aux dépens de qui il appartiendra, ou la 
confession du Sénat, recueillie et publiée par A. L. Led***., 
de Paris. 3e éd. Paris, Impr. L. G. Michaud, Mai 1814. In-8, 
20 pp., mouill. claires marginales, couv. factice.)  30€ 
1221. NAPOLEON] - MARIAUD,  J. Léon - Route 
Napoléon. Texte de Marie Chassing. I. De Golfe-Juan à 
Grasse. II. De Grasse à Barrême. III. De Barrême à Malijai 
par Digne. IV. De Malijai à Sisteron. V. De Sisteron à 
Grenoble par Lanffrey. Avignon, Ed. d’Art, s. d. 5 parties en 
4 vol. in-8, nomb. pl., en feuilles, sous chemises, étui avec 
dos un peu frotté.       (502 V)  50€ 
1222. NAPOLEON] - MICHAUD,  Joseph} - Histoire des 
quinze semaines, ou le dernier règne de Bonaparte. 17e 
éd. Paris, Longchamps, Août 1815. In-8, 80 pp., rouss., 
br., couv. factice.       (3 Z)  20€ 
1223. NAPOLEON] - MICHAUD,  Joseph] - Les Adieux à 
Bonaparte. 2e éd. rev., corrig. et augm. Paris, chez les 
Marchands de nouveautés, 1800. In-8, 80 pp., qqs. rouss., 
qqs. mouill. claires, br., couv. factice.       (106 ZJ)  30€ 



1224. NAPOLEON] - MICHAUD,  L.-G. - Vie publique et 
privée de Napoléon Bonaparte. 2e éd. rev., corrig. et 
augm. d’une notice historique sur le Général Rogniat. 
Paris, Michaud, 1846. In-8, portrait, 237, 36 pp., portrait h. 
t., 2 fac-similés, rouss., texte sur deux col., demi-bas. 
fauve, dos lisse orné.  
     Extrait de la Biographie Universelle. (48 N)  50€ 
1225. NAPOLEON] - RICCATI,  Ch. - Histoire du retour et 
du règne de Napoléon en 1815, ou tableau des 
événemens qui ont eu lieu pendant les Cent Jours. Paris, 
Marchands de Nouveautés, 1829. 3 vol. in-8, br., couv. 
d’attente lég. déf., qqs. manques.       (5353)               150€ 
1226. NAPOLEON] - ROOS,  Henri de - Avec Napoléon 
en Russie. Souvenirs de la Campagne de 1812. Traduit de 
l’allemand par le Lieutenant-Colonel breveté Buat. Paris, 
Chapelot, 1913. In-8, LXIV, 290 pp., br., nomb. rouss. sur 
la couv.       (93 P)  30€ 
1227. NAPOLEON] - VERESTCHAGIN,  Vassili - 
Napoléon Ier et la Russie. 2e éd. Paris, Libr. Nilson, 1897. 
In-12, 280 pp., marge int. du dernier cahier collée avec 
perte de qqs. lettres, papier jauni, demi-veau vert, dos à 
nerfs orné un peu passé, coiffe sup. lég. 
frottée.       (1670)  50€ 
1228. NARBONNE,  Pierre - (Journal des règnes de Louis 
XIV et Louis XV de l’année 1701 à l’année 1744. Recueilli 
et édité avec introduction et notes par J.-A. Le Roi). Paris, 
Durand et Pedone Lauriel, 1866. In-8, 659 pp., manque la 
page de titre et 5 pp. préliminaires, demi-mar. brun, dos à 
nerfs orné.       (70 U)  50€ 
1229. NAVARRE,  M. - Louis XI en pèlerinage. Paris, 
Bloud, 1908. In-8, IX, 252 pp., papier jauni, br., couv. 
factice, plats déf. avec manques contrecollés. (3358)  20€ 
1230. NERVAL]  - Etudes nervaliennes et romantiques. 
Namur, Presses Universitaires de Namur, 1981. In-8, 151 
pp., br.  
     Contient : Le voyage de Gérard de Nerval à Londres en 
1849, par J. Ziegler -- Alexandre de Cayrol (1814-1862), 
ami de Stadler et de Nerval, par J. Ziegler -- Le voyage 
allemand de Nerval et Dumas en 1838, par Lieve d’Hulst -- 
Nerval et la Société des Gens de Lettres : une lettre inédite 
à Victor Hugo, par J. Bony -- La Comtesse de Persigny, 
par J. Ziegler -- etc.  (73 ZK)  20€ 
1231. NERVAL]  - Gérard de Nerval devant le destin. 
(Etudes nervaliennes) par François Constans. Paris, Nizet, 
1979. In-8, 318 pp., br., qqs. rouss. sur la couv. 12€ 
1232. NERVAL]  - Lire Nerval au 21e siècle. Invitation au 
monde nervalien pour les jeunes lecteurs. Textes réunis 
par Hisashi Mizuno. Kobe (Japon), Saint-Genouph, Nizet, 
2007. In-8, 245 pp., br.  
     Société des Etudes du Romantisme au Japon, 
III. (1501)  12€ 
1233. NERVAL] - BECHADE-LABARTHE,  Jean - Origine 
agenaise de Gérard de Nerval. Agen, Yves Dubois, 1956. 
In-8, 31 pp., br., rouss. sur la couv.  
     Envoi à Rolland de Renéville. (121 N)  20€ 
1234. NERVAL] - DELVAU,  Alfred - Gérard de Nerval. Sa 
vie et ses oeuvres. Eau-forte par G. Staal. Paris, Bachelin-
Deflorenne, 1865. In-12, portrait, 144 pp., br., dos 
refait.       (462 N)  30€ 
1235. NERVAL] - HUMPHREY,  George René - 

L’esthétique de la poésie de Gérard de Nerval. Paris, 
Nizet, 1969. In-8, 284 pp., br.       (435 C)  12€ 
1236. NERVAL] - SENELIER,  Jean - Gérard de Nerval. 
Essai de Bibliographie. Paris, Nizet, 1959. 2 vol. in-8, 
front., 549 pp., br.  
     (On joint du même :) Bibliographie nervalienne (1960-
1967) et compléments antérieurs. Idem, 1968, 141 pp. (3 
D)  20€ 
1237. NETTANCOURT-VAUBECOURT,  Jean de - En Zig-
zag de Singapour à Moscou. Notes de route. Paris, Plon-
Nourrit, 1905. In-12, 320 pp., br., dos lég. déf.  (5761)  20€ 
1238. NEUFCHATEAU,  François de (rapporteur) - 
Compte rendu à la Société d’Agriculture du département 
de la Seine, par la Commission de la Charrue, dans la 
séance publique du deuxième jour complémentaire an X. 
Paris, Mme Huzard, Brumaire an XI. In-8, 36 pp., br., couv. 
muette, petites taches d’encre sur le plat sup. de la couv.  
     La commission était composée de Chabert, Lasteyrie, 
Molard et François de Neufchâteau. Appel à perfectionner 
la charrue, avec un exposé sommaire des recherches 
antérieures. (111 ZB)  50€ 
1239. NEUFCHATEAU,  Comte François de - Rapport fait 
à la Société d’Agriculture du Département de la Seine, 
dans la séance publique du 15 juillet 1810, sur le concours 
pour le perfectionnement de la charrue. Paris, Mme 
Huzard, 1810. In-8, 27 pp., br., couv. factice, qqs. 
rouss.       (66 X)  50€ 
1240. NEUFCHATEAU] - LHOMER,  Jean - Un Homme 
politique lorrain. François de Neufchâtel, 1750-1828. Paris, 
Nancy, Berger-Levrault, 1913. In-8, 229 pp., 2 portraits, 
papier jauni, br., couv. déf. renforcée.       (82 I)  80€ 
1241. NEUVILLE,  Comte de - Notice historique sur M. le 
Comte de Villèle. Suivi des Souvenirs sur l’administration 
financière de M. le comte de Villèle, par M. le Marquis 
d’Audiffret. Paris, Auguste Fontaine, 1855. In-8, 316 pp., 
(1) f., rouss., br., couv. déf. et un peu tachée, dos 
factice.       (99 ZA)  50€ 
1242. NEVE,  Félix - Le Bouddhisme, son fondateur et ses 
écritures. Paris, Douniol, Duprat, 1853. In-8, 55 pp., rouss., 
qqs. cachets, demi-chag. fauve, dos à nerfs orné de fil. 
dor., sans coiffes, charnières frottées.  
     Extrait du Correspondant, du 25 novembre 1853. ( 50€ 
1243. NEVE,  Félix - Examen historique ou tableau des 
alphabets et des langues de l’univers que J.-B. Gramaye a 
publié à Ath en 1622. Gand, L. Hebbelynck, 1854. In-8, (2) 
ff., 44 pp., perc. violette.  
     Extrait du Messager des Sciences historiques.  30€ 
1244. NICOLAU,  Mathieu G. - L’Origine du ‘’cursus’’ 
rythmique et les débuts de l’accent d’intensité en latin. 
Paris, Les Belles Lettres, 1930. In-8, VI, 161 pp., faux-titre 
empoussiéré, br., couv. muette.       (126 L)  20€ 
1245. NIEPCE] - ARMAND-CALLIAT,  Louis - Notes sur la 
famille Niépce. Châlon-sur-Saône, Imp. Buguet, 1966. In-
8, 48 pp., tabl. dépl., 8 pl. h. t., br.       (1648)  12€ 
1246. NIETZSCHE]  - Nietzsche. Cent ans de Réception 
française. Travaux réunis par Jacques Le Rider. Saint-
Denis, Ed. Suger, 1999. In-8, 161 pp., br.  
     Contient : Les livres français de la bibliothèque de 
Nietzsche, par Paolo D’Iorio -- Les correspondances 
françaises de Nietzsche à la fin des années 1880, par 



Renate Müller-Buck -- Nietzsche in der rue d’Ulm, par Aldo 
Venturelli -- Léon Brunschvicg, critique de Nietzsche, par 
Jacques Le Rider -- Les germanistes français face à 
Nietzsche dans les années 1930-1940 : le cas de Jean-
Édouard Spenlé -- etc. (554 ZR)  30€ 
1247. NIETZSCHE] - SAVOURET,  Marie - Nietzsche et 
Du Bos. Paris, Minard, 1960. Pet. in-8, 111 pp., 
br.       (499 E)  12€ 
1248. NION,  François de - Bellefleur. Roman d’un 
comédien au XVIIe siècle. Paris, Bibl. Charpentier, 1903. 
In-12, 231 pp., br., couv. lég. défr.  
     Edition originale. Un des 20 ex. num. sur hollande, seul 
tirage de tête. (621 S)  20€ 
1249. NIVERNAIS] - COLIN,  Elicio - Petite Histoire du 
Nivernais. Le Nivernais et les principaux événements de 
l’histoire générale. Nevers, Th. Ropiteau, 1901. In-12, XI, 
269 pp., cartes, qqs. pl. h. t., papier un peu jauni, 
br.       (422 W)  12€ 
1250. NIVERNAIS] - SAINTEMARIE,  L. de - Recherches 
historiques sur Nevers. Nevers, Lefebvre, 1810. In-8, 493 
pp., qqs. rouss., mouill., traces d’humidité, bas. fauve 
racinée de l’ép., dos lisse orné frotté, coins 
émoussés.       (503 R)  50€ 
1251. NODIER,  Charles - Souvenirs de Jeunesse suivis 
de Mademoiselle de Marsan et la Neuvaine de la 
Chandeleur. 8e éd. accompagnée de notes. Paris, 
Charpentier, 1873. In-12, 353 pp., demi-veau fauve, dos à 
nerfs orné frotté.       (92 J)  30€ 
1252. NOEL,  Carlos M. - La Bourgeoisie Française et 
l’Oeuvre de M. A. Capus. Paris, Sté Franç. d’Imp. et de 
Lib., (1909). pet. in-8, 285 pp., papier jauni, br., couv. 
roussie.       (636 J)  12€ 
1253. NOIROT,  L. - La Callipédie contemporaine ou l’art 
d’avoir des enfants sains de corps et d’esprit. 2e éd. Paris, 
Dentu, Dijon, Lamarche, 1869. In-12, 202 pp., demi-chag. 
rouge, dos à nerfs, coiffes un peu frottées, petit trou sur le 
plat sup., 1e plat de la couv. cons.  
     Ex-libris Bibliothèque de Justin Godart, lyonnais.  50€ 
1254. NOIROT,  Ch. & ALLIOT, H. - La Lutte contre les 
termites. Introd. par Pierre-P. Grassé. Paris, Masson, 
1947. In-8, 96 pp., nomb. fig., cachet sur le faux-titre, 
br.       (352 H)  12€ 
1255. NOIROT-BONNET,  Louis - Théorie de 
l’aménagement des forêts. 2e éd. augm. Paris, Vve 
Bouchard-Huzard, 1842. In-8, (2) ff., VII, 296 pp., tabl. 
dépl., qqs. rouss., demi-perc. verte.       (90 Y)           150€ 
1256. NORD] - MEIJERS,  E. M. & BLECOURT, A. S. de - 
Le Droit coutumier de Cambrai. Haarlem, H. D. Tjeenk 
Willink & Zoon, 1932-1955. 2 vol. in-4, X, 250 pp. ; pag. XI 
à CVII, pag. 240 à 413, perc.       (33 L)  60€ 
1257. NORMANDIE] - HERVAL,  René - Légendes de 
Normandie et des pays normands d’outremer. Gravées sur 
bois par R. Dendeville. Rouen, Henri Defontaine, s. d. In-8, 
175 pp., qqs. ill., qqs. rouss., br.  
     Ex. sur vélin. Ex. du Cte d’Yanville de Grangues. 
Cachet de l’Association française des membre de l’ordre 
de Malte. (563 H)  20€ 

1258. NORMANDIE] - JOLY,  A. - Du sort des aliénés en 
Normandie, avant 1789. Caen, F. Le Blanc-Hardel, 1869. 
In-8, pag. 182 à 237, br., couv. déf. restaurée, dos refait.  
     Mémoires de l’Académie Impériale des Sciences, Arts 
et Belles-Lettres de Caen. (35 O)  30€ 
1259. NORMANDIE] - LE CHARPENTIER,  H. & FITAN, 
A. - Journal d’un bourgeois de Gisors. Relation historique 
concernant les événements accomplis à Paris et dans les 
environs et notamment dans et entre les villes de Rouen, 
Amiens, Beauvais, Pontoise. 1588-1617. Paris, Ducher, 
1878. In-8, XXVIII, 180 pp., portrait, carte, lég. rouss., 
cachet, demi-chag. aubergine, dos à nerfs orné un peu 
passé.    Imprimé sur vergé. (95 A)                              100€ 
 
1260. NORMANDIE] - MELLON,  Saint - Actes de Saint 
Mellon, premier évêque de Rouen, publiés et annotés par 
l’abbé Sauvage. Rouen, Edme Fleury, 1884. Pet. in-4, 326 
pp., fig., br., couv. rempliée, papier jaspé, dos fendu.  
     Imp. sur hollande. Premier vol. de la coll. Actes des 
Saints du diocèse de Rouen. (55 Q)  50€ 
1261. NORMANDIE] - POIGNAN,  Adolphe] - Maclou et 
poésies diverses, par Adolphe P..... Paris, Chaumerot, 
1839. In-12, front., 211 pp., (8) ff., qqs. petits rouss., demi-
chag. fauve, dos à nerfs orné de fil. dor., tête dor., qqs. 
petites épid.  
     D’après une note manuscrite au crayon serait de 
Adolphe Poignant, écrivain normand né à Caen (1790-
1853). La première pièce ’’Maclou’’ se passe ’’devers 
Caen.’’ Inconnu à Frère. Ex-libris Joseph Dumas.  80€ 
1262. NORMANDIE] - SILVE DE VENTAVON,  Jean - Le 
comte de Frotté, général en chef des Royalistes de 
Normandie et de la lisière du Bas-Maine. Préface de Jean-
François Chiappe. Tilly-sur-Seulles, Présence de La 
Varende, 2000. In-8, 63 pp., br.       (111 I)  20€ 
1263. NORVEGE] - JOHNSEN,   Oscar Albert (publ. par) - 
Rapports de la Légation de France à Copenhague 
(correspondance consulaire) relatifs à la Norvège, 1670-
1791. Tome I. 1670-1748. Publiés pour Kjeldesskriftfondet. 
Oslo, Jacob Dybwad, 1934. In-8, 364 pp., br.  
     Seul tome paru. (432 Y)  50€ 
1264. NOUGE,  Paul - L’Expérience continue. Lausanne, 
L’Age d’Homme, 1981. In-8, 436 pp., page de garde 
roussie, br., couv. un peu défr.       (491 Y)  20€ 
1265. NOUVELLE REVUE THEOLOGIQUE  - ou séries 
d’articles et de consultations sur le droit canon, la liturgie, 
la théologie morale, etc.. Tournai, Vve H. Casterman, 
1869-1887. 20 vol. dont un de table (1869-1880), demi-
bas. ocre, p. de t. et de tom. rouge et verte, qqs. pet. 
accrocs aux coiffes.  
     Tête de collection. Pub. sous la direction de J.-J. 
Loiseaux et J.-B. Falise et ensuite R. P. Piat de Mons et J. 
Planchard.   80€ 
1266. NOUVELLES VIEILLES ET NOUVELLES  - par 
charles Nodier, Topffer, le Comte de Peyronnet et A. 
Dudley. Paris, Comptoir des Imprimeurs-Unis, 1843. In-12, 
372 pp., nomb. rouss., demi-veau vert de l’ép., dos à nerfs 
orné.       (4487)  20€ 
1267. NOZIERE  - La Prière dans la nuit. Drame en un 
acte. Paris, Dorbon-Aîné, 1915. In-12, 36 pp., br.  
     Edition originale. Un des 10 ex. num. sur japon, seul 
tirage de tête. (621 U)  20€ 



1268. NYROP,  Kr. - Grammaire historique de la langue 
française. Copenhague, Gyldendalske Boghandel, 1904-
1930. 6 vol. in-8, demi-perc. bordeaux à la bradel, couv. 
cons.       (MG 214)                                                      250€ 
1269. OCKHAM] - ALFERI,  Pierre - Guillaume d’Ockham, 
le Singulier. Paris, Ed. de Minuit, 1989. In-8, 481 pp., 
br.       (95 ZN)  30€ 
1270. OISE] - ROSE,  Renaud - Le Théâtre de la dernière 
guerre des Bellovaques contre Jules César. Beauvais, 
Victor Pineau, 1866. In-8, 37 pp., 2 cartes dépl., demi-
chag. aubergine, dos à nerfs passé.       (65 X)  30€ 
1271. OLIVIER-MARTIN  - Cours d’histoire du droit public 
rédigé d’après les notes et avec l’autorisation. Paris, Les 
Cours de Droit, s. d. In-8, 371 pp., qqs. pages 
photocopiées, perc. bleue.  
     Exemplaire polycopié. (3010)  50€ 
1272. ONESANDROS] - DAIN,  A. - Les Manuscrits 
d’Onésandros. Paris, Les Belles Lettres, 1930. In-8, 174 
pp., br., qqs. rouss. sur la couv., pet. manque au 
dos.       (608 N)  40€ 
1273. OPPLER]  - Sammlung Oppler Hannover 
Kunstgewerbe und Bildwerke der Gotik und Renaissance. 
25 Februar - 1 März 1913. Berlin, Rudolph Lepke’s, 1913. 
In-4, portrait, 191 pp. (1663 numéros), 60 pl. h. t., perc. 
brune, coiffe sup. un peu abîmée.       (78 ZJ)  30€ 
1274. ORSINI,  Abbé Mathieu - Le Conseiller du peuple. 
2e éd. Paris, A. René, 1845. In-8, 159 pp., cachets, rouss., 
qqs. ff. brunis, br., couv. un peu salie.  
     En vingt chapitres, l’auteur parcourt les salles d’un 
hospice peuplé des victimes de leurs vices et passions : 
agitateurs politiques, marginaux, joueurs, spéculateurs, 
filles perdues, etc. (2 ZH)  30€ 
1275. OTLET,  Paul - Constitution mondiale de la Société 
des Nations. Le nouveau droit des gens. Genève , éd. 
Atar, 1917. In-12, 253 pp., papier jauni, br.  
     Envoi à Charles Seignobos. (626 U)  30€ 
1276. OUDIN,  A. - Etudes sur le gemmage des pins en 
France. Paris, Berger-Levrault, 1938. In-8, VI, 123 pp., 6 
pl. h. t., papier jauni, cachets, br., étiquette collée en bas 
du dos.       (87 S)  20€ 
1277. OUDRY]  - J.-B. Oudry, 1686-1755. Galeries 
nationales du Grand Palais, Paris, 1e octobre 1982 - 3 
janvier 1983. Paris, Ed. de la Réunion des Musées 
Nationaux, 1982. In-8, 287 pp., qqs. ill. en noir et coul., 
passage souligné au crayon rouge, br.       (5650)  20€ 
1278. OUTREPONT,  Charles d’ - Huascar, ou les frères 
ennemis, drame en cinq actes. Paris, Firmin Didot, 1829. 
In-8, XIX, 160 pp., qqs. ff. roussis, br., couv. imprimée, dos 
déf. avec petits manques.  
     Se déroule au Pérou, dans l’empire des Incas à la veille 
de la conquête. L’intrigue est tirée de l’Histoire des Incas 
de Garcilasso de la Vega, avec des passages cités dans la 
préface. (3 ZD)  30€ 
1279. PACAL] - CHINARD,  Gilbert - En lisant Pascal. 
Notes sur les ‘’Pensées’’ et ‘’L’économie du monde’’. 
Genève, Droz, 1948. In-12, 137 pp., papier jauni, rouss., 
br., couv. lég. défr.       (1372)  20€ 
1280. PAILLET] - EDWARDS,  JoLynn - Expert et 
marchand de tableaux à la fin du XVIIIe siècle. Alexandre-

Joseph Paillet. Préface de Antoine Schnapper. Paris, 
Arthena, 1996. Pet. in-4, 376 pp., nomb. ill. dont en coul., 
br.       (298)  80€ 
1281. PAISANT,  André - Barreau de Paris. La Police au 
dix-huitième siècle. Discours prononcé le 17 Avril 1894. 
Paris, Alcan-Lévy, 1894. In-8, 42 pp., br., couv. et dos déf., 
manques, cassé.       (130 L)  20€ 
1282. PAIX-SEAILLES,  Charles - Jaurès et Caillaux. 
Notes et souvenirs. Préface de Henri Barbusse. Paris, 
Eugène Figuière, (1913). In-16, 190 pp., papier jauni, br., 
couv. empoussiérée, pet. manque au dos.      (626 R)  30€ 
1283. PAJOT,  Henri - Le Paysan dans la littérature 
française. Simple étude. Paris, Sté d’Editions Littéraires, 
1896. In-12, 73 pp., br., couv. rempliée, dos réfait. 30€ 
1284. PALLAVICINO] - LUCAS-DUBRETON,  J. - Un 
Libertin italien du XVIIe siècle. Ferrante Pallavicino ou 
l’Arétin manqué. Paris, La Connaissance, 1923. Pet. in-8, 
103 pp., br.  
     Imp. sur papier vergé. (518 ZH)  20€ 
1285. PANNIER,  Jacques - L’Eglise réformée de Paris 
sous Henri IV. Rapports de l’Eglise et de l’Etat, vie 
publique et privée des protestants. Leur part dans l’histoire 
de la capitale, le mouvement des idées, les arts, la société, 
le commerce. Ouvrage illustré de cartes, plans et figures. 
Thèse. Paris, Champion, 1911. In-8, 667 pp., br., restes du 
plat sup. contrecollés.       (2541)  50€ 
1286. PANNIER,  Sophie - Un Secret dans le mariage. 
Paris, L. de Potter, 1844. 2 vol. in-8, (2) ff., 322 pp., (1) f. ; 
(1) f., 346 pp., (1) f., nomb. rouss., demi-chag. vert foncé 
de l’ép., dos à nefs orné de fil. dor., plats un peu 
frottés.       (71 Z)  80€ 
1287. PANTIN,  Isabelle & PÉOUX, Gérald (sous la dir.) - 
Mise en forme des savoirs à la Renaissance. À la croisée 
des idées, des techniques et des publics . Paris, Colin, 
2013. In-8, 216 pp., br.  
     Oronce Finé mathématicien et homme du livre par 
Isabelle Pantin - Opticae thesaurus (1572) : la renaissance 
par l’imprimé de l’optique médiévale, par Gérald Péoux - 
D’une enquête philosophique à ses lecteurs : la ‘’mise en 
livre’’ des dialogues de Pontus de Tyard, par Miho Koiké - 
Mettre en collection des ‘’vues de ville’’ à la fin de a 
Renaissance : les Civitates orbis terrarum (1572-1617), par 
Erika Giuliani - Dans l’oeil du ciron : représenter avec ou 
sans microscope, par Dominique Brancher - etc.  20€ 
1288. PAPETERIE]  - Paul Darblay 1825-1908. Corbeil, 
Imp. Crété, (1908). Pet. in-8, portrait, 41 pp., br., couv. lég. 
défr.  
     Recueil d’hommages rendus à la mémoire de Paul 
Darblay qui donna une grande impulsion à la papeterie 
d’Essonne. (On joint :) Papeteries d’Essonne. Règlement. 
Livret de 5 pp. ayant appartenu à ‘’Jean-Baptiste 
Petitjean.’’ (606 T)  20€ 
1289. PARDAILHE-GALABRUN,  Annik - La Naissance 
de l’intime. 3000 foyers parisiens XVIIe-XVIIIe siècles. 
Introduction de Pierre Chaunu. Paris, PUF, 1988. In-8, 523 
pp., qqs. ill., br.       (8 R)  50€ 
1290. PARDE,  L. - Les Conifères - Les Feuillus. Paris, La 
Maison Rustique, 1961-1943. 2 vol. in-8, 304, 392 pp., 
nomb. fig., br.       (103 V)  20€ 
1291. PARDE,  L. - Traité pratique d’aménagement des 



forêts. Paris, PUF, 1930. In-8, portrait, 547 pp., 10 pl. h. t., 
cachet sur le titre, br., étiquette collée au dos. (461 K)  30€ 
1292. PARIS,  Paulin - Les Chansons de geste, poëmes 
du XIIe et du XIIIe siècle. Discours d'ouverture du cours de 
langue et littérature au Moyen Age prononcé le 6 
décembre 1858 au collège de France. Paris, Techener, 
1859. In-8, 23 pp., br.       (411 K)  12€ 
1293. PARIS,  Paulin - Nouvelle étude sur la Chanson 
d’Antioche. Paris, Techener, 1878. In-8, 51 pp., papier 
jauni, br.       (411 H)  12€ 
1294. PARIS]  - Les Eglises et monastères de Paris, 
pièces en prose et en vers des IXe, XIIIe et XIVe siècles. 
Publ. d’après les manuscrits avec notes et préface par H. 
L. Bordier. Paris, Aug. Aubry, 1856. Pet. in-8, 117 pp., 
br.,couv. déf. avec manques, dos refait.  
     Tiré à 352 ex. Ex. sur vergé. (131 F)  20€ 
1295. PARIS] - BOSSUET,  Abbé L. A. N. - Catalogue des 
Livres relatifs à l'Histoire de la ville de Paris et de ses 
environs. Paris, Damascène Morgand, 1888. In-8, 384 pp. 
(2336 numéros), demi-chag. rouge, dos à nerfs, qqs. 
petites épid., couv. cons.  
     Bibliothèque de l'auteur comportant 2336 nunéros 
décrits. Un des ensembles les plus importants avec celui 
de Mareuse (Rel. à la suite :) Catalogue de livres anciens 
et modernes relatifs à l’histoire de Paris et de ses environs, 
provenant de la bibliothèque de feu M. Lucien Hoche. 
Paris, Henri Leclerc, 1920. 232 pp. (1475 numéros), plat 
sup. de la couv. lég. déchiré cons. (4642)  80€ 
1296. PARIS] - BOUQUET,  H. L. - L'ancien Collège 
d'Harcourt et le Lycée Saint-Louis. Notes et documents 
pour la plupart inédits avec un dessin de G. Rochegrosse. 
Paris, Typographie de MM. Delalain Frères, 1891. In-8, 
734 pp., qqs. ill., qqs. fig., br., plats avec manques 
contrecollés.       (2732)  50€ 
1297. PARIS] - CHAUVIN,  Victor - Histoire des lycées et 
collèges de Paris, suivi d’un appendice sur les principales 
institutions libres et d’une Notice historique sur le concours 
général depuis son origine jusqu’à nos jours. Paris, 
Hachette, 1866. In-12, 304 pp., qqs. rouss., br., couv. et 
dos déf., manques au dos.       (98 ZS)  30€ 
1298. PARIS] - FORSTER,  Charles de - Quinze ans à 
Paris, 1832-1848. Paris et les parisiens. Paris, Firmin 
Didot, 1848-1849. 2 vol. in-8, (2) ff., 408 pp., (1) f. ; (2) ff., 
VIII, 501 pp., (1) f., rouss., demi-perc. aubergine de l’ép. un 
peu passée, titre un peu éffacé. Édition originale.       150€ 
1299. PARIS] - MORTET,  Charles - Le Livre des 
Constitucions demenées el Chastelet de Paris. Nouv. ed. 
avec une introduction, des notes et un glossaire. Paris, 
Champion, 1883. In-8, 100 pp., br., couv. ref., reste du plat 
sup. contrecollé.  
     Extrait des Mémoires de la Société d’Histoire de Paris 
et de l’Ile-de-France, t. X (1883), p. 1-99. Ex. sur vergé. 
Envoi. (131 L)  30€ 
1300. PARIS] - PINET,  Abbé Edouard - Le Culte de Ste 
Geneviève à travers les siècles. La compagnie des 
porteurs de la châsse de Ste Geneviève 1525-1902. Paris, 
Roger et Chernoviz, 1903. In-8 carré, XVI, 350 pp., qqs. 
ill., br., couv. déf. avec manques, dos refait.     (2451)  20€ 
1301. PARIS] - PITSCH,  Marguerite - Essai de catalogue 
sur l'iconographie de la vie populaire à Paris au XVIIIe 

siécle. Thèse. Paris, Picard, 1952. In-8, XVI, 215 pp., 
br.       (532 ZD)  20€ 
1302. PARIS] - TAINE ,  H. - Notes sur Paris. Vie et 
opinions de Frédéric-Thomas Graindorge recueillies et 
publiées par H. Taine. Paris, Hachette, 1867. In-8, VII, 415 
pp., qqs. rouss., demi-bas. brune de l’ép., dos lisse orné 
de fil. dor., coiffes un peu frottées. Edition originale.  30€ 
1303. PARIS] - TANON,  L. - Histoire des Justices des 
anciennes églises et communautés monastiques de Paris. 
Suivi des registres inédits de Saint-Maur-des-Fossés, 
Sainte-Geneviève, Saint-Germain-des-Prés, et du registre 
de saint-Martin-des-Champs. Paris, Larose et Forcel, 
1883. In-8, 568 pp., qqs. rouss., qqs. passages soulignés 
au crayon, br., couv. et dos déf., petits manques. 60€ 
1304. PARKER,  K. T. - Catalogue of the collection of 
drawings in the Ashmolean Museum. Oxford, The 
Clarendon Press, 1938. 2 vol. in-8, XIII, 301 pp. ; XX, 575 
pp., nomb. pl. h. t., rel. éd., manque la jaquette du t. I, 
jaquette du t. II un peu déf.       (96 P)  50€ 
1305. PARVI,  Jerzy - Révolution, indépendance, 
romantisme. Contributions à l’histoire des idées au XIXe 
siècle. Varsovie, Wydawnictwa Uniwersytetu, 1992. In-8, 
127 pp., br.       (422 Q)  20€ 
1306. PAS-DE-CALAIS]  - Cour d’Assises du Pas-de-
Calais (St-Omer). Présidence de M. Delpouve (audience 
du 24 août). Affaires du Propagateur. Arras, Jean 
Degeorge, 1833. In-12, 60 pp., br., couv. factice. 30€ 
1307. PASCAL,  Blaise - Texte primitif des Lettres 
provinciales. D’après un exemplaire in-4 (1656-1657) ou se 
trouvent des corrections en écriture du temps. Edition 
contenant outre ces corrections toutes les variantes des 
éditions postérieures. Paris, Hachette, 1867. Pet. in-4, XIX, 
358 pp., texte encadré, nomb. rouss., 3 ff. un peu fripés, 
demi-mar. brun à coins, dos à nerfs, tête dor., coins 
émoussés, qqs. petites épid.  
     Première édition à restituer l’édition originale avec les 
variantes. (68 ZK)  80€ 
1308. PASCAL] - JANSEN,  P. - La Bibliothèque de 
Pascal. Les sources des Provinciales d’après les notes 
autographes inédites de Pascal. Paris, PUF, 1952. In-8, 
pag. 228 à 235, br.  
     Extrait de la Revue historique, Octobre-Décembre 
1952. (P-404)    5€ 
1309. PASCAL] - PLAINEMAISON,  Jacques - Pourquoi 
’’Les Provinciales’’ ou une guerre perdue d’avance. Paris, 
PUF, 1992. In-8, pag. 61 à 88, br.  
     Extrait. Envoi. (P-405)    5€ 
1310. PASOLINI] - BETTI ,  Laura (dirigé par) - Pasolini : 
chronique judiciaire, persécution, exécution. Paris, 
Seghers, 1979. In-8, VII, 302 pp., fig., br.       (550 U)  12€ 
1311. PASSY] - REGNIER,  Louis - Louis Passy. Sa vie et 
ses oeuvres. Pontoise, Lucien Paris, 1917. In-8, 279 pp., 2 
pl. h. t., 2 tableaux généalogiques dépl., br., couv. et dos 
lég. déf. avec petits manques.       (58 L)  60€ 
1312. PATRIS-DEBREUIL,  L.-M. - Mélanges de 
biographie, d’économie publique, et de critique morale et 
littéraire. Paris, Pillet aîné, Delaunay, 1824. In-8, XVI, 104 
pp., rouss., br., couv. imprimée, petit manque au dos..  
     Recueil de textes et discours que l’auteur, juge de paix 
à Troyes, avait composés. On y trouve entre autres un 



’’Hommage à la mémoire de M. Magloire’’, un ’’Mémoire 
pour les enfants trouvés et abandonnés, reçus à l’hospice 
de la ville de Troyes’’ et des ’’Réflexions sur la 
réimpression de certains livres.’’ (3 ZG)  50€ 
1313. PAUFFIN,  Henry - Essai sur l’organisation et la 
juridiction municipales au Moyen Age. Etude spéciale de 
conflits de juridiction dans la région du nord et de l’est de la 
France. Paris, Ernest Thorin, 1886. In-8, IX, 298 pp., br., 
couv. déf. avec petits manques, dos refait.       (1410)  60€ 
1314. PAULMIER,  Ch. - De la misère et de la mendicité. 
Caen, Charles Woinez, 1844. In-8, 80 pp., br., couv. déf., 
manque la partie sup. du 1e plat de la couv., importants 
manques au dos.       (563 O)  30€ 
1315. PAVLU,  Marie (éd. par) - Actes du colloque 
international de romanistique tenu du 25 au 27 octobre 
1983 au château de Liblice. Tvurci Metoda a Umelecke 
Postupy v Pojeti Marxisticke Literarni Vedy. Méthode 
créatrice et procédés artistiques dans l'interprétation de la 
critique marxiste. Prague, 1984. Pet. in-8, 356 pp., br.  
     H. Chudak : Le réalisme selon Thibaudet et l’esthétique 
marxiste - E. Pojtikova : Catégorie du héros positif fans les 
traditions de la littérature russe et dans la théorie du 
réalisme socialiste - G. Cvengros : La conférence de Paul 
Lafargue ‘’Le socialisme et le intellectuels’’, sa genèse et 
son importance pour la littérature française au début du 
XXe siècle - Paladini-Musitelli : Matérialisme  et 
impersonnalité - etc. (423 J)  30€ 
1316. PEDIATRIE] - HENKLE,  Herman H. - Catalog of the 
Clifford G. Grulee Collection on Pediatrics. Chicago, The 
John Crerar Library, 1959. In-4, portrait, VIII, 340 pp., perc. 
éd.  
     Plus de 4400 titres classés, la partie ancienne jusqu’au 
XIXe siècle en comporte 1512. (129 Q)  20€ 
1317. PEGUY] - CHALLAYE,  Félicien - Péguy socialiste. 
Paris, Amiot, 1954. Pet. in-8, 334 pp., br.       (5672)  12€ 
1318. PEGUY] - JOHANNET,  René - Péguy et ses 
Cahiers. Paris, Bibl. des Lettres Françaises, 1914. Pet. in-
8, 224 pp., br., couv. empoussiérée.  
     Les Lettres n°3, 15 janvier 1914. (498 F)  12€ 
1319. PEGUY] - PRAJS,  Lazare (Lévrier) - Péguy et 
Israël. Introduction par Pierre Moreau. Paris, Nizet, 1970. 
In-8, 218 pp., br.       (561 R)  30€ 
1320. PEGUY] - VAN ITTERBEEK,  Eugène - La 
‘’Conversion’’ de Péguy au socialisme . Louvain, 1961. In-
8, 12 pp., br.  
     Tiré à part du XXIVe congrès de philologie de 
Louvain. (P-3)  5€ 
1321. PEHANT,  Emile - Catalogue méthodique de la 
bibliothèque publique de la ville de Nantes. Nantes, A. 
Guéraud et Cie, Imp. de Vincent Forest, 1859-1870. 6 vol. 
in-8, br., couv. un peu défr. avec pet. manques, qqs. dos 
fendus, manque le second plat de la couv. du tome IV.   
     I. Sciences religieuses, philosophiques et sociales. II. 
Sciences naturelles, exactes et occultes. III. Belles-lettres. 
IV et V. Histoire. VI. Histoire. Polygraphie. Sans les deux 
vol. de supplt. publ. en 1874 et 1897. (1580)               150€ 
1322. PEINTURE FLAMANDE] - SEILERN,  Count 
Antoine - Flemish Paintings & Drawings at 56 Princes Gate 
London sw7. London, Shenval Press, 1955. 2 vol. in-4, 
front, 115 pp., 60 fig. ; (4) ff., 130 pl. h. t.,    

     Notices rédigées par le collectionneur lui-même, 
Antoine Seilern. (128 A)  30€ 
1323. PEJOVIC,  Milivoje - La Poésie et l’existence. A 
l’écoute des lettres slaves. Paris, Nizet, 1993. Pet. in-8, 
141 pp., br.       (562 Z)  12€ 
1324. PEREC] - BERTHARION,  Jacques-Denis - 
Poétique de Georges Perec. ‘’... une trace, une marque ou 
quelques signes’’. Saint-Genouph, Nizet, 1998. In-8, 300 
pp., br.       (494 G)  20€ 
1325. PERLOW,  Towa - L’Education et l’enseignement 
chez les Juifs à l’époque talmudique. Paris, Ernest Leroux, 
1931. In-8, 122 pp., br.       (11 P)  30€ 
1326. PERNETTE DU GUILLET] - ARDOUIN,  Paul - 
Pernette Du Guillet, l’Heureuse Renaissante. Miracle de 
l’Amour, de la Lumière et de la Poésie. Paris, Nizet, 1991. 
In-8, 79 pp., br.       (494 K)  20€ 
1327. PERRET,  Jacques - Recherches sur le texte de la 
‘’Germanie’’. Paris, Les Belles Lettres, 1950. In-8, VIII, 168 
pp., 2 pl. h. t., papier un peu jauni, br., pet. manques à la 
couv.       (128 K)  12€ 
1328. PERRONNEAU] - VAILLAT,  L. & RATOUIS DE 
LIMAY, P. - J.-B. Perronneau (1715-1783), sa vie et son 
oeuvre. 2è éd. rev. et augm. Paris, Van Oest, 1923. Gr. in-
8, 253 pp., 48 pl. h. t., qqs. rouss., br., couv. et dos un peu 
déf.       (1690)  30€ 
1329. PERTUISET,  E. - Les Aventures d’un chasseur de 
lions. Paris, Maurice Dreyfous, 1878. In-12, portrait, 320 
pp., rouss., br., couv. déf. renforcée, dos factice.       (80 
P)  50€ 
1330. PETIET]  - Bibliothèque Henri M. Petiet. Paris, Hôtel 
Drouot, 1991-2003. 9 vol. in-4, nomb. ill. en noir ou en 
coul., les cat. 3, 4 et 6 avec les prix notés en marge, br.  
     Bibliothèque universelle réunissant des ouvrages de 
toutes époques avec un goût marqué pour les belle 
reliures du XIXe et du XXe siècle. (82 E)                     150€ 
1331. PETIT-DUTAILLIS,  Ch. - Une Question de frontière 
au XVe siècle. Paris, Lib. Emile Bouillon, 1897. In-8, 13 
pp., br.  
     Extrait du Moyen Age, année 1897. Envoi à Charles 
Seignobos. (493 P)  12€ 
1332. PETITOT,  Claude Bernard (pub. par) - Répertoire 
du théâtre françois, ou recueil des tragédies et comédies 
restées au théâtre depuis Rotrou. Avec des notices sur 
chaque auteur, et l’examen de chaque pièce. Paris, Perlet, 
1803-1804. 23 vol. in-8, 74 fig. h. t., qqs. ff. jaunis et 
rouss., veau raciné de l’ép., roulette dor. sur les plats, dos 
lisse richement orné, p. de t. et de tom. de mar. rouge.  
     Imprimé par P. Didot l’aîné. 74 fig. gravées en taille 
douce d’après Olivier Perrin (70) et F. Massard (4).    350€ 
1333. PETOT,  Pierre] - Etudes d’histoire du droit privé 
offertes à Pierre Petot. Paris, Montchrestien, Dalloz, 
Recueil Sirey, 1959. In-8, portrait, XV, 631 pp., papier 
jauni, br.  
     Contient : Notes sur l’esclavage en droit khmer ancien, 
par Yvonne Bongert -- Les laboratores jusqu’au renouveau 
économique des XIe-XIIe s., par Marcel Davi -- Les 
associations serviles à la Martinique au XIXe siècle, 
contribution à l’histoire de l’esclavage colonial, par Yvan 
Debbasch -- Le privilège du cadet au droit de maineté dans 
les coutumes de la Belgique et du Nord de la France, par 



John Gilissen -- Les coutumes du Pont-sur-Seine, par 
Christian Gut -- Réflexions sur le serment, par Henri Lévy-
Bruhl -- Le paradoxe de l’inquisitio franque, par maurice 
Pallasse -- La femme dans la législation royale des deux 
derniers siècles de l’ancien régime, par Jean Portemer -- 
Mythes et réalités du droit écrit, par Pierre Tisset -- etc. (66 
G)  60€ 
1334. PEYREFITTE,  Roger - L’Exilé de Capri. Avant-
propos de Jean Cocteau. Paris, Flammarion, 1959. In-12, 
345 pp., demi-mar. havane à coins, dos à nerfs, couv. et 
dos cons.  
   Edition originale. Un des ex. num. sur vélin Alfa.  30€ 
1335. PEYRONNET,  Pierre - La Mise en scène au XVIIIe 
siècle. Paris, Nizet, 1974. In-8, 197 pp., qqs. pl. h. t., 
br.       (484 D)  12€ 
1336. PHOTOGRAPHIE]  - Xe Exposition de la photo et du 
cinéma, organisée par la Chambre Syndicale des 
Industries et du Commerce Photographiques. Paris, Imp. 
E. Durand, 1933. In-12, 127 pp., fig., br.  
     Parc des Expositions (Porte de Versailles) du 3 au 12 
mars 1933. (90 ZC)  20€ 
1337. PHOTOGRAPHIE] - BARRESWILL,  Charles-Louis 
& DAVANNE, Alphonse - Chimie Photographique, 
contenant les éléments de chimie expliqués par des 
exemples empruntés à la photographie; les procédés de 
photographie sur glace (collodion humide, sec ou 
albuminé), sur papiers, sur plaques; la manière de 
préparer soi-même, d'essayer, d'employer tous les réactifs 
et d'utiliser les résidus, etc. 4e éd. rev., augm. Paris, 
Gauthier-Villars, 1864. In-8, XX, 580 pp., fig., qqs. rouss., 
demi-chag. rouge à coins, dos à nerfs orné de fil. 
dor.       (36 F)  50€ 
1338. PHOTOGRAPHIE] - BERGERET,  A. & DROUIN, F. 
- Les Récréations photographiques. 2e éd. rev. et corr. 
Paris, Ch. Mendel, (1893). In-8, 224 pp., fig., 4 pl. h. t., 
perc. noire.       (81 N)                                                  150€ 
1339. PHOTOGRAPHIE] - CHICANDARD,  G. - La 
Photographie. Paris, Octave Doin, 1909. In-12, 330 pp., 
suivies de cat., perc. éd., qqs. pet. taches.     (90 ZA)  30€ 
1340. PHOTOGRAPHIE] - DALLMEYER,  Thomas R. - Le 
Téléobjectif et la téléphotographie. Traduction française 
augm. d’un appendice bibliographique par L.-P. Leclerc. 
Paris, Gauthier-Villars, 1904. In-8, XI, 110 pp., fig., 11 pl. h. 
t., qqs. rouss., br., couv. muette avec qqs. mouilll. 50€ 
1341. PHOTOGRAPHIE] - GOUSSOT,  C.-M. - Précis de 
photographie aérienne. Paris, Lib. Aéronautique, 1923. In-
8, 186 pp., nomb. fig., qqs.  pl. h. t., br., couv. lég. défr. 
avec pet. manques.       (608 U)  20€ 
1342. PHOTOGRAPHIE] - HÜBL,  Freiherrn von - Three-
colour photography : three-colour printing and the 
production of photographic pigment pictures in natural 
colours. Translated by Henry Oscar Klein. Londres, A. W. 
Penrose, 1904. In-8, 148 pp., fig., 3 pl. h. t., (19) ff. h. t., 
pochette collée sur le 2e contreplat contenant une échelle 
des couleurs, cachet sur le titre, perc. rouge éd.(81 P)  30€ 
1343. PHOTOGRAPHIE] - LIEBERT,  A. - La Photogra-
phie en Amérique. Traité complet de photographie pratique 
contenant les découvertes les plus récentes. 3e éd. Paris, 
en vente chez l’auteur A. Liébert, 1878. In-8, portrait de 

l’auteur, (6) ff., 679 pp., nomb. fig., 7 pl. h. t., demi-mar. 
aubergine, dos à nerfs.  
     14 photographies contrecollées dont 13 de A. 
Liébert. (463 A)                                                           300€ 
1344. PHOTOGRAPHIE] - LUMIERE,  Auguste et Louis - 
La Photographie. Développement et tirage. Paris, Henri 
Gautier, (1896). In-12, 36 pp., fig., papier jauni, br.  
     Edition originale. Bibliothèque Scientifique des Ecoles 
et des Familles n°13. Vulgarisation des travaux sur le 
révélateur photo publiés dans la Bibliothèque 
photographique en 1893. (518 ZJ)  50€ 
1345. PHOTOGRAPHIE] - MATHET,  L. - Leçons 
élémentaires de chimie photographique. Etudes sur les 
produits et les opérations usitées en photographie. Paris, 
Sté Générale d’Editions, 1890. In-12, 726 pp., papier jauni, 
br., couv. un peu défr.       (53 ZH)  30€ 
1346. PHOTOGRAPHIE] - MAYER,  Léopold Ernest & 
PIERSON, Pierre-Louis - La photographie considérée 
comme art et comme industrie. Histoire de sa découverte, 
ses progrès, ses applications, son avenir. Paris, Hachette, 
1862. In-12, IV, 244 pp., qqs. rouss., perc. éd. un peu défr., 
fer de collège sur le premier plat. (508 ZI)                  120€ 
1347. PHOTOGRAPHIE] - MONCKHOVEN,  D. van - 
Répertoire général de photographie pratique et théorique 
contenant les procédés sur plaque, sur papier, sur 
collodion sec et humide, sur albumine, etc. 3e éd. Paris, A. 
Gaudin et Frères, 1859. In-8, 605 pp., 10 pl. sur double 
page, perc. noire.       (36 K)                                        250€ 
1348. PHOTOGRAPHIE] - NAUDET,  G. - La 
Photocollographie (phototypie) sur supports souples. 
Procédés permettant d'obtenir, à peu de frais, sans 
installation et sans matériel, des épreuves aux encres 
grasses de toutes couleurs. Paris, H. Desforges, 1903. In-
12, 36 pp., fig., br.       (481 S)  30€ 
1349. PHOTOGRAPHIE] - NIEWENGLOWSKI,  G.-H. - 
Dictionnaire photographique. Avec la collaboration de MM. 
A. Ernault, A. Reyner, H. Laedlein & A. Bigeon. Paris, Ch. 
Mendel, (1894). Pet. in-8, 328 pp., fig., qqs. rouss., br., 
couv. renforcée.       (90 ZB)  20€ 
1350. PHOTOGRAPHIE] - PANAJOU,  F. - Manuel du 
photographe amateur. 3e éd. cons. augm. Paris, Gauthier-
Villars, 1899. Pet. in-8, VII, 284 pp., fig., papier jauni, br., 
couv. avec pet. manques.       (508 ZG)  30€ 
1351. PHOTOGRAPHIE] - ROBERT,  Karl - La 
Photographie. Aide du paysagiste, ou photographie des 
peintres. Résumé pratique des connaissances nécessaires 
pour exécuter la photographie artistique. Paysage - portrait 
- genre. Paris, H. Laurens, 1890. In-8, 169 pp., fig., 4 pl. h. 
t., papier jauni, cachet, br., dos fendu.       (116 ZQ)  50€ 
1352. PHOTOGRAPHIE] - ROOT,  M. A. - The Camera 
and the pencil or the heliographic art, its theory and 
practice in all its various branches, &c., together with its 
History in the United States and in Europe ; being at once 
a theoretical and a practical treatise, and designed alike as 
a text-book and a hand-book. Philadelphie, M. A. Root, 
1864. Pet. in-8, 456 pp., 5 pl. h. t. gravées d’après photo, 
perc. violine éd. ornée, tr. dor., dos un peu passé.  
     Edition originale. (508 ZF)                                       200€ 
1353. PHOTOGRAPHIE] - TRANCHANT,  L. - Manuel 
pratique du photographe amateur. Nouv. éd. rev. et corr. 



Paris, A.-L. Guyot, 1900. In-16, 184 pp., fig., papier jauni, 
br., dos avec pet. manques.       (508 ZH)  10€ 
1354. PHOTOGRAPHIE] - VIDAL,  Léon - Manuel du 
touriste photographe. Paris, Gauthier-Villars, 1885. 2 vol. 
in-12, XVI, 348 pp. ; 238 pp., nomb. fig., demi-perc. noire.  
     Deux photographies contrecollée réalisées par E. 
Voisin. (53 ZG)                                                             150€ 
1355. PHOTOGRAPHIE] - VIDAL,  Léon - Photographie 
des couleurs. Sélection photographique des couleurs 
primaires, son application à l'exécution de clichés et de 
tirages propres à la production d'images polychromes à 
trois couleurs. Paris, Gauthier-Villars, 1897. In-12, 92 pp., 
fig., 4 pl. h. t. dont décomposition des couleurs, un peu 
jauni, br.  
     Bibliothèque photographique. (90 ZD)  50€ 
1356. PHRENOLOGIE] - POUPIN,  Théodore - Caractères 
phrénologiques et physiognomoniques des contemporains 
les plus célèbres selon les systèmes de Gall, Spurzheim, 
Lavater, etc. Paris, Germer Baillière, 1837. In-8, front., 16, 
281 pp., 39 pl. h. t., rouss., br., couv. déf.       (86 ZL) 100€ 
1357. PIACHAUD] - HALDENWANG,  Georges - Avec 
René-Louis Piachaud. Souvenirs suivis d’une lettre de 
Monsieur Claude-Louis Piachaud. Genève, Pierre Cailler, 
1958. In-12, 129 pp., br.       (431 M)  12€ 
1358. PICARD,  L.-B. - L’Honnête homme, ou le niais, 
histoire de Georges Dercy et de sa famille. Paris, Baudouin 
frères, 1825. 3 vol. in-12, rouss., cart. à la bradel, dos 
passé, p. de t. noire.  
     Ex-libris armorié, Bibliothèque de Mr le Comte Frédéric 
de Pourtales. (372 I)  80€ 
1359. PICARDIE] - BEAURAIN,  G. - Le Cartulaire de 
l’Abbaye de Selincourt 1131-1513. Paris, Picard, Amiens, 
Yvert & Tellier, 1925. In-8, VIII, 479 pp., perc. rouge.  
     Mémoires de la Société des antiquaires de Picardie. 
Tome XL. (3012)  80€ 
1360. PICARDIE] - MAUGIS,  Edouard - Documents 
inédits concernant la ville et le siège du bailliage d’Amiens. 
Extrait des registres du Parlement de Paris et du Trésor 
des Chartes. I. XIVe siècle (1296-1412). II. XVe siècle 
(1402-1501). III. XVe siècle (1397-1471). Amiens, Yvet et 
Tellier, Paris, Picard, 1908-1914-1921. 3 vol. in-4, toile 
beige, p. de t. rouges.  
     Dans Mémoires de la Société des Antiquaires de 
Picardie. (64 P)                                                            250€ 
1361. PICOT,  Emile & NYROP, Christophe - Nouveau 
recueil de farces françaises des XVe et XVIe siècles. Paris, 
Damascène Morgand et Charles Fatout, 1880. In-12, 
LXXX-244 pp., br.       (524 L)  30€ 
1362. PIERGIOVANNI,  Vito - La Punibilità degli innocenti 
del diritto canonico dell’età classica. Milano, Dott. A. 
Giuffrè, 1971-1974. 2 vol. in-8, 237, 205 pp., br. 30€ 
1363. PIERQUIN DE GEMBLOUX  - Poèmes et poésies. 
Bruxelles, H. Tarlier, 1829. In-8, 78 pp., rouss., br., couv. 
factice déf., dos déf. Edition originale.       (73 ZL)  50€ 
1364. PIGAULT-LEBRUN  - Le Garçon sans souci. Paris, 
Barba, 1817. 2 vol. in-12, front., (2) ff., 232 pp. ; front., (2) 
ff., 267 pp., (1) f., demi-bas. verte de l’ép., dos lisses 
ornés, qqs. coiffes abîmées avec petits manques, plats un 
peu frottés.  
     ’’Parmi ses meilleurs romans. L’éditeur s’étant reconnu, 

se plaignit à l’auteur, lequel répondit qu’il prenait ses 
originaux où il les trouvait.’’ (Saint Fargeau, Revue des 
romans, p. 170). (401 V)                                              150€ 
1365. PIGAULT-LEBRUN  - Mélanges littéraires et 
critiques. Paris, Barba, 1816. 2 tomes en un vol. in-12, (2) 
ff., 264 pp. ; (2) ff., 244 pp., rouss., p. 181 du t. I déchirée 
grossièrement restaurée, demi-bas. fauve de l’ép., dos 
lisse orné, charnières frottées, charnière sup. fendillée 
avec petit manque.  
     Petits tableaux de Paris, ses spectacles, un dîner chez 
de bonnes gens, le magnétisme mesmérien, les ’’gobe-
mouches qui s’occupent de tout excepté de leurs 
affaires.’’ (121 D)                                                          150€ 
1366. PILAVOINE  - Mes loisirs ou Essais de littérature en 
vers et en prose, avec pensées, maximes, sentences et 
tableaux divers. Vitry-le-François, L. Thiebaut, 1840. In-8, 
266 pp., (1) f., mouill. claires, rouss., br., couv. factice, plat 
déf. avec manques cons. contrecollés.       (4306)  30€ 
1367. PINTO,  Roger - Au service du droit. Réflexions et 
positions, 1936-1982. Texte rassemblés, en hommage à 
leur auteur, par Pierre Avril, Patrick Juillard et Jean-Claude 
Masclet. Paris, Publ. de la Sorbonne, 1984. In-8, XVI, 532 
pp., toile éd.       (380 J)  20€ 
1368. PIRMEZ,  Octave - Lettres à José. (Oeuvre 
posthume). Paris, Perrin, 1884. In-12, 492 pp., rouss., 
demi-perc. bleue à coins.  
     Première édition. Envoi. (518 ZD)  30€ 
1369. PIRRI,  Pietro - L’Interdetto di Venezia del 1606 e i 
Gesuiti. Silloge di documenti con introduzione. Roma, 
Institutum Historicum, 1959. In-8, XV, 409 pp., 
br.       (1411)  50€ 
1370. PISANI,  Giorgia - L’Amour au Parnasse d’après la 
correspondance d’Elisabeth Barrett et de Robert Browning 
(1845-1861). Traduction de E. de Saint Segond. Genève, 
J.-H. Jeheber, 1926. In-12, 158 pp., qqs. rouss., 
br.       (508 ZP)  12€ 
1371. PLANTIN] - OLIVIER,  Frans-Jan - Lettres 
d'anoblissement accordées à Balthazar Moretus III et à ses 
descendants, avec autorisation de continuer l'exercice de 
la typographie Plantinienne sans déroger à la noblesse, 
publiées pour la première fois sur les titres originaux. Paris, 
A. Claudin, 1884. In-8, 23 pp., br.  
     ‘’Tirage à petit nombre.’’ Extrait des Annales du 
Bibliophile Belge. (494 T)  12€ 
1372. PLANTIN] - STEIN,  Henri - Les Manuscrits du 
musée Plantin-Moretus (catalogues de 1592 et de 1650). 
Gand, Imp. E. Vanderhaeghen, 1886. In-8, 23 pp., qqs. 
rouss., br.  
     Envoi à Maurice Tourneux. (554 ZO)  12€ 
1373. PLATON  - Ion - Ménexène - Euthydème. Texte 
établi et traduit par Louis Méridier. Paris, Les Belles 
Lettres, 1931. Pet. in-8, 197 pp., p. 83 à 197, qqs. 
annotations au crayon, br.  
     Dans les Oeuvres complètes. T. V - 1e partie.  10€ 
1374. POETES FRANCAIS (LES)  - Recueil des chefs-
d'oeuvre de la poésie française depuis les origines jusqu'à 
nos jours avec une notice littéraire sur chaque poète. 
Précédé d'une introduction par M. Sainte-Beuve. Paris, 
Gide, 1861-1863. 4 vol. in-8, demi-chag. rouge de l’ép., 
dos à nerfs.  



     Le tome IV consacré aux contemporains contient une 
notice sur Baudelaire par Théophile Gautier et plusieurs 
notices en édition originale par Baudelaire. (vit 2)       200€ 
1375. POIRSON,  M. A. - Histoire du règne de Henri IV. 
Paris, Louis Colas, 1856. 3 vol. in-8, demi-bas. rouge de 
l’ép., dos lisse orné, pet. épid.       (492)  80€ 
1376. POITOU] - FILHOL,  René - Le Vieux Coustumier de 
Poictou. Bourges, Ed. Tardy, 1956. In-8, XIV, 328 pp., 36 
pl., br., petits manques en bas du dos.       (382 E)  30€ 
1377. POLOGNE] - SCHOELL,  Franck-Louis - Patrimoine 
polonais. Etudes littéraires. Lausanne, Ed. La Concorde, 
1944. In-12, 229 pp., papier jauni, br.       (599 ZK)  20€ 
1378. PONCET,  Marie-Thérèse - Etude comparative des 
illustrations du Moyen Age et des dessins animés. Préface 
de Louis Réau. Paris, Nizet, 1952. In-8, 150 pp., 20 pl. h. 
t., papier jauni, br.       (24 ZW)  12€ 
1379. PONSARD] - JANIN,  Jules - F. Ponsard, 1814-
1867. Portrait à l’eau-forte par Flameng. Paris, Libr. des 
Bibliophiles, 1872. In-16, Portrait, 120 pp., br.  
     Edition originale. Un des ex. sur vergé. (558 ZA)  20€ 
1380. PONTENAY DE FONTETTE,  François - Leges 
Repetundarum. Essai sur la répression des actes illicites 
commis par les magistrats romains au détriment de leurs 
administrés. Paris, Libr. Générale de Droit et de 
Jurisprudence, 1954. In-8, 166 pp., br.       (119 ZN)  30€ 
1381. PONTI,  Ernest] - Collection Ernest Ponti. Costumes 
et scènes militaires de tous pays, très importants recueils 
et estampes en feuilles, France, Suisse, Europe Centrale, 
Italie, divers. Costumes civils. Documents et livres anciens, 
dont la vente ... aura lieu à l'Hôtel Drouot du mardi 18 juin 
au samedi 22 juin 1935. Paris, 1935. In-4, 142 pp., nomb. 
pl. h. t., br.       (74 W)  12€ 
1382. POREL,  Paul & MONVAL, Georges - L'Odéon. 
Histoire administrative, anecdotique et littéraire du second 
théâtre français (1782-1818). Paris, Alphonse Lemerre, 
1876. In-8, 355 pp., demi-bas. rouge, dos à nerfs passé, 
couv. cons.  
     (Rel. à la suite :) POREL & MONVAL : Le Mariage de 
Figaro. Histoire de la représentation du 27 avril 1784. 
Paris, Jules Claye, 1877. 15 pp., couv. cons. (87 F)  50€ 
1383. PORTO-RICHE,  Georges de - Quelques vers 
d’autrefois. Paris, Emile-Paul frères, 1915. In-8, 28 pp., (4) 
ff., demi-perc. verte à coins, couv. cons., p. de t. passée.   
     Lettre autog. sign. jointe. (105 R)  30€ 
1384. POTERLET,  Jeune] - Code des Desséchemens, ou 
Recueil des réglemens rendu sur cette matière, depuis le 
règne d'Henri IV jusqu'à nos jours. Suivi d'un commentaire 
sur la loi du 16 Septembre 1807, et d'un tableau général 
des Marais du Royaume. Paris, l’Auteur, 1817. In-8, VIII, 
285, 60 pp., cart. à la bradel de l’ép., dos lisse orné de fil. 
dor.  
     (Suivi de :) Tableau général des marais à dessécher en 
France (60 pp.) (494 U)  30€ 
1385. POTTIER,  André - Histoire de la faïence de Rouen. 
Rouen, A. Le Brument, 1870. In-4, VIII, 420 pp., 2 ff., (liste 
des souscripteurs) ; 3 ff., 60 pl. h. t. en coul., demi-
maroquin brun, dos à nerfs très orné, tête dorée, épid. 
avec accroc à la coiffe sup.  
     Tirage limité. Texte et atlas réunis en un seul 
volume  (vit 1)                                                               250€ 

1386. POUCHET,  F. A. - L'Univers. Les infiniments grands 
et les infiniments petits. Paris, Hachette, 1865. In-12, 447 
pp., fig. , demi-chag. vert, dos à nerfs orné de fil. dor., 
petite épid. Edition originale.       (5008)  30€ 
1387. POUGET] - BOISDEFFRE,  Mme de, née Pouget 
(publiés) - Souvenirs de Guerre du Général Baron Pouget. 
Paris, Plon, Nourrit, 1895. In-12, VIII, 323 pp., lég. rouss., 
br., qqs. rouss. sur la couv.       (3357)  50€ 
1388. POUGIN,  Arthur - La Comédie-Française et la 
Révolution, scènes, récits et notices. Paris, Gaultier, 
Magnier, s. d. In-12, 333 pp., demi-mar. vert, dos à nerfs, 
couv. et dos cons. Ex-libris J.-B. Colbert de 
Beaulieu. (4463)  30€ 
 

1389. POUGIN,  Arthur - Notice sur Rode, violoniste 
français. Paris, Pottier de Lalaine, 1874. In-8, 64 pp., demi-
perc. bordeaux à coins à la bradel, couv. et dos cons., 
mouill. sur les coins sup.  
     Extraits des Actes de l’Académie nationale des 
Sciences, Belles-Lettres et Arts de Bordeaux. Imprimé sur 
Hollande et tiré à petit nombre. Envoi. (485 B)  50€ 
1390. POUJOULAT,  Baptistin - Voyage dans l’Asie 
Mineure, en Mésopotamie, à Palmyre, en Syrie, en 
Palestine et en Egypte. Paris, Ducollet, 1840-1841. 2 vol. 
in-8, XII, 456 pp. ; 612 pp., rouss., qqs. mouill. claires 
marginales dans le t. I, demi-bas. mar. vert de l’ép., dos 
lisse orné.       (3946)                                                   250€ 
1391. PRENTOUT,  Henri - Le Duc de Berry, Louis XI et 
l’université de Caen en 1467. Paris, Imp. Nationale, 1911. 
In-8, Extrait du Bull. historique et philologique, 1910.   12€ 
 

1392. PRESSE] - ADMUSSEN,  Richard L. - Les Petites 
Revues Littéraires, 1914-1939. Répertoire descriptif. Paris, 
Libr. Nizet, 1970. Pet. in-8, 158 pp., br.       (494 N)  12€ 
1393. PREVOST] - JACCARD,  Jean-Luc - Manon 
Lescaut. Le personnage-romancier. Paris, Nizet, 1975. In-
8, 254 pp., br.       (550 V)  12€ 
1394. PREVOST] - SGARD,  Jean - Le ‘’Pour et contre’’ de 
Prévost. Introduction, tables et index. Paris, Nizet, 1969. 
In-8, 287 pp., br.       (31 ZB)  12€ 
1395. PRISONS]  - Maisons centrales de force et de 
correction. Analyse des réponses des directeurs à une 
circulaire ministérielle du 10 mars 1834 sur les effets du 
régimes de ces maisons. Paris, Impr. Royale, 1836. In-4, 
(1) f., VII, 140 pp., (1) f., qqs. mouill. sur la marge int., br., 
couv. imprimée déf. renforcée.  
     ‘’Importante enquête lancée par Thiers à l’instigation de 
Laville et de Lucas afin de répondre à l’ouvrage de 
Tocqueville. Les grandes têtes de chapitre de l’enquête 
sont : le service religieux, l’instruction primaire, le travail, 
les dortoirs, les punitions, les condamnés en récidive, les 
secours, les condamnés libérés.’’ (Petit, Ces peines 
obscures, p. 222).  (26 Q)                                            200€ 
1396. PRISONS]  - Société pour le patronage des jeunes 
libérés du département de la Seine. Assemblée générale 
tenue à l’Hôtel-de-ville le 18 mai 1834. Paris, H. Fournier, 
s. d. In-8, (1) f., 77 pp., rouss., br., couv. factice.  
     (Rel. à la suite :) Société pour le patronage des jeunes 
libérés du département de la Seine. Assemblée générale 
tenue à l’Hôtel-de-ville le 12 juin 1836. Paris, A. Henry, 
1836. 114 pp., qqs. rouss. Fondée en 1833. Les rapports 
sont de Bérenger. (433 V)  80€ 



1397. PRISONS] - MARCHAL,  J. L. A. - Notice sur les 
prisons de Strasbourg, suivi de considérations sur 
l’emprisonnement solitaire et de quelques rapports 
médicaux adressés à l’autorité. Strasbourg, Frédéric-
Charles Heitz, 1841. In-8, (2) ff., VI, 162 pp., (2) ff., 2 pl. h. 
t., 4 tableau dépl., 3 plans dépl., fortes rouss., br., plats 
renforcés, dos refait.  
     Maréchal était médecin en chef des prisons, chirurgien 
des hospices civiles. Il se penche sur l’impact du système 
pénitentiaire sur la santé physique et mentale et reproduit 
les rapports envoyés au préfet. Deux lithographies de 
Boehm reproduisant maisons d’arrêt et de correction. (86 
ZJ)                                                                                150€ 
1398. PROCLAMATION DU ROI  - Pour la conservation 
des Forêts & Bois. Du 3 Novembre 1789. Paris, Imp. 
Royale, 1789. In-4, 3 pp., cart. à la bradel, papier coquille.  
     (On joint :) Loi relative à l’estimation des arbres fruitiers, 
plantés sur les rues ou chemins publics. Donné à Paris, le 
19 Novembre 1790. Gap, J. Allier, 1791, 3 pp., marge int. 
renforcée. (609 ZL)  30€ 
1399. PROUST] - BARDECHE,  Maurice - Marcel Proust 
romancier. Paris, Les Sept Couleurs, 1971. 2 vol. in-8, 
440, 427 pp., br., jaquettes.        (1665)  20€ 
1400. PROUST] - CANAVAGGIA,  J. - Proust et la 
politique. Préface de Jacques de Ricaumont. Paris, Nizet, 
1986. In-8, 101 pp., br., qqs. rouss. sur la couv. 12€ 
1401. PROUST] - CATTAUI,  Georges - Proust et ses 
métamorphoses. Paris, Nizet, 1972. In-8, 310 pp., br., 
couv. un peu défr.       (562 Y)  12€ 
1402. PROUST] - MEIN,  Margaret - Proust et la chose 
envolée. Paris, Nizet, 1986. In-8, 193 pp., br. (513 C)  20€ 
1403. PROUST] - MILLY,  Jean - Les Pastiches de Proust. 
Ed. critique et commentée par Jean Milly. Paris, Armand 
Colin, 1970. in-8, fac-similé, 369 pp., br. Envoi. S. 
P.       (1602)  12€ 
1404. PROUST] - PEJOVIC,  Milivoje - Proust et 
Dostoïevski. Etude d’une thématique commune. Paris, 
Nizet, 1897. In-8, 419 pp., papier un peu jauni, br., qqs. 
rouss. sur la couv.       (523 U)  20€ 
1405. PROUST] - PIERRE-QUINT,  Léon - Comment 
travaillait Proust. Bibliographie. Variantes. Lettres de 
Proust. New York, Burt Franklin, 1970. Pet. in-8, 131 pp., 
perc. bleue éd.  
     Réimpression de l'éd. de Paris, 1928. (468 U)  12€ 
1406. PROUST]- ROGERS,  R. G. - Proust narrative 
techniques. Genève, Droz, 1965. In-8, 214 pp., br. 20€ 
1407. PROVENCE] - BARBE,  Paul - Les Débuts en 
province. Comédie en trois actes et en vers ; représentée 
pour la première fois sur le grand théâtre d’Avignon, le 5 
janvier 183. Avignon, Offray aîné, 1830. In-8, 66 pp., 
rouss., tache claire sur les deux premiers feuillets, demi-
bas. rouge, dos lisse orné.  
     (Rel. à la suite du même :) Fernand Cortez, ou la 
conquête du Mexique, tragédie en cinq actes et en vers. 
Avignon, Aoffray aîné, 1850. 98 pp., (1) f., qqs. rouss. -- La 
Peste de 1721 à Avignon. Grand drame historique en cinq 
actes, en prose. Tiré d’une chronique avignonnaise et imité 
d’un roman d’Elie Berthet. 3e éd. Avignon, Charles Maillet, 
1877. 95 pp. (118 E)                                                    100€ 

1408. PROVENCE] - CHAILAN,  Fortunat - Lou Gàngui. 
Contes, anecdotos et facetios en vers provençaoux. 
Tresenco edicien. Marsiho, Librarié Nouvello, 1882. In-
folio, portrait, LIX, 248 pp., texte encadré en rouge de 
compositions humoristiques ou d’arabesques, rouss., 
demi-chag. brun, dos à nerfs orné, coiffes et dos un peu 
frottés, coins émoussés, couv. tachée cons.  
     Avant-propos de F. Mistral. Notice du Dr. A. Goy. 
Préface de Bouillon-Landais. Chailan (Aix-en-Provence 
1801-1839) a créé des types picaresques marseillais.120€ 
1409. PROVENCE] - ICARD,  Séverin - Armorial de la 
Provence, du Comtat-Venaissin, de la Principauté 
d’Orange, des Baronnies, du Gapençais, de l’Embrunois, 
du Briançonnais et du comté de Nice. Détermination des 
blasons par la nouvelle méthode des nombres 
signalétiques. Marseille, Institut Historique de Provence, 
1932. In-4, 639 pp., br., petit manque au dos, traces 
d’encre sur le plat inf.  
     SAFFROY 32428. Sur la couverture date d’édition 
1933. (5642bis)                                                            250€ 
1410. PROVENCE] - LENTHERIC,  Charles - La Région 
du Bas-Rhône. Paris, Hachette, 1881. In-12, 303 pp., qqs. 
ff. fortement roussis, demi-chag. noir, dos à nerfs, sans 
coiffes, charnières frottées et lég. fendillées.      (69 J)  20€ 
1411. PROVENCE] - PARROCEL,  Etienne - L’Art dans le 
Midi. Célébrités marseillaises. Marseille et ses édifices. 
Architectes et ingénieurs du XIXe siècle. Marseille, E 
Chatagnier, 1881-1884. 4 vol. in-12, demi-bas. verte, dos 
lisse orné de fil. dor. lég. passé, petit accroc en bas du dos 
du t. IV.       (5730)                                                       180€ 
1412. PROVENCE] - ROSTAING,  Ch. & JOUVEAU, R. - 
Précis de Littérature Provençale. Cavaillon, ‘’Lou 
Prouvençau a l’Escolo’’, 1972. Pet. in-8, 136 pp., br.  
     Les Classiques Provençaux n°3. (594 H)  12€ 
1413. PROVENCE] - SAUTEL,  Gérard - Une Juridiction 
municipale de police sous l’Ancien régime. Le Bureau de 
Police d’Aix-en-Provence. Paris, Recueil Sirey, 1946. In-8, 
244 pp., papier jauni, br., couv. déf., petits manques.  
     Envoi à Yvonne Bongert. (23 F)  50€ 
1414. PSEAUME,  Etienne] - Notice sur l’abbé Georgel, 
ancien grand-vicaire de M. le Cardinal Louis de Rohan. 
Paris, Alexis Eymery, 1817. In-8, 24 pp., qqs. rouss., br., 
couv. factice. Envoi.       (24 ZH)  30€ 
1415. QUENEAU,  Raymond - Histoire d’un livre écrite par 
Raymond Queneau sur des dessins de François Arnal. 
Arles, Actes Sud, 2002. Pet. in-8 carré, (54) ff. en coul. 
reproduisant les dessins, br.  
     Les feuillets sont imprimés au recto seulement. 
L’écriture de Raymond Queneau est incorporée dans les 
dessins. (628 A)  12€ 
1416. QUERARD,  J.-M. - La Littérature française 
contemporaine. XIXe siècle. Paris, Maisonneuve & Larose, 
1965. 6 vol. in-8, toile éd.       (46 Z)                            100€ 
1417. QUERCY,  Jean - Dans la Lumière de Port-Royal. 
Paris, Sycomore, 1931 . In-4, 179 pp., br.  
     Edition originale num. sur vélin. Bois grav. par Jean-
Vital Prost. Contient : M. Lesourd - Mathilde de Servigny - 
Une Leçon de M. Ancelot (73 F)  12€ 
1418. QUICHERAT,  J. - Histoire de Sainte-Barbe. 
Collège, communauté, institution. Paris, Hachette, 1860-



1864. 3 vol. in-8, 2 plans dont un avec mouill. claire, qqs. 
rouss., demi-chag. brun, dos à nerfs orné à froid, papier 
des plats du t. III lég. déf. avec mouill. sur le plat 
inf.       (5727)  50€ 
1419. QUINET] - HEATH,  Richard - Edgar Quinet. His 
Early Life And Writings. Londres, Trübner & Co., 1881. In-
8, portrait, XXIV, 370 pp., 8 pl. h. t. dont lettre en fac-similé, 
rouss., perc. éd. ornée, pet. taches sur les plats.  12€ 
1420. QUMRAN] - BOOKE,  George et d’autres - 
Discoveries in the Judaean Desert - XXII. Qumran Cave 4, 
XVII, Parabiblical Texts, part 3. Oxford, Clarendon Press, 
1996. In-4, X, 351 pp., 29 pl. h. t., perc. éd., jaquette.  
     Ce volume contient une collection d'œuvres juives 
composées pendant la période intertestamentaire liées à 
des textes bibliques à travers des personnages, des 
thèmes ou des genres. Certains d'entre eux étaient connus 
auparavant dans le cadre des Pseudepigrapha, tandis que 
d'autres n'étaient pas connus auparavant. (682 S)  50€ 
1421. QUMRAN] - DIMANT,  Devorah - Discoveries in the 
Judaean Desert XXX, Qumran Cave 4, XXI, Parabiblical 
Texts, part 4: Pseudo-prophetic texts. Oxford, Clarendon 
Press, 2001. In-4, XIV, 278 pp., 12 pl. h. t.,   
     Par Devorah Dimant et partiellement auparavant par 
John Strugnell. Le quatrième et dernier volume des textes 
parabibliques de la grotte 4 de Qumran révèle une fois de 
plus l'intérêt pour les thèmes bibliques caractéristiques du 
judaïsme de la période du Second Temple et est consacré 
à un groupe de textes réécrivant deux livres prophétiques 
bibliques, Jérémie et Ézéchiel. (49 H)  80€ 
1422. QUMRAN] - GROPP,  Douglas M. - Discoveries in 
the Judaean Desert - XXVIII. Wadi Daliyeh II. The Samaria 
papyri from Wadi Daliyeh by Douglas M. Gropp and 
Qumran Cave 4 - XXVIII. Miscellanea, Part 2 by Moshe 
Bernstein (and others). Oxford, Clarendon Press, 2001. In-
4, XV, 255 pp., 63 pl. h. t., perc. éd., jaquette.  
     Ce volume se compose de deux parties: la première est 
constituée de papyrus documentaires araméens de Wadi 
Daliyeh, principalement des actes de vente d'esclaves, 
datant de la période perse (IVe siècle avant notre ère); le 
second est une collection de textes divers de la grotte 4 à 
Qumran, y compris des textes apocryphes et pseudo-
épigraphiques liés à ceux des volumes des textes 
parabibliques de cette série. (49 I)  60€ 
1423. RABELAIS] - GLAUSER,  Alfred - Le Faux Rabelais 
ou De l’inauthenticité du Cinquième Livre. Paris, Nizet, 
1978. In-8, 192 pp., br., couv. un peu roussie. (436 P)  12€ 
1424. RACHEL] - BOLOT,  Auguste - Mademoiselle 
Rachel et l’avenir du théâtre français. Paris, Rousseau, 
1839. In-8, 234 pp., mouill. claires marginales, nomb. 
rouss., demi-perc. bordeaux à la bradel.       (24 M)  30€ 
1425. RACINE] - DELCROIX,  Maurice - Le Sacré dans les 
tragédies profanes de Racine. Essai sur la signification du 
dieu mythologique et de la fatalité dans La Thébaïde, 
Andromaque, Iphigénie et Phèdre. Paris, Nizet, 1970. In-8, 
509 pp., br.       (564 ZI)  20€ 
1426. RACINE] - JASINSKI,  René - Autour de l’Esther 
Racinienne. Paris, Nizet, 1985. In-8, 242 pp., br.       (415 
D)  12€ 
1427. RACINE] - POMMIER,  Jean - Aspects de Racine 
suivi de l'Histoire littéraire d'un couple tragique. Paris, 
Nizet, 1954. In-12, 465 pp., br.       (594 J)  12€ 

1428. RACINE] - RATERMANIS,  J. B. - Essai sur les 
formes verbales dans les tragédies de Racine. Etude 
stylistique. Paris, Nizet, 1972. In-8, 416 pp., br.(24ZY)  12€ 
1429. RACINE] - ROBERT,  Pierre - La Poétique de 
Racine. Etude sur le système dramatique de Racine et la 
constitution de la tragédie française. 2e éd. Paris, 
Hachette, 1891. In-8, IX, 362 pp., fortes rouss., demi-chag. 
rouge, dos à nerfs orné.       (410 P)  20€ 
1430. RAMBAUD,  Mireille - Les Sources de l’histoire de 
l’art aux Archives nationales. Avec une étude sur les 
sources de l’histoire de l’art aux Archives de la Seine par 
Georges Bailhache et Michel Fleury. Avant-propos de 
Charles Braibant. Paris, Impr. Nationale, 1955. in-8, 173 
pp., br., couv. lég. défr. avec pet. manques.  
     Envoi. (608 Q)  12€ 
1431. RASPAIL,  F.-V. - Réforme pénitentiaire. Lettres sur 
les prisons de Paris. Paris, Tamisey et Champion, 1839. 2 
vol. in-8, (2) ff., XXIII, 403 pp. ; XIV pp., (1) f., 448 pp., 
rouss., qqs. mouill. claires dans le t. I, deux feuillets 
déchirés restaurés dans le t. I, manque angulaire dans le t. 
I sans atteinte au texte, marge int. du titre et du faux-titre 
du t. I renforcé, demi-toile refaite, plats un peu frottés, dos 
muets.  
     Signatures de l’auteur et des éditeurs. (97 C)        250€ 
1432. RASPE,  Rudolf & BUERGER, A. G.] - Aventures du 
Baron de Münchhausen. Traduction nouvelle par 
Théophile Gautier fils. Illustrées par Gustave Doré. Paris, 
Charles Furne, (1862). In-4, portrait, 238 pp., 31 pl. h. t., 
nomb. ill., rouss., demi-bas. aubergine, dos lisse orné de 
fil. dor. un peu frotté et lég. passé.  
     Premier tirage. (vit 2)                                              120€ 
1433. RATHERY,  E. J. B. - Influence de l’Italie sur les 
lettres françaises, depuis le XIIIe siècle jusqu’au règne de 
Louis XIV. Paris, Firmin Didot, 1853. In-8, 200 pp., demi-
chag. brun, dos à nerfs orné de fil. dor.       (88 ZB)  30€ 
1434. REALISME ET NATURALISME  - Numéro spécial 
avec la collaboration de G. Delaisement, M. Girard, F. 
Pruner, R. Ricatte, J.-P. Richard, G. Robert. Lille, Revue 
des Sciences Humaines, 1953. In-8, 101 pp., papier jauni, 
br.       (608 ZC)  12€ 
1435. REBOUL] - PONTMARTIN,  A. de - Jean Reboul. 
Paris, Louis Giraud, 1864. In-12, 60, 4, 16 pp. (catalogue), 
qqs. rouss., br., couv. et dos un peu déf.  
     Extrait du Correspondant. (115 ZD)  30€ 
1436. RECAMIER] - GOURAUD,  Henri - Eloge de M. 
Récamier. Paris, Charles Douniol, 1853. In-8, 137 pp., qqs. 
rouss., br., couv. et dos déf., manques au dos, 
gribouillages sur les plats, qqs. rouss.       (32 W)  20€ 
1437. RECULLE,  Abbé - Triomphe de l’Eglise. Poëme 
épique en dix chants. 3e éd. rev., corrig. et ornée de 
gravures en taille-douce. Paris, Impr. ecclésiastique de 
Béthune, 1829. In-8, portrait, (1) f., IV pp., (2) ff., 342 pp., 
(1) f., 10 pl. h. t., rouss., demi-bas. mar. verte à coins à 
grains longs, dos lisse orné, charnières et coiffes un peu 
frottées       (7 K)  50€ 
1438. REGALITA (LA) SACRA  - Contributi al tema dell’ 
VIII congresso internazionale di storia della religioni  
(Roma, aprile 1955). Pubblicati col concorso della Giunta 
Centrale per gli Studi Storici, Roma. Leiden, E. J. Brill, 
1959. In-8, 748 pp., rel. éd.  



     Contient : Zum sakralen Königtum in der Forschung der 
letzten hundert Jahre, par C. M. Edsman -- Le caractère 
sacré de la souveraineté à la lumière de la psychologie 
collective, par E. Rochedieu -- The High God and the King 
as symbols of totality, par K. A. H. Hidding -- The Sacral 
Chief among the American Indians, par P. Radin -- La 
place du roi divin dans les cercles culturels d’Afrique noire, 
par V. van Bulck -- Il sacrificio del vecchio re-mago nella 
Cina leggendaria, par P.-B. Fedele -- Le Roi sacré dans 
l’ancien Viet-Nam, par Nguyen Tran Huan -- The Posiiton 
of the Qheen in Ancient Egypt, par C. J. Bleeker -- Das 
erste Buch des Psalters. Eine Throbesteigungsfestliturgie, 
par M. Bic -- etc. (67 F)  30€ 
1439. REINHARD,  Mme - Une Femme de diplomate. 
Lettres de Madame Reinhard à sa mère, 1798-1815. 
Traduites de l’allemand et publiées par la baronne de 
Winpffen, née Reinhard, sa petite-fille. Paris, Picard, 1900. 
In-8, XXVII, 429 pp., 2 portraits, cart. ivoire mod., couv. 
déf. cons.       (4001)  80€ 
1440. REMY,  Jules - Voyage au pays des Mormons. 
Relation, géographie, histoire naturelle, histoire, théologie, 
moeurs et coutumes. Paris, E. Dentu, 1860. 2 vol. in-8, 
LXXXVIII, 432 pp. ; VII, 544 pp., 10 pl. h. t., carte, qqs. 
rouss., qqs. petites mouill., demi-veau fauve, dos lisses 
ornés fortement épid., sans coiffes, charnières frottées et 
fendues, petit manque de papier sur les plat du t. I.    120€ 
1441. RENAN,  Ernest - Discours et Conférences. Paris, 
Calmann-Lévy, s. d.. In-8, V, 412 pp., perc. vert foncé à la 
bradel, dos à nerfs orné.       (372 B)  20€ 
1442. RENAN,  Ernest - Mélanges d'Histoire et de 
voyages. Paris, Calmann Lévy, 1890. In-8, XIV, 350 pp., 
rouss., cachet, demi-veau fauve à coins, dos à nerfs orné 
un peu passé.       (4139)  30€ 
1443. RENAN,  Ary - Paysages historiques Ischia. 
Torcello. Kairouan. Tlemcen. Homs et Hama. Les torrents 
du Haut-Liban. Paris, Calmann Lévy, 1899. In-12, 312 pp., 
br.       (498 D)  20€ 
1444. RENAN & CORNU  - Correspondance et 
confrontation idéologique. Correspondance E. Renan - H. 
Corny. Brest, Faculté des Lettres, 1998. In-8, 163 pp., 
passage souligné au crayon rouge, br.  
     Centre des correspondances et journaux intimes des 
XIXe - XXe siècles. Cahier n° 1, 1998. (23 L)  20€ 
1445. RENAN] - PEYRE,  Henri - Renan et la Grèce. Paris, 
Nizet, 1973. In-12, 125 pp., br.       (498 E)  12€ 
1446. RENEE DE FRANCE] - RODOCANACHI,  E. - Un 
Roman dans l’Histoire. Renée de France à Ferrare. Paris, 
Lib. de la ‘’Nouvelle Revue’’, 1895. In-8, 76 pp., papier 
jauni, br.  
     Extrait de la Nouvelle Revue. (506 O)  20€ 
1447. RENOUARD,  Antoine-Augustin] - Manuel pour la 
concordance des calendriers républicain et grégorien, ou 
Recueil complet de tous les annuaires depuis la première 
année républicaine. Seconde édition dans laquelle les 
Tables de concordance sont portées jusqu’à l’an XXX-
1822. Paris, Antoine-Augustin Renouard, 1806. In-12, XII 
pp., (3) ff., 212, 4 pp., qqs. rouss., bas. fauve racinée de 
l’ép., dos lisse orné un peu frotté, étiquette de mar. rouge, 
coiffe sup. abîmée avec manques, charnière sup. fendillée, 
coins émoussés, qqs. épid.       (2206)  50€ 

1448. RENOUVIN,  Pierre] - Eléments de bibliographie sur 
l'histoire des idées et des faits politiques depuis le milieu 
du XVIIIe siècle. Paris, Domat Montchrestien, (1947). In-8, 
136 pp., texte dactylographié, br., pet. manque au 
dos.       (647 J)  12€ 
1449. RESPONSABILITE (LA) A TRAVERS LES AGES  - 
par Marguerite Boulet-Sautel, Juliette Rurlan, Guillaume 
Cardascia, Jean-Philippe Lévy, Robert Villers, Michel 
Villey. Préface de Jean Impbert. Paris, Economica, 1989. 
In-8, 153 pp., br.       (36 ZK)  20€ 
1450. RETZ] - LETTS,  J. T. - Le Cardinal de Retz, 
historien et moraliste du possible. Paris, Nizet, 1977. Pet. 
in-8, 228 pp., br., couv. un peu roussie.       (594 I)  12€ 
1451. REVEIL,  Etienne Achille & DUCHESNE, Jean - 
Musée de peinture et de sculpture, ou, Recueil des 
principaux tableaux, statues et bas-reliefs des collections 
publiques et particulières de l'Europe. Dessiné et gravé à 
l’eau-forte sur acier par Réveil ; avec des notices 
descriptives, critiques et historiques par Duchesne aîné. 
Londres  ou Paris , Principal Booksellers ou Audot, 1828-
1834. 15 vol. pet. in-8, nomb. fig. h. t. grav. au trait, rouss., 
perc. verte éd, dos un peu passés.                             150€ 
 

1452. REVUE RETROSPECTIVE  - Archives secrètes du 
dernier gouvernement. Recueil non périodique. N° 1 à 31. 
Paris, Paulin, Mars 1848 . Gr. in-8, (2) ff., 495 pp., rouss., 
demi-bas. bleue nuit, dos lisse orné de fil. dor. un peu 
frotté  
     HATIN 494.  Sans  l’appendice (n° 32-33) qui ‘’manque 
à beaucoup d’exemplaires’’. Documents publiés par J. 
Taschereau dont ceux saisis le 24 février aux Tuileries 
comportant principalement des lettres de Louis-Philippe à 
ses ministres ou relatifs à la famille royale. Dans le numéro 
1, Blanqui mis en cause dans l’affaire du 12 Mai 1839, 
intenta un procès en diffamation. L’appendice contient : 
Lettres de Molé à Louis-Philippe - Testament du duc 
d’Orléans, d’après l’original trouvé aux Tuileries dans le 
sac du château le 24 février - Correspondance de la famille 
royale avec le prince de Joinville, et journal tenu pour ce 
prince, pendant son voyage à Sainte-Hélène. (3269)  50€ 
1453. REY,  Joseph - Adresse à l’Empereur, par Joseph 
Rey, de Grenoble, président du Tribunal civil de Rumilly. 
2e éd. Paris, Plancher, Charles, 4 avril 1815. In-8, 16 pp., 
qqs. rouss., br., couv. muette.       (89 G)  30€ 
1454. RHYXAND,  Adrien - Aristogramme. Libre essai de 
Remembrement typographique, lexicologique et 
onomastique. Paris, Debresse, 1954. Pet. in-8, 247 pp., 
papier jauni, br., couv. roussie.       (436 Q)  12€ 
1455. RIANCEY,  Henry de - Histoire critique et législative 
de l’instruction publique et de la liberté de l’enseignement 
en France. Paris, Sagnier et Bray, 1844. 2 vol. in-8, (2) ff., 
VIII, 407 pp. ; (2) ff., 487 pp., rouss., cachets, demi-chag. 
bleu, dos à nerfs orné, qqs. petites épid.       (89 M)  60€ 
1456. RIANCEY,  Henry de - La Liberté de l’enseignement 
primaire devant la Cour de Cassation. Paris, Jacques 
Lecoffre, 1847. In-12, 94 pp., qqs. rouss., br., couv. lég. 
déf.       (18 X)  20€ 
1457. RICAULT D'HERICAULT,  Charles de - Ceux que 
j'ai connus, ceux que j'ai aimés. Préface par Eugène 
Gilbert. Paris, Briguet, s. d. In-8, XV, 356 pp., qqs. 
portraits, papier jauni, demi-bas. brune, dos à nerfs orné 
un peu frotté, coiffes frottées.       (2443)  30€ 



1458. RICHARD,  (pseud. de J. M. V. AUDIN) - Guide 
classique du voyageur en France et en Belgique. Paris, L. 
Maison, 1852. In-12, 24, XXVIII, 721 pp., 3 cartes dépl. 
restaurées avec de l’adhésif, rouss., qqs. petites taches 
d’encre marginales, qqs. annotations marginales au 
crayon, perc. éd., dos et coiffes un peu déf.    (463 B)  30€ 
1459. RICHARD,  Noël - Le Mouvement décadent Dandys, 
esthètes et quintessents. Paris, Nizet, 1968. In-8, 284 pp., 
16 pl., br.       (494 S)  12€ 
1460. RICHELIEU] - LAVOLLEE,  Robert - De 
l’authenticité des Mémoires du Cardinal de Richelieu. 
Paris, 1922. In-8, 154 pp., lég. rouss., br.  
     Extrait des Rapports et notices sur l’édition des 
Mémoires du Cardinal Richelieu, publ. par la Sté de 
l’histoire de France, t. III, fasc. VII. Ex. sur vergé. 
Envoi. (12 I)  20€ 
1461. RICHIER] - COURNAULT,  Charles - Ligier Richier, 
statuaire lorrain du XVIe siècle. Paris, J. Rouam, Londres, 
Gilbert Wood, 1887. In-8, 55 pp., qqs. ill., br., dos un peu 
déf.  
     Un des 100 ex. num. sur Japon, avec suite. 30€ 
1462. RIEUX,  Jean - Vovote. Poème libre sur une fille 
soumise. S. l., (1910). In-8, (4) ff., rouss., br., plat sup. de 
la couv. ill. en coul.  
     Jean Rieux (1885-1959) fut un chansonnier 
montmartrois. (106 ZR)  30€ 
1463. RIGAL,  Jeanne - La Communauté des Maitres-
Chirurgiens Jurés de Paris au XVIIe et au XVIIIe siècle. 
Paris, Vigot frères, 1936. In-8, 205 pp., br.       (29 J)  50€ 
1464. RIST,  Charles - Histoire des doctrines relatives au 
crédit et à la monnaie depuis John Law jusqu'à nos jours. 
2e éd. Paris, Recueil Sirey, 1951. In-8, 540 pp., demi-
chag. vert à coins, dos à nerfs.       (354 D)  50€ 
1465. RITCHIE,  Leitch - Walter Scott et les Écossais. 
Orné de 21 gravures d’après  les dessins de Cattermole. 
Paris, Desenne, 1835. In-8, 302 pp., 21 pl. h. t. gravées 
sur acier, demi-veau bleu nuit, dos à nerfs orné, charnières 
et coiffes un peu frottées (rel. Ginain).       (4276)  80€ 
1466. RITTIEZ,  F. - Histoire du Palais de Justice de Paris 
et du Parlement, 860-1789. Moeurs, coutumes, institutions 
judiciaires, procès divers, procès légal. Paris, Durand, 
1860. In-8, IV, 392 , 24 pp., nomb. rouss., demi-chag. 
rouge, dos à nerfs.       (80 F)  60€ 
1467. RIVAROL  - Pensées inédites de Rivarol, suivies de 
deux discours sur la philosophie moderne et sur la 
souveraineté du peuple. Paris, Boudon, 1836. In-8, XV, 
234 pp., (1) f., nomb. rouss., derniers feuillets tachés, br., 
couv. et dos déf., tache sur le plat inf.  
     CIOR 53287. (28 X)  50€ 
1468. RIVAROL] - LESCURE,  M. de - Rivarol et la société 
française pendant la Révolution et l'émigration (1753-
1801). Etudes et portrait historiques et littéraires. Paris, 
Plon, 1883. In-8, XII, 516 pp., rouss., br., couv. factice, 
reste des plats cons. contrecollés. Envoi.       (95 ZS)  20€ 
1469. RIVERA]  - Diego Rivera. The vitality of an artist. S. 
l., 1999. In-4, 237, XII pp., br.       (59 E)  20€ 
1470. RIVIERE] - BAUDE DE MAURCELEY,  Charles - Le 
Commandant Rivière et l’expédition du Tonkin. Avec une 
préface de Alexandre Dumas fils. Paris, Ollendorff, 1884. 

In-12, portrait, XII, 222 pp., demi-bas. bleue, dos à nerfs, 
qqs. petites épid.       (86 ZA)  60€ 
1471. ROBBE-GRILLET,  Alain - Pourquoi j’aime Barthes. 
Paris, Christian Bourgeois, 1978. Pet. in-8, 59 pp., br., 
couv. roussie.       (499 A)  20€ 
1472. ROBBE-GRILLET] - VAREILLE,  Jean Claude - 
Alain Robbe-Grillet, l’étrange. Paris, Nizet, 1981. In-8, 189 
pp., br.       (119 D)  12€ 
1473. ROBERTSON,  John M. - A Short History of 
Freethought ancient and modern. Londres, Swan 
Sonnenschein, 1899. In-8, XV, 447 pp., per. éd.  
     Edition originale. Envoi à Charles Seignobos. 30€ 
1474. ROCARD,  Marcienne - Les Fils du soleil. la minorité 
mexicaine à travers la littérature des Etats-Unis. Préface 
de Jacques Soustelle. Paris, Maisonneuve & Larose, 1980. 
In-8, 493 pp., br., couv. roussie.       (608 Y)  12€ 
1475. ROMAINS,  Jules - Annie Angremy présente Les 
dossiers préparatoires des "Hommes de bonne volonté". 
Le projet initial et l'élaboration des quatre premiers 
volumes (1923-1932). Textes de Jules Romains. Paris, 
Flammarion, 1982. In-8, 290 pp., br.  
     Cahiers Jules Romains 5. (647 O)  12€ 
1476. ROMAINS,  Jules - Les Hommes de bonne volonté. 
Paris, Flammarion, 1941-1946. 27 vol. in-12, demi-perc. 
lilas à la bradel, couv. et dos cons.         80€ 
1477. ROMANTISME  - Revue de la Société des Etudes 
Romantiques. N° 3, 1972. Paris, Flammarion, 1972. In-8, 
132 pp., manque angulaire sur le premier feuillet sans 
perte de texte, br.  
     Voix des femmes -- Esthétiques -- A l’est du 
romantisme -- La Fontaine en vignettes. (85 ZT)  10€ 
1478. ROMANTISME  - Revue du dix-neuvième siècle. N° 
56, 1987. Images de soi : autobiographie et autoportrait au 
XIXe siècle. Paris, CDU-SEDES, 1987. In-8, 127 pp., qqs. 
passages soulignés au crayon rouge, br.       (85 ZX)  10€ 
1479. ROMANTISME  - Revue du dix-neuvième siècle. N° 
61, Troisième trimestre. 1988. Pessimisme(s). Paris, CDU-
SEDES, 1988. In-8, 128 pp., qqs. passages soulignés au 
crayon rouge, br.       (83 ZB)  10€ 
1480. ROMANTISME  - Revue du dix-neuvième siècle. N° 
68, Deuxième trimestre. 1990. Amours et société. Paris, 
CDU-SEDES, 1990. In-8, 128 pp., qqs. passages 
soulignés au crayon rouge et à l’encre bleue, br. 10€ 
1481. ROMANTISME  - Revue du dix-neuvième siècle. N° 
67, Premier trimestre. 1990. Avatars de l’artiste. Paris, 
CDU-SEDES, 1990. In-8, 128 pp., qqs. passages 
soulignés au crayon rouge, br.       (83 ZA)  10€ 
1482. RONSARD] - DESONAY,  F. - Ronsard lyrique dans 
les Sonnets pour Hélène. Bruxelles, Palais des 
Académies, 1951. In-8, 21 pp., br.       (P-39)    5€ 
1483. ROSTAND,  Edmond - Deux Romanciers de 
Provence, Honoré d’Urfé et Emile Zola. Le roman 
sentimental et le roman naturaliste. Paris, Ed. Champion, 
1921. In-12, XXV, 76 pp., br., couv. rempliée.  
     Imp. sur papier d’Arches. (498 H)  12€ 
1484. ROTROU] - MOREL,  Jacques - Jean Rotrou, 
dramaturge de l’ambiguïté. Paris, Armand Colin, 1968. In-
8, 343 pp., br.       (380 ZC)  12€ 



1485. ROUBICHOU-STRETZ,  Antoinette - La Vision de 
l’Histoire dans l’oeuvre de la Pléiade. Paris, Nizet, 1973. 
In-8, 255 pp., br       (1490)  12€ 
1486. ROUGEART,  Jucquel - Oeuvres complètes (1578). 
Edition critique par Catherine Magnien-Simonin. Paris, 
Droz, 1988. In-12, front., CLIX, 332 pp., br., rouss. sur la 
couv.       (388 U)  30€ 
1487. ROUGEMONT,  Michel-Nicolas-Balisson de - Le 
Bonhomme, ou nouvelles observations sur les moeurs 
parisiennes au commencement du dix-neuvième siècle. 2e 
éd. Paris, Pillet, 1818. In-12, front., (2) ff., 382 pp., (1) f., 
une pl. h. t., vignettes gravées sur bois, qqs. rouss., br., 
couv. imprimée.       (2763)  30€ 
1488. ROUGET DE LISLE] - GAUDOT,  Er.-Ch. - Rouget 
de Lisle et l’hymne national. Besançon, Paul Jacquin, 
1892. In-8, portrait, 17 pp., lég. rouss., br.  
     Extrait des Annales franc-comtoises (livraison de 
septembre-octobre 1892). Tiré à 100 ex. (95 K)  20€ 
1489. ROUJON,  Henry - La Galerie des Bustes. Paris, J. 
Rueff, 1908. In-12, 324 pp., derniers feuillets  lég. abimés, 
br., petit accroc au 2e plat de la couv.       (385 U)  20€ 
1490. ROUSSEAU] - BENSOUSSAN,  D. - L’Unité chez 
Jean-Jacques Rousseau. Une quête de l’impossible. Paris, 
Nizet, 1977. In-8, 201 pp., br.       (420 N)  12€ 
1491. ROUSSEAU] - ELOSU,  Dr. Suzanne - La Maladie 
de Jean-Jacques Rousseau. Paris, Jouve, 1928. In-8, 160 
pp., papier jauni, br., dos consolidé avec manques.  
     Précédé d’un exposé sur les travaux antérieurs en 
médecine organique et psychiatrie. (432 ZB)  30€ 
1492. ROUSSEAU] - LAUNAY,  Michel - Jean-Jacques 
Rousseau écrivain politique (1712-1762). Cannes, C.E.L., 
1972. In-8, 511 pp., br.       (73 U)  30€ 
1493. ROUSSEAU] - LAUNAY,  Michel - Jean-Jacques 
Rousseau et son temps. Paris, Nizet, 1969. In-8, 284 pp., 
papier un peu jauni, br.       (491 ZA)  12€ 
1494. ROUSSEAU] - MUNTEANO,  B. - Solitude et 
contradictions de Jean-Jacques Rousseau. Paris, Nizet, 
1975. In-8, 224 pp., br., couv. un peu piquée.  (531 Y)  12€ 
1495. ROUSSEAU] - TROUSSON,  Raymond - Rousseau 
et sa fortune littéraire. Paris, Nizet, 1977. Pet. in-8, 262 
pp., br.       (508 M)  12€ 
1496. ROUSSEAU] - VANCE,  Christie McDonald - The 
Extravagant shepherd. A study of the pastoral vision in 
Rousseau’s Nouvelle Héloïse. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1973. In-8, 184 pp., ex-libris de bibl., br., trace 
d’étiquette au dos.       (5922)  30€ 
1497. ROUSSEL,  Pierre - Système physique et moral de 
la Femme, suivi du Systême physique et moral de l’homme 
et d’un fragment sur la sensibilité. Précédé de l’Eloge 
historique de l’auteur. 5e éd., ornée de deux gravures, et 
augm. 1° d’une Notice sur Mme Helvétius ; 2° d’une Note 
sur les Sympathies ; 3° de doutes historiques sur Sapho, 
pièces qui n‘avaient pas encore été réunis. Paris, Caille et 
Ravier, 1809. In-8, LII, 407 pp., (1) f., 2 fig. h. t., qqs. 
rouss., marge ext. des deux derniers feuillets restaurée 
sans atteinte au texte, demi-bas. fauve de l’ép., dos lisse 
orné, p. de t. noire.       (80 N)  50€ 
1498. ROUSSELET,  Marcel - Histoire de la Magistrature 
Française des origines à nos jours. Paris, Plon, 1957. 2 

vol. in-4, 448, 437 pp., nomb. pl. h. t., un feuillet déchiré 
dans le t. I mais sans perte de texte, rel. éd., étui. 50€ 
1499. ROUX,  Maurice (sous la dir. de) - L’Ordre de la 
Noblesse. Familles d’Europe enregistrées in ordine 
nobilitatis du 1er janvier 1977 à 1984. Paris, J. de Bonnot, 
1978-1992. 7 vol. in-4, bas. noire éd.  
     Imprimé sur papier vergé. (MG 205)                       200€ 
1500. ROUXEL,  Albert - Chroniques des élections à 
l’Académie française (1634-1870). 2e éd. rev. et augm. 
Paris, Firmin-Didot, 1888. In-8, XVIII-475 pp., br. 50€ 
1501. ROVIGO,  Duc de - Extrait des Mémoires du Duc de 
Rovigo, concernant la catastrophe de M. le Duc d’Enghien. 
Paris, Ponthieu, Gosselin, 1823. In-8, (2) ff., 68 pp., lég. 
rouss., br.       (12 H)  20€ 
1502. RUBICHON  - De l’action du clergé dans les 
sociétés modernes. Paris, Impr. de Lefebvre, 1829. In-8, 
271 pp., qqs. rouss., bas. fauve racinée de l’ép., dos lisse 
orné, p. de t. rouge.       (83 J)  30€ 
1503. RUSKIN] - HARRISON,  Frédéric - John Ruskin 
(1819-1900). Traduit par Louis Baraduc. Paris, Mercure de 
France, 1909. In-12, 304 pp., papier un peu jauni, 
br.       (498 L)  12€ 
1504. RUSSIE] - DUPRE DE SAINT-MAURE,  P.-J. Emile 
- L’Hermite en Russie, ou observations sur les moeurs et 
les usages russes au commencement du XIXe siècle. 
Turin, Frères Reycend, 1829. 5 tomes en 2 vol. in-16, qqs. 
rouss., nomb. mouill. claires, demi-bas. verte de l’ép., dos 
lisses ornés de fil. dor. passés, coiffes frottées.  
     Auteur d’une Anthologie russe, une des premières du 
genre, il a ’’pour but unique de peindre les diverses 
classes, les usages, les moeurs nouvelles et ce qui reste 
des anciennes coutumes, les institutions, les fêtes 
profanes et sacrées.’’ Tableaux et anecdotes sur le tzar 
Alexandre, les ramoneurs finlandais, la traque à l’ours, la 
loterie, les sectes religieuses, l’éducation des femmes, etc. 
Deux nouvelles russes, Les Deux Crimes, et Loterie, sont 
incluses. (65 Y)                                                            150€ 
1505. RUSSIE] - JOURDIER,  A. - Excursion agronomique 
en Russie. Lettres et notes sur une excursion faite en 
1859-1860. 2e éd. Paris, A. Franck, 1861. In-8, VI, 378 
pp., fortement roussi, br., couv. et dos déf.       (4762)  50€ 
1506. RUSSIE] - KROPOTKINE,  Pierre - La Terreur en 
Russie. Un appel à la nation britannique. Paris, Stock, 
1910. In-12, VIII, 114 pp., br., coiuv. lég. salie.(95 ZA)  30€ 
1507. RUSSIE] - POUGIN,  Arthur - Essai historique sur la 
musique en Russie. Paris, Fischbacher, 1904. In-12, 274 
pp., demi-perc. rouge à la bradel.       (65 ZC)  20€ 
1508. RUSSIE] - PUIBUSQUE,  L. V. de] - Lettres sur la 
guerre de Russie en 1812 ; sur la ville de Saint-
Pétersbourg, les moeurs et les usages des habitans de la 
Russie et de la Pologne. Paris, Magimel, Anselin et 
Pochard, 1816. In-8, (2) ff., 246 pp., br., couv. factice, dos 
factice.       (122  X)  60€ 
1509. RUSSIE] - WARD,  Elisabeth - Serge Batourine. 
Scènes des temps actuels en Russie. 2e éd. Lausanne, H. 
Mignot, 1881. In-12, (2) ff., 340 pp., rouss., perc. rouge , 
coiffe inf. un peu abîmée.       (83 L)  30€ 
1510. RUTHERFORD,  E. M. - The King’s Baby. London, 
Gay and Biard, 1896. In-8, 215 pp., 32 pp. (catalogue), qq. 



rouss., perc. éd. un peu empoussiérée, coiffes un peu 
abîmées.       (23 ZE)  50€ 
1511. SABBATIER  - Les Volontaires parisiens affranchis 
des persécutions du pouvoir, ou leur dernier procès, 
recueilli par Sabbatier, l’un des sténographes de la 
Tribune. Paris, Levavasseur, 1831. In-8, 56 pp., mouill. 
claires, qqs. rouss., br., couv. imprimée déf., tache d’huile 
sur le plat inf.  
     Procès d’un corps franc resté sans emploi après la 
Révolution de 1830. Envoi sur le plat sup. de la 
couverture. (108 ZJ)  30€ 
1512. SACRE,  Josse - Les Mystères des Bandes noires. 
Bibliophiles, bibliomanes, directeurs de ventes, crieurs 
jurés, notaire, tribunaux, magistrats, avocats, avoués, 
huissiers, francs-maçons, médecins, prêtres, jésuites, etc., 
etc., etc., bibliographies, études de moeurs, etc., etc., etc. 
Bruxelles, Josse Sacré, 1866. In-12, portrait de l’auteur 
(photographie collée), VIII, 324 pp., qqs. rouss., cart. ivoire 
mod., couv. déf. renforcée cons.       (483 N)               150€ 
1513. SAINT-HILAIRE,  Emile Marco de - Cazilda ; histoire 
contemporaine. Paris, Renault, 1832. 5 vol. in-12, nomb. 
rouss., qqs. ff. fortement roussis, qqs. mouill. claires, br., 
couv. et dos déf. avec manques, cassé.  
     Edition originale. Dans cette amusant roman de moeurs 
parisiennes l’intrigue est située dans les milieux du 
commerce du Marais. Edouard et son tuteur Dallainville 
sont hantés par la question féminine et entreprenants... 
Amusantes notations sur le parler parigot, le débraillé des 
boutiquiers, les conversations de bistrot sur l’actualité 
grecque ou russe. Il y a bien sur, une orpheline vertueuse, 
un duel, des scènes de jeu, une partie de campagne, une 
visite chez les riches manoeuvriers de la Chaussée 
d’Antin, des jeunes gens endettés qui finissent à Sainte 
Pélagie. (5320)                                                             150€ 
1514. SAINT-JOHN PERSE  - Amitié du Prince. Edition 
critique, transcription d’états manuscrits, études par Albert 
Henry. Paris, Gallimard, 1979. In-8, 113 pp., br.  
     Un des ex. num. (380 ZE)  12€ 
1515. SAINT-JUST,  Claude Godard d’Aucour, baron de - 
Essais littéraires par Saint-Just. Paris, Sautelet, 1826. 2 
vol. in-8, VI pp. (1) f., 386 pp., (1) f. ; VII, 458 pp., (1) f., 
rouss., demi-bas. verte de l’ép., dos lisses ornés de fil. dor. 
un peu passés, coiffes frottées.  
     CIOR 31372. Recueil de ses pièces de théâtre.   50€ 
1516. SAINTE-BEUVE  - Causeries du Lundi (15 vol. + ta-
ble) – Nouveaux  Lundis (13 vol.) - Portraits contemporains 
(5 vol.) - Premier Lundis (3 vol.). Paris, Garnier Frères ou 
Calmann Lévy, s. d. ou différentes dates entre 1884 et 
1891. 37 vol. in-12, demi-mar. rouge, dos à nerfs orné, tête 
dor., pet. manq. à une coiffe.                                150€                                                                            
1517. SAINTE-BEUVE,  C.-A. - Notice sur M.  Littré, sa vie 
et ses travaux. Paris, Hachette, 1863. In-8, 107 pp., br., 
couv. déf. renforcée, dos factice.  
     Première édition séparée. Tirage à part des Nouveaux 
Lundis paru la même année. (108 Z)  30€ 
1518. SAINTE-BEUVE] - GROJEAN,  Oscar - Sainte-
Beuve à Liège. Lettres et documents inédits. Bruxelles, 
Misch & Thron, Paris, Fontemoing, 1905. Pet. in-8, 66 pp., 
qqs. rouss., br., couv. un peu salie.       (436 T)  12€ 
1519. SAINTE-BEUVE] - MICHAUT,  G. - Etudes sur 
Sainte-Beuve.  Sainte-Beuve et Michiels - Chateaubriand 

et Sainte-Beuve - Le tableau de la poésie française au 
XVIe siècle - Port-Royal cours et Port-Royal livre.. Paris, 
Fontemoing, 1905. In-8, VI, 300 pp., br.       (498 A)  12€ 
1520. SAINTINE,  X. B. - Jonathan le visionnaire, contes 
philosophiques et moraux. Paris, Baudouin frères, 1825. 2 
vol. in-12, (2) ff., 270 pp., (1) f. ; (2) ff., 301 pp., (1) f., qqs. 
rouss., demi-bas. verte, dos lisse orné de fil. d’or passé, 
coiffes un peu frottées. Edition originale.(91 K)           100€ 
1521. SALINAS,  Pedro - Poesie. Milan, C. M. Lerici, 
1958. In-8, portrait, 314 pp., perc. éd., étui un peu 
empoussiéré.       (550 T)  12€ 
1522. SALVANDY,  N.-A. de - Islaor, ou le Barde chrétien, 
nouvelle gauloise. Paris, Baudouin frères, 1824. in-12, (2) 
ff., X, 232 pp., qqs. petites mouill., demi-veau fauve de 
l’ép., dos à nerfs orné, plat inf. un peu sali.  
     Edition originale. Roman contenant des allusions 
politiques comme le dit l’auteur sur l’exemplaire cité par 
ESCOFFIER (n°500) : ’’Islaor renferme un double tableau 
toujours vrai rigoureusement dans l’histoire antique et dans 
l’allusion moderne. Cet ouvrage fut composé après les 
élections de 1824, quand le ministère, où siégeait à côté 
de M. de Villèle l’auteur de la Monarchie selon la charte 
(Chateaubriand), annonça sans détour l’intention 
d’assurer, sous l’ombre des voies légales, la réaction 
insensée qui devait étouffer tous les progrès, toutes les 
institutions des trente dernières années, ou bien perdre la 
monarchie, comme il est advenu. La courte réaction de 
Julien, c’est la nôtre.’’ (73 ZE)  50€ 
1523. SAMARAN,  Charles & MARICHAL, Robert - 
Catalogue des manuscrits en écriture latine, portant des 
indications de date, de lieu ou de copiste. T. VI. 
Bourgogne, Centre, Sud-Est et Sud-Ouest de la France. 
Notices établies par Monique Garand, Madeleine Mabille et 
Josette Meitman. Paris, CNRS, 1968. In-4, XL, 597 pp., 
toile éd. un peu empoussiérée.       (5 ZA)  30€ 
1524. SAMET,  Catherine - La Naissance de la notion 
d’abus de confiance dans le ressort du Parlement de Paris 
au cours du XVIIIe siècle. Préface d’Yvonne Bongert. 
Paris, PUF, 1989. In-8, 150, br.       (84 D)  30€ 
1525. SAND,  George - Consuelo. Nouv. éd. Paris, Michel 
Lévy frères, 1864. 3 vol. in-12, qqs. rouss., br., couv. et 
dos un peu déf.       (4654)  30€ 
1526. SAND,  George - Due povere vittime. Romanzo di 
Giorgio Sand. Napoli, Stamperia del Fibreno, 1863. 2 
tomes en un vol. in-16, front., 143 pp. ; front., 153 pp., 
nomb. rouss., demi-bas. rouge de l’ép., dos lisse orné de 
fil. dor., coins émoussés, plats un peu frottés, petit manque 
de papier sur la partie sup. du 2e plat de la couv.  
     Edition originale de cette traduction de André (1835) par 
Raffaelle Colucci (1821-1904). G. Sand préfaça Il Re 
d’Italia du même auteur paru en 1861. (110 U)  50€ 
1527. SAND,  George - Les sept cordes de la Lyre. Paris, 
Félix Bonnaire, 1840. In-8, (2) ff., 330 pp., demi-bas. fauve 
moderne, dos lisse orné, couv. cons.  
     Edition originale. (Rel. à la suite :) Les sept cordes de la 
Lyre par George Sand. Analyse, extraits et scène 
additionnelle par M. Julien Travers. Caen, Le Blanc-Hardel, 
1883. (Mémoires de l’Académie nationale des Sciences, 
Arts et Belles-Lettres de Caen, pag. 382 à 416).        150€ 
1528. SAND,  George - Marguerite de Sainte-Gemme. 
Comédie en trois actes, en prose. Paris, Michel Lévy 



frères, 1859. In-12, (2) ff., 87 pp., qqs. rouss., br., couv. 
factice, petits manques. Edition originale.       (127 X)  30€ 
1529. SAND] - KARENINE,  Wladimir - George Sand. Sa 
vie et ses oeuvres 1804-1876. 2e éd. Paris, Plon, 1899-
1926. 4 vol. in-8, 4 portraits en front., papier jauni, br., 
couv. du tome I lég. défr.       (5933)                            150€ 
1530. SAND] - RICHARD-DESAIX,  Ulric - George Sand et 
l’art du portrait-charge. Paris, H. Floury, 1917. In-8, 15 pp., 
qqs. rouss., br., couv. un peu déf. et lég. tachée.  
     Tiré à petit nombre sur papier vergé. (122 ZK)  40€ 
1531. SANTANGELO,  Giovanni Saverio - La ’’Querelle 
des Anciens et des Modernes’’ nella critica del ‘900. Bari, 
Adriatica Editrice, 1975. In-8, 210 pp., br., jaquette. 20€ 
1532. SAPEY,  C. A. - Etudes biographiques pour servir à 
l’histoire de l’ancienne magistrature française. Guillaume 
du Vair. Antoine Le Maistre. Paris, Amyot, 1858. In-8, XXII, 
496 pp., qqs. rouss., demi-chag. brun, dos à nerfs un peu 
frotté.       (71 B)  50€ 
1533. SAPORI,  Giuliana - Antichi testi giuridici (secoli XV-
XVIII) dell’Istituto di Storia del Diritto italiano. Introduzione 
di Giulio Vismara. Milano, A. Giuffrè, 1977. 2 vol. in-8, 
XXIX, 1027 pp., br.       (93 N)  60€ 
1534. SARTRE & BEAUVOIR] - CELEUX,  Anne-Marie - 
Jean-Paul Sartre, Simone de Beauvoir : une expérience 
commune, deux écritures. Paris, Nizet, 1986. In-8, 91 pp., 
br.       (1600)  12€ 
1535. SARTRE] - DESAN,  Wilfrid - The Tragic Final. An 
Essay on the Philosophy of Jean-Paul Sartre. Cambridge, 
Harvard University Press, 1954. In-8, XI, 220 pp., perc. 
éd., jaquette défr.       (405 V)  12€ 
1536. SARYER,  Jean - Réflexions sur le second foyer de 
l’orbite terrestre. Essai sur l’Invisible. Paris, Bibl. 
Chacornac, 1909. pet. in-8, 44 p., br., couv. renf. avec 
manques.       (130 J)  20€ 
1537. SAVARD,  Félix] - Les Petits mystères de l’Ecole 
Lyrique. 3e éd. Paris, E. Sausset, 1862. In-16, photo, 122 
pp., lég. rouss., br., couv. déf., dos refait.  
     Photographie de Marietti. (109 ZH)  50€ 
1538. SAVOIE] - MARIOTTE,  J.-Y. & GABION, R. - Guide 
des Archives de la Haute-Savoie. Annecy, 1976. IN-8, 492 
pp., br.       (2515)  20€ 
1539. SCHELANDRE,  Jean de - Tyr et Sidon ou les 
funestes amours de Belcar et Méliane, tragédie et Tyr et 
Sidon, tragicomédie divisée en deux journées. Edition 
préparée par Joseph W. Barker. Paris, Nizet, 1975. In-8, 
351 pp., br.       (435 F)  12€ 
1540. SCHERER]  - Mélanges pour Jacques Scherer. 
Dramaturgies. Langages dramatiques. Paris, Nizet, 1986. 
In-8, portrait, 557 pp., br., couv. roussie.       (435 G)  20€ 
1541. SCHLUMBERGER,  Gustave - Byzance et 
Croisades. Pages médiévales. Paris, Geuthner, 1927. In-8 
carré, 365 pp., 24 pl. h. t., perc. bleu nuit à la bradel, dos à 
nerfs orné.       (403 F)  30€ 
1542. SCHLUMBERGER,  Gustave - Expédition des 
‘’Almugavares’’ ou routiers catalans en Orient de l’an 1302 
à l’an 1311. Paris, Plon, 1925. In-12, 305 pp., carte, papier 
jauni, demi-bas. rouge à coins, dos à nerfs orné.       (448 
ZD)  20€ 

1543. SCHLUMBERGER,  Gustave - Les Iles des Princes. 
Le palais et l’église des Blachernes. La grande muraille de 
Byzance. 2e éd. Paris, De Boccard, 1925. In-12, 396 pp., 
qqs. rouss., perc. à la bradel, dos à nerfs orné. 30€ 
1544. SCHNEIDER,  Commandant - Le Second Empire à 
Saint-Cloud. Paris, Victor-Havard, 1894. In-12, 296 pp., 
papier jauni, perc. verte à la bradel, couv. cons.(98 O)  20€ 
1545. SCHNITZLER,  J.-H. - De la création de la richesse 
ou des intérêts matériels en France. Paris, H. Lebrun, 
1842. 2 vol. in-8, XX, 394, 439 pp., nomb. rouss., demi-
veau cerise de l’ép., dos lisses ornés, coiffes frottées.  
     COQUELIN 1 GUILLAUMIN II, 598. Les faux-titres 
portent Statistique générale raisonnée et comparée de la 
France. I. Production. II. Circulation. En 1846 ont paru 
encore deux volumes. (7 C) 250€ 
1546. SCHOER,  Karl Julius - Die deutsche Dichtung des 
19. Jahrhunderts in ihren bedeutenderen Erscheinungen. 
Populäre Vorlesungen. Leipzig, F. C. W. Vogel, 1875. In-8, 
VI, 496 pp., papier jauni, qqs. rouss., demi-perc. bordeaux, 
coiffes et p. de t. frottées, coins émoussés.       (96 E)  50€ 
1547. SCHURE,  Edouard - Le Double. 4e éd. Paris, 
Perrin, (1921). In-12, 286 pp., papier jauni, br.  
     Envoi à Firmin Roz. (508 ZO)  20€ 
1548. SCHWARZ,  Otto Georg - Deutsche Rechtsgeschichte 
und deutsches Privatrecht nebst Sachsenspiegelerläuterungen. 
Berlin, Carl Heymans, 1907. In-8, XII, 302 pp., nomb. 
annotations, nomb. passages soulignés au crayon noir, 
rouge ou bleu, ex. interfolié, perc. brune.       (3891)  30€ 
1549. SCIOUT,  Ludovic - Histoire de la Constitution civile 
du clergé, 1790-1801, l’Église et l’Assemblée constituante. 
Paris, Firmin Didot, 1872-1881. 4 vol. in-8, qqs. rouss., br., 
couv. et dos déf. avec manques (t. I) ; demi-chag. noir, dos 
à nerfs, qqs. épid. (t. II-III-IV).       (73 H)                     250€ 
1550. SCRIBE] - YON,  Jean-Claude - Eugène Scribe, la 
fortune et la liberté. Saint-Genouph, Nizet, 2000. In-8, 390 
pp., qqs. ill., br.       (376 X)  30€ 
1551. SECHE,  Léon - Le Cénacle de Joseph Delorme 
(1827-1830). I. Victor Hugo et les Poètes. De Cromwell à 
Hernani. II. Victor Hugo et les artistes. David d'Angers, les 
Devéria, Louis Boulanger, Charles Robelin, Paul Huet, 
Eugène Delacroix, les Johannot, Célestin Nanteuil, 
Charlet. Paris, Mercure de France, 1912. 2 vol. in-8, 401, 
302 pp., qqs. pl. h. t., br., couv. et dos déf., 
manques.       (103 M)  30€ 
1552. SEGUR,  Comte Louis-Philippe de - Mémoires ou 
Souvenirs et anecdotes. 2e éd. Paris, Eymery, 1825-1826. 
3 vol. in-8, 2 portraits, 1 pl. h. t., carte dépl., fac-similé, 
rouss., demi-veau fauve de l’ép., dos lisses ornés, coins 
émoussés.  
     Relate principalement la guerre d'indépendance 
américaine et le voyage de Catherine II en Crimée en 
1787. (390 N) 150€ 
1553. SEGUR,  Marquis de - Parmi les cyprès et les 
lauriers. 2e éd. Paris, Emile-Paul, 1912. In-8, 309 pp., 
page de titre détachée, passages soulignés au crayon 
rouge, br.       (46 S)  20€ 
1554. SEGUY,  E.-A. - Sièges anciens, recueillis et mis en 
ordre. Paris, Massin, s. d. In-4, (2) ff., 40 pl. h. t., en 
feuilles, sous chemise.       (5 O)  30€ 



1555. SEIDMANN,  David - La Bible dans les tragédies 
religieuses de Garnier et de Montchrestien. Paris, Nizet, 
1971. In-8, 162 pp., br.       (1623)  12€ 
1556. SEIGNOLLE] - JACQUEMIN,  Georges - Claude 
Seignolle. Fantastique. Avant-propos de Georges Bouillon. 
Vieux-Virton, Ed. de la Dryade, 1966. In-8, 96 pp., 
br.       (491 R)  20€ 
1557. SENDLER,  Egon - L’Icône de l’invisible. Eléments 
de théologie, esthétique et technique. S. l., Desclée de 
Brouwer, 1981. In-8, 251 pp., nomb. ill. et pl. h. t. dont en 
coul., toile éd., jaquette.       (87 P)  50€ 
1558. SENECE  - Oeuvres posthumes de Sénecé pub. 
pour la première fois, par MM. E. Chasles et P. A. Cap. 
Paris, Jannet, 1855. In-12, 368, 8 pp., qqs. rouss., perc. 
éd. rouge.  
     Dans la Bibliothèque Elzévirienne. (431 P)  20€ 
1559. SENNINGER,  Claude-Marie - Honoré de Balzac par 
Théophile Gautier. Paris, Nizet, 1980. In-8, 226 pp., 
br.       (405 ZA)  12€ 
1560. SERTILLANGES,  A.-D. - L’Idée de création et ses 
retentissements en philosophie. Aubier, Montaigne, 1945. 
in-8, 229 pp., papier jauni, demi-bas. rouge à coins, dos à 
nerfs orné.       (351 T)  30€ 
1561. SEVIGNE] - AVIGDOR,  Eva - Madame de Sévigné. 
Un portrait intellectuel et moral. Préface de Jacques Morel. 
Paris, Nizet, 1974. In-8, 220 pp., fac-similé h. t., br., rouss. 
sur la couv.       (420 R)  12€ 
1562. SHAW] - HAMON,  Augustin - Le Molière du XXe 
siècle : Bernard Shaw. Paris, Eug. Figuière, 1913. In-8, 
254 pp., 4 portraits, (5) ff., br.       (56 I)  12€ 
1563. SHTENBERG] - GEDEVANISHVILI,  Nino - Irina 
Shtenberg, 1903-1984. Tbilisi, 2007. In-8 carré, portrait en 
coul., 191 pp., nomb. ill. dont en coul., cart. éd.  
     Bilingue géorgien-anglais. (65 M)  30€ 
1564. SIBOUR,  Marie-Dominique-Auguste (publ. par) - 
Actes de l’Eglise de Paris touchant la discipline et 
l’administration. Petit-Montrouge, J.-P. Migne, 1854. Gr. in-
8, X, 328 pp., qqs. rouss., demi-bas. fauve, dos lisse orné 
de fil. dor.  
     Actes depuis 557 jusqu’à 1849. (76 A)  50€ 
1565. SICARD DE PLAUZOLES,  Dr. - La Fonction 
sexuelle au point vue de l’éthique et de l’hygiène sociale. 
Paris, V. Giard, 1908. In-8, 392 pp., br., couv. défr. avec 
manque, dos cassé.     (552 W)  20€ 
1566. SIEWERTH,  Gustav - Ontologie du langage. 
Préface de Brice Parain. Texte français, introduction et 
notes par Marc Zemb. Bruges, Desclée de Brouwer, 1958. 
In-12, 188 pp., br.       (499 Q)  20€ 
1567. SIGHELE,  Scipio - Littérature et criminalité. Traduit 
de l’italien par Erick Adler. Préface de Jules Claretie. Paris, 
Giard, 1908. In-8, VI, 222 pp., br., couv. factice, plat sup. 
cons. contrecollé.       (84 G)  50€ 
1568. SILAS,  Ferdinand - Instruction explicative des 
tables tournantes, d’après les publications allemandes, 
américaines et les extraits des journaux allemands français 
et américains. Précédée d’une introduction sur l’action 
motrice du fluide magnétique par Henri Delaage. 2e éd. 
Paris, Houssiaux, Dentu, 1853. In-8, 30 pp., (1) f., un 
feuillet déchiré réparé, br., couv. dos déf.       (127 G)  50€ 

1569. SILVA GAIO,  Manuel da - Don Juan. Traduction de 
Raymond Bernard. Paris, ‘’Les Belles Lettres’’, 1929. In-12, 
portrait, 57 pp., papier jauni, br.       (499 F)  20€ 
1570. SILVAIRE,  André - Nos Echecs. Poèmes en prose. 
Paris, Au Sans Pareil, 1933. In-12, 158 pp., br.  
     Edition originale. Pas de tirage de tête. Envoi à Robert 
Valançay.   20€ 
1571. SILVESTRE,  Armand - Les Facéties de Cadet-
Bitard. Paris, Librairie Illustrée, (1890). In-12, 302 pp., qqs. 
ill., lég. rouss., un coin restauré, br., plats renforcés, dos 
factice.       (4771)  30€ 
1572. SIVRY,  Charles de - Le Prêtre. Monocoquelogue dit 
par Coquelin Cadet. Bruxelles, Henry Kistemaeckers, s. d. 
In-12, portrait, 18 pp., br., couv. un peu déf., dos 
refait.       (462 O)  20€ 
1573. SMET,  Roger - Le Nouvel Argot de l’X. Préface de 
Michel Corday. Paris, Gauthier-Villars, 1936. In-8, 306 pp., 
nomb. fig., br.       (32 C)  12€ 
1574. SOREL,  Charles - La Vraie histoire comique de 
Francion. Nouv. éd., avant-propos et notes par Emile 
Colombey. Paris, Delahays, 1858. In-12, 539 pp., nomb. 
rouss., demi-mar. rouge à coins, dos à nerfs un peu frotté, 
coiffes frottées       (455 A)  30€ 
1575. SOREL] - SUTCLIFFE,  F.-E. - Le Réalisme de 
Charles Sorel. Problèmes humains du XVIIe siècle. Paris, 
Nizet, 1965. Pet. in-8, 223 pp., br., couv. un peu 
empoussiérée.       (69 B)  12€ 
1576. SORET,  Frédéric - Un Genevois à la Cour de 
Weimar. Journal inédit (1795-1865). Préface de Paul 
Hazard. Paris, Ed. Fernand Roches, 1932. In-8, XIX, 287 
pp., qqs. pl. h. t., br., couv. piquée.       (599 ZU)  12€ 
1577. SOULIE,  Frédéric - La Lanterne magique. Histoire 
de Napoléon racontée par deux soldats. Avec des 
annotations par E. de La Bédollière. Paris, Alphonse 
Henriot, 1838. In-8, VIII, 293 pp., qqs. ill., qqs. 
restaurations, toile beige à la bradel mod.       (88 M)  60€ 
1578. SOUPAULT,  Philippe - Westwego. Poème, 1917-
1922. Paris, Lachenal et Ritter, 1981. In-8, 14 ff., br. 
Envoi.       (33 G)  50€ 
1579. SOURDS-MUETS] - PARREL,  G. de & 
LAMARQUE, Georges - Les Sourds-Muets. Etude 
médicale, pédagogique et sociale. préface de M. 
Dautresme. Paris, PUF, 1925. In-8, 445 pp., qqs. ill., br., 
couv. et dos déf., rouss. sur la couv.       (5746)  20€ 
1580. SOURDS-MUETS] - SICARD,  Roch-Ambroise - 
Cours d’instruction d’un sourd-muet de naissance, et qui 
peut être utile à l’éducation de ceux qui entendent et qui 
parlent. 2e éd. Paris, Le Clere, Londres, Charles Prosper, 
An XI, 1803. In-8, LVI, 488 pp., 8 pl. dépl., qqs. rouss., br., 
couv. muette de l’ép. déf. avec manques, plat inf. 
détaché.       (87 K)                                                       250€ 
1581. SOUTHWORTH,  Marie-José - Etude comparée de 
quatre romans médiévaux. Jaufre, Fergus, Durmart, 
Blancandin. Paris, Nizet, 1973. In-8, 190 pp., 
br.       (1663)  12€ 
1582. SOUVESTRE,  Emile (sous la direction de) - La 
Mosaïque de l’Ouest. Première année, juillet 1844 - juin 
1845. Angers, Cosnier et Lachèse, 1844-1845. 12 fasc. gr. 



in-8, 384 pp., qqs. ill., lég. rouss., br., couv. déf. qqs. 
manques.  
     Première année sur trois parues. (76 S)  50€ 
1583. SOUVESTRE,  Emile - Le Monde tel qu’il sera. 
Nouv. éd. Paris, Michel Lévy, 1859. In-12, 316 pp., 
fortement roussi, br., couv. et dos déf., manques sur le plat 
sup.  
     Première édition in-12. (81 J)  50€ 
1584. SOUZA,  Mme Flahault de - La Comtesse de Fargy. 
Paris, Alexis Eymery, 1823. 4 vol. in-12, qqs. rouss., demi-
veau fauve à coins de l’ép., dos lisses ornés.  
     Edition originale. Les romans de Mme de Souza se 
caractérisent par leurs ‘’grâces de style, délicatesse de 
sentiment, intérêt dans l’action, ingénuité dans les 
caractères.’’ (Pigoreau, p. 196). Roman situé sous la 
Régence. L’héroïne est ruinée par la banqueroute de Law, 
et la folie du jeu de son mari.’’ Avec beaucoup d’énergie, 
l’auteur a si bien retracé les frénétiques fureurs des 
agioteurs de toutes les classes, l’activité dévorante des 
joueurs, le néant de leurs espérances.’’ (Saint-Fargeau, p. 
320). Ex-libris armorié Charles Lindley Viscount Halifax, 
1891. (59)                                                                     150€ 
1585. SPARLING,  Samuel Edwin - Municipal History and 
present organization of the city of Chicago. Madison, 
Bulletin of the University of Wisconsin, mai 1898. In-8, 188 
pp., br., couv. empoussiérée.  
     Ex. de Charles Seignobos et cachet sec de la Revue 
historique. (651 T)  12€ 
1586. SPECTATEUR (LE) FRANÇAIS  - depuis la 
Restauration du trône de St-Louis et de Henri IV, ou 
variétés politiques, morales et littéraires, recueillies des 
meilleurs écrits périodiques publiés du 31 mars au 31 
décembre 1814, faisant la suite du Spectateur Français au 
XIXe siècle. Paris, Bureau du Censeur des Censeurs, 
1815-1817. 3 vol. in-8, qqs. rouss., demi-bas. brune de 
l’ép. frottées, dor. presque effacées.  
     HATIN 56. Tout ce qui a paru, 1815-1817. (85 A) 150€ 
1587. SPENCER,  Herbert - Les Premiers Principes. 
Traduit de l'anglais par M. E. Cazelles. Paris, Germer 
Ballière, 1871. In-8, CXXIV, 604 pp., qqs. ff. un peu brunis, 
demi-perc. violine à la bradel, dos passé.       (3022)  30€ 
1588. SPINOZA] - CARRE,  J.-R. - Bibl. de la rev. des 
cours et conférences. Spinoza. Paris, Boivin, 1936. Pet. in-
8, (3) ff., 68 pp., br., dos fend.       (448 X)  12€ 
1589. SPINOZA] - SEGOND,  J. - La Vie de Benoît de 
Spinoza. Paris, Perrin, 1933. In-12, 229 pp., br. 12€ 
1590. STAAL,  Mme de - Mémoires, écrits par elle-même. 
Paris, Lebègue, 1821. 2 vol. in-12, 280, 284 pp., qqs. 
rouss., demi-bas. rouge de l’ép., dos lisse orné, coiffes 
frottées.       (4950)  50€ 
1591. STAEL HOLSTEIN,  Baronessa di - Corinna ossia 
l’Italia. Milano, Perelli e Mariani, 1844. 4 tomes en 2 vol. in-
12, 4 front., demi-veau fauve à coins, dos à nerfs orné, p. 
de t. et de tom. de mar. rouge et vert, coiffes un peu 
frottées, qqs. petites épid.       (92 T)  50€ 
1592. STAEL] - ANDLAU,  B. d' - La jeunesse de Madame 
de Staël (de 1766 à 1786), avec des documents inédits. 
Genève , Libr. Droz, 1970. In-8, 165 pp., br., couv. 
rempliée.  
     Ex. num. nominatif. (5755)  40€ 

1593. STAEL] - LONCHAMP,  F.-C. - L'Oeuvre imprimé de 
Madame Germaine de Staël. Description bibliographique 
raisonnée et annotée de tous les ouvrages publiés par ses 
soins ou ceux de ses héritiers (1786-1821). Genève, 
Cailler, 1949. In-8, 125 pp., portr., nomb. reprod. en fac-
similé des titres originaux, demi-mar. havane à coins, dos 
lisse, couv. et dos cons., tête dor.  
     Un des 500 ex. num. sur fil blanc sans bois. (85 E)  80€ 
1594. STANISLAVSKI] - BOGDAN,  Lew - Stanislavski. 
Le roman théâtral du siècle. I. Moscou - New York : les 
bâtisseurs d’utopie. Saussan, Ed. L’Entretemps, 1999. In-
8, 389 pp., br.       (66 R)  12€ 
1595. STAPFER,  Paul - Sermons laïques ou propos de 
morale et de philosophie. Paris, Fischbacher, 1906. In-12, 
280 pp., br.  
     La dernière pensée morale et religieuse de Victor Hugo 
- Les pères de la littérature (Hommage à Léon Tolstoï) - La 
colonie agricole et pénitentiaire de Sainte-Foy - etc.  20€ 
1596. STEARNS,  Frank Preston - The Real and Ideal in 
Literature. New York, G. P. Putnam’s Sons, 1896. Pet. in-
8, portrait, XII, 223 pp., qqs. rouss., perc. éd., dos 
empoussiéré.       (499 J)  12€ 
1597. STENDHAL] - ALBERES,  Francine Marill - Le 
Naturel chez Stendhal. Paris, Nizet, 1956. In-8, 470 pp., 
papier jauni, br., couv. lég. défr.       (421 J)  20€ 
1598. STENDHAL] - COLOMB,  Romain - Mon cousin 
Stendhal. Notice sur la vie et les ouvrages de Henri Beyle. 
Préface et notes par V. del Litto. Parma, Paolo Toschi, 
1969. In-8, XXIV, 154 pp., br., étui.  
     Tiré à 300 ex. num. (73 ZJ)  30€ 
1599. STENDHAL] - CORDIER,  Henri - Stendhal et ses 
amis. Notes d’un curieux. Evreux, Charles Hérissey, 1890. 
In-4, 134 pp., br., couv. rempliée.  
     Tiré à 300 ex. Un des 30 sur Hollande. (20 S)  50€ 
1600. STENDHAL] - DOYON,  René-Louis - Stendhal 
devant l’Amérique et l’Angleterre. Notes publiées pour la 
première fois par René-Louis Doyon. Paris, 1953. In-8, 24 
pp., br. Ex. num.       (P-393)    5€ 
1601. STENDHAL] - DUMOLARD,  H. - Pages 
stendhaliennes. Stendhal et l'ideologie. - Stendhal électeur 
de l'abbé Grégoire. - Le véritable Julien Sorel. - Le 
"Casino" de Verrières (D'après des documents inedits). 
Grenoble, Ed. J. Rey, 1928. Pet. in-8, 104 pp., br.  
     Ex. num. sur Rives. (599 ZJ)  12€ 
1602. STENDHAL] - MARTINEAU,  H. - Le Calendrier de 
Stendhal. Avec la collaboration de Jules Lefranc et de 
Marion Lièvre. Paris, Le Divan, 1950. In-8 carré, 408 pp., 
br.  
     Ex. num. (552 ZB)  12€ 
1603. STENDHAL] - SCHWYN,  Walter - La Musique 
comme catalyseur de l’émotion stendhalienne. Zürich, 
Juris Druck, 1968. In-8, 121 pp., br.       (8 X)  20€ 
1604. STENDHAL] - VIGNERON,  Robert - Etudes sur 
Stendhal et sur Proust recueillies par ses élèves en 
témoignage de reconnaissance. Avant-propos de René 
Jasinski. Paris, Nizet, 1978. In-8, 539 pp., br. (415 F)  20€ 
1605. STHEGENS,  André - Manuel de la scierie, abatage, 
cubage et débit commercial des bois. Avec 169 fig. 
intercalées dans le texte. Paris, Lib. J.-B. Baillière, 1934. 



In-16, 286 pp., fig., cart. éd. , charn. sup. lég. 
fendillée.       (621 V)  12€ 
1606. STRAUSS,  Leo] - Leo Strauss : art d’écrire, 
politique, philosophie. Texte de 1941. Etudes réunies par 
Laurent Jaffro, Benoït Freydman, Emmanuel Cattin et Alain 
Petit. Paris, Vrin, 2001. In-8, 322 pp., br.       (91 L)  20€ 
1607. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 116. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1973. In-8, 314 pp., br.  
     Le Patriotisme de Voltaire, par A. Hunwick. - 
Bibliographie provisoire des traductions néerlandaises et 
flamandes de Voltaire, par J. Vercruysse. - The Woman 
question in early eighteenth-century French literature : the 
influence of François Poulain de La Barre, par E. Mc Niven 
Hine. - Montesquieu's stadholder, par M.P. Masterson. - 
Les Bijoux indiscrets : a deterministic interpretation, par J. 
Mc Fadden. - Two essays on Le Père de famille, par R.P. 
Whitmore. -Some sources of the André scene in Diderot's 
Fils naturel, par B.G. Mittman. - Ethical mutability in four of 
Diderot's tales, par A.R. Larsen. - Rousseau's Plato, par 
M.J. Silverthorne. - Lenglet Du Fresnoy : the treason of a 
cleric in eighteenth-century France, par L.A. Segal. - 
Rameau's Dardanus at Fontainebleau in 1763, par S. 
Pitou. (5910)  50€ 
1608. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY vol. 118. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1974. In-8, 272 pp., br.  
     La Providence : vicissitudes du dieu Voltairien par Jerry 
L. Curtis. (Suivi de :) Berry, David - The Technique of 
literary digression in the fiction of Diderot. (5926)  50€ 
1609. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 137. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1975. In-8, 189 pp., br.  
     Eighteenth-century Russian reflections on the Lisbon 
earthquake, Voltaire and optimism / Barbara W. Maggs - 
An underlying them in La princesse de Babylone / P.C. 
Mitchell - The first edition of the Relation de Berthier / D. 
W. Smith - Voltaire jugé par Charles Nodier / Raymond 
Setbon - Aaron Hill, translator of La mort de César / Dennis 
J. Fletcher - Muse and Narcissus : Rousseau's Lettres à 
Sara / Robert C. Carroll - Love and libertinism in the novels 
of Duclos / E. Thompsett - L'armature historique du 
Cleveland de Prévost / Philip Stewart - Unpublished letters 
from Mlle Clairon to Jean de Vaines / Michael 
Waters. (5912)  30€ 
1610. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 148. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1976. In-8, 247 pp., br.  
     Voltaire's notebooks (Voltaire 81-82) : thirteen new 
fragments / edited by Theodore Besterman - The voices in 
Candide's garden, 1755-1759 : a methodology for 
Voltaire's correspondence / Paul Ilie - Le Taureau blanc 
and the activity of language / Maureen F. O'Meara - 
Fréron, police spy / Marlinda Ruth Bruno - Laclos and the 
myth of courtly love / Lloyd R. Free - Johann Georg Sulzer 
and the supplement to the Encyclopédie / Lawrence 
Kerslake. (5913)  30€ 
1611. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 182. Oxford,, The Voltaire 
Foundation, 1979. In-8, 357 pp., pl. h. t., perc. éd., 
jaquette.  
     Discours d'un anonyme sur l'inégalité 1754 / Ch. Porset 

- 'Je tiens Jean-Jacques Rousseau': un point de l'affaire 
Rousseau-Hume / Christiane Lanau - Rousseau: 
sémiotique d'une phtisie / A.M. Laborde - A new look at 
Rousseau as educator / R.J.P. Jordan - Jean-Jacques 
Rousseau en Union Soviétique / Peter France - Les 
emprunts de Mme Dupin à la Bibliothèque du roi dans les 
années 1748-1750 / Jean-Pierre Le Bouler, Catherine 
Lafarge - Quinze lettres inédites, oubliées ou rectifiées de 
la correspondance de Voltaire / Jeroom Vercruysse - 
Voltaire's ventriloquism : voices in the first Lettre 
philosophique / Julia L. Epstein - Voltaire antiesclavagiste / 
Emeka Abanime - Voltaire's L'Ecossaise : Background, 
structure, originality / Jack Yashinsky - The role of the 
harem in imitations of Montesquieu's Lettres persanes / 
Pauline Kra - Some English influence on the abbé Prévost 
/ Paul Winnack - Experiment and experience in Les Bijoux 
indiscrets / David Adams - L'image de Voltaire dans les 
Mémoires secrets / Michèle Mat-Hasquin - Quelques 
précisions à propos du voyage des Necker in Angleterre en 
1776 / Danielle Johnson-Cousin - The McMaster series of 
essay on the eighteenth century / Arthur M. Wilson. 50€ 
1612. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 189. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1980. In-8, 409 pp., perc. éd., jaquette  
     A propos de Voltaire, de Leibniz et de la Théodicée / R. 
Galliani - Voltaire and Lucretius / Adrienne M. Redshaw -
Voltaire et les italiques / Pierre Haffter - Voltaire and the 
Balkans : aspects of the Enlightenment in 18th-century 
Croatia and Serbia / Barbara W. Maggs - Voltaire's operas 
/ R.S. Ridgway - Montesquieu's science of politics : 
absolute values and ethical relativism in L'Esprit des lois / 
George Klosko - Diderot and the rue Taranne / Laurence L. 
Bongie - Textual autogenesis in Marivaux's Paysan 
parvenu / John A. Fleming - Trois lettres inédites de Buffon 
/ R. Galliani - Quelques documents inédits sur l'abbé Delille 
/ Frédéric Barbier - The spurious attribution of the Voyage 
à Paphos and an appreciation of Montesquieu's Temple de 
Gnide / Robert F. O'Reilly - André Morellet and the idea of 
progress / Dorothy Medlin - Laclos and 'Le sexe': the rack 
of ambivalence / Madelyn Gutwirth - The feminism of 
Condorcet and Sophie de Grouchy / Barbara Brookes - 
Eighteenth-century attitudes to prostitution / D.A. Coward -
Review article: Etudes sur le XVIIIe siècle / Robert 
Niklaus. (5932)  50€ 
1613. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 183. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1980. In-8, 295 pp., perc. éd., jaquette.  
     Voltaire, Baculard d'Arnaud et le prince Ferdinand / 
Christiane Mervaud - Some implications of 'vraisemblance' 
in Voltaire's L'Ingénu / M.G. Carroll - L'ingénu ou l'Anti-
Candide / Zvi Levy - The toppling of Jeannot / Roy S. 
Woppler -Heraldic quarterings and Voltaire's Candide / Rob 
Roy McGregor - Quand Malesherbes entrait à l'Académie 
... / Émile Lizé - Voltaire en 1878 : le premier centenaire 
d'après les journaux de l'époque / R. Galliani - From 
extravagant poet to the writer as hero: Piron's La 
Métromanie and Pierre Cerou's L'Amant auteur et valet / H. 
Gaston Hall - Benoît de Maillet et la littérature clandestine : 
étude de sa correspondance avec l'abbé Le Mascrier / 
Miguel Benìtez - Les 'leçons' de déclamation de Germaine 
Necker : note sur le 'mystère Clairon' / Danielle Johnson-
Cousin - Chamfort, patriote en coulisses : réflexions sur 
une lettre inédite à Roland / John Renwick - A partir de la 
lettre XLVIII des Liaisons dangereuses : analyse stylistique 



/ Jacques Bourgeacq - Laclos, Brissot, and the petition of 
the Champ de Mars / Graham E. Rodmell - Louvet as 
social critic : Les Amours du Chevalier de Faublas / S.F. 
Davies - 'Comme l'eau le sucre' ou anthropologie et 
histoire dans le Journal encyclopédique (1756-1778) / 
Jacques Wagner - The origin of 'idéologue' and 'idéologie' / 
Brian W. Head - The policing of thought : censorship in 
eighteenth-century France / William Hanley. (5911)  50€ 
1614. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY vol. 185. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1980. In-8, 418 pp., perc. éd., jaquette.  
     Voltaire and the Jacobite rising of 1745 / F.J. McLynn - 
A Voltaire letter in the Journal historique, politique, critique 
et galant / James L. Schorr - Voltaire et la duchesse de 
Gotha / H.A. Stavan - Voltaire et les antécédents de la 
Guerre civile de Genève / John Renwick - Voltaire's Irène 
and his illusion of theatrical success / Lily Willens - 
Candide et Justine dans les tranchées / Michel Delon - 
Anne Dacier and gardens ancient and modern / R.C. 
Knight - The Metamorphoses in English eighteenth-century 
mythological handbooks and translations with an 
exemplum, Pope's The rape of the lock / James King and 
Bernadette Lynn - Réflexions sur une métaphore: le sérail 
dans les Lettres persanes / Alan J. Singerman - Les lettres 
de la Marquise de M*** au Comte de R***, le discours de la 
passion : structure et modulations / N. Boothroyd - The 
Encyclopédie and Chambers's Cyclopaedia / J. Lough - 
'Etre Voltaire ou rien': réflexions sur le voltairianisme de 
Diderot / Jacques Chouillet - The praise of folly: Diderot's 
model for Le Neveu de Rameau / Apostolos P. Kouidis - 
The function of analogy in Diderot's Rêve de d'Alembert / 
C. J. Betts - La parole et l'écriture dans Jacques le fataliste 
/ Serge Baudiffier - Le symbolisme du jardin et 
l'imagination créatrice chez Rousseau, Bernardin de Saint-
Pierre et Chateaubriand / Ingrid Kisliuk. (5918)  50€ 
1615. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 199. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1981. In-8, 379 pp., perc. éd.  
     Marivaux's poetic theatre of love : some considerations 
of genre - L'Histoire de l'Ancien Théâtre-Italien : la part des 
frères Parfaict - La comédie des apparences dans le 
théâtre de Goldoni - Voltaire, Ninon de l'Enclos and the 
evolution of a dramatic genre - Micromégas, ou le 
disfonctionnement des procédés de la narration - Genèse 
et symbolique de l'Histoire de Jenni - Voltaire, Porphyre et 
les animaux - Sur la fortune de la Henriade en Espagne - 
Boulainviller and the myth of the Frankish conquest of Gaul 
- Dutch periodicals from 1697-1721 : in imitation of the 
English? - Metaphor in Montesquieu's theoretical writings --
Sur les écrits 'féministes' de Rousseau - La controverse 
entre Leibniz et Stahl sur la nature de l'âme - Censorship 
and the Académie des sciences : a case study of Bonnet's 
Considérations sur les corps organisés - La peinture de 
l'histoire comme trait marquant du siècle des lumières 
finissant - Les Mémoires sur la matière étymologique de 
Charles de Brosses - The French revolutionary catechisms 
: ruptures and continuities with classical, Christian, and 
Enlightenment moralities - Camus's favourite moralist - 
Voltaire at the Bibliothèque nationale. (5928)  50€ 
1616. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 201. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1982. In-8, 340 pp., perc. éd.  
     The problem of the Kehl additions to the Dictionnaire 
philosophique / Bertram Eugene Schwarzbach - Voltaire 

correcteur de ses Lettres de M. de Voltaire à ses amis du 
Parnasse (1766) / Jeroom Vercruysse - Les vraies lettres 
de Voltaire à J.S. Bailly / Jeroom Vercruysse - Searching 
for the metaphysics of science / Linda Gardiner Janik - 
Religious toleration in Germany, 1684-1750 / Walter 
Grossman - De la théorie à la fiction, les Salons de Diderot 
/ Jean Renaud - The intent of the digressions on Father 
Castel and Father Porée in Diderot's Lettre sur les sourds 
et muets / Huguette Cohen - Notes for a modern edition of 
the Dispute sur la postérité / Emita B. Hill - A French writer 
and educator in England, Mme Laprince de Beaumont / 
Patricia A. Clancy - Gibbon's memoirs, the legacy of the 
historian / Martine Watson Brownley - Marmontel's 
successors, short fiction in the Mercure de France (1760-
1789) / Angus Martin - Politics in the fiction of the French 
Revolution, 1789-1794 / Malcolm C. Cook. (5931)  30€ 
1617. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 208. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1982. In-8, 403 pp., perc. éd.  
     Diderot's Paradoxe sur le comédien / V.E. Swain - 
Dossier du Fils naturel et du Père de famille / A.-M. 
Chouillet - What Suzanne knew / V. Mylne - Les fonctions 
textuelles du moi dans deux dialogues philosophiques de 
Diderot / A. Strugnell - Diderot and Lucretius / J.W. 
Schmidt - Prévost's Cleveland and Voltaire's Candide / 
R.A. Francis - Les souscriptions au Museum etruscum et la 
diffusion de l'étruscologie au dix-huitième siècle / F. 
Waquet - Deux lettres inédites de l'abbé Bignon, 
Bibliothécaire du roi, à Voltaire / F. Bléchet - Mémoire pour 
la fille Cléreaux (Rouen 1785) / H.-J. Lüsebrink - Une 
partie retrouvée de l'Ouvrage sur les femmes, ou Mme 
Dupin dans la maison des "Commères", avec un inventaire 
des papiers Dupin acquis à Monte Carlo le 8 octobre 1980 
/ J.-P. Le Bouler et R. Thiéry. (5930)  50€ 
1618. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 215. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1982. In-8, 287 pp., 4 pl. h. t., perc. éd.  
     Relations de voyages et récits symboliques: Robinson 
et Gulliver / Jean Ducrocq - François Pétis de La Croix et 
les Mille et un jours / Christophe Balaÿ - Le voyageur 
philosophe ou Robert Challe au miroir du Journal d'un 
voyage aux Indes / J. Chupeau - Télémaque et Zadig: 
apports et rapports / R.J. Howells - Voltaire's Henriade : a 
History of the 'subscriber' edition, 1728-1741 / Geraldine 
Sheridan - Les Aveugles juges des couleurs : interprétation 
et essai de datation / Jacqueline Hellegouarc'h - Voltaire et 
Les Sermons de M. Yorick / Émile Lizé - Voltaire's 
geological observations in Les Singularités de la nature / 
Marguerite Carozzi - Naturalisme et atomisme : le refus 
des atomes et du vide dans la littérature clandestine / 
Miguel Benítez - The sources of some literary articles in 
the Encyclopédie / Lawrence Kerslake - Maupertuis sur 
l'origine du langage / P. Swiggers - ‘’The little man's 
departure’’: an unnoticed literary portrait of Garrick / V. Link 
- The philosophical satire of La Mettrie / Lionel Honoré - 
Hume's critique of Helvétius's De l'Esprit / David Raynor - 
Preromantic attitudes and the birth of a legend: French 
pilgrimages to Ermenonville, 1778-1789 / Anna Ridehalgh - 
Un théiste chez le baron d'Holbach: l'abbé Morellet / Jean-
Claude David - Isabelle de Charrière et Benjamin Constant 
: à propos d'une découverte récente / Dennis Wood - Are 
Voltaire's tales narrative fantasies?: a reply to Wolper / 
H.A. Stavan. (5929)  50€ 



1619. STUDIES ON VOLTAIRE  - AND THE 
EIGHTEENTH CENTURY. Vol. 212. Oxford, The Voltaire 
Foundation, 1982. In-8, 330 pp., perc. éd.  
     Voltaire et La Ligue : le projet de souscription - note 
complémentaire / Owen Taylor - Voltaire iconoclast : an 
introduction to Le Temple du Goût / Owen Taylor - Le 
massacre de Voltaire dans les manuels scolaires / Jean 
Sareil -Le poète Mey et son double / Alex A. Sokalski - 
'This intricate labyrinth': order and contingency in 
eighteenth-century fictions / Lois A. Chaber  - La Vie de 
mon père: biography, autobiography, ethnography? / R. 
Veasey - La 'Correspondance suédoise' de Jean-François 
de La Harpe / Rémy Landy - R.S. Wolper and Voltaire's 
contes - Voltaire and his contes : a review essay on 
interpretations offered by Roy S. Wolper / Theodore E.D. 
Braun - Wolper's view of Voltaire's tales / Vivienne Mylne - 
Theodore Braun replies. (5915)  50€ 
1620. SUARES]  - I. André Suarès et le symbolisme. 
Textes réunis et présentés par Yves-Alain Favre. Paris, 
Minard, 1973. Pet. in-8, 206 pp., br.       (552 ZA)  12€ 
1621. SUGER  - Vie de Louis-le-Gros. - Vie de Suger par 
Guillaume, moine de Saint-Denis. - Vie de Louis-le-Jeune. 
- Vie de Charles-le-Bon par Galbert. Paris, J.-L.-J. Brière, 
1825. In-8, XXII, 438 pp., demi-veau bleu roi, dos à nerfs, 
couv. cons.  
     (Coll. des Mém. relatifs à l’Histoire de France, depuis la 
fondation de la monarchie française jusqu’au XIIIe s... Par 
François Guizot).  (564 V)  50€ 
1622. SUISSE] - BAILLY DE LALONDE  - Le Léman, ou 
voyage pittoresque, historique et littéraire à Genève et 
dans le canton de Vaud (Suisse). Paris, Dentu, 1842. 2 vol. 
in-8, (9) ff., 554, XLIV pp. ; (2) ff., pag. 555 à 1132, 
fortement roussi, qqs. mouill., br., couv. et dos déf. et salis, 
cassés.       (86 V)  80€ 
1623. SULLY PRUDHOMME  - Journal intime. Lettres, 
pensées. Paris, Alphonse Lemerre, 1922. In-8, portrait, XI, 
308 pp., fac-similé, br., couv. rempliée.  
     Un des 425 ex. num. sur vergé d’Arches. (5744)  30€ 
1624. SZRAMKIEWICZ,  Romuald - Histoire du droit des 
affaires et des institutions commerciales. Paris, Les Cours 
de Droit, 1981. 2 vol. in-8, 483 pp., papier jauni, br.  30€ 
 
1625. TABARIN,  (Antoine GIRARD, dit) - Les Oeuvres, 
avec Les aventures du Capitaine Rodomont, La farce des 
Bossus et autres pièces tabariniques. Préface et notes par 
Georges d'Harmonville. Nouv. éd. Paris, Delahays (Bibl. 
Gauloise), 1858. In-12, frontispice, XVI, 489 pp., rouss., 
demi-mar. rouge, dos à nerfs lég. frotté, coins sup. 
émoussés, tête dor.       (436 B)  60€ 
1626. TANON,  L. - L’Ordre du procès civil au XIVe siècle 
au Châtelet de Paris. Paris, L. Larose et Forcel, 1886. In-8, 
169 pp., qqs. rouss., toile bleue.       (112 X)  30€ 
1627. TANOUARN,  Alfred de - Solitude et rêverie. 
Poésies. Paris, J. Bry aîné, 1849. In-12, 190 pp., rouss ., 
demi-perc. vert.       (4694 bis)  50€ 
1628. TAPIES,  Antoni - Mémoire. Autobiographie. Traduit 
du catalan par Edmond Raillard. Paris, Ed. Galilée, 1981. 
In-8, 459 pp., nomb. ill., br.       (2737)  30€ 
1629. TAXIL,  Léo - La Ménagerie politique. Paris, Albert 
Savine, 1890. In-12, 318 pp., qqs. ill., qqs. rouss., 
br.       (5720)  30€ 

1630. TAZIEFF,  Haroun - Le Gouffre de la Pierre Saint-
Martin. Préface de Félix Trombe. Paris, Grenoble, B. 
Arthaud, 1953. In-8, 156 pp., nomb. photos, br., couv. un 
peu déf.  
     Envois des membres de l’expédition dont Haroun 
Tazieff. (5742)  30€ 
1631. TECHENER]  - Catalogue des éditions et 
publications nouvelles de la librairie J. Léon Techener fils, 
successeur de son père. Paris, Techener, 1867. In-8, 71 
pp., papier jauni, br., couv. lég. défr.       (608 H)  30€ 
1632. TENCIN] - MASSON,  Pierre-Maurice - Une vie de 
femme au XVIIIe siècle. Madame de Tencin (1682-1749). 
2e éd. Paris, Hachette, 1909. In-12, 315 pp., papier jauni, 
demi-perc. à la bradel.       (468 C)  12€ 
1633. THEIS,  Baron de - Voyage de Polyclète, ou Lettres 
Romaines. 2e éd. Paris, Maradan, 1822. 2 vol. in-8, XL, 
454 pp. ; (2) ff., 484 pp., br., couv. muettes de l'ép., dos 
déf.  
     Cet ouvrage a été adopté par l'université de France, 
parmi les livres envoyés aux bibliothèques des collèges 
royaux, et donnés pour prix aux élèves. Il a été traduit dans 
toutes les langues de l'Europe, et a eu plusieurs éditions à 
l'étranger : on en compte cinq en italien. M. de Théis a fait 
pour l'Italie ce que l'abbé Barthélemy a fait pour la 
Grèce. (112 S)  30€ 
1634. THEROIGNE DE MIRECOURT] - REISET,  Vte de - 
La Vraie Théroigne de Méricourt. Paris, Le Carnet, Emile-
Paul, 1903. In-8, 22 pp., br., couv. et dos déf. avec 
manques.  
     Tiré à 60 ex. num. (117 B)  30€ 
1635. THERY,  A. - Histoire des opinions littéraires chez 
les anciens et chez les modernes. Nouv. éd. Paris, 
Dezobry, Magdeleine, 1848. 2 vol. in-8, XII, 400, 392 pp., 
rouss., demi-chag. brun, dos à nerfs un peu frottés, coins 
émoussés.       (57 P)  50€ 
1636. THIBAUDEAU,  Comte Antoine-Clair] - Mémoires 
sur le Consulat 1799 à 1804 par un ancien Conseiller 
d'Etat. Paris, Ponthieu, 1827. In-8, (3) ff., II, 464 pp., qqs. 
rouss., br., couv. imprimée de l’ép., dos déf.      (87 N)  50€ 
1637. THIERS  - Rapport général présenté par M. Thiers 
au nom de la commission del’assistance et de la 
prévoyance publiques dans la séance du 26 janvier 1850. 
Paris, Paulin, 1850. In-8, 156 pp., rouss., br., couv. et dos 
déf., manque en haut du dos.       (116 P)  30€ 
1638. THOMAS,  Jean-Bazile - Traité général de 
statistique, culture et exploitation des bois. Paris, L. 
Bouchard-Huzard, 1840. 2 vol. in-8, XXXII, 483 pp. ; 592 
pp., 4 tabl. dépl., demi-veau fauve de l’ép., dos lisse orné 
de fil. dor., pet. épid., coiffes arasées.  
     Edition originale. Envoi à Jules Duhesme directeur 
général des forêts du domaine du roi et de Madame la 
princesse Adélaïde. (90 Z)  80€ 
1639. THOMAS A KEMPIS  - La Imitació de Jesucrist del 
Tomas de Kempis. Traduccio catalana de Miquel Perez. 
Navament publicada per R. Miquel y Planas segons la 
edició de l'any 1482. Barcelone, R. Miguel y Planas, 1911. 
In-8, XIX, 299 pp., fac-similés en rouge et noir, perc. éd., 
armoiries dorées sur les plats.  
     Imp. sur papier vergé. L’ouvrage est dédié à Foulché-
Delbosc. (647 S)  60€ 



1640. TISSET,  Pierre] - Recueil de Mémoires et travaux 
publiés par la Société d’histoire du droit et des institutions 
des anciens pays de droit écrit. Fasc. VII. Mélanges Pierre 
Tisset. Montpellier, Faculté de droit et des sciences 
économ. de Montpellier, 1970. In-8, portrait, 488 pp., br.  
     Contient : Droit et coutume : quelques remarques sur le 
vocabulaire juridique bourguignon au Moyen Age, par J. 
Bart -- Les notaires de Millau et leur seing à l’étoile : Essai 
d’histoire d’une forme et d’un usage, par J. Bousquet et M. 
Villard -- Une version française inédite de l’Assise au 
comte Geoffroi, par Brejon de Lavergéne -- La Philosophie 
politique de Fichte, par L. Delberz -- Une édition inconnue 
des Distinctiones Super Digesto Veteri de Lambert de 
Salins parue sous le nom de Lambertus de Ramponibus, 
par R. Feenstra -- Protestantisme et droit d’aînesse au 
XVIe siècle, par L. Filhol - Deux affaires de trahisons 
défendues par Jean Jouvenel des Ursins, 1423-1427, par 
Y. Lanhers -- Coutume et droit écrit : la puissance 
paternelle en Poitou, par J. Yver -- etc. (4 ZB)  50€ 
1641. TITE-LIVE  - Histoire romaine. Traduction nouvelle 
par MM. A. A. J. Liez, N. A. Dubois, V. Verger et Corpet. 
Paris, Panckoucke, 1840-1833. 17 vol. in-8, nomb. rouss., 
cart. éd., coiffes abîmées avec manques, manque de 
papier au dos du t. I.       (MG 212)                              150€ 
1642. TOCQUE] - DORIA,  Comte Arnauld - Louis Tocqué. 
Biographie et catalogue critiques. Paris, Éd. d’Études et de 
Documents, 1929. In-4, portrait, 271 pp., nomb. 
reproductions, lég. rouss., petites restaurations angulaires 
sur les premiers feuillets, br., couv. rempliée, dos passé 
lég. fendu, mouill. en haut des plats et du dos. (78 O) 100€ 
1643. TOMEL,  Guy & ROLLET, Henri - Les Enfants en 
prison. Etudes anecdotiques sur l’enfance criminelle. Paris, 
Plon, Nourrit, 1892. In-12, 299 pp., br., couv. et dos déf., 
petits manques.       (90 F)  30€ 
1644. TONNET,  J. - Recueil de discours et d’observations, 
par J. Tonnet, docteur en médecine, à Niort. Niort, 
Morisset, 1837. In-8, (1) f., XXIV pp., pag. 5 à 133, qqs. 
rouss., br., couv. imprimée, rouss. sur la couv. et qqs. 
taches brunes.       (12 L)  50€ 
1645. TORMA] - CORVIN,  Michel - Julien Torma. Essai 
d’interprétation d’une mystification littéraire. Paris, Nizet, 
1972. In-8, 84 pp., (11) ff. de fac-similés, br. (491 ZD)  12€ 
1646. TOULET] - ARANJO,  Daniel - Paul-Jean Toulet, 
1867-1920. La vie, l’oeuvre. II. L’Esthétique. Pau, 
Marrimpouey Jeune, 1980. 2 vol. in-8, 249, 251 pp., qqs. 
ill., br.       (392 ZK)  30€ 
1647. TOULOUSE] - MESPLE,  Paul - A travers l’art 
toulousain. Hommes et oeuvres. Tournier, Gamelin, 
Foulquier, François Lucas, Louis de Planet, Marc Lafargue, 
Paul Bernardot, Maillol. Toulouse, Ed. des Musée des 
Augustins, 1942. In-8 carré, 98 pp., nomb. pl. h. t., papier 
jauni, br., couv. et dos un peu déf.       (117 D)  30€ 
1648. TOURAINE] - ROBIDA  - La Vielle France. La 
Touraine. Paris, Lib. Illustrée, s. d. Gr. in-8, nomb. pl. h. t. 
et dessins de Robida, perc. éd. illustrée, tr. dor., lég. 
déboîté, charnières et coiffes frottées, coins 
émoussés.       (vit 1)  80€ 
1649. TOURNEUX,  Maurice - La Fédération parisienne du 
14 juillet 1790. Essai bibliographique. Paros, Charavay 
frères, 1887. In-4, 23 pp., br., couv. et dos déf. avec 
manques renforcés.  

     Extrait de la Révolution française, n° du 14 juillet 
1887. (73 ZT)  30€ 
1650. TOYNBEE,  Arnold J. - La religion vue par un 
historien. Traduit de l'anglais par Marcelle Weill. Paris, 
Gallimard, 1964. In-8, 316 pp., br.       (1593)  12€ 
1651. TRISTAN L’HERMITE] - GUILLUMETTE,  Doris - 
La Libre Pensée dans l’oeuvre de Tristan L’Hermitte. Paris, 
Nizet, 1972. In-8, 205 pp., br.       (494 P)  20€ 
1652. TRONCHIN,  Henry - Un Médecin du XVIIIe siècle. 
Théodore Tronchin (1709-1781) d’après des documents 
inédits. Paris, Plon-Nourrit, 1906. In-8, Portrait, 417 pp., 
br., dos fendu.       (456 ZJ)  30€ 
1653. TRONCIN,  J. P. - Langage de Flore, ou nouvelle 
manière de communiquer ses pensées, sans se voir, sans 
se parler, sans s’écrire. Paris, chez l’auteur, Janet, Guitel, 
1821. In-8, (2) ff., 352 pp., (1) f., 2 pl. en coul. dont une 
dépl., qqs. rouss., cart. mod. à la bradel, p. de t. 
rouge.       (5768)                                                         250€ 
1654. TROYAT,  Henri - Le troisième bonheur. Paris, 
Flammarion, 1987. In-8, 186 pp., feuillet inversé à la fin, br.  
     Edition originale. Un des 20 ex. num. sur vélin alfa. 
Envoi. (5756)  50€ 
1655. TRUMAN CAPOTE] - MOUTON,  Jean - Littérature 
et sang froid. Un récit véridique de Truman Capote pose 
des questions au roman. Bruges, Desclée de Brouwer, 
1967. Pet. in-8, 182 pp., br., couv. lég. salie.   (594 L)  12€ 
1656. TURBAT,  Eve - La Restauration des terres cuites 
mancelles des XVIe et XVIIe siècles. Paris, Ecole du 
Louvre, Année 1998-1999. In-4, 55 ff., nomb. ff. non num. 
d’annexes,   
     Monographie Ecole du Louvre. (16 Y)  30€ 
1657. TURNEBE,  Odet de - Les Contens. Ed. critique 
avec une introduction et des notes par Norman B. Spector. 
Paris, Marcel Didier, 1961. In-12, LXXVI, 197 pp., 
br.       (3942)  12€ 
1658. TYSSANDIER,  Léon - Figures parisiennes. Préface 
par Arsène Houssaye. Paris, Ollendorff, 1887. In-16, XIII, 
180 pp., lég. rouss., br., couv. déf., taches claires sur le 
plat sup., dos refait.       (3 ZP)  20€ 
1659. TZITZIS,  Stamatios - La Vittima e il carnefice. 
Lezioni romane di filosofia del diritto. A cura di Francesco 
d’Agostino e Fabio Macioce. Traduzione di Fabio Macioce. 
Milano, A. Giuffrè, 2004. In-8, 168 pp., br.       (81 B)  30€ 
1660. TZONEV,  Stoyan - Le Financier dans la Comédie 
Française sous l’Ancien Régime. Avant-propos de René 
Jasinski. Paris, Nizet, 1977. Pet. in-8, 191 pp., br. 12€ 
1661. UHLAND,  Wilhelm Heinrich - Le Macchine a vapore 
del sistema Corliss e dei sistemi derivatine, con e senza 
distribuzione a scatto... : descrizione e norme per la 
costruzione secondo questi sistemi per uso degli 
industriali... / riduzione dal testo tedesco di W. H. Uhland 
con note ed aggiunte per cura di Giuseppe Colombo. 
Naples, U. Hoepli, 1880. In-folio et gr. in-folio, (2) ff., 191 
pp. (texte) ; 60 pl. doubles (atlas), rouss., br., dos refait 
(vol. de texte)       (5 R) 300€ 
1662. UHLAND] - WIESER,  Marguerite - La Fortune 
d’Uhland en France. Paris, Nizet, 1972. In-8, 288 pp., (4) 
ff., br., qqs. rouss. sur la couv.       (506 M)  12€ 



1663. URFE] - BOCHET,  Henri - L’Astrée. Ses origines, 
son importance dans la formation de la littérature 
classique. Thèse. Genève, Sté Coopérative d’Impression, 
1923. In-8, 191 pp., br., couv. jaunie, dos déf. avec 
manques.       (123 S)  20€ 
1664. VAANANEN,  Veikko - Introduction au latin vulgaire. 
2e éd. avec anthologie de textes. Paris, Klincksieck, 1967. 
In-8, XXI, 273 pp., br.  
     Envoi. (628 E)  20€ 
1665. VACCARI,  Pietro - Introduzione storica al vigente 
diritto privato italiano. Milan, A. Giuffré, 1957. In-8, 207 pp., 
papier jauni, br.       (608 X)  20€ 
1666. VACQUERIE,  Auguste - Mes Premières années de 
Paris. Nouv. éd. Paris, Calmann-Lévy, 1877. In-12, 310 
pp., br., couv. et dos déf. avec manques.     (563 ZA)  20€ 
1667. VALERY] - KARAÏSKAKIS,  Georges & CHAPON, 
François - Bibliographie des oeuvres de Paul Valéry 
publiées de 1889 à 1965. Préface de Lucienne Julien-Cain. 
Paris, Libr. Auguste Blaizot, 1976. Pet. in-4, XL, 575 pp., 
perc. rouge éd.       (85 H)  80€ 
1668. VALLEE,  L.-L. - Du Rhône et du lac de Genève, ou 
des grands travaux à exécuter pour la navigation du 
Léman à la mer. Paris, L. Mathias, 1843. In-8, XVI, 305 
pp., rouss., une pl. dépl. détachée, br., plats renforcés, dos 
déf. avec petit manque.       (86 ZC)  50€ 
1669. VALLES]  - Université Lyon II. Colloque Jules Vallès 
1975. Lyon, Presses Universitaires, 1976. In-8, 117 pp., br.  
     Claude Burgelin : Eléments psychanalitiques dans 
l’Enfant - François Marotin : La découverte de l’amour dans 
l’Enfant - Lucette Czyba : Les avatars de l’image de la 
femme dans la trilogie de Jacques Vingtras - Jean-
François Tétu : Aspects de l’idéologie de la révolte chez 
Vallès - etc.  (561 S)  12€ 
1670. VAN GENNEP,  Arnold - Les Demi-Savants. 
Esthétique comparée, linguistique, pathologie végétale, 
biologie, ethnographie, folklore, épigraphie, anthropo-
métrie, critique littéraire, la synthèse. 2e éd. Paris, Mercure 
de France, 1911. In-12, 204 pp., qqs. rouss., papier jauni, 
br.       (529 ZB)  30€ 
1671. VARGA,  A. Kibédi - Les Constantes du poème. 
Analyse du langage poétique. Paris, Picard, 1977. In-8, VII, 
297 pp., br.       (505 Y)  20€ 
1672. VAUDOYER,  Jean-Louis - La Commedia. Sedici 
sonetti in lingua francese con un proemio del Signor Enrico 
de Régnier. Venise, Stamperia Emiliana, 1908. In-folio, XI, 
32 pp., rouss., qqs. mouill. claires marg., br. couv. un peu 
effrangée et empoussiérée.  
     Edition originale tirée sur papier vergé. Envoi à Marcel 
Boulenger. (79 D)  30€ 
1673. VENISE] - SEUFFERT,  Thea von - Venedig im 
Erlebnis deutscher Dichter. Cologne, Petrarca-Haus, 1937. 
In-8, 190 pp., br., couv. empoussiérée.       (496 K)  30€ 
1674. VERCINGETORIX] - POURRAT,  Auguste - Drames 
et romans nationaux. Vercingétorix, le roi de la guerre. 
Essai historique et dramatique en prose et en vers, cinq 
nuits et douze tableaux. Paris, Achille Faure, 1865. In-12, 
IX, 274 pp., qqs. rouss., demi-perc. rouge de l’ép.  30€ 

1675. VERLAINE,  Paul - Confessions. Ill. de F.-A. Cazals. 
Paris, Bibl. Artistique et Littéraire, 1899. In-12, 265 pp., 
qqs. ill., cart. vert à la bradel mod., couv. cons.  
     Seconde édition mais première illustrée. (4573)  40€ 
1676. VERLAINE,  Paul - Confessions. Notes 
autobiographiques. Portrait par Anquetin. Paris, Publ. du 
Fin de Siècle, 1895. In-12, 246 pp., papier jaunis, qqs. ff. 
détachés, demi-perc. verte à coins.  
     Edition en partie originale. (4 X)  30€ 
1677. VERLAINE,  Paul - Lettres inédites à Charles 
Morice, publiées et annotées par Georges Zayed. 2e éd. 
Paris, Nizet, 1969. In-12, 153 pp., br.       (69 C)  12€ 
1678. VERLAINE] - BORNECQUE,  Jacques-Henry - 
Etudes Verlainiennes. Lumières sur les Fêtes galantes de 
Paul Verlaine. Avec le texte critique des ‘’Fêtes galantes’’. 
Saint-Genouph, Nizet, 2007. In-12, 188 pp., br.  12€ 
1679. VERLAINE] - DONOS,  Ch. - Verlaine intime. 
Rédigé d’après les documents recueillis sur le Roi des 
Poètes par son ami et éditeur Léon Vanier. Illustré de 
gravures et d’autographes d’après des dessins et 
manuscrits de Paul Verlaine, gravés par Ch. Decaux. 
Paris, Léon Vanier, 1898. In-12, 255 pp., qqs. ill., cart. à la 
bradel, mouill. claire sur la partie inf. du 2e plat de la 
couv.       (4 Y)  30€ 
1680. VERMOND,  Ed. - Théorie générale de la 
possession en droit romain. Paris, L. Larose, 1895. In-8, 
461 pp., br.   Envoi. (384 ZE)  30€ 
 
1681. VERNET] - BONA,  Félix de - Une Famille de 
peintres, Horace Vernet et ses ancêtres. Lille, Desclée, De 
Brouwer, (1891). In-8, VII, 291 pp., qqs. ill., papier jauni, 
br., couv. rempliée déf., manques au dos.       (1546)  30€ 
1682. VERON,  L. - Mémoires d’un bourgeois de Paris. 
Paris, Libr. Nouvelle, 1856. 5 vol. in-12, rouss., demi-chag. 
rouge, dos à nerfs orné.       (470 C)  80€ 
1683. VERON,  Théodore - Octave et Léo. Romans 
lyriques et poésies nouvelles. Paris, Pagnerre, (1858). In-
12, 180 pp., qqs. rouss., br., manque angulaire sur le plat 
inf.  
     Edition originale. Envoi sur le plat sup. de la 
couverture. (3 Y)  30€ 
1684. VERRERIES]  - Deuxième vente aux enchères au 
Japon. Art-Nouveau et Art-Deco. Art du verre à Nancy aux 
alentours de 1900. Vente à Tokyo, Hôtel Okura, salon 
Kasuga, le samedi 1er juin 1985. Paris, Ader, Picard, 
Tajan, Tokyo, Est-Ouest, 1985. In-4, 90 numéros, nomb. 
ill. dont en coul., br.       (19 T)  50€ 
1685. VERRI,  Alessandro - Le Notti romane al sepolcro 
degli Scipion. Firenze, Galletti, 1832. 2 tomes en un vol. in-
18, 260, 251 pp., qqs. rouss, demi-veau bleu nuit de l’ép., 
dos lisse orné, qqs. petites épid., plats un peu 
frottés.       (433 N)  20€ 
1686. VERRIER DE VILLERS,  E. - La Comédie et la 
musique dans leurs rapports avec la santé. Paris, V.-A. 
Delahaye, 1878. In-8, 13 pp., br.  
     Extrait du Journal d’Hygiène, n° 94 et 95, 1878. Envoi 
sur le plat sup. de la couverture. (113 ZF)  30€ 
1687. VEYRIES,  A. - Les Figures Criophores dans l’art 
grec, gréco-romain et l’art chrétien. Paris, E. Thorin, 1884. 
In-8, 81 pp., br.       (608 S)  20€ 



1688. VIAL,  André - Faits et significations. Musset, Hugo, 
Baudelaire, Verlaine, Balzac, Sainte-Beuve, Flaubert, 
Maupassant. Paris, Nizet, 1973. In-8, 355 pp., br.       (119 
E)  12€ 
1689. VIAL,  Francisque - Questions de pédagogie 
inactuelle. Paris, Delagrave, 1933. In-12, 291 pp., demi-
perc. bordeaux à la bradel.  
     Ex-libris G. Archambault. (528 T)  12€ 
1690. VIARDOT,  Louis - Les Musées de France. Paris. 
Guide et memento de l'artiste et du voyageur. Paris, 
Hachette, 1855. In-12, XVI, 512 pp., rouss., demi-bas. 
fauve, dos à nerfs orné un peu frotté, chanrière sup. 
frottée, coins émoussés.       (66 P)  30€ 
1691. VICAIRE,  Gabriel - Les Déliquescences. Poèmes 
décadents d’Adoré Floupette, avec sa vie par Marius 
Tapora. Introduction et notes par N. Richard. Paris, Nizet, 
1984. Pet. in-8, 88 pp., br.       (388 X)  20€ 
1692. VIDA,  Marc-Jérôme - Le Ver à soie, poème en deux 
chants. Traduit en vers français, avec le texte latin en 
ragard par Matthieu Bonafous. 3e éd. Paris, Vve 
Bouchard-Huzard , 1852. In-16, 263 pp., papier jauni, br., 
couv. déf., avec pet. manques.       (508 ZM)  30€ 
1693. VIDIEU,  Abbé - Le Libéralisme du P. Hyacinthe. 
Paris, Dentu, 1877. In-12, 283 pp., rouss., demi-bas. 
aubergine, dos à nerfs orné.       (499 K)  30€ 
1694. VIELE-GRIFFIN] - PAYSAC,  Henry de - Francis 
Vielé-Griffin., Poète symboliste et citoyen américain. Paris, 
Nizet, 1976. In-8, 285 pp., br.       (512 W)  12€ 
1695. VIENNE,  Maurice de - Origines de la livre d’argent, 
unité monétaire. Paris, Picard, 1887. In-8, 48 pp., br.  
     Envoi à Rodolphe Dareste. (608 L)  20€ 
1696. VIERNE,  Simone - Rite, Roman, Initiation. Nouv. éd. 
Grenoble, Presses Universitaires, 1987. In-8, 160 pp., 
br.       (608 ZA)  12€ 
1697. VIEUILLE,  G. - Nouveau guide pratique du 
photographe amateur. 2e éd. Paris, Gauthier-Villars, 1889. 
Pet. in-8, 137  pp., br.       (563 T)  30€ 
1698. VIGOUROUX,  Monique - Le Thème de la retraite et 
de la solitude chez quelques épistoliers du XVIIe siècle. 
Paris, Nizet, 1972. In-8, 191 pp., br.       (125 H)  12€ 
1699. VILLIERS DE L’ISLE-ADAM] - BORNECQUE,  
Jacques-Henry - Villiers de l’Isle-Adam créateur et 
visionnaire. Avec des Lettres et Documents inédits. Paris, 
Nizet, 1974. In-8, 228 pp., br.       (494 M)  12€ 
1700. VILLIERS DE L’ISLE-ADAM] - LEBOIS,  André - 
Villiers de l’Isle-Adam révélateur du verbe. Neuchatel, H. 
Messeiller, 1952. In-8, 271 pp., br.       (1544)  12€ 
1701. VILLON] - BURGER,  André - Lexique de la Langue 
de Villon. Précédé de notes critiques pour l’établissement 
du texte. Genève, Droz, 1957. in-8, 114 pp., br. 12€ 
1702. VILLON] - ROSSMAN,  Vladimir R. - François Villon. 
Les concepts médiévaux du testament. Paris, Jean-Pierre 
Delarge, 1976. In-8, 191 pp., br.       (608 ZE)  12€ 
1703. VIOLLET,  Paul - Les Etablissements de Saint-Louis 
accompagnés des textes primitifs et de textes dérivés, 
avec une introduction et des notes. Paris, Renouard, 1881-
1886. 4 vol. in-8, qqs. rouss., qqs. annotations au crayon, 
demi-chag. bleu nuit, dos à nerfs.                               200€ 

1704. VIOLON] - HAMMA,  Fridolin - Meister deutscher 
Geigenbaukunst. Stuttgart, Schuler, 1945. In-4, portrait, 70 
pp., 66 pl. h. t., demi-vélin éd.       (387 J)                    100€ 
1705. VIREY] - BARIDON,  Silvio F. - L’Avventura di 
Enrico II di Condé nella relazione di Claude-Enoch Virey. 
Milan, Tip. Giovanni de Silvestri, 1954. In-8, 85 pp., 
br.       (5 ZD)  20€ 
1706. VIRGILE] - EICHHOFF,  F. G. - Etudes grecques sur 
Virgile, ou recueil de tous les passages des poètes grecs 
imités dans les Bucoliques, les Géorgiques et l’Enéide, 
avec le texte latin et des rapprochemens littéraires. Paris, 
Delalain, Treuttel et Wurtz, 1825. 3 vol. in-8, qqs. rouss., 
bas. fauve marbrée de l’ép., dos lisse ornés un peu frottés, 
p. de t. et de tom. de mar. rouge, coiffes frottées, petit 
accroc à la coiffe sup. du t. II, encadrement dor. sur les 
plats avec fleuron sur le plat sup., forte épid. sur le plat 
sup. du t. II, coins émoussés.       (1368)                     120€ 
1707. VITRAC] - BEHAR,  Henri - Roger Vitrac. Un 
réprouvé du surréalisme. Paris, Nizet, 1966. In-8, portrait, 
329 pp., br.       (420 M)  12€ 
1708. VLIJMEN,  B.-R.F. Van - Vers la Bérésina, 1812. 
Paris, Plon-Nourrit, 1908. In-12, VI, 327 pp., 2 cartes dépl., 
demi-bas. rouge, dos lisse orné de fil. dor. un peu passé, 
qqs. petites épid.       (4380)  50€ 
1709. VOIART,  Élise - La Vierge d’Arduène, tradition 
gauloises, ou esquisse des moeurs et des usages de la 
nation avant l’ère chrétienne. Paris, Bataille et Bousquet, 
1821. In-8, front., XVIII, 424 pp., qqs. mouill. angulaires, 
br., couv. renforcée.       (1496)  50€ 
1710. VOLTAIRE  - Candide ou l’optimisme. Edition 
critique avec une introduction et un commentaire par René 
Pomeau. Paris, Nizet, 1989. In-12, 302 pp., br. 12€ 
1711. VOLTAIRE  - Le Taureau Blanc. Edition critique par 
René Pomeau. Paris, Nizet, 1957. In-12, 100 pp., 
br.       (468 Y)  12€ 
1712. VOLTAIRE] - ADAMS,  D. J. - La Femme dans les 
contes et les romans de Voltaire. Paris, Nizet, 1974. In-8, 
329 pp., br.       (464 S)  12€ 
1713. VOLTAIRE] - BREHANT,  Jacques & ROCHE, 
Raphaël - L’Envers du roi Voltaire. (Quatre-vingts ans de la 
vie d’un mourant). Préface de René Pomeau. Paris, Nizet, 
1989. In-8, 245 pp., br.       (491 ZC)  12€ 
1714. VOLTAIRE] - MICHA,  Hugues - Voltaire d’après sa 
correspondance avec Madame Denis (Etude sur la 
sensibilité de Voltaire). Paris, Nizet, 1972. In-8, 187 pp., 
br., qqs. taches claires sur la couv.       (494 H)  12€ 
1715. VONDEL] - SMIT,  W. A. P. & BRACHIN, P. - 
Vondel (1587-1679). Contribution à l’histoire de la tragédie 
au XVIIe siècle. Avant-Propos de Marcel Bataillon. Paris, 
Didier, 1964. in-8, 190 pp., qqs. pl. h. t., br.  (380 ZG)  12€ 
1716. VOYAGES]  - Centre d'étude et de recherche 
d'histoire des idées et de la sensibilité (Mont-Saint-Aignan, 
Seine-Maritime). Les récits de voyage. Préface de Jean 
Mesnard. Avant-propos de Alain Niderst. Paris, Nizet, 
1986. In-8, 215 pp., br., rouss. sur la couv.  
     Contributions sur : Chateaubriand. Voyage en 
Amérique. - Felibien, André. 1647-1649. Voyage en Italie. - 
Huygens, Christian. 1655. Voyage en France. - Jérusalem. 
Pèlerinage. XVIe s. Récit. - Lahontan, baron de. Voyage 



en Amérique. - Roquefeuil, Camille-Joseph de 1816-1819. 
Tour du monde à la voile. - Terre Sainte. Pèlerin allemand 
XVe s. Récit. - etc. (24 ZX)  30€ 
1717. VUITRY,  Adolphe - Rapports et discours. Paris, 
Hennuyer, 1887. In-8, portrait, X, 552 pp., fac-similé, demi-
chag. bleu, dos à nerfs lég. passé, couv. cons., charnière 
sup. fendillée, mouill. sur les plats, manque de papier sur 
le plat inf.  
     Tiré à cent exemplaires. (3248)  60€ 
1718. WACHTEL,  Nathan - La Foi du souvenir. 
Labyrinthes Marranes. Paris, La Libr. du XXIe siècle, Seuil, 
2001. In-8, 504 pp., 14 pl. h. t., br.       (385 C)  12€ 
1719. WAGNER,  R. - Ma Vie. 1813-1864. Traduction de 
N. Valentin et A. Schenk. Paris, Plon, 1943-1927. 3 vol. 
pet. in-8, papier jauni, br., couv. et dos déf., petits 
manques.  
     Tome III (1927). (96 B)  30€ 
1720. WALCH,  G. - Anthologie des Poètes Français 
contemporains. I-II-III. Le Parnasse et les écoles 
postérieures au Parnasse (1866-1929). Préface de Sully 
Prudhomme. IV-V. De 1866 à nos jours. Ed. présentée 
sous la direction de Pascal Bonetti. Paris, Delagrave, 
1935-1959. 5 vol. in-12, br., couv. un peu déf., qqs. rouss. 
sur les couv.  
     Nomb. autographes reprod. (80 X)  30€ 
1721. WASHINGTON,  Booker T. - L’Autobiographie d’un 
nègre. Trad. de l’anglais avec une introduction et des notes 
par Othon Guerlac. 3e éd. Paris, Plon-Nourrit, 1904. In-12, 
portrait, XXVII, 292 pp., lég. rouss., br., couv. et dos déf., 
marge inf. du 1e plat d ela couv. lég. grignoté.  (48 V)  50€ 
1722. WASHINGTON] - MASSERAS,  E. - L’exemple de 
l’Amérique. Washington et son oeuvre. Paris, Plon, 1889. 
In-12, 303 pp., qqs rousseurs, br., couverture un peu 
empoussiérée.       (468 Z)  12€ 
1723. WEBER,  Henri - La Création poétique au XVIe 
siècle en France de Maurice Scève à Agrippa d'Aubigné. 
Paris, Nizet, 1981. In-8, 774 pp., br.       (300 L)  12€ 
1724. WEBER  - Mémoires de Weber, frère de lait de 
Marie-Antoinette, reine de France, avec avant-propos et 
notes par M. Fs. Barrière. Paris, Firmin Didot, 1885. In-12, 
520 pp., qqs. passages soulignés au crayon, br., couv. 
déf., plat sup. en partie détaché.  
     Bibliothèque des Mémoires relatifs à l’histoire de France 
pendant le 18e siècle et le 19e siècle. (3143)  30€ 
1725. WEISS,  J.-J. - Trois années de théâtre 1883-1885. 
Le Drame historique et le drame passionnel. Paris, 
Calmann Lévy, 1894. In-8, VI, 383 pp., qqs. passages 
soulignés au crayon rouge, br., dos cassé.  
    Edition originale. Un des 20 ex. num. sur Hollande.  30€ 
1726. WENCK,  Dr. Woldemar - Deutschland vor hundert 
Jahren. Politische Meinungen und Stimmung bei Anbruch 
der Revolutionszeit. Leipzig, Fr. W. Grunow, 1887. 2 vol. 
pet. in-8, 276, 283 pp., qqs. rouss., br., dos 
refaits.       (647 P)  12€ 
1727. WENZ,  Emile - Mon Journal. Voyage autour du 
monde, 1884-1885. Paris, Plon, Nourrit, 1886. In-12, 291 
pp., qqs. rouss., br., couv. empoussiérée et lég. 
déf.       (4371)  30€ 
1728. WERDET,  Edmond - Souvenirs de la vie littéraire. 

Portraits intimes. Maurice Alhoy, Godefroy Cavaignac, 
Honoré de Balzac, Léon Gozlan, Jules Sandeau. Paris, 
Dentu, 1879. In-12, 315 pp., qqs. rouss., br., dos un peu 
déf.       (80 R)  20€ 
1729. WERNER,  G. (pseud. de Elisabeth 
BUERSTENBINDER) - Gartenlaubenblüthen. Leipzig, 
Ernst Keil, 1877. 2 tomes en un vol. pet. in-8, 268, 267 pp., 
demi-chag. rouge à coins, dos à nerfs orné.     (87 B)  50€ 
1730. WESTPHALEN,  Hugo Libert] - De l’emploi des 
chemins de fer en temps de guerre. Traduit de l’allemand. 
Paris, J. Dumaine, 1869. In-8, 241 pp., une pl. dépl., 
rouss., br., couv. un peu déf., manque en haut du 
dos.       (563 C)  50€ 
1731. WILLOTTE,  Marie-Anna - Ma grand’mère, Madame 
Auguste Penquer. Brest, Impr. de la Presse Libérale, s. d. 
In-8, portrait, 124 pp., br. Envoi.       (2 F)  20€ 
1732. WISEMAN,  Cardinal - Twelve Lectures on the 
Connexion between Science and Revealed Religion. 
Baltimore, Murphy, 1852. 2 vol. in-12, XIII, 360, 300 pp.,  3 
pl. h. t., carte en coul., rouss., rel. éd., dos 
passés.       (510 F)  30€ 
1733. WOLF,  A. - A History of Science, Technology and 
Philosophy in the 18th Century. Londres, George Allen, 
1962. 2 vol. in-8, 814 pp., perc. éd., jaquette.       (452 R) 
 20€ 
1734. WOLFF,  Albert - Mémoires d’un parisien. L’Ecume 
de Paris. 5e éd. Paris, Victor-Havard, 1885. In-12, 352 pp., 
qqs. rouss., demi-bas. bleue, dos lisse orné de fil. dor., 
qqs. épid.       (5279)  30€ 
1735. WYBO,  Georges - Réflexions et croquis sur 
l’architecture au Pays de France. Paris, Hachette, 1918. In-
8 carré, 91 pp., ill., br., couv. rempliée.       (32 ZA)  20€ 
1736. XENOPHON  - Anabase. Texte établi et traduit par 
Paul Masqueray. Paris, Les Belles Lettres, 1970-1967. 2 
vol. pet. in-8, XX-177 pp., pag. 46 à 177 ; 191, 175 pp., 
carte dépl., qqs. annotations à l’encre noire ou rouge, br., 
dos du t. II déf.       (405 R)  20€ 
1737. XENOPHON  - Economique. Texte établi et traduit 
par Pierre Chantraine. Paris, Les Belles Lettres, 1949. Pet. 
in-8, 119 pp., pag. 32 à 115, qqs. passages soulignés et 
annotations au crayon, br., ex. débroché.       (125 L)  10€ 
1738. YGAUNIN,  Jean - La Femme et le Prêtre. Thème 
littéraire . Paris, Nizet, 1993. In-8, 276 pp., br., rouss. sur la 
couv.       (1544)  12€ 
1739. YIDDISH] - ERTEL,  Rachel - Brasier de mots. 
Paris, Liana Levi, 2003. In-8, 379 pp., br.       (385 E)  12€ 
1740. YONGE,  Charlotte-Mary] - L’Héritier de Redclyffe. 
Traduit de l’anglais avec l’autorisation de l’auteur et des 
éditeurs. Neuchatel, Ch. Leidecker, 1860. 2 tomes en un 
vol. in-8, 355, 336 pp., qqs. rouss., demi-chag. vert à 
coins, dos à nerfs orné de fil. à froid.       (594 D)  20€ 
1741. YOURCENAR]  - L' Universalité dans l'oeuvre de 
Marguerite Yourcenar. Actes du colloque international, 
Tenerife (Espagne), novembre 1993. Direction : Maria 
José Vazquez de Parga. Edités par Maria José Vazquez 
de Parga et Rémy Poignault. Tours, S.I.E.Y., 1994. 2 vol. 
in-8, XIV, 261 pp. ; VIII, 300 pp., br., qqs. rouss. sur les 
couv.       (609 ZJ)  30€ 



1742. ZACCONE,  Pierre - Nouveau Langage des fleurs, 
avec leur valeur symbolique et leur emploi pour 
l’expression des pensées précédé d’une introduction. 
Paris, Hachette, 1873. In-12, 174 pp., 12 pl. h. t. en coul., 
nomb. rouss., une pl. détachée, br., dos factice. 30€ 
1743. ZIEGLER,  Jean - Gautier, Baudelaire. Un carré de 
dames. Pomaré, Marix, Bébé, Sisina. Paris, Nizet, 1978. 
Pet. in-8, 142 pp., br.       (69 D)  20€ 
1744. ZIMA,  Pierre V. - Manuel de Sociocritique. Paris, 
Picard, 1985. In-8, 252 pp., br.  
     Les genres littéraires - le texte - la psychanalyse - la 
lecture. (505 Q)  12€ 
1745. ZINZENDORF] - LANGFELDER,  Erzsébet Magda - 
Les séjours en Suisse, en France et en Belgique du comte 
de Zinzendorf d’après son journal, 1764-1770. Szeged, 
1933. In-8, 119 pp., fac-similé, papier jauni, br., dos un peu 
déf.       (7 F)  30€ 
1746. ZOLA] - ERBS,  Frédéric - M. E. Zola et son 
Assommoir. Etude critique. Paris, Libr. Gauloise, 1879. In-
8, 98 pp., 10 pp. (cat. André Sagnier), qqs. rouss., br., 
couv. déf. avec importants manques renforcée. (11 J)  20€ 
1747. ZOLA] - LAPORTE,  Ant. - Le Naturalisme ou 
l’immortalité littéraire. Emile Zola, l’homme et l’oeuvre. 
Suivi de la bibliographie de ses ouvrages et de la liste des 
écrivains qui ont écrit pour ou contre lui. Paris, 1894. In-8, 
320 pp., br., couv. déf. avec manques, dos refait. 20€ 
1748. ZOLA] - MATTHEWS,  J. H. - Les Deux Zola. 
Science et personnalité dans l’expression. Genève, Droz, 
Paris, Minard, 1957. In-8, XI, 100 pp., br.       (11 C)  20€ 
1749. ZOLA] - PARTURIER,  Mauirce - Zola et Duranty. 
Notes et documents. Paris, Giraud-Badin, 1948. In-8, 56 
pp., br.  
     Extrait du Bulletin du Bibliophile tiré à 75 ex.  20€ 
1750. ZOLA] - SALVAN,  Albert J. - Zola aux Etats-Unis. 
Providence, Rhode Island, Brown University, 1943. In-8, 
218 pp., br., couv. lég. déf.       (3263)  20€ 
 
 
 


